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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 1417  

der Abgeordneten Birgit Bessin (AfD-Fraktion) und Volker Nothing (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/3917   

Ein-, Zu- und Abwanderung/Demografie im Land Brandenburg  

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern und für Kommunales die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragesteller: Die Themen rund um Zu- und Einwanderung gehörten zu 
den wichtigsten politischen Fragen der letzten Jahre.1 Außerdem besteht im Land Branden-
burg das Problem der Abwanderung. So sind z.B. auch in der Presse- und Terminübersicht 
des Landtages Brandenburg vom 05. Juli 2021 zwei Artikel der Märkischen Allgemeinen 
(Potsdamer Tageszeitung) zu diesem Problem zu finden. Hierbei geht es um die Lausitz im 
Speziellen. Rund die Hälfte der 18- bis 39-Jährigen hat laut einer entsprechenden Studie 
vor, die Lausitz zu verlassen. Insbesondere junge Frauen seien hiervon betroffen, von de-
nen jede fünfte sogar eine Rückkehr ausschließt und nur eine geringe Lausitz-Verbunden-
heit verspürt. Junge Frauen sind jedoch, wie auch einer der betreffenden Artikel konstatiert, 
von entscheidender Bedeutung für die demografische und gesellschaftliche Entwicklung. 
Aus diesem Anlass ergeben sich einige Fragen zur Aktualisierung und Präzisierung der Da-
tenlage. 

Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die 
kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt gemeint. Wenn im Nachfolgenden 
von „Jahren“ oder „Monaten“ die Rede ist, ist damit auch der ganze erfragte Zeitraum ins-
gesamt gemeint. Generell gilt: Ist eine Aufschlüsselung erfragt, bedeutet dies nicht, dass die 
übergeordneten/zusammengefassten Gesamtzahlen nicht von Interesse wären. 

Vorbemerkung der Landesregierung: Zu den Fragen 1, 4, 7, 8, 10, 12, 13, 17, 18 und 22 
erfolgten die Auswertungen durch das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg auf Grundlage 
des Ausländerzentralregisters beim Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF), der 
amtlichen Wanderungsstatistik und der Bevölkerungsfortschreibung. Angaben zu Qualifika-
tion/Ausbildung liegen in den drei genannten Statistiken nicht vor. Daten aus dem Auslän-
derzentralregister liegen dem Amt für Statistik nicht nach Monaten vor. 

Aus Gründen der statistischen Geheimhaltung sind die Daten des Ausländerzentralregisters 
auf jeweils 5 gerundet und die der Wanderungsstatistik unterliegen z. T. Zellsperrungen. 

                                            
1 Vgl. https://de.statista.com/statistik/daten/studie/1062780/umfrage/umfrage-zu-den-wichtigsten-problemen-
in-deutschland/, letzter Zugriff: 05.07.21. 
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Frage 1: Wie viele Zuwanderer/sog. Flüchtlinge kamen während der letzten fünf Jahre ins 
Land Brandenburg? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-
8-Asylherkunftsländern, EU-Herkunftsländern/EU-Drittstaaten, Altersgruppen und Ge-
schlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils 
auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. 

zu Frage 1: Es wird auf die Anlage zu Frage 1 verwiesen. 

Die EU-Herkunftsländer/EU-Drittstaaten können nicht ausgewiesen werden, da die Fallzah-
len unter 5 liegen. 

Frage 2: Wie viele der Zuwanderer im Sinne der Frage 1 stellten Asylanträge aus welchen 
Gründen (Krieg, politische Verfolgung, …)? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, 
Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 
2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils auch die prozentuale 
Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. 

zu Frage 2: Asylanträge werden beim Bundesamt für Migration und Flüchtlinge gestellt. Der 
Landesregierung liegen daher keine eigenen Erkenntnisse vor. Eine Beantwortung der 
Frage ist auch dem Amt für Statistik Berlin-Brandenburg mit den Daten der im Land Bran-
denburg vorliegenden amtlichen Statistik nicht möglich. 

Frage 3: Wie viele der Asylanträge der Personen im Sinne der Frage 1 wurden aus welchen 
Gründen abgelehnt? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-
8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch 
nach Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Ge-
schlechter mit angeben. 

zu Frage 3: Über Asylanträge entscheidet gemäß § 5 des Asylgesetzes das Bundesamt für 
Migration und Flüchtlinge. Statistische Daten veröffentlicht das Bundesamt für Migration und 
Flüchtlinge auf seinen Internetseiten: siehe u. a. auch https://www.bamf.de/DE/Themen/Sta-
tistik/Asylzahlen/asylzahlen-node.html. 

Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor. 

Frage 4: Wie viele der Personen im Sinne der Frage 3 wurden bisher abgeschoben? Wie 
viele sind vollziehbar ausreisepflichtig? Wie viele erhielten aus welchen Gründen eine Dul-
dung? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asyl-
herkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach 
Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter 
mit angeben. 

zu Frage 4: Die Zahlen der aus dem Land Brandenburg in das Herkunftsland abgeschobe-
nen oder nach dem Dublin-Übereinkommen in einen anderen EU-Mitgliedstaat rücküber-
stellten Personen gehen für die Jahre 2016 bis 2018 zum einen nach Herkunftsländern, zum 
anderen nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufgeschlüsselt, aus der Anlage 1 zu 
Frage 4 hervor. Eine getrennte Erfassung von Abschiebungen und Dublin-Rücküberstellun-
gen findet erst seit dem Jahr 2018 statt. 
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Zu den Zahlen abgeschobener und rücküberstellter Personen in den Jahren 2019 bis 2021 
wird auf die Antwort zu Frage 2 der Kleinen Anfrage Nr. 1340 (Drucksache 7/3858) und 
deren Anlage verwiesen. 

Zur Zahl der vollziehbar ausreisepflichtigen Personen liegen der Landesregierung eigene 
Erkenntnisse seit dem 2. Quartal 2020 durch Abfrage bei den Ausländerbehörden vor. Es 
wird auf die Antwort zu Frage 1 der Kleinen Anfrage Nr. 1340 (Drucksache 7/3858) und 
deren Anlage verwiesen. 

Parallel zu diesen Erkenntnissen hat das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg Daten aus 
dem Ausländerzentralregister ausgewertet - siehe Anlage 2 zu Frage 4. Diese Anlage ent-
hält auch vorhandene Daten zu Schutzsuchenden mit einer Duldung. Die Daten beziehen 
sich auf alle Personen, die zum Stichtag im Land Brandenburg lebten. Daten allein zu Per-
sonen, die in den letzten fünf Jahren ins Land Brandenburg kamen, liegen nicht vor. Die 
Herkunftsländer wurden wegen der statistischen Geheimhaltung zu Herkunftsregionen ag-
gregiert. 

Darüber hinaus wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. 

Frage 5: Wie viele der Asylanträge der Personen im Sinne der Frage 1 wurde aus welchen 
Gründen welcher Schutzstatus gewährt (subsidiär, dauerhaft, …)? Bitte aufschlüsseln nach 
Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und 
Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils 
auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. Frauen im gebärfähigen 
Alter bitte gesondert mit ausweisen. 

zu Frage 5: Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. 

Frage 6: Wie viele der Asylanträge der Personen im Sinne der Frage 1 sind bisher noch 
nicht fertig bearbeitet? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, 
Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte 
auch nach Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Ge-
schlechter mit angeben. 

zu Frage 6: Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. 

Frage 7: Wie viel reguläre Einwanderung gab es während der letzten fünf Jahre ins Land 
Brandenburg aus anderen Staaten? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Natio-
nalitäten, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen, Qualifikation/Ausbildung der Einge-
wanderten und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüs-
seln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. Frauen 
im gebärfähigen Alter bitte gesondert mit ausweisen. 

zu Frage 7: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 7, 12 und 22 verwiesen. 

Frage 8: Welcher Aufenthaltsstatus wurde den Personen im Sinne der Frage 12 gewährt? 
Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftslän-
der, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten auf-
schlüsseln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. 
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zu Frage 8: Dem Amt für Statistik Berlin-Brandenburg liegt die Standardtabelle vom statisti-
schen Bundesamt ab 2017 vor - siehe Anlage zu Frage 8. 

Frage 9: Wie vielen der Personen im Sinne der Frage 12 lag schon vor ihrer Anreise ein 
entsprechendes Arbeitsplatzangebot vor und bei wie vielen war dies nicht der Fall? Bitte 
aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländer, Al-
tersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüs-
seln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. 

zu Frage 9: Die erbetenen Daten liegen der Landesregierung nicht vor. 

Frage 10: Wie viel Einwanderung gab es während der letzten fünf Jahre aus anderen deut-
schen Bundesländern ins Land Brandenburg? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkrei-
sen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen), Altersgrup-
pen, Geschlecht, Qualifikation/Ausbildung der Eingewanderten und ggf. Aufenthaltsstatus. 
Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüsseln. Bitte jeweils auch die 
prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. Frauen im gebärfähigen Alter bitte 
gesondert mit ausweisen. 

zu Frage 10: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 10, 13 und 22 verwiesen. 

Frage 11: Wie viel der regulären Einwanderung während der letzten fünf Jahre ins Land 
Brandenburg erfolgte aus dem Grund der Aufnahme eines Studiums und wie viel zum 
Zwecke des Antritts einer neuen Arbeitsstelle? 

zu Frage 11: Mit den im Rahmen der Hochschulstatistik erhobenen Merkmalen kann die 
Frage nicht beantwortet werden. Zwar werden Angaben wie die Staatsangehörigkeit, der 
Erwerb der Hochschulzugangsberechtigung und der Semesterwohnsitz erhoben, daraus 
kann aber nicht abgeleitet werden, ob eine Person für eine Studienaufnahme/-fortführung 
ihren Wohnsitz dauerhaft nach Brandenburg verlegt hat. 

Die amtliche Statistik gibt Auskunft über die jährliche Zuwanderung nach Brandenburg, gibt 
aber keine Auskunft, zu welchem Zwecke diese erfolgt. Aus der Beschäftigtenstatistik der 
Bundesagentur für Arbeit, soweit sie im Internet zur Verfügung steht, lässt sich die Zahl der 
beschäftigten Ausländer und Ausländerinnen entnehmen. Es kann aber keine Aussage ge-
troffen werden, wann die Personen aus dem Ausland nach Deutschland gekommen sind. 

Frage 12: Wie viel Abwanderung erfolgte während der letzten fünf Jahre aus dem Land 
Brandenburg in andere Staaten? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Staatsbür-
gerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen), Altersgruppen, Geschlecht, 
Zielstaaten, EU-Zielstaaten/EU-Drittzielstaaten, Qualifikation/Ausbildung der Abgewander-
ten und ggf. Aufenthaltsstatus. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüs-
seln. Bitte jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. 

zu Frage 12: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 7, 12 und 22 verwiesen. 
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Frage 13: Wie viel Abwanderung erfolgte während der letzten fünf Jahre aus dem Land 
Brandenburg in andere deutsche Bundesländer? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkrei-
sen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen), Altersgrup-
pen, Geschlecht, Zielbundesländer, Qualifikation/Ausbildung der Abgewanderten und ggf. 
Aufenthaltsstatus. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monaten aufschlüsseln. Bitte 
jeweils auch die prozentuale Verteilung auf die Geschlechter mit angeben. 

zu Frage 13: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 10, 13 und 22 verwiesen. 

Frage 14: Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Gründe der Abwande-
rung aus dem Land Brandenburg im Sinne der Fragen 17 und 18 vor? Wie viel davon er-
folgte z.B. zum Zwecke der Aufnahme eines Studiums und wie viel zum Zwecke des Antritts 
einer neuen Arbeitsstelle? 

zu Frage 14: Über die konkreten Gründe einzelner Abwanderungsbewegungen liegen der 
Landesregierung keine Erkenntnisse vor. Auswertungen, wie diejenigen des Bundesinstitu-
tes für Bevölkerungsforschung zur Binnenwanderung in Deutschland seit 1991 (online ab-
rufbar unter (https://www.bib.bund.de/Publikation/2020/pdf/Bevoelkerungsforschung-Aktu-
ell-2-2020.pdf?__blob=publicationFile&v=3) geben aber Aufschluss über die grundsätzli-
chen Motive von Wanderungen. Ergänzend wird verwiesen auf den Analyseteil der aktuellen 
Bevölkerungsvorausberechnung für das Land Brandenburg (Statistischer Bericht - Bevölke-
rungsvorausberechnung für das Land Brandenburg 2020 bis 2030; https://download.stati-
stik-berlin-brandenburg.de/2d433971f996bdf4/ec5cead7539c/SB_A01-08_2021_BB.pdf). 

Mit den im Rahmen der Hochschulstatistik erhobenen Merkmalen kann die Frage nicht be-
antwortet werden. Zwar werden Angaben wie die Staatsangehörigkeit, der Erwerb der Hoch-
schulzugangsberechtigung und der Semesterwohnsitz erhoben, daraus kann aber nicht ab-
geleitet werden, wie viele Personen, die ihren dauerhaften Wohnsitz in Brandenburg hatten, 
für eine Studienaufnahme/-fortführung ihren Wohnsitz dauerhaft in ein anderes Bundes-
land/einen anderen Staat verlegt haben. 

Darüber hinaus wird auf die Antwort zu den Fragen 3 bis 6 der Kleinen Anfrage Nr. 4410 
(Drucksache 6/11181) verwiesen. 

Frage 15: Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Datenlage im Hinblick 
auf das ganze Land Brandenburg im Sinne der Erkenntnisse aus der Lausitz-Studie, aus 
den Artikeln im Sinne der Vorbemerkung (wie viele der 18- bis 39-Jährigen sind wande-
rungswillig, wie viele gedenken nicht zurückzukehren, etc.) vor? Bitte aufschlüsseln nach 
Landkreisen. 

zu Frage 15: Es wird verwiesen auf den Analyseteil der aktuellen Bevölkerungsvorausbe-
rechnung für das Land Brandenburg (Statistischer Bericht - Bevölkerungsvorausberech-
nung für das Land Brandenburg 2020 bis 2030; https://download.statistik-berlin-branden-
burg.de/2d433971f996bdf4/ec5cead7539c/SB_A01-08_2021_BB.pdf). 

Frage 16: Sollten der Landesregierung keine Erkenntnisse bezogen auf das Land Branden-
burg im Sinne der Frage 20 vorliegen: Gedenkt die Landesregierung diesbezügliche Erhe-
bungen für das ganze Land Brandenburg vornehmen zu lassen? 

a) Wenn ja, bis wann soll dies umgesetzt werden? 
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b) Wenn nein, warum nicht? 

zu Frage 16: Es wird auf die Antwort zu den Fragen 20 und 21 verwiesen. 

Frage 17: Wie ist die Verteilung der Bevölkerung auf die Geschlechter im Land Branden-
burg, sowohl in absoluten als auch prozentualen Zahlen? Bitte aufschlüsseln nach Land-
kreisen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen/zusam-
menfassen), und ggf. Aufenthaltsstatus. 

zu Frage 17: Es wird auf die Anlagen 1 bis 3 zu Frage 17 verwiesen. Es wird darauf hinge-
wiesen, dass die Daten aus dem Ausländerzentralregister und der Bevölkerungsstatistik 
aufgrund methodischer Unterschiede nicht vergleichbar sind. 

Frage 18: Wo liegt die Korrelation der Zuwanderungszahlen in die verschiedenen märki-
schen Landkreise während der letzten fünf Jahre mit der Höhe des dortigen prozentualen 
Männerüberschusses in der Bevölkerung? 

zu Frage 18: Es wird auf die Anlage zu Frage 18 verwiesen. 

Frage 19: Wie bewertet die Landesregierung das Problem des Männerüberschusses, wel-
che (weiteren) Erkenntnisse hat die Landesregierung hierzu und wie gedenkt sie aktiv ge-
genzusteuern? 

zu Frage 19: Hierzu verweist die Landesregierung auf die Auswertung der Daten und Fakten 
zur Situation von Frauen und Männern im Land Brandenburg aus Dezember 2020 
(https://msgiv.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Sozial_spezial_Nr7.pdf). Der Auswer-
tung ist zudem zu entnehmen, dass über alle Altersgruppen hinweg in allen brandenburgi-
schen Landkreisen ein zur Sorge Anlass gebender Männerüberschuss nicht festzustellen 
ist. 

Frage 20: Laut einem der Artikel im Sinne der Vorbemerkung interessiert die Bewohner 
strukturschwacher Regionen wie der Lausitz vor allem „wo die nächste Kita und Schule ist“. 
Wo liegt der Zahl der verfügbaren Kitaplätze pro tausend Einwohner in den verschiedenen 
märkischen Landkreisen? Wo liegt die Korrelation dieser Zahlen mit den Abwanderungs-
zahlen aus den verschiedenen märkischen Landkreisen während der letzten fünf Jahre? 

Frage 21: Wie hoch ist die Zahl der Kitastandorte pro 100 Quadratkilometern in den ver-
schiedenen märkischen Landkreisen? Wo liegt die Korrelation dieser Zahlen mit den Ab-
wanderungszahlen aus den verschiedenen märkischen Landkreisen während der letzten 
fünf Jahre? 

zu den Fragen 20 und 21: Vollständige Daten zu den verfügbaren Kitaplätzen liegen dem 
Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (MBJS) nicht vor. Aus der Bundesjugendstatistik 
können Daten zur Zahl der belegten Plätze in der Kindertagesbetreuung im Land Branden-
burg entnommen werden, jeweils zum Stichtag 1. März eines Jahres. 
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Die Zahl der Einwohnerinnen und Einwohner ist jedoch kein schlüssiger Parameter für den 
Kita-Platz-Bedarf, da sich dieser nach der Zahl der Kinder mit Betreuungsbedarf in den ent-
sprechenden Altersgruppen richtet. Unterstellt man in der Peripherie des Landes Branden-
burg einen höheren Anteil erwachsener Einwohnerinnen und Einwohner bzw. Schülerinnen 
und Schüler jenseits der Grundschule, ergäbe sich schon daraus eine scheinbar schlechtere 
Kennzahl für diese Regionen im Landesvergleich. 

Im Übrigen spielen für die Planungen der Landkreise und kreisfreien Städte in der Regel die 
Zahl der erwarteten Kinder mit Betreuungsbedarf eine Rolle unabhängig davon, ob sich eine 
Veränderung zu Zuzug, Wegzug oder durch Veränderung der Geburtenzahlen ergibt. Eine 
rückblickende Betrachtung ist nicht prioritär. 

Die gewünschten Aussagen zur Korrelation der Zahl der Kita-Plätze je 1 000 Einwohnerin-
nen und Einwohner und den Abwanderungszahlen kann das Ministerium für Bildung, Ju-
gend und Sport nicht leisten, da für die Entwicklung des Kita-Platzbedarfs auf Ebene der 
Landkreise und kreisfreien Städte diverse Parameter ineinandergreifen und zu einer Pla-
nung der Kita-Plätze führen und nicht einzelne Merkmale (z. B. Abwanderung). 

Frage 22: Welcher Ein-/Zuwanderungssaldo bzw. welcher Abwanderungssaldo ergibt sich 
für das Land Brandenburg während der letzten fünf Jahre? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, 
Landkreisen und der Unterscheidung zwischen den Kategorien „in bzw. aus andere(n) Staa-
ten“/„in bzw. aus andere(n) Bundesländer(n)“/„in bzw. aus anderen Staaten und in bzw. aus 
andere(n) Bundesländer(n) zusammengefasst“. 

zu Frage 22: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 7, 12 und 22 und auf die 
Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 10, 13 und 22 verwiesen. 

 

Anlage/n: 

1. Anlage 1 
2. Anlage 2 
3. Anlage 3 
4. Anlage 4 
5. Anlage 5 
6. Anlage 6 
7. Anlage 7 
8. Anlage 8 
9. Anlage 9 
10. Anlage 10 
11. Anlage 11 
12. Anlage 12 



Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt........................................................... 41 435 26 035 15 400 62,8 37,2 12 530 11 335 13 390 4 180

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 8 220 4 235 3 985  51,5  48,5 3 105 1 165 2 315 1 640

Afrika........................................................ 6 575 4 470 2 105  68,0  32,0 1 230 2 405 2 690  255

Amerika....................................................  40  25  15  63,4  36,6  5  10  10  20

Asien........................................................ 24 745 16 090 8 650  65,0  35,0 7 625 7 250 7 795 2 075

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................... 1 855 1 215  640  65,5  34,5  560  510  585  195

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 25 960 17 045 8 920 65,6 34,4 7 995 8 185 8 080 1 700

Eritrea 1 190  900  290  75,8  24,2  190  615  375  10

Nigeria  405  245  160  60,7  39,3  115  115  160  15

Somalia 1 080  710  370  65,7  34,3  290  485  270  30

Afghanistan 6 625 4 310 2 315  65,1  34,9 2 175 2 500 1 595  350

Irak  835  505  330  60,5  39,5  300  195  280  60

Iran                                                                                                1 890 1 235  660  65,2  34,8  320  335 1 070  170

Pakistan 1 020  845  170  83,2  16,8  140  305  500  70

Syrien 12 915 8 290 4 625  64,2  35,8 4 465 3 635 3 820  995

Brandenburg/Havel

Insgesamt........................................................... 1 785 1 165  620 65,2 34,8  445  485  585  275

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  350  165  185  47,7  52,3  70  30  95  155

Afrika........................................................  235  180  55  76,4  23,6  40  95  95  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 145  775  370  67,7  32,3  325  340  370  105

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  55  40  15  74,5  25,5  10  20  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  1 240    850    390  68,6 31,4   360    400    405    75  

Eritrea  80  65  15  80,0  20,0  15  40  30 –

Nigeria  5  5  5  57,1  42,9 – – – –

Somalia  50  30  20  61,2  38,8  20  20  10 –

Afghanistan  240  155  90  63,2  36,8  70  85  75  10

Irak  15  15  5  81,3  18,8 –  10  5  5

Iran                                                                                                 100  70  25  73,5  26,5  15  30  45  10

Pakistan  30  25  5  81,3  18,8  5  5  15  5

Syrien  715  485  225  68,2  31,8  235  210  220  45

Cottbus

Insgesamt...........................................................  4 620   2 800   1 825  60,6 39,4  1 635   1 080   1 310    595  

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  820  415  405  50,7  49,3  305  85  215  215

Afrika........................................................  290  190  100  65,1  34,9  80  95  110  5

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0 – – –  5

Asien........................................................ 3 335 2 085 1 250  62,5  37,5 1 185  875  925  350

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  170  110  60  63,5  36,5  60  30  60  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 3 315 2 065 1 245 62,4 37,6 1 205  900  920  285

Eritrea  90  60  30  67,8  32,2  25  35  25 –

Nigeria  5 –  5  33,3  66,7 –  5 – –

Somalia  45  25  20  51,1  48,9  20  10  15 –

Afghanistan  840  520  320  62,0  38,0  320  265  215  45

Irak  55  30  20  60,4  39,6  15  5  25  5

Iran                                                                                                 110  60  45  57,4  42,6  25  15  50  15

Pakistan  40  30  10  76,3  23,7  5  10  20 –

Syrien 2 130 1 335  795  62,7  37,3  790  555  575  215

Frankfurt/Oder

Insgesamt........................................................... 1 530  930  600 60,9 39,1  465  370  455  245

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  310  145  165  47,1  52,9  65  25  75  150

Afrika........................................................  175  115  60  65,9  34,1  40  70  60  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  970  620  350  63,7  36,3  335  255  295  80

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  70  50  20  69,0  31,0  25  15  20  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 010  650  360 64,4 35,6  350  295  300  65

Eritrea  35  25  15  63,9  36,1  5  20  15 –

Nigeria  5  5  5  50,0  50,0 –  5 – –

Somalia  45  30  15  63,0  37,0  15  25  5 –

Afghanistan  210  145  65  68,8  31,3  75  70  50  10

Irak  20  15  5  66,7  33,3  5 –  10  5

Iran                                                                                                 65  40  20  65,6  34,4  10  10  40  5

Pakistan  20  20 –  90,5  9,5  5  5  15 –

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Syrien  610  380  230  62,1  37,9  235  165  165  45

Potsdam

Insgesamt........................................................... 5 355 3 245 2 110 60,6 39,4 1 450 1 425 1 685  795

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 170  555  615  47,4  52,6  295  120  320  435

Afrika........................................................  700  450  255  63,8  36,2  155  255  270  25

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 3 205 2 070 1 135  64,6  35,4  905  965 1 025  310

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  280  170  110  61,2  38,8  95  85  70  25

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 3 380 2 200 1 180 65,1 34,9  960 1 090 1 080  245

Eritrea  165  120  45  71,5  28,5  35  75  55 –

Nigeria  50  35  10  75,0  25,0  10  10  25  5

Somalia  135  80  55  58,6  41,4  40  65  25 –

Afghanistan  610  370  240  60,3  39,7  190  230  140  45

Irak  85  50  35  58,8  41,2  30  20  25  10

Iran                                                                                                 185  110  75  59,5  40,5  35  25  105  20

Pakistan  80  70  10  85,2  14,8  10  30  40  5

Syrien 2 070 1 370  700  66,2  33,8  615  635  665  155

Barnim

Insgesamt........................................................... 2 720 1 700 1 020 62,5 37,5  825  725  890  275

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  650  350  300  54,0  46,0  220  120  170  140

Afrika........................................................  475  340  135  71,2  28,8  80  160  210  25

Amerika....................................................  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Asien........................................................ 1 470  920  550  62,7  37,3  485  415  475  95

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  120  85  35  70,0  30,0  45  30  35  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 565 1 010  555 64,5 35,5  505  485  495  80

Eritrea  70  50  15  75,4  24,6  10  35  25  5

Nigeria  40  30  10  70,7  29,3  10  15  15 –

Somalia  75  55  20  73,0  27,0  15  35  25 –

Afghanistan  375  240  140  63,1  36,9  135  135  90  15

Irak  95  60  40  60,8  39,2  40  20  35 –

Iran                                                                                                 120  80  45  64,8  35,2  20  25  70  5

Pakistan  85  75  10  86,9  13,1  10  20  50  5

Syrien  700  425  275  60,7  39,3  265  200  185  45

Dahme-Spreewald

Insgesamt........................................................... 1 945 1 195  750 61,5 38,5  535  525  670  215

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  530  270  255  51,4  48,6  200  85  150  95

Afrika........................................................  335  225  110  67,8  32,2  50  120  145  15

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 005  650  360  64,3  35,7  260  305  345  95

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  70  50  20  70,0  30,0  20  10  30  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 030  670  360 64,9 35,1  265  365  335  60

Eritrea  65  55  10  82,1  17,9  5  40  20 –

Nigeria  25  15  10  53,8  46,2  10  10  5 –

Somalia  35  20  10  66,7  33,3  5  20  10 –

Afghanistan  355  230  125  65,0  35,0  95  145  95  20

Irak  30  10  20  40,0  60,0  10  10  10 –

Iran                                                                                                 120  75  45  63,6  36,4  25  20  65  10

Pakistan  40  30  10  70,7  29,3  10  5  20 –

Syrien  355  230  130  64,1  35,9  105  110  115  25

Elbe-Elster

Insgesamt........................................................... 1 040  635  405 61,1 38,9  390  220  335  95

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  140  70  70  48,9  51,1  75  10  40  15

Afrika........................................................  170  110  65  63,4  36,6  35  50  75  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  675  420  255  62,1  37,9  270  145  195  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  55  40  15  70,9  29,1  10  10  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  710  445  265 62,8 37,2  280  170  205  55

Eritrea  35  25  10  68,6  31,4  10  20  10 –

Nigeria  5 – –  33,3  66,7 – – – –

Somalia  35  25  5  81,8  18,2  10  10  10 –

Afghanistan  220  125  100  55,4  44,6  100  50  55  15

Irak  25  15  10  66,7  33,3  10  5  10 –

Iran                                                                                                 55  35  20  65,5  34,5  15  10  25  5

Pakistan  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  330  215  120  64,2  35,8  135  75  95  30
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Havelland

Insgesamt........................................................... 2 410 1 515  895 62,8 37,2  685  700  840  185

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  320  170  150  52,6  47,4  100  55  130  40

Afrika........................................................  525  350  175  66,9  33,1  95  190  225  15

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 460  925  535  63,3  36,7  465  425  445  125

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  70  35  67,0  33,0  30  35  35  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 615 1 040  575 64,4 35,6  500  525  470  120

Eritrea  90  65  25  73,6  26,4  20  45  25 –

Nigeria  40  15  25  41,5  58,5  15  15  10 –

Somalia  90  65  25  71,7  28,3  15  50  25  5

Afghanistan  410  260  150  62,9  37,1  155  145  90  20

Irak  30  25  5  84,4  15,6  5  15  15 –

Iran                                                                                                 145  90  50  64,3  35,7  15  30  85  10

Pakistan  80  70  10  87,7  12,3  10  30  35  10

Syrien  725  440  285  61,0  39,0  270  195  190  70

Märkisch-Oderland

Insgesamt........................................................... 2 365 1 480  880 62,7 37,3  695  650  855  165

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  515  270  245  52,8  47,2  220  95  145  55

Afrika........................................................  455  295  160  65,3  34,7  70  150  215  20

Amerika....................................................  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................ 1 280  840  440  65,7  34,3  375  370  455  85

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  70  40  63,6  36,4  30  30  40  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 320  885  435 67,0 33,0  385  405  460  70

Eritrea  45  35  10  80,4  19,6  5  20  20 –

Nigeria  20  15  5  77,8  22,2  5  5  10 –

Somalia  65  45  25  65,7  34,3  20  30  20 –

Afghanistan  390  260  125  67,3  32,7  110  165  95  20

Irak  70  45  25  62,5  37,5  25  20  25  5

Iran                                                                                                 110  75  35  68,8  31,3  15  20  70  10

Pakistan  115  100  15  86,2  13,8  10  35  65  5

Syrien  500  305  195  61,1  38,9  195  120  155  30

Oberhavel

Insgesamt........................................................... 2 860 1 855 1 010 64,7 35,3  735  835 1 035  255

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  375  195  175  52,7  47,3  135  60  110  65

Afrika........................................................  685  460  225  67,3  32,7  120  250  285  30

Amerika....................................................  5 – –  50,0  50,0 – – –  5

Asien........................................................ 1 690 1 120  575  66,1  33,9  445  495  610  140

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  110  75  35  69,1  30,9  30  35  30  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 865 1 265  600 67,8 32,2  485  605  660  115

Eritrea  145  120  25  82,9  17,1  10  90  45 –

Nigeria  35  20  15  57,1  42,9  10  10  15 –

Somalia  105  70  35  66,0  34,0  35  35  30  5

Afghanistan  445  315  130  70,7  29,3  120  185  125  15

Irak  60  35  20  62,1  37,9  15  10  25  5

Iran                                                                                                 215  135  75  64,3  35,7  35  30  125  25

Pakistan  115  85  30  72,6  27,4  25  35  50  10

Syrien  750  485  265  64,5  35,5  230  210  245  60

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt........................................................... 1 035  665  370 64,4 35,6  330  280  345  80

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  180  85  90  48,9  51,1  95  15  55  10

Afrika........................................................  140  95  40  70,3  29,7  25  50  60  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  645  440  205  68,0  32,0  185  205  205  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  70  40  30  58,6  41,4  20  15  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  650  450  195 69,8 30,2  185  215  205  45

Eritrea  20  20 –  100,0 – –  10  5 –

Nigeria  10  5  5  50,0  50,0  5 –  5 –

Somalia  10  10 –  81,8  18,2 –  5  5 –

Afghanistan  195  140  55  71,8  28,2  60  80  45  10

Irak  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Iran                                                                                                 30  25  5  81,3  18,8  5  10  20  5

Pakistan  20  10  5  61,1  38,9  5  5  10 –

Syrien  360  240  120  66,3  33,7  115  105  115  30

Oder-Spree

Insgesamt........................................................... 4 685 3 010 1 675 64,2 35,8 1 335 1 600 1 385  365
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister
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Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  940  525  415  55,7  44,3  380  195  265  105

Afrika........................................................  805  520  285  64,8  35,2  135  365  275  30

Amerika....................................................  10  5 –  75,0  25,0  5  5 – –

Asien........................................................ 2 635 1 755  880  66,7  33,3  745  930  765  195

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  295  200  95  67,9  32,1  70  110  80  35

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 655 1 745  915 65,6 34,4  775 1 005  720  160

Eritrea  95  60  35  63,9  36,1  20  65  15 –

Nigeria  50  30  20  60,0  40,0  10  15  20 –

Somalia  145  90  55  62,1  37,9  30  80  30  5

Afghanistan  700  480  220  68,6  31,4  210  320  135  30

Irak  150  75  75  51,0  49,0  60  45  40  10

Iran                                                                                                 150  100  50  67,1  32,9  20  30  85  15

Pakistan  160  140  20  87,6  12,4  15  75  60  10

Syrien 1 205  765  440  63,4  36,6  405  380  330  85

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt........................................................... 1 365  870  495 63,7 36,3  505  350  405  105

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  375  205  175  54,0  46,0  180  55  105  40

Afrika........................................................  200  150  50  74,0  26,0  45  80  75 –

Amerika.................................................... – – –  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................  745  490  250  66,1  33,9  260  205  215  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  45  25  20  60,0  40,0  20  10  15  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  820  555  265 67,5 32,5  285  255  240  45

Eritrea  65  50  15  77,8  22,2  15  30  20 –

Nigeria – – – – – – – – –

Somalia  45  30  10  72,7  27,3  10  25  10 –

Afghanistan  325  210  110  65,6  34,4  120  110  75  20

Irak  30  20  10  67,9  32,1  15  5  10 –

Iran                                                                                                 55  40  15  69,6  30,4  15  5  30  5

Pakistan  35  25  10  69,4  30,6  10  5  15 –

Syrien  270  180  95  65,7  34,3  100  75  80  20

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt........................................................... 2 460 1 650  810 67,0 33,0  725  655  915  170

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  555  300  255  54,2  45,8  260  75  165  55

Afrika........................................................  630  490  140  77,8  22,2  90  225  290  20

Amerika....................................................  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Asien........................................................ 1 220  820  400  67,2  32,8  360  330  440  90

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  55  40  15  70,9  29,1  15  20  20 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 365  935  425 68,7 31,3  385  415  490  75

Eritrea  80  70  10  89,7  10,3  5  40  30 –

Nigeria  70  45  25  63,4  36,6  20  25  25 –

Somalia  70  50  20  72,5  27,5  20  40  15 –

Afghanistan  320  220  95  69,5  30,5  90  130  70  30

Irak  85  55  30  66,7  33,3  30  15  30  5

Iran                                                                                                 165  110  55  65,5  34,5  25  30  105  10

Pakistan  90  80  10  89,8  10,2  10  25  45  5

Syrien  490  310  185  62,7  37,3  185  110  170  30

Prignitz

Insgesamt........................................................... 1 330  815  515 61,2 38,8  515  335  395  85

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  230  110  120  47,2  52,8  125  25  75  10

Afrika........................................................  90  55  35  61,1  38,9  35  30  20  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  960  610  345  63,9  36,1  340  265  285  70

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  50  40  15  73,1  26,9  15  20  15  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  980  620  360 63,2 36,8  355  270  290  65

Eritrea  10  5  5  70,0  30,0  5  5 – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – –  5 –

Somalia  30  10  20  37,9  62,1  15  5  10 –

Afghanistan  320  195  125  60,6  39,4  130  95  85  15

Irak  5  5 –  66,7  33,3  5 – – –

Iran                                                                                                 30  20  10  64,5  35,5  5  10  15  5

Pakistan  20  20  5  86,4  13,6 –  5  10 –

Syrien  560  365  195  64,9  35,1  200  150  165  45

Teltow-Fläming

Insgesamt........................................................... 2 315 1 495  820 64,7 35,3  715  680  760  160

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  360  180  180  49,7  50,3  170  70  95  25
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männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Afrika........................................................  380  265  115  69,9  30,1  80  130  155  15

Amerika.................................................... – – –  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................ 1 460  990  475  67,6  32,4  430  455  480  95

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  110  60  50  56,0  44,0  40  20  30  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 560 1 060  500 67,9 32,1  445  510  520  85

Eritrea  65  50  15  76,6  23,4  5  35  25 –

Nigeria  30  15  10  60,7  39,3  10  5  15 –

Somalia  70  50  20  69,0  31,0  15  30  25  5

Afghanistan  390  260  130  66,6  33,4  115  165  95  15

Irak  45  25  20  60,0  40,0  20  10  10  5

Iran                                                                                                 145  95  50  64,6  35,4  25  25  85  10

Pakistan  50  40  10  80,8  19,2  5  10  30  5

Syrien  765  520  245  68,2  31,8  250  235  235  45

Uckermark

Insgesamt........................................................... 1 610 1 010  600 62,8 37,2  540  415  530  120

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  405  220  185  54,6  45,4  210  55  105  30

Afrika........................................................  280  175  105  62,1  37,9  55  85  125  15

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  840  565  275  67,2  32,8  245  260  270  65

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  85  55  35  60,9  39,1  30  15  35  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  890  600  290 67,5 32,5  265  290  280  60

Eritrea  35  25  10  71,4  28,6  10  15  5 –

Nigeria  15  10  5  53,3  46,7  5  5  5 –

Somalia  35  25  10  76,5  23,5  5  15  10  5

Afghanistan  280  195  90  68,8  31,2  80  125  65  15

Irak  30  15  15  48,4  51,6  15  5  10 –

Iran                                                                                                 95  65  30  67,0  33,0  15  20  55  10

Pakistan  25  25 –  96,0  4,0 –  5  20 –

Syrien  375  245  130  65,7  34,3  135  100  105  30

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt........................................................... 40 695 25 735 14 960  63,2  36,8 12 040 12 130 12 635 3 890

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 8 030 4 145 3 885  51,6  48,4 3 050 1 160 2 245 1 575

Afrika........................................................ 6 670 4 585 2 085  68,8  31,2 1 110 2 790 2 555  215

Amerika....................................................  35  25  10  67,6  32,4  5  5  10  10

Asien........................................................ 24 215 15 850 8 365  65,4  34,6 7 335 7 695 7 275 1 910

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................... 1 750 1 135  615  64,9  35,1  540  480  545  180

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 25 520 16 890 8 630  66,2  33,8 7 635 8 810 7 545 1 530

Eritrea 1 265  980  285  77,4  22,6  165  745  345  10

Nigeria  390  245  145  62,5  37,5  90  125  160  10

Somalia 1 085  720  365  66,3  33,7  265  540  260  20

Afghanistan 6 505 4 245 2 255  65,3  34,7 2 150 2 615 1 425  315

Irak  765  475  290  62,0  38,0  280  185  250  50

Iran                                                                                                1 885 1 235  650  65,5  34,5  300  415 1 025  145

Pakistan 1 070  905  165  84,7  15,3  130  395  480  65

Syrien 12 560 8 090 4 470  64,4  35,6 4 250 3 790 3 605  910

Brandenburg/Havel

Insgesamt........................................................... 1 715 1 140  575  66,6  33,4  385  510  565  255

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  365  175  185  48,5  51,5  75  35  100  155

Afrika........................................................  230  180  50  78,3  21,7  20  105  95  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 075  745  330  69,4  30,6  285  350  355  85

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  50  40  10  81,6  18,4  5  20  15  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  1 150    815    335   71,0  29,0   300    415    375    55  

Eritrea  85  70  15  84,3  15,7  10  50  25 –

Nigeria  5  5 –  60,0  40,0 – –  5 –

Somalia  35  25  10  68,6  31,4  10  20  10 –

Afghanistan  225  140  85  62,2  37,8  75  75  65  10

Irak  20  15  5  78,9  21,1 –  5  5  5

Iran                                                                                                 95  75  20  77,7  22,3  10  30  50  5

Pakistan  40  35  5  86,8  13,2  5  10  20  5

Syrien  650  455  190  70,4  29,6  195  225  195  35

Cottbus

Insgesamt...........................................................  4 690   2 855   1 840   60,8  39,2  1 615   1 190   1 300    585  

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  835  425  410  50,7  49,3  310  95  220  210

Afrika........................................................  295  210  85  71,3  28,7  75  105  110  5

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0 – – – –

Asien........................................................ 3 370 2 100 1 270  62,3  37,7 1 160  960  905  345

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  185  115  70  63,2  36,8  70  30  65  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 3 370 2 110 1 255  62,7  37,3 1 170 1 005  910  285

Eritrea  105  80  25  77,7  22,3  20  50  30 –

Nigeria  10  5  5  55,6  44,4 – –  5 –

Somalia  45  25  20  52,2  47,8  15  15  15 –

Afghanistan  840  525  315  62,3  37,7  315  285  200  40

Irak  50  30  15  64,6  35,4  15  10  20  5

Iran                                                                                                 100  60  40  59,4  40,6  20  15  50  15

Pakistan  35  30  5  83,3  16,7  5  10  20 –

Syrien 2 185 1 360  825  62,2  37,8  775  615  575  220

Frankfurt/Oder

Insgesamt........................................................... 1 545  945  600  61,2  38,8  460  425  420  240

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  295  140  155  47,5  52,5  60  25  70  140

Afrika........................................................  180  115  65  64,4  35,6  35  90  50  5

Amerika....................................................  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Asien........................................................ 1 000  640  360  64,1  35,9  345  295  275  85

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  65  45  20  68,8  31,3  20  15  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 045  675  370  64,7  35,3  360  340  280  70

Eritrea  45  30  15  63,6  36,4  5  25  10 –

Nigeria  5 –  5  40,0  60,0 –  5 – –

Somalia  40  25  15  59,5  40,5  10  25  5 –

Afghanistan  220  150  70  68,8  31,2  85  80  45  10

Irak  20  15  5  65,0  35,0  5  5  5  5

Iran                                                                                                 60  40  20  63,3  36,7  5  15  35  5

Pakistan  20  20 –  100,0 – –  5  10 –

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Syrien  635  400  235  62,9  37,1  245  180  160  45

Potsdam

Insgesamt........................................................... 4 960 2 995 1 965  60,4  39,6 1 320 1 385 1 510  745

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 140  545  595  47,9  52,1  285  110  310  430

Afrika........................................................  600  370  225  62,2  37,8  125  240  210  25

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 2 970 1 920 1 050  64,7  35,3  825  955  925  265

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  250  155  95  61,6  38,4  85  80  65  25

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 3 130 2 035 1 095  65,0  35,0  870 1 085  965  210

Eritrea  155  115  40  73,7  26,3  25  80  45 –

Nigeria  40  30  10  76,9  23,1  5  5  20  10

Somalia  130  70  60  53,1  46,9  40  65  20 –

Afghanistan  570  350  220  61,3  38,7  165  235  125  40

Irak  80  45  30  59,5  40,5  30  15  25  10

Iran                                                                                                 175  105  70  59,4  40,6  30  30  95  15

Pakistan  80  70  10  87,7  12,3  10  30  40 –

Syrien 1 905 1 250  655  65,7  34,3  560  620  590  130

Barnim

Insgesamt........................................................... 2 570 1 620  950  63,0  37,0  770  755  795  250

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  620  335  285  54,0  46,0  210  125  155  130

Afrika........................................................  450  330  125  72,6  27,4  70  200  170  15

Amerika....................................................  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Asien........................................................ 1 390  880  510  63,3  36,7  460  405  435  95

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  75  30  70,2  29,8  35  30  30  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 570 1 620  950  63,0  37,0  770  755  795  250

Eritrea  85  60  20  74,7  25,3  10  55  20 –

Nigeria  30  20  10  68,8  31,3  5  10  15 –

Somalia  85  60  20  73,5  26,5  20  40  20 –

Afghanistan  365  225  140  61,8  38,2  135  135  80  15

Irak  80  50  30  63,0  37,0  35  20  25 –

Iran                                                                                                 115  75  45  63,2  36,8  20  30  65  5

Pakistan  80  75  5  94,9  5,1  5  25  45  5

Syrien  645  395  250  61,6  38,4  250  170  185  40

Dahme-Spreewald

Insgesamt........................................................... 1 900 1 190  705  62,8  37,2  525  540  635  195

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  500  250  250  49,9  50,1  200  75  140  85

Afrika........................................................  325  230  95  70,2  29,8  50  125  135  15

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  990  655  330  66,4  33,6  250  325  325  90

Australien und 0zeanien........................... – – – –  100,0 – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  80  55  25  69,1  30,9  25  15  35  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 020  685  330  67,4  32,6  255  385  320  55

Eritrea  80  65  15  81,3  18,8  10  50  20 –

Nigeria  20  10  10  50,0  50,0  5  5  5 –

Somalia  35  25  15  64,9  35,1  5  20  10 –

Afghanistan  385  250  130  65,6  34,4  110  150  100  20

Irak  25  10  15  36,0  64,0  10  5  10 –

Iran                                                                                                 95  70  25  74,5  25,5  15  25  45  10

Pakistan  35  25  10  75,0  25,0  5  10  15  5

Syrien  345  230  115  67,0  33,0  90  120  110  20

Elbe-Elster

Insgesamt........................................................... 1 070  660  410  61,6  38,4  400  260  325  85

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  140  70  70  50,7  49,3  75  15  35  15

Afrika........................................................  190  125  65  65,4  34,6  40  60  80  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  690  425  265  61,8  38,2  280  170  190  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  50  40  15  75,0  25,0  5  15  20  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  725  450  275  62,2  37,8  290  195  200  40

Eritrea  35  25  10  67,6  32,4  10  20  10 –

Nigeria  5 – –  33,3  66,7 – –  5 –

Somalia  35  25  5  81,8  18,2  10  10  10 –

Afghanistan  220  125  95  55,9  44,1  100  65  45  10

Irak  20  15  5  66,7  33,3  10 –  10 –

Iran                                                                                                 65  45  20  68,8  31,3  20  10  35  5

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Syrien  340  210  130  61,8  38,2  145  85  85  25
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Havelland

Insgesamt........................................................... 2 305 1 460  845  63,4  36,6  640  740  765  160

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  285  145  135  51,6  48,4  85  55  105  40

Afrika........................................................  515  355  160  68,8  31,2  80  220  200  15

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 400  885  515  63,3  36,7  440  440  420  100

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  70  30  69,2  30,8  30  30  40  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 575 1 020  555  64,8  35,2  470  550  455  100

Eritrea  95  75  20  77,3  22,7  15  55  25 –

Nigeria  30  10  15  39,3  60,7  5  10  10 –

Somalia  100  75  25  74,5  25,5  15  55  30  5

Afghanistan  390  240  150  62,1  37,9  145  145  80  20

Irak  35  25  5  81,8  18,2  5  15  10 –

Iran                                                                                                 135  85  50  63,2  36,8  10  30  80  10

Pakistan  85  70  10  85,5  14,5  10  30  40  5

Syrien  710  435  275  61,3  38,7  260  210  180  55

Märkisch-Oderland

Insgesamt........................................................... 2 200 1 400  800  63,7  36,3  600  695  770  135

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  460  240  220  51,8  48,2  180  90  140  50

Afrika........................................................  420  285  135  68,3  31,7  50  175  185  10

Amerika....................................................  5  5 –  60,0  40,0 – – – –

Asien........................................................ 1 210  805  405  66,6  33,4  340  395  405  70

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  70  40  64,5  35,5  30  35  40  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 245  850  395  68,3  31,7  340  435  410  55

Eritrea  45  40  5  84,8  15,2 –  25  15 –

Nigeria  10  10 –  80,0  20,0 – –  10 –

Somalia  70  45  25  67,1  32,9  15  35  20 –

Afghanistan  330  230  100  69,5  30,5  85  160  70  20

Irak  65  35  25  57,8  42,2  25  15  20  5

Iran                                                                                                 105  75  30  72,8  27,2  10  20  65  5

Pakistan  115  100  10  89,5  10,5  10  45  55  5

Syrien  505  310  195  61,6  38,4  195  130  155  25

Oberhavel

Insgesamt........................................................... 2 845 1 855  990  65,2  34,8  730  935  945  240

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  380  200  175  53,4  46,6  135  70  110  65

Afrika........................................................  665  460  205  68,9  31,1  110  270  265  20

Amerika....................................................  5 – –  50,0  50,0 – – –  5

Asien........................................................ 1 685 1 115  570  66,2  33,8  455  555  545  130

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  115  75  35  68,1  31,9  30  40  30  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 875 1 265  610  67,6  32,4  490  685  595  105

Eritrea  155  125  30  81,9  18,1  10  100  45 –

Nigeria  35  20  15  57,1  42,9  15  10  10 –

Somalia  100  70  35  66,7  33,3  35  40  25 –

Afghanistan  445  315  130  70,6  29,4  125  210  100  15

Irak  35  20  15  55,6  44,4  10  10  10  5

Iran                                                                                                 210  135  80  63,2  36,8  35  40  115  20

Pakistan  120  90  30  73,8  26,2  25  40  45  10

Syrien  765  495  275  64,3  35,7  240  235  235  55

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt........................................................... 1 080  705  375  65,4  34,6  350  325  320  85

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  175  85  85  50,0  50,0  100  20  45  10

Afrika........................................................  120  90  30  75,2  24,8  20  45  50  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  710  485  225  68,4  31,6  205  250  200  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  75  40  30  57,5  42,5  25  15  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  710  495  210  70,2  29,8  205  255  200  50

Eritrea  20  20 –  100,0 – –  15  5 –

Nigeria  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Somalia  10  5  5  70,0  30,0 –  5  5 –

Afghanistan  210  150  60  71,3  28,7  70  85  45  10

Irak  10  5  5  50,0  50,0  5 –  5 –

Iran                                                                                                 40  35  10  80,5  19,5  5  15  20  5

Pakistan  20  15  5  72,2  27,8  5  5  10 –

Syrien  390  265  130  67,3  32,7  120  130  110  35

Oder-Spree

Insgesamt........................................................... 5 010 3 130 1 880  62,5  37,5 1 450 1 720 1 480  355
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 025  570  460  55,3  44,7  440  190  295  100

Afrika........................................................ 1 125  700  425  62,3  37,7  185  525  385  35

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 2 625 1 720  905  65,5  34,5  760  940  730  195

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  230  140  90  60,3  39,7  70  65  70  25

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 675 1 725  945  64,6  35,4  780 1 040  700  150

Eritrea  95  65  35  65,6  34,4  15  70  15 –

Nigeria  100  60  40  59,2  40,8  25  40  30 –

Somalia  130  85  45  64,3  35,7  15  85  25 –

Afghanistan  670  450  215  67,6  32,4  200  320  115  35

Irak  155  95  65  59,2  40,8  65  35  50  5

Iran                                                                                                 210  120  85  58,2  41,8  35  40  115  20

Pakistan  195  160  30  83,5  16,5  25  95  60  10

Syrien 1 120  695  430  61,9  38,1  400  355  290  75

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt........................................................... 1 380  885  495  64,1  35,9  520  360  400  100

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  345  185  160  53,8  46,2  170  45  95  35

Afrika........................................................  215  155  60  72,8  27,2  45  90  75  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  775  515  260  66,5  33,5  285  215  215  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  45  25  20  59,1  40,9  20  5  15  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  860  580  280  67,4  32,6  305  275  240  40

Eritrea  65  50  15  74,2  25,8  15  35  20 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  50  35  15  70,0  30,0  15  30  5 –

Afghanistan  325  210  115  65,0  35,0  140  105  70  15

Irak  30  20  10  61,3  38,7  15  5  10 –

Iran                                                                                                 55  40  15  74,5  25,5  15  10  25  5

Pakistan  45  35  10  73,3  26,7  15  10  20 –

Syrien  285  185  95  66,1  33,9  100  80  85  20

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt........................................................... 2 390 1 640  750  68,6  31,4  645  720  865  160

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  550  300  245  54,9  45,1  250  75  170  50

Afrika........................................................  620  490  130  79,3  20,7  80  255  265  15

Amerika....................................................  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Asien........................................................ 1 165  800  365  68,8  31,2  305  365  410  90

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  55  45  10  78,9  21,1  10  30  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 325  935  390  70,6  29,4  330  465  455  75

Eritrea  90  75  10  87,5  12,5  5  50  30 –

Nigeria  65  50  20  72,7  27,3  10  30  25 –

Somalia  75  55  20  71,6  28,4  20  40  15 –

Afghanistan  305  215  95  69,7  30,3  85  135  60  25

Irak  75  50  25  69,3  30,7  25  20  25  5

Iran                                                                                                 155  105  50  67,5  32,5  25  35  90  5

Pakistan  90  75  10  86,4  13,6  10  30  40  5

Syrien  470  310  160  65,8  34,2  145  125  165  35

Prignitz

Insgesamt........................................................... 1 235  780  460  62,9  37,1  470  345  350  70

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  210  105  105  49,5  50,5  115  25  65  5

Afrika........................................................  75  45  30  58,9  41,1  25  30  20  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  910  600  310  65,8  34,2  320  275  260  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  40  30  10  75,6  24,4  10  15  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  925  600  325  65,0  35,0  330  280  260  55

Eritrea  10  5  5  62,5  37,5 –  5 – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – –  5 –

Somalia  20  10  10  40,0  60,0  10  5  5 –

Afghanistan  330  205  125  61,9  38,1  130  105  70  20

Irak  5 – –  50,0  50,0  5 – – –

Iran                                                                                                 35  25  10  69,7  30,3  5  10  15 –

Pakistan  20  20  5  86,4  13,6 –  10  10 –

Syrien  510  340  170  66,9  33,1  175  145  150  35

Teltow-Fläming

Insgesamt........................................................... 2 250 1 475  775  65,6  34,4  670  750  700  125

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  300  150  155  49,0  51,0  145  60  75  20
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Afrika........................................................  400  285  115  70,8  29,3  75  160  150  15

Amerika.................................................... – – – –  100,0 – – – –

Asien........................................................ 1 440  985  455  68,4  31,6  415  510  445  70

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  60  45  57,1  42,9  40  20  30  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 550 1 065  485  68,7  31,3  430  575  480  65

Eritrea  65  50  15  79,4  20,6  5  35  20 –

Nigeria  25  15  10  56,0  44,0  5  5  15 –

Somalia  80  60  25  71,6  28,4  20  40  20  5

Afghanistan  405  270  135  66,8  33,2  120  190  90  10

Irak  40  30  15  68,3  31,7  20  10  10 –

Iran                                                                                                 155  100  55  63,2  36,8  25  30  90  10

Pakistan  60  50  10  85,2  14,8  5  25  25  5

Syrien  720  495  225  68,8  31,2  230  245  210  35

Uckermark

Insgesamt........................................................... 1 550 1 000  550  64,5  35,5  485  470  485  110

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  405  220  180  54,8  45,2  210  55  105  30

Afrika........................................................  250  165  85  65,5  34,5  35  95  110  10

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  805  565  245  69,9  30,1  210  295  240  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  90  50  40  57,8  42,2  30  25  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  865  605  260  70,1  29,9  225  335  255  50

Eritrea  40  25  10  71,1  28,9  10  25  5 –

Nigeria  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Somalia  40  30  10  73,8  26,2  5  20  15 –

Afghanistan  270  195  75  72,4  27,6  65  140  50  10

Irak  20  10  10  55,0  45,0  10  5  10 –

Iran                                                                                                 85  60  25  68,6  31,4  15  25  45  5

Pakistan  25  25 –  96,0  4,0 –  5  20 –

Syrien  380  260  125  67,5  32,5  125  120  110  30

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt........................................................... 39 480 25 375 14 105 64,3 35,7 11 330 12 705 11 815 3 630

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 7 815 4 005 3 810  51,2  48,8 2 925 1 175 2 180 1 530

Afrika........................................................ 6 190 4 360 1 830  70,4  29,6  935 2 775 2 300  175

Amerika....................................................  30  20  10  65,5  34,5  5 –  10  10

Asien........................................................ 23 735 15 865 7 870  66,8  33,2 6 950 8 250 6 805 1 735

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................... 1 710 1 130  580  66,0  34,0  515  505  520  175

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 24 985 16 925 8 060 67,7 32,3 7 170 9 435 6 995 1 385

Eritrea 1 280 1 010  265  79,1  20,9  130  820  315  10

Nigeria  260  170  95  64,4  35,6  50  85  120  5

Somalia 1 050  730  320  69,5  30,5  240  550  245  20

Afghanistan 6 410 4 265 2 145  66,5  33,5 2 150 2 645 1 315  295

Irak  550  345  205  62,4  37,6  180  155  175  40

Iran                                                                                                1 730 1 155  575  66,8  33,2  265  455  895  115

Pakistan 1 100  965  135  87,6  12,4  115  455  470  60

Syrien 12 610 8 295 4 320  65,8  34,2 4 040 4 270 3 460  840

Brandenburg/Havel

Insgesamt........................................................... 1 585 1 090  495 68,6 31,4  300  565  480  240

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  340  165  175  48,4  51,6  55  45  85  155

Afrika........................................................  240  200  40  83,6  16,4  15  125  90  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  965  690  275  71,5  28,5  220  385  290  75

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  40  35  5  84,6  15,4  5  15  10  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  1 030    760    270  73,8 26,2   230    455    300    45  

Eritrea  80  70  10  85,2  14,8  5  55  20 –

Nigeria  5  5 –  83,3  16,7 – –  5 –

Somalia  35  30  5  83,3  16,7  5  20  10 –

Afghanistan  190  125  65  66,5  33,5  55  80  50  10

Irak  20  15  5  77,8  22,2 –  5  5  5

Iran                                                                                                 90  70  20  77,5  22,5  10  30  45  5

Pakistan  55  45  5  87,0  13,0  5  20  25  5

Syrien  555  400  155  72,0  28,0  145  245  145  25

Cottbus

Insgesamt...........................................................  4 935   3 055   1 875  62,0 38,0  1 660   1 370   1 325    580  

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  870  440  430  50,5  49,5  325  105  225  210

Afrika........................................................  330  250  80  75,9  24,1  70  135  115  5

Amerika....................................................  5  5  5  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................ 3 540 2 245 1 295  63,4  36,6 1 195 1 085  920  340

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  190  120  65  64,4  35,6  65  40  60  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 3 570 2 285 1 285 64,0 36,0 1 205 1 160  920  285

Eritrea  125  105  20  84,3  15,7  15  75  35 –

Nigeria  5  5 –  66,7  33,3 – –  5 –

Somalia  45  25  20  53,2  46,8  20  15  15 –

Afghanistan  825  515  310  62,6  37,4  315  290  175  45

Irak  45  30  15  64,4  35,6  10  15  15  5

Iran                                                                                                 100  60  40  58,4  41,6  20  30  45  10

Pakistan  50  45  5  88,5  11,5  5  15  25  5

Syrien 2 365 1 500  865  63,3  36,7  820  725  605  220

Frankfurt/Oder

Insgesamt........................................................... 1 535  960  575 62,5 37,5  430  460  410  235

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  305  150  155  48,9  51,1  55  35  70  145

Afrika........................................................  170  110  60  64,3  35,7  25  90  45  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  995  655  340  65,8  34,2  325  320  270  80

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  65  45  20  71,4  28,6  20  15  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 045  690  355 66,2 33,8  335  370  275  65

Eritrea  45  30  15  63,8  36,2  5  35  10 –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Somalia  40  25  15  58,5  41,5  10  20  5 –

Afghanistan  205  145  60  70,4  29,6  75  80  40  15

Irak  20  10  10  55,0  45,0  5  5  5 –

Iran                                                                                                 50  35  15  71,2  28,8  5  15  30 –

Pakistan  25  25 –  100,0 – –  10  10 –

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Syrien  650  415  235  64,2  35,8  235  205  170  45

Potsdam

Insgesamt........................................................... 4 485 2 725 1 760 60,7 39,3 1 145 1 320 1 305  710

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 115  525  590  47,0  53,0  265  130  295  425

Afrika........................................................  510  325  185  63,6  36,4  100  205  185  20

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 2 635 1 735  900  65,8  34,2  715  910  770  245

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  225  140  85  62,9  37,1  70  75  60  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 740 1 815  930 66,1 33,9  745 1 015  800  180

Eritrea  130  100  30  77,3  22,7  15  70  40 –

Nigeria  30  20  10  67,7  32,3  5  5  20  5

Somalia  110  60  50  54,6  45,4  35  55  20 –

Afghanistan  535  335  200  62,7  37,3  170  215  110  40

Irak  60  40  20  63,3  36,7  20  15  20  5

Iran                                                                                                 140  90  50  62,9  37,1  20  35  70  10

Pakistan  75  70  10  89,6  10,4  5  40  30 –

Syrien 1 665 1 105  560  66,3  33,7  475  580  495  115

Barnim

Insgesamt........................................................... 2 180 1 410  770 64,6 35,4  630  690  635  225

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  545  280  270  50,8  49,2  195  95  130  125

Afrika........................................................  365  280  85  77,0  23,0  45  170  140  15

Amerika....................................................  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Asien........................................................ 1 170  785  385  67,0  33,0  355  405  335  75

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  95  60  30  66,7  33,3  35  20  30  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 265  875  390 69,2 30,8  370  490  355  50

Eritrea  85  65  20  78,8  21,2  10  55  20 –

Nigeria  10  5 –  77,8  22,2 – –  5 –

Somalia  85  65  20  77,1  22,9  20  45  20 –

Afghanistan  300  205  90  69,1  30,9  100  125  60  10

Irak  20  10  5  61,1  38,9  10  5  5 –

Iran                                                                                                 70  40  25  61,8  38,2  15  15  40 –

Pakistan  85  80  5  95,2  4,8  5  30  45  5

Syrien  620  400  220  64,3  35,7  215  210  160  35

Dahme-Spreewald

Insgesamt........................................................... 1 880 1 200  680 63,9 36,1  525  570  610  175

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  465  240  225  51,8  48,2  185  70  135  75

Afrika........................................................  320  220  100  68,7  31,3  50  130  125  10

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 020  685  335  67,2  32,8  260  355  320  85

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  75  55  20  73,7  26,3  25  15  30  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 050  710  340 67,8 32,2  270  420  305  55

Eritrea  80  65  15  80,0  20,0  10  50  20 –

Nigeria  15  10  10  52,9  47,1  10  5  5 –

Somalia  35  25  15  64,9  35,1  5  20  10 –

Afghanistan  390  260  130  66,7  33,3  115  160  95  20

Irak  30  10  20  30,0  70,0  10  10  10 –

Iran                                                                                                 100  70  30  71,4  28,6  20  25  45  5

Pakistan  45  35  10  81,4  18,6  5  15  20  5

Syrien  355  240  115  67,9  32,1  95  140  100  20

Elbe-Elster

Insgesamt........................................................... 1 180  715  460 60,9 39,1  415  320  355  85

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  125  60  65  48,4  51,6  65  15  35  5

Afrika........................................................  200  135  65  67,7  32,3  40  70  85  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  790  475  315  60,0  40,0  300  215  215  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  60  45  15  73,8  26,2  15  20  15  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  825  500  325 60,8 39,2  310  240  220  50

Eritrea  35  25  10  73,0  27,0  5  20  10 –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – –

Somalia  30  25  5  80,6  19,4  10  10  10 –

Afghanistan  255  140  115  55,1  44,9  110  70  60  15

Irak  10  10  5  75,0  25,0  5 –  5 –

Iran                                                                                                 60  40  20  66,1  33,9  15  10  30  5

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5 – –

Syrien  415  250  170  59,6  40,4  160  120  105  30
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Havelland

Insgesamt........................................................... 2 060 1 330  730 64,5 35,5  545  735  660  120

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  255  125  125  50,0  50,0  80  55  90  25

Afrika........................................................  430  305  125  70,6  29,4  50  195  170  15

Amerika....................................................  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 265  820  445  64,7  35,3  385  445  365  70

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  75  30  70,5  29,5  30  35  35  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 410  940  475 66,5 33,5  395  555  390  70

Eritrea  90  70  20  77,5  22,5  10  55  25 –

Nigeria  10  5  5  50,0  50,0 –  5  5 –

Somalia  95  70  20  76,3  23,7  10  55  25  5

Afghanistan  385  240  140  62,9  37,1  145  150  70  15

Irak  15  15  5  76,5  23,5  5  5  5 –

Iran                                                                                                 120  75  45  62,0  38,0  10  30  70  10

Pakistan  65  55  10  86,2  13,8  5  25  30 –

Syrien  630  405  225  64,5  35,5  210  225  160  40

Märkisch-Oderland

Insgesamt........................................................... 1 905 1 275  630 67,0 33,0  520  645  635  105

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  420  215  205  50,9  49,1  170  90  125  40

Afrika........................................................  330  245  85  74,0  26,0  45  140  140  5

Amerika....................................................  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................ 1 035  740  295  71,4  28,6  275  380  330  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  110  75  35  67,0  33,0  30  35  40  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 090  795  295 73,1 26,9  280  430  345  40

Eritrea  50  40  5  87,5  12,5 –  35  15 –

Nigeria  5  5 –  85,7  14,3 – –  5 –

Somalia  65  45  20  69,8  30,2  15  30  20 –

Afghanistan  290  215  75  74,8  25,2  70  160  50  10

Irak  35  20  15  57,1  42,9  15  10  10 –

Iran                                                                                                 60  45  15  77,6  22,4  5  10  35 –

Pakistan  115  105  10  92,0  8,0  10  45  55  5

Syrien  475  320  155  67,0  33,0  165  140  155  20

Oberhavel

Insgesamt........................................................... 2 855 1 930  925 67,6 32,4  690 1 015  930  215

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  360  195  160  54,7  45,3  120  65  110  65

Afrika........................................................  670  480  190  71,6  28,4  105  310  235  20

Amerika....................................................  5 – –  50,0  50,0 – – –  5

Asien........................................................ 1 710 1 175  535  68,7  31,3  440  605  550  115

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  110  75  35  67,9  32,1  30  35  35  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 890 1 325  565 70,2 29,8  465  750  580  90

Eritrea  160  135  25  84,2  15,8  10  110  40 –

Nigeria  20  10  5  61,1  38,9  5  5  5 –

Somalia  100  70  30  70,4  29,6  30  45  20 –

Afghanistan  450  325  125  72,0  28,0  130  210  95  10

Irak  30  15  15  55,2  44,8  5  15  10  5

Iran                                                                                                 200  135  70  66,3  33,7  35  45  110  20

Pakistan  125  105  25  81,9  18,1  20  50  50  5

Syrien  810  535  275  66,2  33,8  235  275  250  50

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt........................................................... 1 105  745  360 67,5 32,5  380  345  310  75

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  180  90  90  49,4  50,6  110  15  45  10

Afrika........................................................  110  85  25  77,3  22,7  15  45  45  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  735  525  210  71,5  28,5  220  265  195  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  85  50  35  58,3  41,7  30  20  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  735  530  200 72,5 27,5  220  280  195  40

Eritrea  15  15 –  93,8  6,3 –  10  5 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – – – –

Somalia  10  10 –  81,8  18,2  5  5  5 –

Afghanistan  215  155  60  71,8  28,2  70  95  45  5

Irak  10  5  5  50,0  50,0  5 –  5 –

Iran                                                                                                 40  35  5  83,3  16,7  5  15  20 –

Pakistan  20  15 –  94,4  5,6  5  5  5 –

Syrien  420  295  125  70,2  29,8  135  145  110  30

Oder-Spree

Insgesamt........................................................... 5 225 3 245 1 980 62,1 37,9 1 405 1 945 1 535  340
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 090  590  495  54,4  45,6  445  215  320  110

Afrika........................................................ 1 185  740  450  62,2  37,8  160  605  400  25

Amerika.................................................... – – –  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................ 2 720 1 785  935  65,6  34,4  735 1 055  740  185

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  230  135  95  58,1  41,9  65  70  70  25

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 830 1 850  980 65,4 34,6  745 1 200  725  155

Eritrea  120  70  45  60,2  39,8  15  85  15  5

Nigeria  105  60  45  56,2  43,8  20  45  35 –

Somalia  155  110  45  70,1  29,9  15  105  30  5

Afghanistan  695  470  225  67,5  32,5  215  335  120  25

Irak  140  95  45  66,7  33,3  45  45  45  5

Iran                                                                                                 265  165  105  61,0  39,0  35  75  140  20

Pakistan  195  160  30  83,4  16,6  25  110  50  10

Syrien 1 155  725  430  62,6  37,4  375  400  295  85

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt........................................................... 1 470  945  520 64,5 35,5  565  380  425  100

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  370  205  165  55,2  44,8  185  45  105  35

Afrika........................................................  215  160  55  73,7  26,3  45  90  80 –

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  840  560  280  66,6  33,4  320  230  230  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  45  25  20  55,6  44,4  20  10  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  910  620  290 68,1 31,9  340  285  245  40

Eritrea  65  50  15  79,7  20,3  15  35  15 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  45  30  10  74,4  25,6  15  25  5 –

Afghanistan  320  210  105  66,4  33,6  140  100  65  15

Irak  30  20  10  64,5  35,5  15  5  5 –

Iran                                                                                                 60  45  15  72,9  27,1  15  10  30  5

Pakistan  40  30  10  76,9  23,1  10  10  15 –

Syrien  350  230  125  64,8  35,2  135  100  100  15

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt........................................................... 1 985 1 375  610 69,3 30,7  525  660  665  130

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  485  255  230  52,9  47,1  215  85  145  45

Afrika........................................................  430  355  80  81,9  18,1  50  180  190  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 010  720  290  71,2  28,8  250  365  315  75

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  60  50  15  78,7  21,3  10  35  15 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 110  810  300 72,9 27,1  260  445  340  65

Eritrea  85  75  10  90,6  9,4  5  55  30 –

Nigeria  10  10 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  65  45  20  69,2  30,8  15  35  10 –

Afghanistan  290  205  85  71,2  28,8  90  130  55  20

Irak  40  25  15  63,2  36,8  10  10  15 –

Iran                                                                                                 110  80  30  73,0  27,0  15  35  55  5

Pakistan  75  70  5  92,0  8,0  5  30  35  5

Syrien  440  300  140  68,2  31,8  120  145  135  35

Prignitz

Insgesamt........................................................... 1 355  855  500 63,1 36,9  500  400  380  70

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  230  110  120  47,6  52,4  130  20  70  10

Afrika........................................................  80  50  35  59,8  40,2  35  25  20  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  995  665  335  66,6  33,4  325  340  280  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  45  35  15  71,7  28,3  15  15  15  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 010  670  340 66,3 33,7  335  350  275  50

Eritrea  10  10  5  72,7  27,3  5  5  5 –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Somalia  15  10  10  47,1  52,9  10  5  5 –

Afghanistan  350  215  135  61,0  39,0  145  110  75  20

Irak – – –  100,0 – – – – –

Iran                                                                                                 35  25  10  72,7  27,3  5  10  15 –

Pakistan  30  25  5  86,7  13,3  5  10  15  5

Syrien  565  385  180  68,4  31,6  170  205  165  25

Teltow-Fläming

Insgesamt........................................................... 2 135 1 435  700 67,3 32,7  600  770  660  105

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  270  140  130  51,5  48,5  125  50  75  15
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Afrika........................................................  370  275  95  73,8  26,2  55  165  140  15

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 405  970  440  68,9  31,1  390  530  425  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  90  55  30  64,0  36,0  30  25  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 520 1 060  460 69,9 30,1  405  610  455  50

Eritrea  65  55  10  81,8  18,2  5  45  15 –

Nigeria  20  15  5  66,7  33,3  5  5  10 –

Somalia  80  60  20  75,6  24,4  15  40  20  5

Afghanistan  410  275  135  66,8  33,2  125  185  90  10

Irak  25  20  10  66,7  33,3  10  10  5 –

Iran                                                                                                 145  90  50  64,3  35,7  25  35  80  5

Pakistan  75  65  10  87,7  12,3  5  30  35  5

Syrien  700  485  215  69,4  30,6  210  265  200  30

Uckermark

Insgesamt........................................................... 1 615 1 080  535 67,0 33,0  495  520  495  105

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  395  220  170  56,3  43,7  200  45  110  35

Afrika........................................................  235  160  75  67,8  32,2  30  95  100  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  905  645  260  71,5  28,5  245  350  255  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  85  55  30  66,3  33,7  20  25  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  955  685  270 71,7 28,3  255  385  270  45

Eritrea  40  30  10  74,4  25,6  5  25  10 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – – – –

Somalia  45  30  10  74,4  25,6  5  20  15 –

Afghanistan  310  225  85  72,3  27,7  80  155  60  10

Irak  15  10  5  60,0  40,0  10 –  5 –

Iran                                                                                                 85  55  25  68,7  31,3  10  25  40  5

Pakistan  25  25 –  96,2  3,8 –  5  20 –

Syrien  435  305  130  70,0  30,0  145  150  115  25

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt........................................................... 38 060 24 980 13 080 65,6 34,4 10 830 12 900 10 990 3 335

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 7 755 3 970 3 785  51,2  48,8 2 975 1 165 2 130 1 485

Afrika........................................................ 5 605 4 065 1 540  72,5  27,5  805 2 685 1 975  140

Amerika....................................................  30  15  10  60,7  39,3  5  5  10  10

Asien........................................................ 23 030 15 800 7 230  68,6  31,4 6 590 8 535 6 365 1 545

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................... 1 640 1 125  515  68,7  31,3  460  515  510  150

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 24 220 16 870 7 345 69,7 30,3 6 785 9 740 6 480 1 210

Eritrea 1 260 1 025  240  81,1  18,9  120  855  285  5

Nigeria  160  115  45  71,4  28,6  25  45  80  10

Somalia  985  700  290  70,7  29,3  220  545  205  15

Afghanistan 6 065 4 105 1 960  67,7  32,3 2 090 2 550 1 165  260

Irak  440  260  180  59,0  41,0  150  130  130  30

Iran                                                                                                1 470 1 020  450  69,3  30,7  210  445  725  95

Pakistan 1 210 1 110  95  92,0  8,0  85  580  495  45

Syrien 12 625 8 540 4 085  67,6  32,4 3 880 4 595 3 395  750

Brandenburg/Havel

Insgesamt........................................................... 1 560 1 085  475 69,5 30,5  290  570  470  230

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  340  170  170  49,6  50,4  60  40  90  150

Afrika........................................................  215  175  35  82,7  17,3  10  120  75  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  965  705  260  73,0  27,0  215  400  290  65

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  40  35  5  85,0  15,0  5  15  15  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  1 015    760    255  75,0 25,0   220    460    295    40  

Eritrea  70  60  10  87,1  12,9  5  50  15 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  25  20  5  81,5  18,5 –  20  5 –

Afghanistan  175  120  55  67,6  32,4  55  75  45  5

Irak  20  15  5  77,8  22,2  5  5  5  5

Iran                                                                                                 80  65  20  77,8  22,2  5  30  40  5

Pakistan  70  60  5  91,2  8,8  5  35  25  5

Syrien  570  415  155  73,0  27,0  140  250  160  20

Cottbus

Insgesamt...........................................................  4 980   3 180   1 805  63,8 36,2  1 610   1 555   1 270    545  

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  895  455  435  51,1  48,9  340  120  220  215

Afrika........................................................  350  275  75  78,3  21,7  55  170  120  5

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0 – – – –

Asien........................................................ 3 575 2 335 1 240  65,3  34,7 1 160 1 230  875  310

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  155  110  45  70,7  29,3  50  35  55  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 3 605 2 400 1 210 66,5 33,5 1 155 1 320  875  255

Eritrea  145  125  15  88,8  11,2  10  95  35 –

Nigeria  5  5 –  60,0  40,0 – –  5 –

Somalia  45  30  15  63,8  36,2  15  20  10 –

Afghanistan  805  515  290  63,9  36,1  300  310  155  40

Irak  35  25  15  62,2  37,8  10  10  20 –

Iran                                                                                                 90  55  40  58,2  41,8  15  35  35  10

Pakistan  80  70  10  89,9  10,1  5  35  35  5

Syrien 2 400 1 575  825  65,7  34,3  795  825  580  200

Frankfurt/Oder

Insgesamt........................................................... 1 400  895  505 63,8 36,2  380  425  380  215

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  315  145  170  46,3  53,7  60  35  75  145

Afrika........................................................  150  100  55  64,5  35,5  30  70  45  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  870  605  265  69,4  30,6  270  305  240  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  65  45  20  71,9  28,1  20  20  25  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  910  635  275 69,6 30,4  285  345  240  45

Eritrea  45  25  20  59,1  40,9  5  35  5 –

Nigeria – – –  100,0 – – – – –

Somalia  35  20  15  61,1  38,9  15  15  5 –

Afghanistan  180  130  50  73,3  26,7  70  70  35  5

Irak  10  5  5  54,5  45,5  5 –  5 –

Iran                                                                                                 40  30  5  81,6  18,4 –  10  25 –

Pakistan  30  30 –  100,0 – –  15  15 –

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Syrien  570  385  185  67,7  32,3  190  200  150  30

Potsdam

Insgesamt........................................................... 4 015 2 455 1 560 61,2 38,8 1 000 1 210 1 155  655

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 120  540  580  48,3  51,7  265  145  305  410

Afrika........................................................  430  275  155  63,9  36,1  85  175  150  20

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 2 265 1 510  755  66,7  33,3  590  820  650  210

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  195  125  70  65,1  34,9  55  75  50  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 300 1 550  750 67,4 32,6  610  890  650  150

Eritrea  95  75  20  79,4  20,6  15  55  30 –

Nigeria  20  15  5  80,0  20,0  5 –  10  5

Somalia  80  45  35  57,7  42,3  20  45  10 –

Afghanistan  445  285  160  63,8  36,2  140  180  85  35

Irak  65  35  30  55,4  44,6  25  15  15  10

Iran                                                                                                 125  75  45  61,8  38,2  20  30  65  5

Pakistan  75  70  5  92,2  7,8  5  40  30 –

Syrien 1 395  945  450  67,8  32,2  380  525  400  90

Barnim

Insgesamt........................................................... 2 025 1 335  690 65,8 34,2  605  645  570  205

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  550  275  275  49,8  50,2  210  85  130  125

Afrika........................................................  335  265  70  79,7  20,3  45  155  120  10

Amerika....................................................  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Asien........................................................ 1 050  725  325  69,1  30,9  315  375  295  65

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  85  65  25  73,3  26,7  30  25  25  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 140  815  325 71,4 28,6  330  465  305  40

Eritrea  80  65  15  79,0  21,0  5  60  15 –

Nigeria  10  5 –  77,8  22,2 –  5  5 –

Somalia  85  65  20  77,1  22,9  20  45  20 –

Afghanistan  320  210  110  65,3  34,7  130  120  60  10

Irak  5 –  5  40,0  60,0 –  5 – –

Iran                                                                                                 45  35  10  80,0  20,0  5  15  25 –

Pakistan  85  85 –  100,0 – –  40  40 –

Syrien  515  350  165  67,8  32,2  170  180  140  25

Dahme-Spreewald

Insgesamt........................................................... 1 865 1 225  640 65,6 34,4  475  630  590  165

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  450  230  220  51,1  48,9  170  80  130  70

Afrika........................................................  280  195  85  69,5  30,5  40  120  110  10

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 065  750  315  70,6  29,4  245  420  320  80

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  75  50  25  68,5  31,5  20  10  35  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 080  765  315 70,9 29,1  250  470  305  50

Eritrea  65  50  15  79,7  20,3  5  40  15 –

Nigeria  15  10  5  58,8  41,2  5  5  5 –

Somalia  35  20  15  58,8  41,2  5  25  5 –

Afghanistan  320  220  100  68,9  31,1  85  145  75  15

Irak  35  10  20  33,3  66,7  10  10  10 –

Iran                                                                                                 105  80  30  73,6  26,4  20  30  50  10

Pakistan  70  60  10  88,2  11,8  5  35  25  5

Syrien  435  310  120  71,9  28,1  110  185  120  20

Elbe-Elster

Insgesamt........................................................... 1 245  770  475 61,9 38,1  435  370  355  80

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  140  70  70  50,0  50,0  70  20  40  10

Afrika........................................................  195  125  70  64,5  35,5  35  80  75  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  835  520  315  62,1  37,9  315  250  220  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  70  55  20  75,0  25,0  15  25  20  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  875  545  330 62,2 37,8  325  285  220  45

Eritrea  40  25  15  63,2  36,8  5  25  5 –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – –

Somalia  35  25  10  76,5  23,5  10  15  10 –

Afghanistan  270  155  115  57,0  43,0  120  80  55  15

Irak  15  10  5  76,9  23,1  5 –  5 –

Iran                                                                                                 75  45  30  62,7  37,3  20  15  30  5

Pakistan  15  15 –  100,0 – –  10  5 –

Syrien  430  270  160  62,6  37,4  165  135  105  25
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Havelland

Insgesamt........................................................... 1 965 1 305  660 66,3 33,7  490  740  625  110

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  240  120  115  51,3  48,7  65  60  90  25

Afrika........................................................  400  280  120  70,1  29,9  45  195  150  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 230  835  400  67,6  32,4  350  455  360  65

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  90  65  25  70,7  29,3  30  30  25  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 380  950  430 68,7 31,3  370  550  395  65

Eritrea  85  65  20  77,6  22,4  5  60  20 –

Nigeria  10  5  5  50,0  50,0 – –  5 –

Somalia  85  65  20  75,9  24,1  15  45  25 –

Afghanistan  340  230  110  68,0  32,0  125  125  75  15

Irak  5  5 –  71,4  28,6 –  5 – –

Iran                                                                                                 110  75  40  65,2  34,8  15  30  60  5

Pakistan  65  60  5  93,7  6,3  5  35  25 –

Syrien  680  445  235  65,6  34,4  205  255  180  35

Märkisch-Oderland

Insgesamt........................................................... 1 750 1 215  535 69,5 30,5  445  605  600  100

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  355  180  180  50,0  50,0  140  65  115  35

Afrika........................................................  320  245  75  76,6  23,4  40  140  135  5

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0 – – – –

Asien........................................................  965  720  245  74,4  25,6  240  365  310  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  70  30  69,9  30,1  30  30  40 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 045  790  255 75,5 24,5  255  430  320  40

Eritrea  50  45  5  86,5  13,5  5  35  15 –

Nigeria  10  5 –  87,5  12,5 – –  5 –

Somalia  70  50  20  69,6  30,4  15  35  15 –

Afghanistan  305  230  75  75,4  24,6  85  155  50  10

Irak  15  10  10  50,0  50,0  5  5  5 –

Iran                                                                                                 45  35  10  78,3  21,7 –  15  30 –

Pakistan  105  100  5  96,2  3,8  5  50  45  5

Syrien  445  315  130  70,8  29,2  135  135  150  20

Oberhavel

Insgesamt........................................................... 2 635 1 775  865 67,3 32,7  680  975  800  185

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  325  170  160  51,4  48,6  115  65  90  60

Afrika........................................................  555  395  160  71,4  28,6  90  275  175  15

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0 – – –  5

Asien........................................................ 1 635 1 130  510  69,0  31,0  445  600  495  95

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  110  75  35  69,4  30,6  30  30  35  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 805 1 275  525 70,8 29,2  480  740  510  75

Eritrea  145  125  20  85,6  14,4  20  95  30 –

Nigeria  10  10 –  88,9  11,1  5 –  5 –

Somalia  100  70  30  72,0  28,0  30  50  15 –

Afghanistan  430  310  120  72,0  28,0  145  195  85  10

Irak  30  15  15  46,7  53,3  5  15  5  5

Iran                                                                                                 175  115  60  66,5  33,5  25  50  85  15

Pakistan  105  95  10  91,4  8,6  10  45  45  5

Syrien  805  535  270  66,2  33,8  240  290  235  45

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt........................................................... 1 320  890  425 67,6 32,4  425  445  375  75

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  175  80  90  47,4  52,6  95  25  45  5

Afrika........................................................  135  100  35  75,6  24,4  25  55  50  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  915  650  265  71,0  29,0  270  335  255  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  95  60  35  61,1  38,9  35  30  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  935  670  265 71,7 28,3  275  360  250  50

Eritrea  25  25 –  100,0 –  5  15  5 –

Nigeria  5  5 –  85,7  14,3 – –  5 –

Somalia  15  10  5  62,5  37,5  5  10  5 –

Afghanistan  225  155  70  69,3  30,7  75  100  45  10

Irak  15  5  10  43,8  56,3  5  5  5 –

Iran                                                                                                 45  35  10  79,5  20,5  5  15  20  5

Pakistan  35  30  5  90,9  9,1  10  10  15 –

Syrien  570  400  165  70,6  29,4  170  205  160  35

Oder-Spree

Insgesamt........................................................... 4 815 3 105 1 710 64,5 35,5 1 340 1 865 1 315  295
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 130  625  505  55,3  44,7  500  195  330  105

Afrika........................................................ 1 040  715  320  69,1  30,9  105  605  315  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 2 430 1 625  805  66,8  33,2  680  995  600  155

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  215  140  75  64,4  35,6  55  75  65  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 575 1 730  845 67,2 32,8  685 1 175  590  125

Eritrea  150  105  45  70,9  29,1  10  115  20 –

Nigeria  40  25  20  54,8  45,2  5  25  10 –

Somalia  150  105  40  71,8  28,2  10  110  25 –

Afghanistan  625  440  185  70,2  29,8  180  330  90  25

Irak  140  85  55  62,1  37,9  50  45  35  5

Iran                                                                                                 155  90  65  59,4  40,6  20  40  80  10

Pakistan  200  170  30  85,1  14,9  25  115  55  10

Syrien 1 115  705  410  63,4  36,6  375  400  265  70

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt........................................................... 1 450  950  500 65,6 34,4  545  395  420  90

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  370  205  165  55,8  44,2  190  45  105  30

Afrika........................................................  210  160  50  75,7  24,3  40  85  85 –

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  825  560  270  67,5  32,5  300  250  220  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  40  25  15  63,4  36,6  15  10  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  905  625  280 68,9 31,1  325  300  240  40

Eritrea  65  55  15  80,3  19,7  15  35  15 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  40  25  10  71,1  28,9  10  15  10 –

Afghanistan  310  205  105  66,0  34,0  145  100  55  15

Irak  10  5  5  66,7  33,3  5  5 – –

Iran                                                                                                 55  40  15  72,2  27,8  10  10  25  5

Pakistan  50  40  10  84,0  16,0  10  15  20  5

Syrien  370  245  125  66,0  34,0  130  115  105  20

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt........................................................... 1 870 1 320  550 70,6 29,4  535  620  600  110

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  430  220  205  51,7  48,3  205  60  125  40

Afrika........................................................  380  315  65  82,6  17,4  60  155  155  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  995  735  260  73,7  26,3  250  370  310  65

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  65  50  15  78,5  21,5  15  30  20 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 100  830  270 75,5 24,5  265  460  330  50

Eritrea  95  85  10  91,5  8,5  5  65  25 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  65  45  20  71,9  28,1  20  40  5 –

Afghanistan  295  210  85  71,3  28,7  95  125  60  15

Irak  10  5  5  66,7  33,3 – –  5 –

Iran                                                                                                 85  75  10  86,0  14,0  10  35  35  5

Pakistan  70  70 –  100,0 – –  30  35  5

Syrien  480  335  145  69,9  30,1  135  165  155  25

Prignitz

Insgesamt........................................................... 1 415  915  500 64,7 35,3  490  460  390  75

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  240  120  120  49,4  50,6  135  25  70  10

Afrika........................................................  75  45  30  59,2  40,8  25  30  20  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 045  715  330  68,2  31,8  315  380  290  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  50  40  15  73,1  26,9  15  25  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 065  725  340 68,1 31,9  330  390  290  55

Eritrea  15  10  5  78,6  21,4  5  5  5 –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Somalia  20  10  10  44,4  55,6  10  5  5 –

Afghanistan  330  205  125  61,8  38,2  140  100  70  20

Irak – – –  100,0 – – – – –

Iran                                                                                                 40  30  10  76,3  23,7  5  15  15 –

Pakistan  45  45  5  91,5  8,5  5  20  25 –

Syrien  615  425  185  69,5  30,5  170  240  170  30

Teltow-Fläming

Insgesamt........................................................... 2 095 1 435  660 68,4 31,6  585  820  595  95

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  270  140  135  50,7  49,3  140  45  65  15
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Afrika........................................................  335  250  80  75,4  24,6  40  165  120  10

Amerika.................................................... – – – –  100,0 – – – –

Asien........................................................ 1 395  985  410  70,6  29,4  375  585  385  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  95  60  35  63,8  36,2  30  25  25  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 490 1 070  420 71,9 28,1  375  665  405  45

Eritrea  65  50  10  81,0  19,0 –  50  10 –

Nigeria  10  10  5  75,0  25,0 – –  5 –

Somalia  70  55  15  81,4  18,6  10  40  20 –

Afghanistan  365  245  120  67,2  32,8  110  185  70  5

Irak  25  20  5  75,0  25,0  10  5  5 –

Iran                                                                                                 120  80  35  68,9  31,1  20  35  60  5

Pakistan  85  75  5  92,8  7,2  5  40  35 –

Syrien  755  530  220  70,5  29,5  220  310  195  30

Uckermark

Insgesamt........................................................... 1 655 1 130  525 68,3 31,7  500  570  475  110

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  405  225  185  54,8  45,2  205  55  110  35

Afrika........................................................  200  140  55  71,2  28,8  20  95  75  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  965  710  255  73,6  26,4  255  390  260  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  85  55  30  66,3  33,7  20  30  25  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 000  740  255 74,3 25,7  260  425  260  50

Eritrea  30  25  5  84,4  15,6 –  20  10 –

Nigeria – – –  100,0 – – – – –

Somalia  40  30  10  75,6  24,4  10  20  10 –

Afghanistan  320  240  80  74,7  25,3  90  160  60  10

Irak  5  5 –  100,0 – – – – –

Iran                                                                                                 85  60  25  71,1  28,9  5  35  35  5

Pakistan  35  35 –  97,1  2,9 –  15  20 –

Syrien  480  345  135  71,8  28,2  150  175  120  30

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt........................................................... 36 735 24 500 12 235 66,7 33,3 10 445 13 030 10 210 3 050

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 8 085 4 120 3 965  51,0  49,0 3 165 1 335 2 150 1 435

Afrika........................................................ 4 870 3 595 1 280  73,7  26,3  635 2 410 1 705  120

Amerika....................................................  30  20  10  62,1  37,9  5  5  10  10

Asien........................................................ 22 120 15 615 6 505  70,6  29,4 6 185 8 745 5 845 1 345

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................... 1 630 1 155  475  70,9  29,1  450  540  505  135

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 22 990 16 450 6 540 71,5 28,5 6 320 9 755 5 885 1 030

Eritrea 1 065  880  185  82,8  17,2  90  750  225 –

Nigeria  130  95  35  72,9  27,1  20  15  80  10

Somalia  890  625  265  70,3  29,7  190  495  195  15

Afghanistan 5 685 3 860 1 825  67,9  32,1 2 060 2 335 1 045  245

Irak  305  180  125  59,2  40,8  105  85  90  25

Iran                                                                                                1 220  875  345  71,7  28,3  160  425  555  80

Pakistan 1 300 1 240  60  95,4  4,6  70  690  500  40

Syrien 12 390 8 690 3 705  70,1  29,9 3 625 4 960 3 195  615

Brandenburg/Havel

Insgesamt........................................................... 1 270  880  390 69,2 30,8  215  475  370  210

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  300  140  160  47,0  53,0  40  35  80  140

Afrika........................................................  125  110  15  88,8  11,2  5  70  45  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  815  600  215  73,7  9,0  165  365  230  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  30  25  5  81,3  18,8  5  10  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt   795    605    195  75,8 24,2   165    385    215    30  

Eritrea  20  20 –  100,0 – –  20  5 –

Nigeria – – –  100,0 – – – – –

Somalia  15  15 –  92,9  7,1 –  10  5 –

Afghanistan  165  110  55  66,5  40,5  45  70  40  5

Irak  10  10  5 – –  5  5  5 –

Iran                                                                                                 55  45  10  82,1  17,9  5  25  25  5

Pakistan  70  70 –  98,6  1,4 –  45  25  5

Syrien  455  335  120  73,2  26,8  110  210  120  15

Cottbus

Insgesamt...........................................................  4 210   2 785   1 430  66,1 33,9  1 305   1 405   1 065    440  

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  810  415  395  51,0  49,0  300  110  195  205

Afrika........................................................  305  240  65  78,9  21,1  35  165  105 –

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0  5 – – –

Asien........................................................ 2 965 2 035  930  68,7  2,3  925 1 100  720  220

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  130  90  35  71,3  28,7  45  35  40  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 965 2 075  895 69,9 30,1  915 1 175  710  165

Eritrea  115  105  15  88,9  11,1  5  85  25 –

Nigeria  5  5  5  42,9  57,1 – –  5 –

Somalia  25  15  10  59,3  40,7  10  10  10 –

Afghanistan  700  470  230  67,0  33,0  265  265  130  35

Irak  40  25  15  61,5  38,5  10  10  20 –

Iran                                                                                                 80  50  30  64,1  35,9  20  25  30  5

Pakistan  105  100  5  95,1  4,9  5  55  40  5

Syrien 1 895 1 310  585  69,1  30,9  600  725  455  120

Frankfurt/Oder

Insgesamt........................................................... 1 155  740  410 64,3 35,7  280  365  320  190

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  290  135  155  46,7  53,3  55  30  70  135

Afrika........................................................  125  85  35  69,9  30,1  15  60  40  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  685  480  205  70,3  10,3  195  255  195  45

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  55  40  20  68,4  31,6  15  15  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  705  505  200 71,8 28,2  200  285  195  30

Eritrea  20  15  5  71,4  28,6 –  15  5 –

Nigeria – – –  100,0 – – – – –

Somalia  30  20  10  65,6  34,4  5  15  10 –

Afghanistan  145  105  40  73,6  26,4  55  55  30  5

Irak  15  10  5  61,5  38,5  5  5  5 –

Iran                                                                                                 30  20  10  71,4  28,6 –  10  15 –

Pakistan  35  35 –  100,0 – –  20  15 –

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Syrien  430  300  130  69,6  30,4  135  165  115  20

Potsdam

Insgesamt........................................................... 3 550 2 155 1 395 60,6 39,4  855 1 110  980  605

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 070  510  560  47,8  52,2  235  155  295  385

Afrika........................................................  335  215  120  63,6  36,4  60  140  115  20

Amerika.................................................... – – –  50,0  50,0 – – – –

Asien........................................................ 1 970 1 315  655  66,8  3,4  500  755  525  190

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  170  110  60  65,1  34,9  55  55  50  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 950 1 315  635 67,4 32,6  510  800  515  130

Eritrea  65  50  15  80,0  20,0  5  40  15 –

Nigeria  20  15  5  78,9  21,1 – –  10  5

Somalia  65  30  30  50,8  49,2  20  30  10 –

Afghanistan  370  240  135  64,2  35,8  115  160  60  35

Irak  55  30  25  55,6  44,4  20  10  20  5

Iran                                                                                                 90  60  35  63,0  37,0  15  30  40  5

Pakistan  75  70  10  89,6  10,4  5  40  30 –

Syrien 1 210  820  390  67,9  32,1  325  485  330  75

Barnim

Insgesamt........................................................... 2 380 1 595  785 67,0 33,0  690  815  655  220

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  595  295  300  49,8  50,2  215  100  150  135

Afrika........................................................  355  285  70  79,9  20,1  50  175  120  10

Amerika....................................................  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Asien........................................................ 1 305  925  380  70,8  5,4  390  500  345  70

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  120  90  35  72,7  27,3  35  40  40  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 385  995  390 72,0 28,0  405  580  350  50

Eritrea  80  65  15  79,3  20,7  5  60  15 –

Nigeria  10  10 –  83,3  16,7 – –  10 –

Somalia  80  60  20  75,3  24,7  20  40  20 –

Afghanistan  305  210  100  68,0  32,0  120  120  60  10

Irak  10  5  5  60,0  40,0  5  5 – –

Iran                                                                                                 45  35  10  80,0  20,0  5  15  25 –

Pakistan  100  95 –  98,0  2,0 –  50  40 –

Syrien  750  515  235  68,5  31,5  250  290  180  35

Dahme-Spreewald

Insgesamt........................................................... 1 775 1 210  570 68,0 32,0  450  650  530  145

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  380  195  185  50,9  49,1  145  60  110  65

Afrika........................................................  230  170  60  74,8  25,2  35  100  90  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 075  780  295  72,4  6,7  245  465  295  70

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  90  65  25  71,1  28,9  25  25  35  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 070  790  280 73,7 26,3  240  505  280  40

Eritrea  45  40  5  93,0  7,0 –  35  10 –

Nigeria  15  10  5  71,4  28,6  5  5  5 –

Somalia  35  25  10  67,6  32,4  5  20  10 –

Afghanistan  275  190  85  69,0  31,0  80  125  55  15

Irak  30  10  20  34,5  65,5  10  10  10 –

Iran                                                                                                 60  45  15  74,2  25,8  10  20  30 –

Pakistan  80  75  5  91,5  8,5  5  45  30  5

Syrien  530  395  135  74,5  25,5  130  250  135  15

Elbe-Elster

Insgesamt........................................................... 1 265  805  460 63,6 36,4  440  420  335  70

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  120  55  65  46,6  53,4  60  15  35  5

Afrika........................................................  180  120  60  66,3  33,7  25  85  60  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................  890  570  320  64,0  7,2  340  290  220  40

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  75  60  15  77,6  22,4  15  30  20  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  925  595  330 64,4 35,6  345  325  215  35

Eritrea  30  20  10  68,8  31,3  5  25  5 –

Nigeria – – – –  100,0 – – – –

Somalia  35  30  10  77,8  22,2  5  20  10 –

Afghanistan  265  155  110  59,0  41,0  120  80  50  15

Irak  15  10  5  70,6  29,4  5  5  5 –

Iran                                                                                                 60  40  20  65,6  34,4  15  20  25  5

Pakistan  20  20 –  100,0 – –  15  5 –

Syrien  490  315  175  64,4  35,6  190  170  115  15

Seite 22 von 25



Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Havelland

Insgesamt........................................................... 1 790 1 200  590 67,1 32,9  455  685  555  90

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  225  110  115  48,2  51,8  75  50  75  25

Afrika........................................................  310  225  90  71,7  28,3  20  155  125  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 160  805  355  69,3  6,0  330  450  325  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  90  65  30  69,6  30,4  30  30  30  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 260  890  375 70,4 29,6  335  525  345  55

Eritrea  55  45  15  76,8  137,1  5  40  10 –

Nigeria  5 –  5  14,3  204,1  5 –  5 –

Somalia  70  60  10  84,5  119,0  5  45  20 –

Afghanistan  310  205  105  66,2  21,3  110  120  65  15

Irak  10  10  5  75,0  625,0 –  5 –  5

Iran                                                                                                 90  60  30  66,3  74,5  5  30  45  5

Pakistan  65  65 –  96,9  149,1  5  30  30 –

Syrien  650  445  205  68,8  10,6  205  255  170  25

Märkisch-Oderland

Insgesamt........................................................... 1 775 1 275  500 71,9 28,1  440  665  570  100

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  330  165  165  50,3  49,7  135  55  105  35

Afrika........................................................  275  210  65  76,2  23,8  35  125  110  5

Amerika....................................................  5 –  5  40,0  60,0 – – – –

Asien........................................................ 1 070  825  245  77,1  7,2  250  445  320  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  100  75  20  78,6  21,4  20  35  40  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 145  885  260 77,4 22,6  265  510  325  45

Eritrea  50  45  10  82,7  17,3  5  35  10 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  70  50  20  70,6  29,4  20  35  15 –

Afghanistan  310  235  75  75,7  24,3  95  155  50  15

Irak  15  10  10  52,9  47,1  5  5  5 –

Iran                                                                                                 45  35  5  84,1  15,9 –  15  25  5

Pakistan  110  105  5  94,5  5,5  5  55  45 –

Syrien  540  405  135  75,4  24,6  140  210  170  25

Oberhavel

Insgesamt........................................................... 2 530 1 740  790 68,7 31,3  650  975  735  175

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  305  165  140  54,4  45,6  110  55  90  55

Afrika........................................................  475  340  135  71,5  28,5  85  230  145  10

Amerika....................................................  5 – –  50,0  50,0 – – –  5

Asien........................................................ 1 635 1 150  480  70,5  4,3  420  655  465  95

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  115  80  35  71,1  28,9  30  35  35  15

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 765 1 275  490 72,3 27,7  455  765  470  75

Eritrea  120  105  15  86,0  14,0  20  75  25 –

Nigeria  10  10 –  90,0  10,0  5 –  5 –

Somalia  90  65  25  73,9  26,1  30  50  10 –

Afghanistan  425  310  115  72,5  27,5  145  190  80  10

Irak  25  10  15  44,4  55,6  10  10  5  5

Iran                                                                                                 140  100  40  70,0  30,0  15  45  65  10

Pakistan  110  105  5  95,4  4,6  5  55  45  5

Syrien  845  575  270  68,1  31,9  225  340  240  40

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt........................................................... 1 420 1 005  420 70,5 29,5  420  535  400  65

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  185  95  90  50,5  49,5  100  25  50  10

Afrika........................................................  150  115  35  76,7  23,3  20  75  50  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 010  745  265  73,6  7,3  275  410  280  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  75  50  25  66,2  33,8  25  25  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 030  770  260 74,7 25,3  275  440  270  45

Eritrea  25  25 –  100,0 – –  20  5 –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  25  20  5  72,0  28,0  5  15  5 –

Afghanistan  270  185  85  68,0  32,0  90  125  50  10

Irak  15  10  10  50,0  50,0  5 –  5 –

Iran                                                                                                 45  40  5  90,9  9,1  5  15  20 –

Pakistan  55  50  5  94,4  5,6  10  20  25 –

Syrien  590  440  150  74,5  25,5  155  245  160  30

Oder-Spree

Insgesamt........................................................... 5 145 3 260 1 885 63,4 36,6 1 725 1 850 1 285  285
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................... 1 920 1 035  885  53,9  46,1  915  400  470  135

Afrika........................................................  860  610  250  71,0  29,0  90  515  245  5

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 2 120 1 455  665  68,6  3,2  650  855  495  120

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  240  155  80  65,7  34,3  65  80  75  20

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 2 280 1 560  720 68,5 31,5  665 1 015  500  100

Eritrea  170  120  45  72,0  28,0  15  125  30 –

Nigeria  20  10  10  50,0  50,0  5  5  10 –

Somalia  135  90  40  68,4  31,6  15  90  25 –

Afghanistan  585  415  170  71,1  28,9  225  250  85  20

Irak  20  15 –  89,5  10,5  10  5  5 –

Iran                                                                                                 140  75  60  55,4  44,6  25  45  65  10

Pakistan  145  135  10  91,8  8,2  20  85  40  5

Syrien 1 070  695  375  65,0  35,0  350  410  245  65

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt........................................................... 1 520 1 005  515 66,1 33,9  580  425  425  90

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  330  180  145  55,3  44,7  160  45  95  30

Afrika........................................................  215  160  55  74,0  26,0  45  85  85 –

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  930  635  300  68,0  7,3  365  280  235  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  40  30  15  69,0  31,0  15  10  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  995  680  315 68,5 31,5  385  325  250  35

Eritrea  70  55  15  81,4  18,6  15  40  15 –

Nigeria  5  5 –  75,0  25,0 – –  5 –

Somalia  30  20  10  61,3  38,7  10  10  10 –

Afghanistan  355  230  125  64,3  35,7  185  95  70  10

Irak  10  5  5  70,0  30,0  5  5 – –

Iran                                                                                                 55  40  15  75,9  24,1  10  15  25  5

Pakistan  50  45  5  92,0  8,0  5  20  25 –

Syrien  420  280  140  66,7  33,3  155  140  105  20

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt........................................................... 1 810 1 335  480 73,6 26,4  445  700  565  100

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  360  175  180  49,3  50,7  165  60  100  30

Afrika........................................................  375  310  65  83,1  16,9  45  170  150  10

Amerika.................................................... – – –  100,0 – – – – –

Asien........................................................ 1 010  790  220  78,2  7,7  220  440  300  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  70  55  15  79,4  20,6  15  35  20 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 125  895  230 79,5 20,5  225  525  330  45

Eritrea  90  85  5  95,6  4,4 –  60  30 –

Nigeria  10  10 –  100,0 – – –  10 –

Somalia  65  40  20  65,6  34,4  15  40  10 –

Afghanistan  250  175  75  70,5  29,5  80  115  45  10

Irak  10  5 –  75,0  25,0 – –  5 –

Iran                                                                                                 75  70  10  89,6  10,4  10  35  30  5

Pakistan  85  85 –  100,0 – –  40  35  5

Syrien  540  420  120  77,9  22,1  120  235  165  20

Prignitz

Insgesamt........................................................... 1 485  975  510 65,6 34,4  470  540  395  80

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  250  125  125  49,6  50,4  135  35  65  15

Afrika........................................................  70  35  35  52,2  47,8  15  25  25  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................ 1 110  770  340  69,3  6,2  310  455  295  55

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  50  40  10  80,8  19,2  10  30  10  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 115  775  340 69,3 30,7  310  455  295  50

Eritrea  10  10  5  72,7  27,3  5  5  5 –

Nigeria  5  5 –  75,0  25,0 – –  5 –

Somalia  15  5  10  33,3  66,7  5  5  5 –

Afghanistan  325  190  135  58,3  41,7  125  115  70  20

Irak  5  5 –  60,0  40,0 – – – –

Iran                                                                                                 50  35  15  70,8  29,2  5  20  20  5

Pakistan  65  60  5  93,7  6,3  5  35  25 –

Syrien  645  470  170  73,3  26,7  170  270  175  30

Teltow-Fläming

Insgesamt........................................................... 2 055 1 420  630 69,2 30,8  585  810  575  85

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  255  125  135  47,9  52,1  140  40  65  15

Seite 24 von 25



Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 1

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Frage 1:  Schutzsuchende nach Landkreisen
1
, Altersgruppen und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende 

Insgesamt

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Afrika........................................................  295  225  70  76,5  23,5  30  145  115  10

Amerika.................................................... – – – –  100,0 – – – –

Asien........................................................ 1 400 1 005  395  71,9  5,1  380  600  370  50

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  105  70  35  66,0  34,0  35  25  30  10

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 475 1 085  395 73,4 26,6  375  670  385  45

Eritrea  60  50  10  85,2  14,8 –  50  10 –

Nigeria  10  10 –  100,0 – – –  5 –

Somalia  65  50  15  77,8  22,2  10  35  15 –

Afghanistan  320  215  110  66,4  33,6  110  150  55  5

Irak  15  10  5  62,5  37,5  10 –  5 –

Iran                                                                                                 85  65  20  76,7  23,3  10  25  45  5

Pakistan  85  85 –  100,0 – –  50  30 –

Syrien  835  600  235  71,8  28,2  235  360  210  30

Uckermark

Insgesamt........................................................... 1 595 1 120  470 70,4 29,6  445  610  445  95

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt....................................  360  200  160  55,4  44,6  175  60  100  25

Afrika........................................................  205  145  60  70,9  29,1  20  90  85  5

Amerika.................................................... – – – – – – – – –

Asien........................................................  965  725  240  75,3  7,8  230  430  240  60

Australien und 0zeanien........................... – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen...........................  70  55  15  77,9  22,1  15  25  20  5

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 005  760  245 75,6 24,4  240  470  245  50

Eritrea  30  25  5  79,3  20,7 –  25  5 –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Somalia  45  35  10  76,7  23,3  10  20  10 –

Afghanistan  305  225  80  74,4  25,6  85  155  55  10

Irak – – –  100,0 – – – – –

Iran                                                                                                 75  60  20  75,3  24,7  5  35  30  5

Pakistan  55  50 –  98,1  1,9 –  30  25 –

Syrien  495  365  130  73,7  26,3  140  205  120  30

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu Frage 4

                                                                                                             Abschiebungen/Dublin-Rücküberstellungen 2016 bis 2020

Herkunftsländer 2016 2017 2018 Dublin
2018 

Abschiebung

Afghanistan 14 13 20 4

Albanien 159 70 52

Algerien 3

Armenien 3 3 5

Aserbaidschan

Bosnien und 

Herzegowina 15

China 4

Eritrea 5 14 6

Estland 1

Gambia 3

Ghana 1 1 1

Georgien 2 18

Griechenland 1

Guinea -Bissau 1

Guinea 1 1

Indien 1 1

Irak 0 4 13 2

Iran 18 18 18 1

Jordanien 0

Kamerun 15 20 9 1

Kasachstan 1

Kenia 2 6 9 3

Kolumbien

Kosovo 1 4

Kroatien

Lettland 3 4

Libanon 8 5 2

Litauen 1 5

Libyen 1 25

Marokko 2 4 3 3

Nord-Mazed. 26 24 21

Moldau 1 1 7

Montenegro 2 1

Nigeria 0 4

Pakistan 15 25 17 22

Polen 2 7 8

Rumänien 1 2

Russische 

Föderation 358 245 39 36

Serbien 120 50 49

Senegal 2 1 1

Slowakei 1

Somalia 6 14 14 2

Staatenlos 0 3 2 1

Sudan 2 18
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Syrien 13 23 16

Tschad 13 36 23 2

Tschechien 1

Türkei 3 2

Tunesien 5

Ukraine 2 1 5 1

ungeklärt 1 2 5

Vietnam 1 3 4

Weißrussland 2 1
Gesamt 795 624 258 272
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Landkreis/Stadtverwaltung 2016 2017 2018

Landkreis Barnim 7 30 8

Landkreis Dahme-Spreewald 14 46 35

Landkreis Elbe-Elster 55 25 19

Landkreis Havelland 55 28 11

Landkreis Märkisch-Oderland 82 8 1

Landkreis Oberhavel 55 33 31

Landkreis Oberspreewald-Lausitz 19 27 3

Landkreis Oder-Spree 2 6 5

Landkreis Ostprignitz-Ruppin 9 8 2

Landkreis Potsdam-Mittelmark 4 15 18

Landkreis Prignitz 18 3 2

Landkreis Teltow-Fläming 35 20 2

Landkreis Uckermark 35 21 24

Stadtverwaltung Brandenburg an der Havel 9 32 2

Stadtverwaltung Cottbus/Landkreis Spree-Neiße 143 60 49

Stadtverwaltung Frankfurt (Oder) 12 3 0

Stadtverwaltung Potsdam 9 12 3

Stadt Schwedt/Oder 0 2 0

Zentrale Ausländerbehörde 232 245 315

Gesamt 795 624 530

Stand 19.01.21

Abschiebungen einschließlich Dublin-Rücküberstellungen
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt.......................................................... 5 690 3 845 1 850 67,5 32,5 1 530 1 565 2 210  390  810  545  265 67,2 32,8  330  195  235  50

davon nach Herkunftsregionen

Europa.................................................. 1 775  950  825  53,5  46,5  930  230  485  130  365  210  155  57,0  43,0  200  60  80  25

Afrika.................................................... 1 820 1 325  490  72,9  27,1  210  595  930  85  165  115  45  71,3  28,7  50  45  55  10

Amerika................................................  5 – –  66,7  33,3 – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien..................................................... 1 780 1 330  445  74,9  25,1  315  640  670  155  250  195  55  78,0  22,0  65  85  85  15

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  315  235  85 73,8 26,2  70  100  125  20  30  20  5  75,9  24,1  15  5  10 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 690 1 315  370 78,0 22,0  305  650  640  95  205  160  45  77,6  22,4  55  85  60  5

Eritrea  45  35  10  79,1  20,9  5  15  20 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Nigeria  145  100  50  67,3  32,7  35  40  70  5  10  5  5  50,0  50,0 –  5  5 –

Somalia  170  135  35  79,3  20,7  20  85  60  5  10  10 –  91,7  8,3 –  10 – –

Afghanistan  415  345  70  82,9  17,1  70  255  75  15  55  50  5  92,5  7,5  5  40  10 –

Irak  95  75  20  78,4  21,6  25  25  45  5  10  5  5  60,0  40,0  5 – – –

Iran                                                                                                 155  110  50  68,8  31,2  25  25  85  25  30  20  15  58,1  41,9  15  5  15 –

Pakistan  465  400  65  85,8  14,2  60  145  235  30  55  50  5  94,5  5,5  5  20  30  5

Syrien  195  125  70  63,1  36,9  70  55  55  15  30  15  15  51,6  48,4  15  10  5 –

Brandenburg/Havel

Insgesamt..........................................................  110  85  25 78,0 22,0  20  35  45  10  5  5 –  71,4  28,6 – –  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  25  15  15  48,1  51,9  15  5  10 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Afrika....................................................  50  45  5  87,8  12,2  5  20  25 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  25  25 –  95,8  4,2 –  10  10  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  66,7  33,3  5 – – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  25  25 – 96,0 4,0 –  10  10  5  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – –  50,0  50,0 – – – –

Somalia – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Cottbus

Insgesamt..........................................................  275  175  100 63,9 36,1  100  70  90  15  45  25  15  60,5  39,5  15  10  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  115  60  60  50,4  49,6  70  10  25  5  30  15  15  53,1  46,9  15  5  10 –

Afrika....................................................  55  40  15  72,2  27,8  5  20  25 –  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  85  65  25  72,4  27,6  20  35  25  10  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  86,7  13,3  5  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  75  55  20 75,7 24,3  15  30  25  5  5  5 –  85,7  14,3 –  5 – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  5  5  62,5  37,5  5 –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  30  25 –  93,1  6,9  5  20  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  54,5  45,5  5 –  5  5 – – – – – – – – –

Pakistan  15  10  5  68,8  31,3  5 –  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – – –  100,0 – – – –

Frankfurt/Oder

Insgesamt..........................................................  105  75  30 70,9 29,1  20  30  35  15  5  5 –  83,3  16,7 – – – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  25  15  10  59,3  40,7  10  5  5  10 – – – –  100,0 – – – –

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige
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Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Afrika....................................................  35  25  10  75,8  24,2  5  10  15 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  25  10  72,2  27,8  10  10  15  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  85,7  14,3 –  5 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  40  30  10 73,8 26,2  10  15  15  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  5  5  62,5  37,5 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  15  10  5  70,6  29,4  10  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – – – – – – – –

Potsdam

Insgesamt..........................................................  415  260  150 63,3 36,7  135  105  145  25  30  20  10  63,3  36,7  10  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  155  80  70  53,2  46,8  80  20  45  10  15  10  5  61,5  38,5  5 – – –

Afrika....................................................  110  65  40  61,1  38,9  20  30  50 –  15  10  5  64,3  35,7  5  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  140  110  30  77,1  22,9  30  45  50  15 – – –  50,0  50,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  50,0  50,0  5  5 – – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  130  100  30 77,3 22,7  30  45  45  10  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  75,0  25,0 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  15  10  5  69,2  30,8  5  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  15 –  88,2  11,8  5  10 – – – – – – – – – – –

Irak  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  62,5  37,5 – –  5 – – – – –  100,0 – – – –

Pakistan  45  40  5  87,2  12,8  5  15  25 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  35  25  10  65,7  34,3  15  10  5  5 – – – – – – – – –

Barnim

Insgesamt..........................................................  485  340  150 69,6 30,4  130  120  215  25  80  45  35  56,4  43,6  25  20  25  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  135  75  60  55,5  44,5  75  20  40  5  40  20  25  45,2  54,8  15  10  10  5

Afrika....................................................  185  140  40  77,0  23,0  20  55  100  10  10  5  5  58,3  41,7 –  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  140  100  40  70,7  29,3  30  40  65  10  20  15  5  71,4  28,6  5  5  10 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  25  5  85,2  14,8  10  10  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  150  110  35 75,0 25,0  30  45  70  5  20  15  5  76,2  23,8  5  5  5 –

Eritrea  10  10  5  72,7  27,3 –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  20  20 –  90,5  9,5 –  5  15 – – – – – – – – – –

Somalia  15  10  5  68,8  31,3 –  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  25  20  5  72,0  28,0  5  10  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Irak  15  10  5  78,6  21,4  5  5  5 –  5 –  5  25,0  75,0  5 – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  70,0  30,0 – –  10 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Pakistan  30  25  5  90,0  10,0  5  10  15 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Syrien  20  10  10  47,6  52,4  10  5  5 –  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Dahme-Spreewald

Insgesamt..........................................................  335  220  115 65,6 34,4  95  85  135  25  60  40  20  70,0  30,0  20  10  25  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  130  75  60  55,7  44,3  60  20  40  10  30  15  15  53,1  46,9  15  5  10 –

Afrika....................................................  105  75  30  71,4  28,6  15  25  60  5  10  5  5  62,5  37,5 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  90  65  25  70,3  29,7  15  35  30  10  20  20 –  100,0 –  5  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  90,0  10,0  5 –  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  75  60  20 76,3 23,7  20  35  20  5  15  15 –  100,0 –  5  5  5 –
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Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Eritrea  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  10  10  5  72,7  27,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Somalia – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  25  20  5  87,0  13,0  5  20 – –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5 –  75,0  25,0 – –  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Pakistan  20  15  10  63,6  36,4  5  5  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  10  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Elbe-Elster

Insgesamt..........................................................  135  85  50 61,8 38,2  40  20  60  15  10  5 –  77,8  22,2 –  5 – –

davon nach Herkunftsregionen – – – –

Europa insgesamt.................................  45  20  25  46,5  53,5  25  5  10  5 – – –  50,0  50,0 – – – –

Afrika....................................................  45  25  20  58,1  41,9  5  5  30  5  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  40  30  10  79,5  20,5  5  10  15  10 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10  5  72,7  27,3  5 –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  30  25  5 82,1 17,9 –  10  10  5 – – –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  33,3  66,7 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  71,4  28,6 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  10 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Havelland

Insgesamt..........................................................  300  210  90 69,7 30,3  30  95  150  25  75  45  25  64,4  35,6  65  5  5  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  50  25  25  49,0  51,0  15  10  20  5  25  15  10  61,5  38,5  25 – – –

Afrika....................................................  135  95  40  71,9  28,1  5  50  75  5  25  15  10  62,5  37,5  20 – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  105  80  25  75,5  24,5  10  30  50  15  20  10  5  63,2  36,8  15 – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  80,0  20,0 –  5  5 –  5  5 –  100,0 –  5 – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  115  90  25 80,0 20,0  10  45  50  10  15  10  5  58,8  41,2  15 – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  15  5  5  53,8  46,2  5  5  5 – – – – –  100,0 – – – –

Somalia  15  15 –  100,0 – –  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  15  10  5  66,7  33,3 –  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak  10  10 –  80,0  20,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  10  5  75,0  25,0 – –  10 –  5  5 –  75,0  25,0  5 – – –

Pakistan  40  40  5  90,5  9,5 –  15  20  5  5  5 –  75,0  25,0  5 – – –

Syrien  10  5  5  66,7  33,3 –  5  5 –  5 –  5  25,0  75,0 – – – –

Märkisch-Oderland

Insgesamt..........................................................  460  300  160 65,1 34,9  100  110  210  35  175  105  70  61,1  38,9  95  35  35  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  130  65  60  51,6  48,4  60  20  40  10  95  50  45  54,3  45,7  70  10  10  5

Afrika....................................................  135  100  35  73,1  26,9  15  40  70  5  20  15  5  71,4  28,6  5  10  10 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  165  115  50  70,1  29,9  25  40  80  15  45  30  15  70,5  29,5  15  15  15 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  15  59,4  40,6 –  10  15  5  15  10  5  62,5  37,5  10 –  5 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  135  105  25 80,5 19,5  20  40  70  5  45  35  10  76,7  23,3  10  20  10 –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  15  15 –  86,7  13,3 –  10  5 –  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Afghanistan  25  15  5  73,9  26,1  5  10  10 –  10  10 –  91,7  8,3 –  10 – –

Irak  15  10  5  66,7  33,3  5 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  58,3  41,7 – –  5 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Pakistan  40  40  5  90,5  9,5 –  15  25  5  15  15 –  92,9  7,1 –  5  10 –
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Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Syrien  20  15  5  80,0  20,0  5  5  10 –  10  5  5  40,0  60,0  10 – – –

Oberhavel

Insgesamt..........................................................  415  275  135 66,8 33,2  105  125  155  30  30  20  10  71,4  28,6  5  10  10  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  70  40  30  54,3  45,7  40  10  15  5  10  10 –  90,0  10,0  5  5  5 –

Afrika....................................................  150  95  55  62,9  37,1  15  55  70  10  10  5  5  44,4  55,6 –  5 – –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  155  115  35  76,5  23,5  35  55  60  10  10  5 –  77,8  22,2 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  40  25  15  65,8  34,2  15  10  10  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  150  120  30 79,9 20,1  35  55  60  5  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Eritrea  5  5 –  83,3  16,7 –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  15  5  5  53,8  46,2  5  5  5 – – – – – – – – – –

Somalia  10  5 –  87,5  12,5 –  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  40  35  5  85,0  15,0  10  25  5 –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Irak  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Iran                                                                                                 15  10  5  68,8  31,3  5  5  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  45  40  10  80,9  19,1  10  10  25 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  10 –  84,6  15,4  5 –  5 – – – – – – – – – –

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt..........................................................  165  105  60 62,9 37,1  60  40  60  10  15  10 –  92,3  7,7 –  10  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  65  35  30 52,4 47,6  40  5  15 – – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  35  30  5  80,6  19,4  5  15  20 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  60  35  20  62,1  37,9  15  20  20  5  10  10 –  88,9  11,1 –  10 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  70,0  30,0 –  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  40  30  10  70,7  29,3  10  15  15 –  10  10 –  100,0 – –  10 – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  20  5  81,8  18,2  5  10  5 – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Iran                                                                                                – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  10 –  5  25,0  75,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

– –

Oder-Spree

Insgesamt..........................................................  910  645  265 71,0 29,0  215  340  300  50  175  125  50  72,2  27,8  55  55  50  10

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  290  165  125  57,4  42,6  140  50  80  20  75  45  30  57,3  42,7  35  20  15  5

Afrika....................................................  290  210  80  72,2  27,8  35  120  125  10  25  20  5  84,0  16,0  10  10  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  290  240  55  81,5  18,5  35  155  85  20  75  60  15  82,4  17,6  15  30  30  5

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  40  35  5  84,6  15,4  5  20  10 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  260  220  45 83,2 16,8  35  140  75  10  45  35  10  78,7  21,3  10  20  15 –

Eritrea  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Nigeria  25  15  10  60,0  40,0  5  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  30  25  5  89,3  10,7 –  20  5 –  10  10  5  75,0  25,0  5  5 – –

Afghanistan  65  55  10  87,7  12,3  5  50  10 – – – – – – – – – –

Irak  10  10 –  91,7  8,3 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Iran                                                                                                 20  15  5  85,0  15,0 –  5  10 –  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Pakistan  80  70  10  87,2  12,8  10  35  30  5  15  15 –  93,8  6,3 –  10  5 –

Syrien  30  20  10  71,4  28,6  10  15  5 –  10  5  5  55,6  44,4  5  5 – –

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt..........................................................  205  130  75 63,9 36,1  80  45  70  10  25  15  5  69,6  30,4  10  5  10  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  50  45  53,8  46,2  55  5  25  10  10  10  5  75,0  25,0  5 –  5 –

Afrika....................................................  40  30  10  78,9  21,1 –  10  25 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  60  45  15  72,1  27,9  20  25  15  5  5 –  5  33,3  66,7 – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  5  5  53,8  46,2  5 –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  60  45  20 69,4 30,6  20  25  15  5  5 –  5  25,0  75,0 – – – –

Eritrea  5 –  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  20  5  85,7  14,3 –  15  5 – – – – – – – – – –

Irak  5  5 –  60,0  40,0  5 – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5 –  75,0  25,0  5 –  5 –  5 –  5  25,0  75,0 – – – –

Pakistan  20  15  5  65,0  35,0  10  5  5 – – – – – – – – – –

Syrien  5 – –  33,3  66,7 – – – – – – – – – – – – –

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt..........................................................  530  385  145 72,5 27,5  135  130  230  30  60  40  20  69,5  30,5  15  15  25  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  155  80  75  52,3  47,7  85  15  45  10  15  10  5  62,5  37,5  5 –  5  5

Afrika....................................................  215  185  30  85,6  14,4  15  75  115  10  20  15  5  68,4  31,6  5  10  5 –

Amerika................................................ – – – –  100,0 – – – –  20  15  5  71,4  28,6  5  5  10 –

Asien.....................................................  140  105  35  74,3  25,7  30  35  65  10 – – – – – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  15  5  78,9  21,1  5  5  10 – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  155  120  35 76,9 23,1  30  50  70  10  15  10  5  58,8  41,2  5  5  10 –

Eritrea  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  25  20  5  72,0  28,0  5  5  10 –  5 – –  33,3  66,7 – – – –

Somalia  10  10 –  83,3  16,7 –  10 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  20  15  5  84,2  15,8 –  10  5  5 – – –  100,0 – – – – –

Irak  15  15  5  82,4  17,6  10 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 15  5  5  53,8  46,2 – –  10 –  5 –  5  28,6  71,4  5 –  5 –

Pakistan  45  40  5  93,3  6,7 –  15  25  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Syrien  20  10  10  45,5  54,5  15 –  5 – – – – – – – – – –

Prignitz

Insgesamt..........................................................  170  105  65 61,6 38,4  70  40  55  10 – – –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  45  50  48,9  51,1  55  10  25  5 – – – – – – – – –

Afrika....................................................  25  20  10  70,4  29,6  5  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  40  30  10  76,9  23,1  5  15  15  5 – – – – – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  91,7  8,3 –  10 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  30  5 80,6 19,4  5  15  15 – – – – – – – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  5 – –  33,3  66,7 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10 –  90,0  10,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5 – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  15  10 –  92,3  7,7 –  5  5 – – – – – – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Teltow-Fläming

Insgesamt..........................................................  340  235  110 68,4 31,6  100  95  120  25  25  20 –  91,3  8,7  5  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  50  45  50,5  49,5  60  10  20  5  5  5 –  80,0  20,0  5 – – –

Afrika....................................................  110  85  30  74,1  25,9  15  35  55  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  110  85  25  76,8  23,2  25  45  35  10  10  10 –  90,9  9,1  5  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  15  5  73,9  26,1  5  5  10  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  115  90  25 77,2 22,8  20  45  45  5  10  5 –  87,5  12,5  5 –  5 –

Eritrea  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 – – – – – – – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2020

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Nigeria  10  5  5  66,7  33,3 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  15  10  5  68,8  31,3 –  5  10 – – – – – – – – – –

Afghanistan  35  25  5  79,4  20,6  10  20  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Irak  5 –  5  25,0  75,0 – – – –  5  5 –  75,0  25,0  5 – – –

Iran                                                                                                 10  10 –  90,0  10,0 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  30  25  5  83,3  16,7  5  5  15  5 – – – – – – – – –

Syrien  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – – – – – – – – – – –

Uckermark

Insgesamt..........................................................  335  215  120 64,3 35,7  95  80  135  25  10  5 –  75,0  25,0 – –  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  105  60  45  56,3  43,7  55  15  30  10 – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  105  70  40  64,5  35,5  20  25  55  5  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  95  70  30  70,8  29,2  15  35  35  10 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  10  70,0  30,0  5  5  15  5 – – – –  100,0 – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer  100  70  30 70,7 29,3  20  40  30  5 – – –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  10  5  5  50,0  50,0  5 – – – – – – – – – – – –

Somalia  15  10 –  84,6  15,4 –  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  40  30  10  76,9  23,1  5  25  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 15  10  5  57,1  42,9  5 –  5  5 – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – – –  10 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  10  5  5  30,0  70,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt.......................................................... 5 180 3 530 1 650  68,2  31,8 1 345 1 555 1 955  325  620  420  195  68,2  31,8  250  145  185  40

davon nach Herkunftsregionen

Europa.................................................. 1 620  855  765  52,8  47,2  830  240  430  120  290  160  130  55,9  44,1  160  45  65  20

Afrika.................................................... 1 725 1 290  435  74,9  25,1  180  635  850  60  120  95  25  79,3  20,7  40  30  45  5

Amerika................................................ – – –  50,0  50,0 – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien..................................................... 1 525 1 155  370  75,7  24,3  270  575  555  120  180  145  40  79,0  21,0  40  65  65  15

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  310  230  80  74,0  26,0  65  110  115  20  25  15  5  73,9  26,1  15 –  5 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 480 1 155  325  78,0  22,0  260  600  555  70  155  125  35  78,8  21,2  40  70  40  5

Eritrea  40  30  10  71,4  28,6  5  20  20 –  5  5 –  85,7  14,3 –  5 – –

Nigeria  145  100  45  70,1  29,9  25  45  75 –  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Somalia  170  135  35  79,5  20,5  20  95  55  5  15  15  5  81,3  18,8  5  10  5 –

Afghanistan  315  255  60  80,8  19,2  65  180  60  10  35  30  5  82,4  17,6  5  25  5 –

Irak  115  85  30  73,9  26,1  35  20  50  5  10  5  5  55,6  44,4  5 – – –

Iran                                                                                                 140  95  45  69,1  30,9  20  30  70  15  10  10 –  83,3  16,7 – –  10 –

Pakistan  390  350  40  89,3  10,7  30  160  185  15  55  50  5  89,1  10,9  5  25  20  5

Syrien  165  105  60  63,2  36,8  55  55  40  10  20  10  10  44,4  55,6  10  5 – –

Brandenburg/Havel

Insgesamt..........................................................  100  70  30  71,0  29,0  25  30  45  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  35  15  20  42,4  57,6  20  5  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  40  35  5  85,0  15,0 –  15  25 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  20  15 –  94,4  5,6 –  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  66,7  33,3  5 – – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  20  15 –  94,4  5,6 –  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Somalia – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

Syrien – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Cottbus

Insgesamt..........................................................  260  160  95  62,5  37,5  90  70  80  15  40  20  15  55,3  44,7  20  5  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  115  50  65  43,1  56,9  65  20  25  5  30  15  15  51,6  48,4  20 –  10 –

Afrika....................................................  45  35  10  75,6  24,4  10  15  20 – – – – –  100,0 – – – –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  80  60  20  77,2  22,8  15  30  30  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  15 –  88,9  11,1  5  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  60  50  10  82,8  17,2  10  25  20  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  5  5  50,0  50,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  25  25 –  95,8  4,2  5  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Irak  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  60,0  40,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Frankfurt/Oder

Insgesamt..........................................................  80  60  25  72,0  28,0  15  30  25  10  10  5 –  87,5  12,5 –  5 – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  15  10  5  53,3  46,7  5 –  5  5 – – –  100,0 – – – – –

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Afrika....................................................  30  20  10  73,3  26,7 –  15  10 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  30  25  5  77,4  22,6  5  10  10  5  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  83,3  16,7 – – –  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  25  10  77,1  22,9  5  15  10  5  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  15  10  5  73,3  26,7  5  5  5 – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – –  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – – –  100,0 – – – –

Potsdam

Insgesamt..........................................................  365  235  125  65,3  34,7  115  100  130  20  20  15  5  72,2  27,8  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  150  80  70  54,1  45,9  75  20  45  5  15  10  5  61,5  38,5  5  5 – –

Afrika....................................................  95  60  35  64,9  35,1  20  35  40 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  105  90  15  84,0  16,0  15  40  40  10 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  5  10  46,7  53,3  5  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  105  85  20  81,3  18,7  20  40  45  5 – – –  100,0 – – – – –

Eritrea  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  15  10  5  78,6  21,4  5  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  10 –  84,6  15,4  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5  5  57,1  42,9 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  40  40 –  97,4  2,6 –  15  20 – – – – – – – – – –

Syrien  25  20  10  69,2  30,8  5  10  5  5 – – – – – – – – –

Barnim

Insgesamt..........................................................  395  280  110  71,8  28,2  95  130  145  20  55  30  20  60,4  39,6  15  15  20  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  55  40  57,4  42,6  45  20  20  5  25  10  15  42,3  57,7  10  5  10 –

Afrika....................................................  160  125  35  77,6  22,4  20  65  70  5  5  5 –  83,3  16,7 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  115  85  30  72,4  27,6  20  40  45  10  20  15  5  72,2  27,8  5  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  20  5  86,4  13,6  5  5  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  130  95  35  74,4  25,6  30  45  50  5  15  10  5  78,6  21,4  5  5  5 –

Eritrea  10  5  5  70,0  30,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  20  15  5  68,4  31,6  5  5  10 – – – – – – – – – –

Somalia  20  15  5  76,2  23,8  5  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  15 –  86,7  13,3 –  10 – –  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Irak  20  10  5  66,7  33,3  5  5  10 –  5 – –  50,0  50,0  5 – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  85,7  14,3 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  20  20 –  100,0 – –  10  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  20  10  10  47,4  52,6  10 –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Dahme-Spreewald

Insgesamt..........................................................  300  190  110  63,9  36,1  85  65  125  25  50  35  15  68,0  32,0  20  10  20  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  115  65  55  54,3  45,7  55  15  35  10  25  15  15  51,9  48,1  15 –  10 –

Afrika....................................................  90  65  25  70,7  29,3  10  20  55  5  10  5 –  77,8  22,2 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  75  50  25  65,3  34,7  15  25  25  10  15  15 –  92,9  7,1  5  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  87,5  12,5  5 –  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  60  40  20  69,0  31,0  10  25  20 –  10  10 –  100,0 – –  5  5 –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Eritrea  5 – –  50,0  50,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  10  5  5  50,0  50,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Somalia – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  10 –  92,3  7,7 –  10 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak  5 – –  33,3  66,7 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  80,0  20,0 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  15  10  5  70,6  29,4  5  5  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  60,0  40,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Elbe-Elster

Insgesamt..........................................................  130  85  45  64,4  35,6  35  30  55  10  5  5 –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen – – – –

Europa insgesamt.................................  45  20  20  48,8  51,2  25  5  10  5 – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  45  25  20  60,0  40,0  5  10  30 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  30  5  81,1  18,9  5  10  15  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  25  20  5  82,6  17,4 –  10  10  20 – – – – – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  71,4  28,6 –  5  5  5 – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan – – –  100,0 – – – –  5 – – – – – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – –  5 – – – – – – – – –

Havelland

Insgesamt..........................................................  295  205  90  69,4  30,6  30  100  145  20  70  45  25  64,7  35,3  55  5  5  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  60  30  25  53,4  46,6  15  10  25  10  25  15  10  58,3  41,7  20 – – –

Afrika....................................................  135  100  35  74,4  25,6  5  55  70  5  25  15  10  65,4  34,6  20  5 – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  85  60  25  71,3  28,7  10  25  45  5  15  10  5  64,3  35,7  10 – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10  5  75,0  25,0 –  5  10 –  5  5 –  100,0 –  5 – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  95  70  20  76,6  23,4  10  35  40  5  20  10  5  63,2  36,8  10 –  5 –

Eritrea – – – – – – – – – – – – –  100,0 – – – –

Nigeria  5  5  5  57,1  42,9 –  5  5 – – – – –  100,0 – – – –

Somalia  15  15 –  92,9  7,1 –  10  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  5  5  50,0  50,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak  10  10  5  72,7  27,3  5 –  5 – – – – –  100,0 – – – –

Iran                                                                                                 10  5 –  77,8  22,2 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  40  35  5  82,5  17,5 –  15  20  5  5  5 –  80,0  20,0  5 – – –

Syrien  5 – –  66,7  33,3 – – – –  5 –  5  25,0  75,0 – – – –

Märkisch-Oderland

Insgesamt..........................................................  365  250  115  68,1  31,9  65  115  160  20  115  70  45  59,1  40,9  60  20  25  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  55  45  55,7  44,3  35  15  35  10  60  30  30  48,3  51,7  45  5  10  5

Afrika....................................................  105  85  25  78,3  21,7  5  40  60 –  10  10 –  90,0  10,0 –  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  130  90  40  70,3  29,7  25  45  55  5  35  25  10  68,6  31,4  10  10  15 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  35  25  15  63,9  36,1  5  15  15 –  10  5  5  60,0  40,0  5 – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  105  85  20  81,0  19,0  15  40  50 –  35  25  10  68,6  31,4  10  10  10 –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  15  10 –  85,7  14,3 –  10  5 –  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –

Afghanistan  25  15  5  69,6  30,4  5  15  5 –  5  5 –  71,4  28,6 –  5  5 –

Irak  15  10  5  61,5  38,5  5 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – –  5 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Pakistan  30  30 –  93,3  6,7 –  10  20 –  10  10 –  90,0  10,0 –  5  5 –

Syrien  15  15  5  76,5  23,5  5  5  5 –  10  5  5  33,3  66,7  10 – – –

Oberhavel

Insgesamt..........................................................  385  265  120  68,7  31,3  95  130  135  30  30  20  10  65,5  34,5  10  5  10  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  65  40  30  58,2  41,8  35  15  10  5  15  10  5  76,9  23,1  5 –  5 –

Afrika....................................................  135  90  40  68,4  31,6  15  45  65  10  5 –  5  28,6  71,4  5 –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  150  110  40  73,3  26,7  35  55  45  10  5  5 –  71,4  28,6 – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  35  25  10  70,3  29,7  10  15  10  5 – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  150  110  35  75,7  24,3  30  60  45  10  5  5  5  57,1  42,9  5 – – –

Eritrea  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  10  5  5  50,0  50,0  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – – – – – –  100,0 – – – –

Afghanistan  40  30  10  70,7  29,3  10  25  10 – – – –  100,0 – – – – –

Irak  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 15  10  5  64,3  35,7  5  5  5  5 – – – – – – – – –

Pakistan  45  40  5  85,1  14,9  10  15  20 –  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Syrien  20  15  5  78,9  21,1  10  5  5 – – – – – – – – – –

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt..........................................................  170  105  65  62,2  37,8  65  35  60  10  5  5 –  83,3  16,7 – –  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  75  40  35  53,4  46,6  45  5  20  5 – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  35  30  5  80,0  20,0  5  10  20 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  35  20  62,3  37,7  15  20  15  5 – – –  50,0  50,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  63,6  36,4  5  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  40  30  10  73,8  26,2  10  15  15 – – – –  100,0 – – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  10  5  78,6  21,4  5  5  5 – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  10  5  5  41,7  58,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Oder-Spree

Insgesamt..........................................................  920  625  290  68,2  31,8  235  335  300  50  130  95  35  72,5  27,5  45  45  35  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  285  150  135  52,8  47,2  140  55  75  20  60  35  25  60,3  39,7  30  15  15 –

Afrika....................................................  320  225  95  70,5  29,5  40  140  130  5  25  20  5  83,3  16,7  5  10  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  285  230  55  80,0  20,0  45  130  90  20  45  40  10  83,0  17,0  5  20  20 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  5  78,6  21,4  5  15  5 – – – –  50,0  50,0 – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  265  205  60  77,2  22,8  50  125  85  10  35  30  5  82,9  17,1  5  20  10 –

Eritrea  5  5 –  75,0  25,0 – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Nigeria  35  25  10  67,6  32,4  5  15  15 – – – – – – – – – –

Somalia  25  20  5  82,6  17,4 –  20  5 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Afghanistan  50  40  10  81,3  18,8  10  30  10 –  10  5  5  62,5  37,5  5  5 – –

Irak  30  25  5  83,9  16,1  10  10  10 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 30  20  10  72,4  27,6  5  5  15 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Pakistan  70  60  10  83,3  16,7  10  35  25  5  15  15 –  87,5  12,5 –  10  5 –

Syrien  25  15  10  57,7  42,3  10  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt..........................................................  150  95  55  62,4  37,6  55  20  60  10  15  10  5  73,3  26,7  5 –  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Seite 10 von 30



Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Europa insgesamt.................................  65  30  30  49,2  50,8  35  5  10  10  10  5  5  66,7  33,3  5 – – –

Afrika....................................................  40  30  10  73,8  26,2  5  5  30 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  30  25  5  76,7  23,3  10  5  10 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10  5  57,1  42,9  5 –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  30  5  80,0  20,0  10  10  15 – – – – – – – – – –

Eritrea  5 –  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  100,0 –  5  5 – – – – – – – – – – –

Irak  5  5 –  60,0  40,0  5 – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Syrien  5 – –  33,3  66,7 – – – – – – – – – – – – –

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt..........................................................  550  405  145  74,0  26,0  135  165  225  25  40  30  10  77,5  22,5  5  15  15  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  170  90  80  52,1  47,9  100  15  50  10  15  5  5  53,8  46,2  5  5  5  5

Afrika....................................................  235  205  30  88,1  11,9  15  95  115  10  10  10 –  90,0  10,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  130  100  30  76,6  23,4  20  45  50  10  15  15 –  86,7  13,3 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15  5  81,3  18,8  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  155  125  30  80,6  19,4  20  65  60  10  10  5 –  87,5  12,5 –  5 – –

Eritrea  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  30  25  5  83,3  16,7  5  10  15 – – – – – – – – – –

Somalia  15  15  5  81,3  18,8 –  15 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  15  15  5  82,4  17,6 –  10 –  5  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Irak  20  15  5  75,0  25,0  10 –  10 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 15  10  5  57,1  42,9 –  5  10 – – – – –  100,0 – – – –

Pakistan  45  40  5  90,7  9,3 –  15  20  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  10  5  5  63,6  36,4  5 –  5 – – – – – – – – – –

Prignitz

Insgesamt..........................................................  140  95  50  66,2  33,8  55  35  45  10  5  5 –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  75  40  35  54,8  45,2  40  10  20  5 – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  25  15  10  66,7  33,3  5  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  30  5  83,3  16,7  5  15  15  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  88,9  11,1 –  10 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  25  5  81,8  18,2  5  10  15 – – – –  100,0 – – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10 –  91,7  8,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  90,0  10,0 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Teltow-Fläming

Insgesamt..........................................................  305  215  90  70,4  29,6  85  90  105  20  20  15  5  84,2  15,8  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  80  40  40  48,7  51,3  45  10  15  5  5 – –  50,0  50,0  5 – – –

Afrika....................................................  105  80  25  76,2  23,8  15  35  50  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  95  75  20  79,4  20,6  20  40  30  5  10  5 –  87,5  12,5  5  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  20  5  79,2  20,8  5  5  10  5 – – –  100,0 – – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2019

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  105  80  20  79,6  20,4  20  45  40 –  10  10 –  90,0  10,0  5  5 – –

Eritrea  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  10  5  5  60,0  40,0  5 –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  15  15  5  76,5  23,5 –  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  35  30  5  82,4  17,6  10  20  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – –  5  5 –  75,0  25,0  5 – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  66,7  33,3 –  5  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  30  25  5  89,3  10,7  5  10  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Uckermark

Insgesamt..........................................................  270  185  85  68,0  32,0  70  70  110  25  15  10  5  76,9  23,1 –  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  90  55  35  59,3  40,7  45  10  25  10  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Afrika....................................................  85  65  20  74,4  25,6  5  25  50  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  65  50  20  71,6  28,4  15  20  25  10  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  10  67,9  32,1  5  10  10  5 – – –  50,0  50,0 – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer  70  50  15  75,0  25,0  15  25  25  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  15  15 –  86,7  13,3 –  5  10 – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  15  5  81,0  19,0  5  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  54,5  45,5  5  5 – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  10 –  5  25,0  75,0  5 – – – – – – – – – – – –

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt.......................................................... 4 775 3 275 1 500  68,6  31,4 1 155 1 550 1 785  285  675  465  205  69,3  30,7  265  180  195  30

davon nach Herkunftsregionen

Europa.................................................. 1 535  820  715  53,4  46,6  720  270  425  120  340  200  140  58,2  41,8  185  60  75  15

Afrika.................................................... 1 650 1 250  400  75,7  24,3  155  670  770  55  120  95  30  76,9  23,1  30  35  50  5

Amerika................................................  5 – –  66,7  33,3 – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien..................................................... 1 270  970  300  76,5  23,5  215  490  475  85  185  155  30  83,2  16,8  35  75  65  10

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  315  235  80  74,2  25,8  65  120  110  20  25  20  5  76,0  24,0  15  5  5 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 235  985  255  79,5  20,5  200  560  430  45  165  135  30  82,5  17,5  40  75  50 –

Eritrea  45  35  10  76,6  23,4  5  30  15 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Nigeria  95  70  25  73,1  26,9  10  35  50 –  10  5  5  66,7  33,3  5 –  5 –

Somalia  185  145  40  78,0  22,0  25  105  50  5  15  10 –  85,7  14,3  5  10  5 –

Afghanistan  280  220  60  78,6  21,4  70  145  55  5  50  40  10  80,4  19,6  15  25  10 –

Irak  50  40  10  79,6  20,4  15  15  20 –  5  5 –  66,7  33,3 – –  5 –

Iran                                                                                                 95  70  25  72,3  27,7  10  25  55  10  15  10 –  85,7  14,3 –  5  10 –

Pakistan  335  310  30  91,7  8,3  20  150  155  10  50  45  5  93,8  6,3  5  25  15 –

Syrien  150  100  55  65,1  34,9  45  55  40  10  20  15  5  66,7  33,3  10  5  5 –

Brandenburg/Havel

Insgesamt..........................................................  115  85  30  74,4  25,6  25  35  55  5  15  10 –  84,6  15,4  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  40  20  20  46,2  53,8  20  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  40  35  5  92,5  7,5 –  15  25 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  30  5  82,4  17,6  5  10  20 –  10  5 –  77,8  22,2  5 –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  25  20 –  91,3  8,7 –  10  10 –  10  10 –  80,0  20,0  5 –  5 –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Somalia – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan – – –  50,0  50,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – –  5  5 –  66,7  33,3  5 – – –

Cottbus

Insgesamt..........................................................  230  155  70  68,4  31,6  75  65  75  15  50  25  20  54,2  45,8  25  5  20 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  100  55  45  54,1  45,9  50  20  20  10  40  20  20  47,4  52,6  25  5  10 –

Afrika....................................................  50  40  10  80,0  20,0  10  20  20 –  5 – –  50,0  50,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  65  50  15  77,8  22,2  10  20  30  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15  5  81,3  18,8  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  50  40  10  82,0  18,0  5  15  20  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  5  5  50,0  50,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  20 –  90,0  10,0  5  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – – –  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Frankfurt/Oder

Insgesamt..........................................................  85  60  25  69,9  30,1  10  35  25  10  10  10  5  75,0  25,0  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  20  10  10  42,1  57,9  5  5  5  5 – – –  100,0 – – – – –

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Seite 13 von 30



Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Afrika....................................................  30  25  10  75,0  25,0 –  15  10 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  25  20  5  80,0  20,0  5  15  5  5  10  5  5  66,7  33,3  5  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  85,7  14,3 – –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  30  25  5  76,7  23,3  5  20  5  5  10  5  5  70,0  30,0  5  5 – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  10  5  72,7  27,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – – – –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Syrien  5  5 –  100,0 – –  5 – –  5 –  5  25,0  75,0  5 – – –

Potsdam

Insgesamt..........................................................  330  215  110  66,0  34,0  95  105  110  20  25  15  10  66,7  33,3  10  10  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  135  70  65  51,9  48,1  60  25  40  10  15  10  5  60,0  40,0  5  5 – –

Afrika....................................................  75  55  20  73,3  26,7  15  30  25 –  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  100  85  20  82,2  17,8  10  45  35  10  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  10  10  50,0  50,0  10  5  5 – – – – –  100,0 – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  105  85  20  79,8  20,2  15  50  35  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  5 –  5  40,0  60,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  10  10 –  81,8  18,2 –  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  10  5  76,9  23,1 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  83,3  16,7 –  5  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  35  35 –  97,3  2,7 –  20  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  30  15  10  60,7  39,3  10  10  5  5 – – – – – – – – –

Barnim

Insgesamt..........................................................  340  245  95  72,1  27,9  90  100  135  20  45  25  20  55,8  44,2  10  15  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  105  50  50  50,0  50,0  50  20  25  5  25  10  15  40,7  59,3  10  5  10 –

Afrika....................................................  125  105  25  81,9  18,1  15  50  60  5  5  5 –  75,0  25,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  90  75  20  79,3  20,7  15  30  40  10  10  10 –  80,0  20,0 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  94,1  5,9  5  5  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  85  70  15  82,6  17,4  15  30  35 –  10  5 –  87,5  12,5 –  5 – –

Eritrea  5  5 –  85,7  14,3 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  71,4  28,6 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  20  15  5  80,0  20,0  5  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  10  5  73,3  26,7  5  5  5 –  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  10 –  88,9  11,1 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  20  20 –  100,0 – –  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5  5  50,0  50,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Dahme-Spreewald

Insgesamt..........................................................  270  170  95  63,8  36,2  75  60  110  25  55  40  15  71,4  28,6  15  15  25  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  55  45  55,2  44,8  40  15  25  10  30  20  15  58,1  41,9  15  5  15 –

Afrika....................................................  90  60  30  65,9  34,1  20  20  45  5  10  5  5  62,5  37,5 –  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  65  45  20  66,2  33,8  10  20  30  5  15  15 –  100,0 – –  5  10 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  15 –  89,5  10,5  5  5  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  55  35  15  67,9  32,1  10  20  20 –  15  15 –  100,0 – –  10  5 –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Eritrea  5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  10  5  5  58,3  41,7  5 –  5 – – – – – – – – – –

Somalia – – – – – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  10 –  90,9  9,1 –  10 – –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Irak  5 – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Pakistan  15  10  5  66,7  33,3 – –  10 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Syrien  5 – –  50,0  50,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Elbe-Elster

Insgesamt..........................................................  115  75  40  64,6  35,4  25  35  50  5  5  5 –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen – – – –

Europa insgesamt.................................  25  10  15  45,8  54,2  15 –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  45  30  20  60,9  39,1  5  15  30 – – – – – – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  30  25  5  81,3  18,8  5  10  10  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10  5  72,7  27,3  5  5 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  20  15  5  83,3  16,7 –  10  5 – – – – – – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  66,7  33,3 –  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Havelland

Insgesamt..........................................................  250  170  80  68,8  31,2  20  95  120  15  60  35  20  63,8  36,2  40  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  55  30  25  56,6  43,4  10  15  20  5  20  10  10  52,6  47,4  15 – – –

Afrika....................................................  125  85  35  70,7  29,3 –  50  65  5  20  15  10  63,6  36,4  15 –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  40  15  72,7  27,3  5  20  25 –  10  10  5  75,0  25,0  5 –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  15  5  78,9  21,1 –  10  10 –  5  5 –  80,0  20,0  5 – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  65  50  15  76,9  23,1  5  30  25  5  15  10  5  73,3  26,7  10 –  5 –

Eritrea – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – –  100,0 – – – –

Somalia  15  15 –  92,9  7,1 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  5 –  5  40,0  60,0 –  5 – –  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Irak  10  5 –  75,0  25,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  66,7  33,3 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  20  20  5  81,8  18,2 –  10  10 –  5  5 –  75,0  25,0  5 – – –

Syrien  5  5 –  60,0  40,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Märkisch-Oderland

Insgesamt..........................................................  300  215  85  71,4  28,6  40  110  130  20  85  50  35  58,8  41,2  50  15  15  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  85  45  35  56,6  43,4  20  20  30  10  55  25  30  49,1  50,9  40  5  5 –

Afrika....................................................  85  70  15  83,5  16,5 –  35  50 –  10  5 –  87,5  12,5 –  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  100  70  25  73,5  26,5  15  40  35  5  15  10 –  84,6  15,4 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  35  25  10  71,4  28,6 –  20  15 –  10  5  5  55,6  44,4  5 – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  85  70  15  84,5  15,5  10  40  35 –  15  10 –  84,6  15,4 –  5  5 –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  10 –  81,8  18,2 –  5  5 –  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Afghanistan  15  10 –  84,6  15,4 –  10  5 –  5  5 –  85,7  14,3 –  5 – –

Irak  10  5  5  62,5  37,5  5 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Pakistan  30  30 –  93,3  6,7 –  15  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  15  5  76,5  23,5  5  10  5 – – – – – – – – – –

Oberhavel

Insgesamt..........................................................  365  260  110  70,6  29,4  80  125  140  25  40  35  10  80,5  19,5  15  15  10  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  45  25  20  51,1  48,9  20  10  10  5  25  20  5  84,0  16,0  15  5  5 –

Afrika....................................................  150  110  40  72,0  28,0  15  55  70  5  10  5  5  60,0  40,0 –  5  5 –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  140  105  35  75,4  24,6  35  50  45  5  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  35  25  10  69,7  30,3  10  10  10  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  135  105  30  76,6  23,4  35  60  40  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  10  5 –  87,5  12,5 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  10  5  72,7  27,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan  40  25  10  68,4  31,6  10  20  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5 –  87,5  12,5 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  45  35  5  83,7  16,3  10  15  20 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  20  15  5  68,2  31,8  10  5  5 – – – – – – – – – –

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt..........................................................  155  100  55  63,2  36,8  55  35  55  10  15  10  5  78,6  21,4  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  55  30  25  53,7  46,3  35  5  15 –  5 – –  50,0  50,0  5 – – –

Afrika....................................................  35  25  10  72,2  27,8  5  10  20  5 – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  50  35  15  70,8  29,2  15  15  15  5  10  5 –  87,5  12,5 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10  10  52,9  47,1  5  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  40  30  10  73,8  26,2  10  20  10 –  10  5 –  87,5  12,5 –  5  5 –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  15  5  81,3  18,8  5  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  5  5  46,2  53,8  5  5 – –  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Oder-Spree

Insgesamt..........................................................  995  670  325  67,4  32,6  215  420  320  45  175  130  45  75,3  24,7  55  70  40  10

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  355  200  155  56,0  44,0  160  70  100  25  80  50  25  65,8  34,2  35  25  15  5

Afrika....................................................  380  280  100  73,5  26,5  25  210  135  5  25  20  5  84,6  15,4  10  15  5 –

Amerika................................................ – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  230  175  60  75,0  25,0  30  120  75  10  65  55  10  81,5  18,5  10  30  20  5

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  10  69,0  31,0  5  15  10 –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  240  185  55  77,7  22,3  30  135  70  5  55  40  10  77,4  22,6  10  30  10 –

Eritrea  5  5 –  71,4  28,6 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  25  15  10  65,2  34,8 –  15  5 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Somalia  45  35  10  76,7  23,3 –  30  10 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Afghanistan  60  45  10  81,0  19,0  15  30  10 –  15  10  5  68,8  31,3  5  5  5 –

Irak  10  10 –  100,0 – –  5 – –  5  5 –  66,7  33,3 – –  5 –

Iran                                                                                                 25  15  10  56,5  43,5 –  5  15 –  5  5 –  75,0  25,0 – –  5 –

Pakistan  55  50  5  90,9  9,1  5  35  15 –  20  15 –  88,9  11,1 –  10  5 –

Syrien  20  15  5  66,7  33,3  5  10  5 –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt..........................................................  135  85  45  64,9  35,1  35  30  55  10  25  20  5  73,1  26,9  10 –  15  5

davon nach Herkunftsregionen
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Europa insgesamt.................................  50  25  25  52,9  47,1  25  10  15  5  10  10  5  66,7  33,3  5 –  5 –

Afrika....................................................  40  30  10  73,8  26,2  5  15  25 –  10  5 –  77,8  22,2 – –  10 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  25  20  5  74,1  25,9  5  10  15  5  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10  5  64,3  35,7  5  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  25  5  78,8  21,2  5  10  15 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5 –  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5  5  42,9  57,1 – –  5 – – – – – – – – – –

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt..........................................................  430  310  120  71,7  28,3  125  115  170  25  35  25  10  72,7  27,3  5  10  10  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  165  80  85  48,5  51,5  95  20  45  10  10  5  5  58,3  41,7  5  5 – –

Afrika....................................................  165  145  20  89,1  10,9  15  55  85  10  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  85  70  15  80,2  19,8  15  30  35  5  15  10  5  78,6  21,4 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10 –  92,3  7,7 –  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  90  80  15  85,7  14,3  15  35  35  5  10  5 –  75,0  25,0 –  5 – –

Eritrea  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  10  10  5  75,0  25,0  5  10 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  20  15  5  75,0  25,0  5  10  5  5  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – –

Irak  10  5 –  75,0  25,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – –  100,0 – – – –

Pakistan  30  30 –  100,0 – –  10  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  10  5  5  62,5  37,5  5 – – – – – – – – – – – –

Prignitz

Insgesamt..........................................................  130  85  45  64,3  35,7  50  35  40  5  10  5  5  58,3  41,7  5 –  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  55  25  30  47,2  52,8  30  5  15 –  10  5  5  60,0  40,0  5 –  5 –

Afrika....................................................  30  20  10  65,5  34,5  10  10  10 – – – – – – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  40  30  10  79,5  20,5  5  15  15 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  40  30  10  79,5  20,5  5  15  15 – – – – –  100,0 – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5 – –  33,3  66,7 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10 –  83,3  16,7 –  10 – – – – – –  100,0 – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  90,9  9,1 –  5  5 – – – – – – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Teltow-Fläming

Insgesamt..........................................................  275  195  80  70,2  29,8  70  85  100  20  15  15  5  81,3  18,8  10  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  75  35  35  50,7  49,3  40  10  20  5  5  5 –  60,0  40,0  5 – – –

Afrika....................................................  100  75  25  75,5  24,5  10  40  45  5  10  5 –  87,5  12,5  5 –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  75  60  15  80,5  19,5  15  25  30  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  15  5  73,9  26,1  5  10  5  5 – – –  100,0 – – – – –

Seite 17 von 30



Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2018

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  90  75  15  82,4  17,6  15  40  35 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  10  10  5  75,0  25,0 –  5  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Somalia  15  15  5  82,4  17,6 –  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  25  20  5  82,6  17,4  5  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  60,0  40,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  25  25  5  88,5  11,5  5  10  15 – – – – – – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Uckermark

Insgesamt..........................................................  255  180  75  70,4  29,6  70  60  105  20  15  10  5  80,0  20,0 –  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  85  55  30  65,1  34,9  45  10  25  5  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Afrika....................................................  85  60  25  72,3  27,7  10  25  45  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  45  15  75,4  24,6  10  15  25  5  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  10  71,0  29,0  5  10  10  5 – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer  55  40  10  77,4  22,6  10  15  20  5  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  10 –  83,3  16,7 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  20  15  5  77,8  22,2  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  66,7  33,3 –  5  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5 –  5  25,0  75,0 – – – – – – – –  100,0 – – – –

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt.......................................................... 5 070 3 445 1 630  67,9  32,1 1 340 1 625 1 830  275  550  385  165  70,1  29,9  215  130  175  30

davon nach Herkunftsregionen

Europa.................................................. 1 935 1 025  910  53,0  47,0  940  330  555  110  270  160  115  58,5  41,5  145  35  75  20

Afrika.................................................... 1 545 1 160  380  75,3  24,7  145  655  695  50  90  70  20  77,3  22,7  30  25  30 –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Asien..................................................... 1 290 1 015  275  78,8  21,2  200  525  475  90  165  140  25  85,3  14,7  30  65  55  10

Australien und 0zeanien........................  300  235  60  79,2  20,8 – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................ – – –  55  115  105  20  25  15  5  69,6  30,4  10  5  10 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt 1 300 1 065  235  81,8  18,2  185  620  445  50  140  120  20  84,4  15,6  30  70  40 –

Eritrea  75  60  20  76,3  23,7  5  50  20 – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  55  45  10  81,1  18,9  5  10  35  5  5  5  5  50,0  50,0  5 – – –

Somalia  215  170  40  80,8  19,2  25  125  60 –  10  10 –  81,8  18,2  5  5 – –

Afghanistan  235  185  55  77,6  22,4  55  130  45  5  55  45  10  82,1  17,9  20  25  10 –

Irak  45  35  10  76,7  23,3  10  15  10  5 – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 115  85  30  74,8  25,2  10  35  60  10  10  5 –  87,5  12,5 –  5  5 –

Pakistan  375  360  15  96,0  4,0  15  190  155  15  45  45  5  93,5  6,5 –  25  20 –

Syrien  190  130  60  68,1  31,9  60  65  50  10  15  10  5  76,9  23,1  5  5  5 –

Brandenburg/Havel

Insgesamt..........................................................  150  120  30  80,4  19,6  25  60  60  5  15  10  5  71,4  28,6  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  40  20  15  57,9  42,1  15  10  15 –  5 –  5  40,0  60,0  5 – – –

Afrika....................................................  50  40  5  87,5  12,5 –  25  25 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  50  5  87,7  12,3  5  30  20 –  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  50  45  5  90,4  9,6  5  25  20 –  5  5 –  83,3  16,7 –  5  5 –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – –  50,0  50,0 – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  25  25 –  96,2  3,8 –  15  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  72,7  27,3  5 –  5 – – – – – – – – – –

Cottbus

Insgesamt..........................................................  300  200  100  66,2  33,8  90  90  105  15  40  25  15  65,0  35,0  15  5  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  140  70  70  49,6  50,4  70  25  30  10  20  10  10  55,6  44,4  5 –  10 –

Afrika....................................................  65  50  15  78,8  21,2  5  30  30 –  5  5 –  60,0  40,0 – – – –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  75  65  15  81,8  18,2  10  30  35  5  15  10  5  75,0  25,0  5  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15  5  81,3  18,8  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  65  55  10  83,3  16,7  5  30  25  5  15  10  5  71,4  28,6  5  5  5 –

Eritrea  5  5 –  85,7  14,3 –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5  5  42,9  57,1 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  15  5  84,2  15,8 –  10  5 –  5  5 –  83,3  16,7  5 – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5  5  57,1  42,9 –  5 – – – – – –  100,0 – – – –

Pakistan  20  20 –  100,0 – –  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – –  5 – –  5  5 –  60,0  40,0  5 – – –

Frankfurt/Oder

Insgesamt..........................................................  90  60  30  66,3  33,7  15  30  35  10  10  5 –  75,0  25,0  5  5 – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  30  15  20  40,6  59,4  15  5  10  5 – – –  50,0  50,0 – – – –

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige
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männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Afrika....................................................  25  20  10  66,7  33,3 –  15  10 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  25  25 –  92,0  8,0  5  10  10 –  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5 –  87,5  12,5 – –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  30  25  5  82,1  17,9  5  15  10 –  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Eritrea – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  5 –  75,0  25,0  5  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – –  100,0 – – – –

Potsdam

Insgesamt..........................................................  430  275  155  63,5  36,5  135  140  130  25  35  25  10  73,5  26,5  10  10  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  190  100  90  52,1  47,9  90  40  55  10  25  15  5  69,6  30,4  10  5  5 –

Afrika....................................................  95  60  35  65,3  34,7  15  40  35  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  130  100  30  78,5  21,5  25  55  40  10  10  5 –  75,0  25,0 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10  5  69,2  30,8  5  10 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  125  105  20  83,2  16,8  25  60  35  5  10  5 –  75,0  25,0 –  5  5 –

Eritrea  10  5 –  87,5  12,5 –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  10 –  83,3  16,7 –  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  15  5  72,7  27,3  5  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  10 –  88,9  11,1 –  5  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  35  35 –  100,0 – –  20  10 –  5  5 –  60,0  40,0 – – – –

Syrien  35  25  10  72,2  27,8  15  10  5  5 – – –  100,0 – – – – –

Barnim

Insgesamt..........................................................  385  275  105  72,3  27,7  115  115  140  15  45  30  15  65,1  34,9  10  15  15  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  160  85  75  51,9  48,1  85  30  40  5  20  10  15  38,1  61,9  10  5  10 –

Afrika....................................................  125  110  15  87,3  12,7  15  50  60  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  80  65  10  84,8  15,2  10  30  35  5  15  10 –  85,7  14,3 –  10 –  5

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  15 –  94,4  5,6  5  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  90  80  10  90,1  9,9  10  45  35 –  10  10 –  91,7  8,3 –  10 – –

Eritrea  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  71,4  28,6 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  25  20  5  84,6  15,4  5  15  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  5  5 –  100,0 – –  5 – –  5  5 –  85,7  14,3 –  5 – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  10 –  81,8  18,2 – –  10 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  30  30 –  100,0 – –  15  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Dahme-Spreewald

Insgesamt..........................................................  255  165  90  64,4  35,6  70  65  95  20  45  30  15  68,9  31,1  10  10  20  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  90  50  45  52,7  47,3  45  15  20  10  20  10  10  50,0  50,0  10  5  10 –

Afrika....................................................  80  55  25  67,5  32,5  15  25  40  5  5  5 –  71,4  28,6  5 – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  70  50  20  70,6  29,4  10  25  25  5  15  15 –  93,8  6,3 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  92,9  7,1  5 –  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  55  40  15  75,0  25,0  10  20  20  5  10  10 –  91,7  8,3 –  5  5 –
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Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Eritrea  5 – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  10  5  5  70,0  30,0  5 –  5 – – – – –  100,0 – – – –

Somalia – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

Irak  5 – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  80,0  20,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  15  15  5  76,5  23,5  5  5  10 –  10  10 –  100,0 – –  5  5 –

Syrien  5  5 –  80,0  20,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Elbe-Elster

Insgesamt..........................................................  145  90  55  62,6  37,4  40  35  60  10  5  5 –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen – – – –

Europa insgesamt.................................  45  20  25  45,5  54,5  25  5  15  5 – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  55  35  20  62,5  37,5  5  15  30 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  30  5  80,0  20,0  5  10  15  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10  5  75,0  25,0  5  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  25  20  5  74,1  25,9  5  10  10 – – – – – – – – – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  5  5  60,0  40,0 –  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Havelland

Insgesamt..........................................................  195  145  50  73,6  26,4  10  95  85  10  35  25  15  62,2  37,8  25  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  45  25  20  60,0  40,0  5  15  15  5  10  5  5  58,3  41,7  10 – – –

Afrika....................................................  100  70  30  71,0  29,0  5  45  45  5  15  10  5  58,8  41,2  10  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  40  35  5  90,2  9,8 –  25  15 –  5  5 –  85,7  14,3  5 – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  90,9  9,1 –  5  5 – – – – –  100,0 – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  50  45  5  92,2  7,8 –  30  20 –  10  10  5  72,7  27,3  5 –  5 –

Eritrea  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – –  100,0 – – – –

Somalia  15  15 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –  5  5 –  83,3  16,7  5 – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  15  15 –  100,0 – –  10  5 – – – – – – – – – –

Syrien  5  5 –  66,7  33,3 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Märkisch-Oderland

Insgesamt..........................................................  250  190  60  76,2  23,8  15  100  120  15  75  40  35  54,7  45,3  45  10  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  65  35  25  58,7  41,3  10  15  30  5  45  20  25  47,8  52,2  35  5  5 –

Afrika....................................................  100  80  20  80,8  19,2  5  40  50 –  10  5 –  77,8  22,2 –  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien..................................................... – – – – – – –  10  10  5  72,7  27,3 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................  60  50  10  86,2  13,8 –  30  25  5 – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  5  78,6  21,4 –  10  15 –  10  5  5  44,4  55,6  5 – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  70  65  10  88,9  11,1 –  45  25 –  10  10  5  75,0  25,0  5  5  5 –

Eritrea  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  15  10  5  73,3  26,7 –  10  5 –  5  5 –  60,0  40,0 –  5 – –

Afghanistan  10  10 –  88,9  11,1 –  5 – –  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –
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Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Pakistan  25  25 –  100,0 – –  15  10 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  10 –  85,7  14,3 –  10  5 – – – – – – – – – –

Oberhavel

Insgesamt..........................................................  330  220  110  66,6  33,4  70  115  125  20  30  25  5  89,3  10,7  10  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  65  30  35  43,8  56,3  30  10  20  5  20  15  5  84,2  15,8  10 –  5 –

Afrika....................................................  135  95  40  70,8  29,2  15  65  55  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  100  75  25  74,5  25,5  20  35  40  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  15  10  68,0  32,0  10  5  10  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  100  80  20  79,0  21,0  20  40  35 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  15  15 –  88,2  11,8  5  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10  5  66,7  33,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 15  10  10  52,9  47,1 –  5  10 – – – – – – – – – –

Pakistan  30  30  5  90,6  9,4  5  15  15 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  15  10  5  71,4  28,6  10  5  5 – – – – – – – – – –

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt..........................................................  175  105  70  59,8  40,2  65  40  60  10  15  10 –  92,3  7,7 –  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  75  35  40  49,3  50,7  45  10  20 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Afrika....................................................  30  20  10  65,6  34,4  5  5  20 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  40  15  73,6  26,4  15  15  20  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  5  5  50,0  50,0  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  45  35  15  71,7  28,3  10  20  15 –  5  5 –  100,0 – –  5  5 –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  15  10  5  62,5  37,5  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  10  5  57,1  42,9  5  5 – – – – – – – – – – –

Oder-Spree

Insgesamt..........................................................  975  650  325  66,7  33,3  275  365  295  40  125  90  35  73,6  26,4  50  35  35  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  435  240  190  55,8  44,2  205  70  135  25  65  40  25  63,1  36,9  35  10  15  5

Afrika....................................................  255  190  65  73,8  26,2  25  145  90 –  10  10 –  80,0  20,0  5  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  250  190  60  76,6  23,4  40  135  65  15  45  40  5  86,7  13,3  10  20  10 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  40  30  10  78,9  21,1  5  20  10 –  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  255  195  60  76,7  23,3  35  145  60  15  35  30  5  85,7  14,3  10  20  5 –

Eritrea  10  5  5  66,7  33,3 –  10 – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  35  30  5  83,8  16,2 –  25  10 – – – – – – – – – –

Afghanistan  65  50  15  75,8  24,2  10  45  5  5  20  15  5  81,0  19,0  10  10  5 –

Irak  25  20  10  69,2  30,8  5  10  5  5 – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 20  15  5  68,2  31,8 –  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  50  50 –  100,0 – –  35  15 –  10  10 –  88,9  11,1 –  5 – –

Syrien  40  20  15  56,4  43,6  15  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt..........................................................  160  110  55  66,7  33,3  45  30  70  15  15  10  5  76,9  23,1 – –  5  5

davon nach Herkunftsregionen

Seite 22 von 30



Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
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       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017
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Europa insgesamt.................................  65  40  25  60,6  39,4  35  10  15  5  5  5 –  66,7  33,3 – – – –

Afrika....................................................  50  40  15  73,1  26,9  5  10  35 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  25  10  65,7  34,3  10  10  15  5  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5 –  77,8  22,2 – –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  40  30  10  71,4  28,6  10  10  20  5 – – –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  10  5 –  75,0  25,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  15  15  5  81,3  18,8 –  5  5  5 – – – – – – – – –

Syrien  5 –  5  33,3  66,7  5 – – – – – – – – – – – –

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt..........................................................  485  335  155  68,6  31,4  155  125  180  30  30  20  10  64,3  35,7  10  5  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  220  105  115  48,6  51,4  120  25  60  15  10  5  5  40,0  60,0  5 –  5 –

Afrika....................................................  160  145  20  88,3  11,7  20  55  85  10  5  5 –  60,0  40,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  85  65  20  77,4  22,6  15  35  30  10  10  10 –  81,8  18,2 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  20  20 –  90,5  9,5  5  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  95  80  15  86,0  14,0  10  40  35  5  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Eritrea  10  10 –  88,9  11,1 –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  15  15  5  81,3  18,8 –  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10  5  72,7  27,3  5  5 – – – – – –  100,0 – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  66,7  33,3 –  5 – – – – – – – – – – –

Pakistan  30  30 –  100,0 – –  15  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  10  5  73,3  26,7 –  5  5  5 – – – – – – – – –

Prignitz

Insgesamt..........................................................  105  75  30  71,8  28,2  30  35  35  10  15  15  5  81,3  18,8  5  5 – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  40  20  20  51,3  48,7  20  5  10  5  5  5  5  57,1  42,9  5 – – –

Afrika....................................................  20  15  5  76,2  23,8  5  10  5  5 – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  35  30  5  85,3  14,7  5  10  20 –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  100,0 – –  10 – – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  30  5  88,6  11,4  5  10  20 –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Somalia – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  80,0  20,0 – – – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  20  20 –  94,7  5,3 –  5  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Teltow-Fläming

Insgesamt..........................................................  315  215  95  69,3  30,7  85  105  110  15  15  10  5  71,4  28,6  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  95  50  40  55,9  44,1  50  15  25 –  5  5 –  71,4  28,6  5 – – –

Afrika....................................................  105  80  25  74,8  25,2  5  55  45 –  5 – –  50,0  50,0 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  85  65  20  75,6  24,4  20  30  35  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  20  5  74,1  25,9  5  5  5  5 – – –  100,0 – – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2017

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  90  75  15  84,6  15,4  15  45  35 – – – –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  66,7  33,3 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  20  15  5  85,0  15,0 –  15  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  25  20  5  79,2  20,8  5  10  5 – – – – – – – – – –

Irak  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  80,0  20,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  25  20  5  87,5  12,5  5  5  15 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Uckermark

Insgesamt..........................................................  330  220  110  66,4  33,6  105  80  125  20  10  10 –  90,9  9,1 –  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  140  80  60  57,4  42,6  75  25  40  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  80  55  25  67,5  32,5  5  30  40  5 – – –  50,0  50,0 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  80  60  15  78,5  21,5  20  15  35  10  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  30  20  10  73,3  26,7  5  10  10  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer  70  55  15  77,5  22,5  15  25  25  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5 –  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  15  10  5  78,6  21,4 –  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10 –  91,7  8,3  5  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  10  5  75,0  25,0  5 –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  15  15 –  100,0 – –  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  15  5  5  53,8  46,2  5 –  5 – – – – – – – – – –

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

Land  Brandenburg 

Insgesamt.......................................................... 4 355 2 910 1 445  66,8  33,2 1 250 1 285 1 580  240  510  365  145  71,2  28,8  150  145  190  25

davon nach Herkunftsregionen

Europa.................................................. 2 015 1 045  970  51,8  48,2  985  335  585  105  255  150  105  58,8  41,2  110  45  85  15

Afrika.................................................... 1 225  950  275  77,4  22,6  110  515  560  45  85  70  15  83,1  16,9  15  30  35 –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Asien.....................................................  935  765  170  81,8  18,2  125  370  365  75  155  130  25  83,8  16,2  20  65  65  5

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  180  150  30  84,4  15,6  30  65  75  15  15  10 –  84,6  15,4  5 –  5 –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  970  805  165  82,9  17,1  130  460  345  35  125  110  15  88,6  11,4  15  65  40 –

Eritrea  60  45  10  79,7  20,3  5  40  15 –  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Nigeria  55  45  10  81,5  18,5  5  10  35  5  5 –  5  40,0  60,0  5 – – –

Somalia  225  170  55  74,7  25,3  30  125  60  5  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Afghanistan  165  125  40  76,0  24,0  45  80  40  5  25  20  5  80,0  20,0  5  10  10 –

Irak  15  15 –  86,7  13,3 –  5  5 – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 50  40  10  80,0  20,0  10  10  25  5  10  10 –  90,0  10,0 –  5  5 –

Pakistan  320  305  15  95,6  4,4  10  160  135  15  65  60  5  95,2  4,8  5  35  25 –

Syrien  85  60  20  74,7  25,3  20  30  25  5  10  5 –  77,8  22,2 –  5 – –

Brandenburg/Havel

Insgesamt..........................................................  125  100  25  79,0  21,0  20  55  50  5  15  10  5  80,0  20,0 –  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  30  15  15  46,9  53,1  15  5  10 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Afrika....................................................  40  35  5  87,8  12,2  5  20  20 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  45  40  5  90,9  9,1 –  25  15 –  10  5 –  77,8  22,2 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  35 –  97,2  2,8 –  25  10 –  10  10 –  88,9  11,1 –  5  5 –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  25  25 –  100,0 – –  20  5 –  5  5 –  80,0  20,0 – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Cottbus

Insgesamt..........................................................  385  260  125  68,0  32,0  125  115  125  15  15  10  5  62,5  37,5  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  190  105  85  55,5  44,5  100  35  50  10  10  5  5  44,4  55,6  5 –  5 –

Afrika....................................................  80  60  15  78,5  21,5  10  35  35 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  105  85  20  80,0  20,0  15  40  40  10  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  90  75  15  82,0  18,0  15  40  30  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5 –  5  40,0  60,0 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  20 –  95,2  4,8 –  15  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 10  5  5  58,3  41,7  5 –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  30  30 –  93,5  6,5 –  20  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  10  5  5  63,6  36,4  5 – – – – – – – – – – – –

Frankfurt/Oder

Insgesamt..........................................................  70  45  25  66,2  33,8  10  20  30  10  5  5 –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  20  5  10  38,9  61,1  5 –  5  5 – – – – – – – – –

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Afrika....................................................  30  20  10  64,3  35,7 –  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  20  15 –  94,4  5,6 –  5  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  71,4  28,6 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  20  15  5  81,0  19,0 –  10  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  66,7  33,3 –  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Potsdam

Insgesamt..........................................................  315  190  125  60,0  40,0  120  80  95  20  25  15  10  61,5  38,5  5  10  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  180  90  90  49,2  50,8  95  25  55  10  15  10  5  60,0  40,0  5  5  5 –

Afrika....................................................  60  45  15  74,2  25,8  15  25  20  5 – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  60  45  15  78,3  21,7  5  30  15  10  10  5  5  55,6  44,4 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  58,3  41,7  5 –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  60  50  10  81,7  18,3  10  30  15  5  10  5  5  62,5  37,5 –  5 – –

Eritrea  10  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  10  10  5  66,7  33,3  5  5 – – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  5  5  66,7  33,3 –  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – –  50,0  50,0 – – – –

Pakistan  20  20 –  94,7  5,3 –  10  5 –  5  5 –  66,7  33,3 – – – –

Syrien  10  5 –  87,5  12,5 – –  5 – – – – – – – – – –

Barnim

Insgesamt..........................................................  435  305  135  69,5  30,5  125  130  160  25  45  30  10  72,1  27,9  5  15  20 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  205  115  90  55,6  44,4  100  40  60  10  25  10  10  50,0  50,0  5  5  10 –

Afrika....................................................  120  95  25  80,8  19,2  15  45  55  5  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Amerika................................................ – – – – – – – – –  5  5 – – – – – – –

Asien.....................................................  100  80  20  81,8  18,2  10  40  40  10  10  10 –  100,0 – –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  100  80  20  81,0  19,0  15  45  40 –  10  10 –  100,0 – –  10  5 –

Eritrea  10  5  5  66,7  33,3 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  10  10 –  80,0  20,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  25  20  5  72,0  28,0  5  10  10 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  10 –  90,0  10,0  5  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  71,4  28,6 – –  5 – – – – – – – – – –

Pakistan  30  30 –  100,0 – –  15  15 –  5  5 –  100,0 – –  5  5 –

Syrien  10  5  5  63,6  36,4  5  5  5 – – – – – – – – – –

Dahme-Spreewald

Insgesamt..........................................................  200  135  65  66,7  33,3  45  55  85  15  40  25  15  59,0  41,0  10  10  15  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  75  45  35  55,8  44,2  35  10  25  10  25  10  15  43,5  56,5  10  5  10 –

Afrika....................................................  65  50  15  75,4  24,6  5  25  30  5  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  35  15  68,5  31,5  5  20  25  5  10  10 –  81,8  18,2 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  45  35  10  79,1  20,9  5  20  20 –  5  5 –  83,3  16,7 –  5  5 –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  71,4  28,6 –  5  5 – – – – – – – – – –

Somalia  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  100,0 – –  5  5 – – – –  50,0  50,0 – – – –

Irak  5 – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  20  15  5  81,0  19,0 –  5  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Elbe-Elster

Insgesamt..........................................................  140  95  45  66,7  33,3  35  40  55  10  5  5 –  100,0 – – – – –

davon nach Herkunftsregionen – – – –

Europa insgesamt.................................  50  20  25  44,9  55,1  25  5  15 – – – –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  55  35  20  67,3  32,7  10  20  25 – – – –  100,0 – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  30  30 –  93,3  6,7  5  10  15  5 – – –  100,0 – – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  35  30  10  78,4  21,6  5  15  15 – – – – – – – – – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  20  10  5  66,7  33,3  5  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  75,0  25,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Havelland

Insgesamt..........................................................  165  120  45  73,8  26,2  5  65  85  10  35  20  10  63,6  36,4  15  5  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  35  20  20  51,4  48,6  5  10  20  5  10  10  5  75,0  25,0  5 –  5 –

Afrika....................................................  80  60  20  74,1  25,9 –  30  45  5  15  10  5  57,1  42,9  10  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  40  35  5  90,0  10,0 –  20  20 –  5  5  5  57,1  42,9 – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  50  45  5  88,2  11,8 –  25  25 –  5  5  5  57,1  42,9  5 – – –

Eritrea – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  50,0  50,0 – – – –  5 –  5 –  100,0  5 – – –

Somalia  15  15 –  93,8  6,3 –  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  10 –  90,0  10,0 –  5  5 – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  85,7  14,3 – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Märkisch-Oderland

Insgesamt..........................................................  200  140  60  70,4  29,6  10  75  105  10  55  40  15  70,9  29,1  30  10  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  65  35  30  53,1  46,9  5  20  35  5  30  15  15  51,7  48,3  25 –  5 –

Afrika....................................................  75  55  20  72,0  28,0 –  35  35 –  10  10 –  100,0 – – –  10 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  45  40  5  86,4  13,6 –  20  20  5  10  10 –  91,7  8,3 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  87,5  12,5 –  5  10 –  5 – –  66,7  33,3 – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  65  50  10  81,0  19,0  5  35  25 –  15  15 –  100,0 – –  5  5 –

Eritrea  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

Nigeria – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  25  15  10  65,2  34,8 –  15  5 – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  10  5  5  66,7  33,3 –  5  5 – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Pakistan  15  15 –  100,0 – –  5  10 –  10  10 –  100,0 – –  5  5 –

Syrien  10  10 –  88,9  11,1 –  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Oberhavel

Insgesamt..........................................................  270  175  90  65,8  34,2  65  90  100  20  25  25  5  85,2  14,8  5  5  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  80  40  40  49,4  50,6  35  15  25  5  20  15 –  88,9  11,1  5 –  10 –

Afrika....................................................  105  75  30  71,2  28,8  15  50  35  5  5 – –  50,0  50,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  60  45  15  76,7  23,3  10  20  25  5  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  25  15  10  68,0  32,0  10 –  10  5 – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  65  50  15  80,0  20,0  15  25  20  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  20  15  5  81,0  19,0  5  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  5  5  5  57,1  42,9  5  5 – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  50,0  50,0 – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  25  20  5  87,5  12,5  5  10  10 –  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien – – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – –

Oberspreewald-Lausitz

Insgesamt..........................................................  150  90  60  59,6  40,4  65  30  50  10  20  10  5  66,7  33,3  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  75  40  40  50,0  50,0  45  10  20  5  5  5 –  60,0  40,0 – –  5 –

Afrika....................................................  25  20  10  69,2  30,8 –  5  15 –  5  5 –  71,4  28,6  5  5 – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  40  30  10  71,8  28,2  15  10  15 –  5  5 –  66,7  33,3 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  10  5  5  60,0  40,0  5  5 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  30  20  10  66,7  33,3  15  10  5 –  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –

Eritrea – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  5  5 –  75,0  25,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Afghanistan  15  10  5  56,3  43,8  10  5 – –  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  5  5 –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – – – – – – – –

Oder-Spree

Insgesamt..........................................................  610  390  220  64,3  35,7  215  205  170  20  125  90  35  71,8  28,2  40  40  40  5

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  410  225  185  55,0  45,0  195  85  110  15  75  45  30  61,0  39,0  30  20  20  5

Afrika....................................................  95  70  25  75,5  24,5  5  55  35 –  10  10 –  100,0 – –  5  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  90  80  10  90,1  9,9  10  55  20 –  35  30  5  86,1  13,9  5  15  15 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  92,9  7,1 –  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  95  80  15  86,0  14,0  10  60  25 –  20  20 –  90,9  9,1  5  15  5 –

Eritrea  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  5  5 –  60,0  40,0 – – – – – – – – – – – – –

Somalia  20  15  5  73,7  26,3 –  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  15  15 –  100,0 – –  15 – –  5  5 –  85,7  14,3  5 – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – –  5  5 –  100,0 – – – – –

Pakistan  40  35  5  92,1  7,9  5  25  10 –  10  10 –  100,0 – –  5 – –

Syrien  10  10 –  80,0  20,0  5  5 – – – – –  50,0  50,0 – – – –

Ostprignitz-Ruppin

Insgesamt..........................................................  220  145  70  67,0  33,0  75  40  90  15  15  15 –  88,2  11,8 – –  10  5

davon nach Herkunftsregionen
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

Europa insgesamt.................................  105  50  55  49,5  50,5  60  10  30  10  5  5 –  85,7  14,3 – –  5 –

Afrika....................................................  60  50  10  80,0  20,0  10  15  35 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  50  40  5  85,7  14,3  10  15  25  5  5  5 –  75,0  25,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  50  45  10  84,3  15,7  10  15  25 – – – – – – – – – –

Eritrea  5 – –  66,7  33,3 – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5  5 –  75,0  25,0 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia  10  10 –  80,0  20,0 –  5  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  5  5  55,6  44,4  5 – – – – – – – – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  20  20 –  100,0 – –  5  10 – – – – – – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Potsdam-Mittelmark

Insgesamt..........................................................  465  315  150  67,6  32,4  145  140  155  25  35  20  10  66,7  33,3  5  10  15 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  220  100  115  46,3  53,7  115  35  55  10  15  5  10  30,8  69,2  5 –  5 –

Afrika....................................................  165  140  20  86,6  13,4  15  70  70  10  5  5 –  80,0  20,0 – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  65  55  10  84,8  15,2  10  25  25  5  15  10 –  92,3  7,7 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  15 –  93,3  6,7 –  10  5 – – – –  100,0 – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  95  80  15  86,2  13,8  10  50  30  5  5  5 –  100,0 – –  5 – –

Eritrea  10  10 –  100,0 – –  5  5 – – – – – – – – – –

Nigeria  10  10 –  100,0 – – –  10 – – – – – – – – – –

Somalia  25  15  10  65,4  34,6  5  20  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  10  5  75,0  25,0  5  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Pakistan  30  30 –  100,0 – –  15  10  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5 –  80,0  20,0 – – – – – – – – – – – – –

Prignitz

Insgesamt..........................................................  65  45  20  66,7  33,3  20  15  25  10  25  20  5  73,1  26,9  5  10  10 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  25  15  15  50,0  50,0  15 –  5  5  10  5  5  50,0  50,0  5 – – –

Afrika....................................................  15  15 –  93,3  6,7 –  5  10  5 – – – – – – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  20  15  10  61,9  38,1  5  5  10 –  15  15 –  87,5  12,5 –  10  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  5  5 –  100,0 – –  5 – – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  20  15  5  68,4  31,6  5  5  10 –  15  15 –  87,5  12,5 –  10  5 –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria  5 – –  66,7  33,3 – –  5 – – – – – – – – – –

Somalia – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Afghanistan  5 –  5  20,0  80,0  5 – – –  5 – –  50,0  50,0 – –  5 –

Irak – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  88,9  11,1 –  5  5 –  10  10 –  100,0 – –  5  5 –

Syrien – – –  100,0 – – – – – – – –  100,0 – – – – –

Teltow-Fläming

Insgesamt..........................................................  250  165  85  66,5  33,5  70  75  95  10  15  10  5  62,5  37,5  5  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  90  40  50  44,0  56,0  50  10  25  5  10  5  5  66,7  33,3  5 – – –

Afrika....................................................  90  70  20  78,4  21,6  5  40  40  5  5 – –  66,7  33,3 – – – –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  45  10  80,7  19,3  10  20  25  5 – – –  50,0  50,0 – – – –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10  5  80,0  20,0  5  5  5 – – – –  50,0  50,0 – – – –
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu Frage 4

Quelle: Ausländerzentralregister

männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter männlich weiblich % % unter 18 18 -30 30 -50 50 und älter

darunter im Alter von bis … unter Jahren …

Frage 4:  Schutzsuchende mit einer Duldung bzw. vollziehbar Ausreisepflichtige nach Landkreisen
1
, Altersgruppen 

und Geschlecht

       Regionen und den Top 8 Asylherkunftsländern am 31.12.2016

Region | Herkunftsland

Schutzsuchende mit 

einer 

Duldung

darunter im Alter von bis … unter Jahren …
vollziehbar

Ausreisepflichtige

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer insgesamt  65  55  5  90,5  9,5  5  30  25 – – – –  100,0 – – – – –

Eritrea  5  5 –  80,0  20,0 –  5 – – – – –  100,0 – – – – –

Nigeria  5  5 –  100,0 – – –  5 – – – –  100,0 – – – – –

Somalia  20  15  5  85,0  15,0 –  15  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  10  5 –  77,8  22,2 –  5  5 – – – – – – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                 5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  15  15 –  100,0 – –  10  5 – – – – – – – – – –

Syrien  5  5 –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Uckermark

Insgesamt..........................................................  295  195  100  66,2  33,8  105  60  115  15  15  10 –  92,3  7,7 –  5  5 –

davon nach Herkunftsregionen

Europa insgesamt.................................  155  85  70  55,6  44,4  85  15  45  5  5  5 –  100,0 – – – – –

Afrika....................................................  70  55  15  78,6  21,4 –  25  40 –  5  5 –  100,0 – – –  5 –

Amerika................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Asien.....................................................  55  40  15  75,0  25,0  10  15  25  5  5  5 –  85,7  14,3 –  5  5 –

Australien und 0zeanien........................ – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sonstige Ausprägungen........................  15  10 –  85,7  14,3  5 –  10 – – – – – – – – – –

  darunter nach den Top-8 

Asylherkunftsländer  55  45  10  80,4  19,6  10  20  20  5  5  5 –  83,3  16,7 –  5 – –

Eritrea – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Nigeria – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Somalia  15  15 –  92,9  7,1 –  10  5 – – – – – – – – – –

Afghanistan  20  10  5  63,2  36,8  10  5  5 – – – –  100,0 – – – – –

Irak – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Iran                                                                                                – – –  100,0 – – – – – – – – – – – – – –

Pakistan  10  10 –  100,0 – –  5  10 – – – –  100,0 – – – – –

Syrien  5  5  5  50,0  50,0 – –  5 – – – –  50,0  50,0 – – – –

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

Januar bis März 2021; vorläufige Angaben

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 4.786 133 210 187 350 343 277 110 239 215 291 156 954 141 366 192 151 378 93

männlich Anzahl 3.134 105 128 92 194 204 182 68 166 136 211 108 676 91 243 136 77 252 65

Anteil männlich % 65,5 78,9 61,0 49,2 55,4 59,5 65,7 61,8 69,5 63,3 72,5 69,2 70,9 64,5 66,4 70,8 51,0 66,7 69,9

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 261 5 8 11 17 13 7 14 9 14 20 5 83 10 23 6 6 7 3

   18 bis unter 30 Anzahl 1.036 33 57 38 64 54 68 16 45 30 58 57 268 21 63 53 17 73 21

   30 bis unter 50 Anzahl 1.432 54 52 34 91 97 79 22 78 68 106 41 285 49 114 66 41 127 28

   50 oder mehr Anzahl 405 13 11 9 22 40 28 16 34 24 27 5 40 11 43 11 13 45 13

weiblich Anzahl 1.652 28 82 95 156 139 95 42 73 79 80 48 278 50 123 56 74 126 28

Anteil weiblich % 34,5 21,1 39,0 50,8 44,6 40,5 34,3 38,2 30,5 36,7 27,5 30,8 29,1 35,5 33,6 29,2 49,0 33,3 30,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.126 16 67 72 116 104 64 26 43 48 55 38 165 31 79 45 53 87 17

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 273 6 9 12 17 15 14 • 13 12 12 3 86 9 22 • 10 11 •
   18 bis unter 30 Anzahl 603 9 49 45 65 50 30 12 23 19 25 25 78 15 34 24 35 57 8

   30 bis unter 50 Anzahl 588 10 19 29 56 59 38 18 24 33 32 14 94 20 46 21 23 41 11

   50 oder mehr Anzahl 188 3 5 9 18 15 13 • 13 15 11 6 20 6 21 • 6 17 •

Deutsche

Zusammen Anzahl 1.022 41 60 34 66 71 81 43 81 88 73 24 60 45 83 25 40 75 32

männlich Anzahl 714 33 46 24 46 47 53 30 54 62 54 19 44 34 47 16 22 55 28

Anteil männlich % 69,9 80,5 76,7 70,6 69,7 66,2 65,4 69,8 66,7 70,5 74,0 79,2 73,3 75,6 56,6 64,0 55,0 73,3 87,5

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 58 • • • • • 3 • • 6 • • 3 • • • • • -

   18 bis unter 30 Anzahl 141 • 13 • 11 8 12 • • 12 15 • • • 9 • - 7 •

   30 bis unter 50 Anzahl 362 16 24 • 22 26 25 15 27 29 22 • 28 • 19 • 15 31 •

   50 oder mehr Anzahl 153 • • • • • 13 • • 15 • • • • • • • • •
weiblich Anzahl 308 8 14 10 20 24 28 13 27 26 19 5 16 11 36 9 18 20 4

Anteil weiblich % 30,1 19,5 23,3 29,4 30,3 33,8 34,6 30,2 33,3 29,5 26,0 20,8 26,7 24,4 43,4 36,0 45,0 26,7 12,5

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 183 5 10 4 8 17 17 7 16 12 14 4 9 7 20 6 10 14 3

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 58 • • • • • 5 • • 5 • • 4 • • • • • -

   18 bis unter 30 Anzahl 60 • 6 • 3 5 5 • • 5 3 • • • 5 • 5 5 •

   30 bis unter 50 Anzahl 134 5 5 • 6 • 12 6 12 9 11 • 8 • 17 • 7 8 •

   50 oder mehr Anzahl 56 • • • • 4 6 • • 7 • • • • • • • • •

Ausländer

Zusammen Anzahl 3.764 92 150 153 284 272 196 67 158 127 218 132 894 96 283 167 111 303 61

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 125 5 29 14 • 7 • 9 • • • 5 • • • • 3 • •
männlich Anzahl 2.420 72 82 68 148 157 129 38 112 74 157 89 632 57 196 120 55 197 37

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

Januar bis März 2021; vorläufige Angaben

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Anteil männlich % 64,3 78,3 54,7 44,4 52,1 57,7 65,8 56,7 70,9 58,3 72,0 67,4 70,7 59,4 69,3 71,9 49,5 65,0 60,7

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 203 • • • • • 4 • • 8 • • • • • • • • 3

   18 bis unter 30 Anzahl 895 • 44 • 53 46 56 • • 18 43 • 260 • 54 • 17 66 •

   30 bis unter 50 Anzahl 1.070 38 28 • 69 71 54 7 51 39 84 • 257 • 95 • 26 96 •

   50 oder mehr Anzahl 252 • • • • • 15 • • 9 • • • • • • • • •
weiblich Anzahl 1.344 20 68 85 136 115 67 29 46 53 61 43 262 39 87 47 56 106 24

Anteil weiblich % 35,7 21,7 45,3 55,6 47,9 42,3 34,2 43,3 29,1 41,7 28,0 32,6 29,3 40,6 30,7 28,1 50,5 35,0 39,3

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 943 11 57 68 108 87 47 19 27 36 41 34 156 24 59 39 43 73 14

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 215 • • • • • 9 • • 7 • • • • • • • • 4

   18 bis unter 30 Anzahl 543 • 43 • 62 45 25 • • 14 22 • 76 • 29 • 30 52 •

   30 bis unter 50 Anzahl 454 5 14 • 50 49 26 12 12 24 21 • 86 • 29 • 16 33 •

   50 oder mehr Anzahl 132 • • • • • 7 • • 8 • • • • • • • • •

Fortzug

Insgesamt Anzahl 4.144 118 143 140 271 331 357 103 211 286 269 114 385 120 322 147 126 519 182

männlich Anzahl 2.964 84 89 76 172 257 238 82 149 197 191 88 283 99 222 115 89 406 127

Anteil männlich % 71,5 71,2 62,2 54,3 63,5 77,6 66,7 79,6 70,6 68,9 71,0 77,2 73,5 82,5 68,9 78,2 70,6 78,2 69,8

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 196 10 6 4 12 15 14 - 8 25 19 5 13 7 12 5 9 17 15

   18 bis unter 30 Anzahl 941 31 39 38 57 58 82 40 38 51 55 30 105 33 64 48 19 122 31

   30 bis unter 50 Anzahl 1.412 39 38 28 76 124 105 32 80 88 86 44 139 47 104 49 50 220 63

   50 oder mehr Anzahl 415 4 6 6 27 60 37 10 23 33 31 9 26 12 42 13 11 47 18

weiblich Anzahl 1.180 34 54 64 99 74 119 21 62 89 78 26 102 21 100 32 37 113 55

Anteil weiblich % 28,5 28,8 37,8 45,7 36,5 22,4 33,3 20,4 29,4 31,1 29,0 22,8 26,5 17,5 31,1 21,8 29,4 21,8 30,2

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 811 25 45 49 82 48 82 13 41 50 53 18 75 11 68 25 24 70 32

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 149 5 5 7 7 8 11 • 9 17 10 6 14 4 9 • 7 9 •
   18 bis unter 30 Anzahl 408 11 30 35 40 15 46 5 12 29 16 8 40 6 34 18 13 31 19

   30 bis unter 50 Anzahl 464 15 16 14 48 35 45 10 35 27 41 9 38 7 36 10 13 49 16

   50 oder mehr Anzahl 159 3 3 8 4 16 17 • 6 16 11 3 10 4 21 • 4 24 •

Deutsche

Zusammen Anzahl 1.290 42 65 18 83 106 90 31 79 144 114 41 87 52 120 25 40 104 49

männlich Anzahl 858 29 47 11 54 73 54 22 51 90 76 29 56 40 70 19 25 80 32

Anteil männlich % 66,5 69,0 72,3 61,1 65,1 68,9 60,0 71,0 64,6 62,5 66,7 70,7 64,4 76,9 58,3 76,0 62,5 76,9 65,3

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 97 • • • • • 4 • • 17 • • • • • • • • 7

   18 bis unter 30 Anzahl 184 • 15 • 11 10 12 • • 15 22 • 8 • 12 • 3 16 •

   30 bis unter 50 Anzahl 416 11 24 • 24 31 20 13 28 38 29 • 29 • 30 • 13 52 •

Fortzug
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

Januar bis März 2021; vorläufige Angaben

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   50 oder mehr Anzahl 161 • • • • • 18 • • 20 • • • • • • • • •
weiblich Anzahl 432 13 18 7 29 33 36 9 28 54 38 12 31 12 50 6 15 24 17

Anteil weiblich % 33,5 31,0 27,7 38,9 34,9 31,1 40,0 29,0 35,4 37,5 33,3 29,3 35,6 23,1 41,7 24,0 37,5 23,1 34,7

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 263 10 13 3 24 18 20 5 17 28 25 8 22 5 29 5 7 16 8

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 79 • • • • • 8 • • 14 • • • • • • • • 5

   18 bis unter 30 Anzahl 102 • 5 • 12 5 8 • • 16 5 • 8 • 11 • 5 5 •

   30 bis unter 50 Anzahl 180 8 9 • 12 15 14 6 13 16 22 • 13 • 18 • 4 12 •

   50 oder mehr Anzahl 71 • • • • • 6 • • 8 • • • • • • • • •

Ausländer

Zusammen Anzahl 2.854 76 78 122 188 225 267 72 132 142 155 73 298 68 202 122 86 415 133

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 27 3 - - • 6 • 3 • • • - • • • • - • •
männlich Anzahl 2.106 55 42 65 118 184 184 60 98 107 115 59 227 59 152 96 64 326 95

Anteil männlich % 73,8 72,4 53,8 53,3 62,8 81,8 68,9 83,3 74,2 75,4 74,2 80,8 76,2 86,8 75,2 78,7 74,4 78,6 71,4

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 99 • • • • • 10 • • 8 • • • • • • • • 8

   18 bis unter 30 Anzahl 757 • 24 • 46 48 70 • • 36 33 • 97 • 52 • 16 106 •

   30 bis unter 50 Anzahl 996 28 14 • 52 93 85 19 52 50 57 • 110 • 74 • 37 168 •

   50 oder mehr Anzahl 254 • • • • • 19 • • 13 • • • • • • • • •
weiblich Anzahl 748 21 36 57 70 41 83 12 34 35 40 14 71 9 50 26 22 89 38

Anteil weiblich % 26,2 27,6 46,2 46,7 37,2 18,2 31,1 16,7 25,8 24,6 25,8 19,2 23,8 13,2 24,8 21,3 25,6 21,4 28,6

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 548 15 32 46 58 30 62 8 24 22 28 10 53 6 39 20 17 54 24

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 70 • • • • • 3 • • 3 • • • • • • • • 13

   18 bis unter 30 Anzahl 306 • 25 • 28 10 38 • • 13 11 • 32 • 23 • 8 26 •

   30 bis unter 50 Anzahl 284 7 7 • 36 20 31 4 22 11 19 • 25 • 18 • 9 37 •

   50 oder mehr Anzahl 88 • • • • • 11 • • 8 • • • • • • • • •

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 642 15 67 47 79 12 - 80 7 28 - 71 22 42 569 21 44 45 25 - 141 - 89

männlich Anzahl 170 21 39 16 22 - 53 - 56 - 14 17 - 61 20 20 393 - 8 21 21 - 12 - 154 - 62

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 65 - 5 2 7 5 - 2 - 7 14 1 - 11 1 - 70 3 11 1 - 3 - 10 - 12

   18 bis unter 30 Anzahl 95 2 18 - 7 - 4 - 14 - 24 7 - 21 3 27 163 - 12 - 1 5 - 2 - 49 - 10

   30 bis unter 50 Anzahl 20 15 14 6 15 - 27 - 26 - 10 - 2 - 20 20 - 3 146 2 10 17 - 9 - 93 - 35

   50 oder mehr Anzahl - 10 9 5 3 - 5 - 20 - 9 6 11 - 9 - 4 - 4 14 - 1 1 - 2 2 - 2 - 5

weiblich Anzahl 472 - 6 28 31 57 65 - 24 21 11 - 10 2 22 176 29 23 24 37 13 - 27

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 315 - 9 22 23 34 56 - 18 13 2 - 2 2 20 90 20 11 20 29 17 - 15

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

Januar bis März 2021; vorläufige Angaben

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 124 1 4 5 10 7 3 7 4 - 5 2 - 3 72 5 13 8 3 2 - 14

   18 bis unter 30 Anzahl 195 - 2 19 10 25 35 - 16 7 11 - 10 9 17 38 9 - 6 22 26 - 11

   30 bis unter 50 Anzahl 124 - 5 3 15 8 24 - 7 8 - 11 6 - 9 5 56 13 10 11 10 - 8 - 5

   50 oder mehr Anzahl 29 - 2 1 14 - 1 - 4 - 1 7 - 1 - 3 10 2 - - 1 2 - 7 3

Deutsche

Zusammen Anzahl - 268 - 1 - 5 16 - 17 - 35 - 9 12 2 - 56 - 41 - 17 - 27 - 7 - 37 - - - 29 - 17

männlich Anzahl - 144 4 - 1 13 - 8 - 26 - 1 8 3 - 28 - 22 - 10 - 12 - 6 - 23 - 3 - 3 - 25 - 4

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 39 - 2 - 2 1 - 5 - 8 - 1 5 5 - 11 - 2 1 - 3 - 2 - - 1 - 4 - 3 - 7

   18 bis unter 30 Anzahl - 43 - 4 - 2 1 - - 2 - - 3 - 4 - 3 - 7 - - - 7 - 3 - 1 - 3 - 9 4

   30 bis unter 50 Anzahl - 54 5 - 8 - 2 - 5 5 2 - 1 - 9 - 7 - 11 - 1 - 3 - 11 - 1 2 - 21 - 4

   50 oder mehr Anzahl - 8 5 3 3 - 1 - 11 - 5 4 3 - 5 - 6 - - 8 6 - 9 - 2 8 3

weiblich Anzahl - 124 - 5 - 4 3 - 9 - 9 - 8 4 - 1 - 28 - 19 - 7 - 15 - 1 - 14 3 3 - 4 - 13

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 80 - 5 - 3 1 - 16 - 1 - 3 2 - 1 - 16 - 11 - 4 - 13 2 - 9 1 3 - 2 - 5

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 21 - 1 - 2 - 2 - - 3 - 1 3 - 9 - 3 - 4 - 1 - 2 - 2 - 3 - 5

   18 bis unter 30 Anzahl - 42 - 1 1 - 1 - 9 - - 3 3 - 2 - 11 - 2 - - 6 - - 6 - 2 - - - 3

   30 bis unter 50 Anzahl - 46 - 3 - 4 3 - 6 - 5 - 2 - - 1 - 7 - 11 - 2 - 5 - - 1 3 3 - 4 - 4

   50 oder mehr Anzahl - 15 - 1 1 4 - 4 - 2 - 1 - 1 - 3 - 1 - 3 1 - 7 - - - 3 - 1

Ausländer

Zusammen Anzahl 910 16 72 31 96 47 - 71 - 5 26 - 15 63 59 596 28 81 45 25 - 112 - 72

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 98 2 29 14 24 1 5 6 2 1 4 5 - 3 1 1 1 3 3 - 1

männlich Anzahl 314 17 40 3 30 - 27 - 55 - 22 14 - 33 42 30 405 - 2 44 24 - 9 - 129 - 58

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 104 - 3 4 6 10 6 - 6 9 - 4 - 3 - 1 73 5 11 2 1 - 7 - 5

   18 bis unter 30 Anzahl 138 6 20 - 1 7 - 2 - 14 - 21 11 - 18 10 27 163 - 5 2 6 1 - 40 - 14

   30 bis unter 50 Anzahl 74 10 14 - 2 17 - 22 - 31 - 12 - 1 - 11 27 8 147 5 21 18 - 11 - 72 - 31

   50 oder mehr Anzahl - 2 4 2 - - 4 - 9 - 4 2 8 - 4 2 - 4 22 - 7 10 - 2 - - 10 - 8

weiblich Anzahl 596 - 1 32 28 66 74 - 16 17 12 18 21 29 191 30 37 21 34 17 - 14

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 395 - 4 25 22 50 57 - 15 11 3 14 13 24 103 18 20 19 26 19 - 10

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 145 2 6 5 8 7 6 8 1 4 5 1 73 7 13 6 3 - 1 - 9

   18 bis unter 30 Anzahl 237 - 1 18 11 34 35 - 13 4 13 1 11 17 44 9 6 8 22 26 - 8

   30 bis unter 50 Anzahl 170 - 2 7 12 14 29 - 5 8 - 10 13 2 7 61 13 11 8 7 - 4 - 1

   50 oder mehr Anzahl 44 - 1 - 10 3 - 4 - 3 8 - 3 4 13 1 7 - 1 2 - 4 4
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2020

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 22.428 622 790 727 1.863 1.653 1.394 410 1.294 1.087 1.416 984 3.465 697 1.761 1.001 618 2.017 629

männlich Anzahl 14.506 426 443 358 973 1.113 902 267 826 704 1.001 706 2.359 490 1.120 669 355 1.385 409

Anteil männlich % 64,7 68,5 56,1 49,2 52,2 67,3 64,7 65,1 63,8 64,8 70,7 71,7 68,1 70,3 63,6 66,8 57,4 68,7 65,0

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.378 32 59 48 145 66 65 40 76 64 58 27 342 27 110 47 52 77 43

   18 bis unter 30 Anzahl 5.027 162 178 158 384 330 338 66 221 211 315 304 954 160 340 261 94 455 96

   30 bis unter 50 Anzahl 6.262 178 171 114 336 558 381 123 392 332 479 298 887 221 489 280 151 670 202

   50 oder mehr Anzahl 1.839 54 35 38 108 159 118 38 137 97 149 77 176 82 181 81 58 183 68

weiblich Anzahl 7.922 196 347 369 890 540 492 143 468 383 415 278 1.106 207 641 332 263 632 220

Anteil weiblich % 35,3 31,5 43,9 50,8 47,8 32,7 35,3 34,9 36,2 35,2 29,3 28,3 31,9 29,7 36,4 33,2 42,6 31,3 35,0

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 5.391 138 267 303 682 382 353 91 295 251 279 208 670 135 419 217 148 423 130

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.258 34 46 42 98 64 61 29 60 48 62 27 336 28 106 43 62 67 45

   18 bis unter 30 Anzahl 2.907 80 167 208 422 203 190 38 140 118 156 127 310 69 202 125 63 232 57

   30 bis unter 50 Anzahl 2.787 60 104 94 277 212 178 54 189 159 142 93 377 76 237 122 95 236 82

   50 oder mehr Anzahl 970 22 30 25 93 61 63 22 79 58 55 31 83 34 96 42 43 97 36

Deutsche

Zusammen Anzahl 4.770 202 217 122 429 352 282 152 376 339 395 150 294 193 432 119 154 368 194

männlich Anzahl 3.073 147 152 78 245 244 166 92 233 223 256 112 204 129 234 76 97 249 136

Anteil männlich % 64,4 72,8 70,0 63,9 57,1 69,3 58,9 60,5 62,0 65,8 64,8 74,7 69,4 66,8 54,2 63,9 63,0 67,7 70,1

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 310 10 • 11 39 15 26 14 22 17 22 4 23 13 41 • 6 15 10

   18 bis unter 30 Anzahl 691 39 41 27 50 45 33 21 51 63 50 32 45 38 37 17 17 50 35

   30 bis unter 50 Anzahl 1.404 64 87 30 105 129 70 39 98 105 123 52 83 52 102 31 45 121 68

   50 oder mehr Anzahl 668 34 • 10 51 55 37 18 62 38 61 24 53 26 54 • 29 63 23

weiblich Anzahl 1.697 55 65 44 184 108 116 60 143 116 139 38 90 64 198 43 57 119 58

Anteil weiblich % 35,6 27,2 30,0 36,1 42,9 30,7 41,1 39,5 38,0 34,2 35,2 25,3 30,6 33,2 45,8 36,1 37,0 32,3 29,9

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 995 38 45 32 112 65 72 37 81 70 74 26 47 33 108 21 28 72 34

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 311 9 11 8 26 15 21 12 26 14 24 • 21 13 54 • 12 18 13

   18 bis unter 30 Anzahl 437 19 20 18 53 29 21 17 36 32 41 7 11 14 41 12 14 41 11

   30 bis unter 50 Anzahl 621 20 27 14 70 43 53 20 50 42 46 19 39 22 70 9 16 36 25

   50 oder mehr Anzahl 328 7 7 4 35 21 21 11 31 28 28 • 19 15 33 • 15 24 9

Ausländer

Zusammen Anzahl 17.658 420 573 605 1.434 1.301 1.112 258 918 748 1.021 834 3.171 504 1.329 882 464 1.649 435

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 339 9 66 12 55 16 • 11 28 9 7 • 32 8 12 18 5 22 •
männlich Anzahl 11.433 279 291 280 728 869 736 175 593 481 745 594 2.155 361 886 593 258 1.136 273

Anteil männlich % 64,7 66,4 50,8 46,3 50,8 66,8 66,2 67,8 64,6 64,3 73,0 71,2 68,0 71,6 66,7 67,2 55,6 68,9 62,8

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2020

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.
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Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim
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land
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Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.068 22 • 37 106 51 39 26 54 47 36 23 319 14 69 • 46 62 33

   18 bis unter 30 Anzahl 4.336 123 137 131 334 285 305 45 170 148 265 272 909 122 303 244 77 405 61

   30 bis unter 50 Anzahl 4.858 114 84 84 231 429 311 84 294 227 356 246 804 169 387 249 106 549 134

   50 oder mehr Anzahl 1.171 20 • 28 57 104 81 20 75 59 88 53 123 56 127 • 29 120 45

weiblich Anzahl 6.225 141 282 325 706 432 376 83 325 267 276 240 1.016 143 443 289 206 513 162

Anteil weiblich % 35,3 33,6 49,2 53,7 49,2 33,2 33,8 32,2 35,4 35,7 27,0 28,8 32,0 28,4 33,3 32,8 44,4 31,1 37,2

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.396 100 222 271 570 317 281 54 214 181 205 182 623 102 311 196 120 351 96

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 947 25 35 34 72 49 40 17 34 34 38 • 315 15 52 • 50 49 32

   18 bis unter 30 Anzahl 2.470 61 147 190 369 174 169 21 104 86 115 120 299 55 161 113 49 191 46

   30 bis unter 50 Anzahl 2.166 40 77 80 207 169 125 34 139 117 96 74 338 54 167 113 79 200 57

   50 oder mehr Anzahl 642 15 23 21 58 40 42 11 48 30 27 • 64 19 63 • 28 73 27

Fortzug

Insgesamt Anzahl 17.054 560 538 594 1.329 1.228 1.368 541 1.081 791 1.201 740 1.254 543 1.581 605 455 1.948 697

männlich Anzahl 11.840 424 326 301 740 905 957 380 714 540 864 579 944 389 1.086 427 321 1.430 513

Anteil männlich % 69,4 75,7 60,6 50,7 55,7 73,7 70,0 70,2 66,0 68,3 71,9 78,2 75,3 71,6 68,7 70,6 70,5 73,4 73,6

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 722 10 16 28 83 35 64 21 46 36 56 20 67 17 78 7 27 74 37

   18 bis unter 30 Anzahl 3.845 151 134 144 266 256 308 121 190 181 226 220 398 131 320 168 75 455 101

   30 bis unter 50 Anzahl 5.507 204 135 90 307 468 433 200 340 235 437 270 386 177 510 188 158 708 261

   50 oder mehr Anzahl 1.766 59 41 39 84 146 152 38 138 88 145 69 93 64 178 64 61 193 114

weiblich Anzahl 5.214 136 212 293 589 323 411 161 367 251 337 161 310 154 495 178 134 518 184

Anteil weiblich % 30,6 24,3 39,4 49,3 44,3 26,3 30,0 29,8 34,0 31,7 28,1 21,8 24,7 28,4 31,3 29,4 29,5 26,6 26,4

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.564 97 171 249 447 220 283 111 231 148 234 120 201 99 303 121 84 336 109

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 736 11 26 24 73 33 59 45 57 38 48 17 66 18 98 10 16 67 30

   18 bis unter 30 Anzahl 1.958 65 121 204 269 112 149 46 111 67 116 73 96 52 147 73 36 171 50

   30 bis unter 50 Anzahl 1.807 37 52 47 194 128 151 59 141 99 120 52 112 55 174 64 55 198 69

   50 oder mehr Anzahl 713 23 13 18 53 50 52 11 58 47 53 19 36 29 76 31 27 82 35

Deutsche

Zusammen Anzahl 5.283 216 191 142 462 387 401 136 432 351 452 151 324 213 456 86 169 494 220

männlich Anzahl 3.523 159 140 102 271 260 249 86 289 241 293 111 219 145 285 67 116 340 150

Anteil männlich % 66,7 73,6 73,3 71,8 58,7 67,2 62,1 63,2 66,9 68,7 64,8 73,5 67,6 68,1 62,5 77,9 68,6 68,8 68,2

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 318 3 • 10 44 23 32 7 25 17 32 4 22 7 33 • 12 29 15

   18 bis unter 30 Anzahl 822 46 39 27 55 49 52 18 60 77 56 30 60 48 58 23 20 64 40

   30 bis unter 50 Anzahl 1.626 85 80 42 125 130 111 49 124 101 136 53 97 62 123 27 52 163 66

   50 oder mehr Anzahl 757 25 • 23 47 58 54 12 80 46 69 24 40 28 71 • 32 84 29

weiblich Anzahl 1.760 57 51 40 191 127 152 50 143 110 159 40 105 68 171 19 53 154 70

Fortzug
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2020

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Anteil weiblich % 33,3 26,4 26,7 28,2 41,3 32,8 37,9 36,8 33,1 31,3 35,2 26,5 32,4 31,9 37,5 22,1 31,4 31,2 31,8

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.060 35 36 26 125 76 92 37 80 63 101 28 64 37 90 15 30 84 41

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 314 6 6 8 31 24 37 10 26 19 24 • 19 13 44 • 7 25 11

   18 bis unter 30 Anzahl 456 21 19 11 55 31 36 19 36 32 43 10 25 12 33 8 13 31 21

   30 bis unter 50 Anzahl 660 18 20 15 81 48 55 15 54 36 59 20 41 28 60 6 20 61 23

   50 oder mehr Anzahl 330 12 6 6 24 24 24 6 27 23 33 • 20 15 34 • 13 37 15

Ausländer

Zusammen Anzahl 11.771 344 347 452 867 841 967 405 649 440 749 589 930 330 1.125 519 286 1.454 477

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 90 7 19 - 14 6 • - 10 5 3 • 8 - 4 3 - 5 •
männlich Anzahl 8.317 265 186 199 469 645 708 294 425 299 571 468 725 244 801 360 205 1.090 363

Anteil männlich % 70,7 77,0 53,6 44,0 54,1 76,7 73,2 72,6 65,5 68,0 76,2 79,5 78,0 73,9 71,2 69,4 71,7 75,0 76,1

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 404 7 • 18 39 12 32 14 21 19 24 16 45 10 45 • 15 45 22

   18 bis unter 30 Anzahl 3.023 105 95 117 211 207 256 103 130 104 170 190 338 83 262 145 55 391 61

   30 bis unter 50 Anzahl 3.881 119 55 48 182 338 322 151 216 134 301 217 289 115 387 161 106 545 195

   50 oder mehr Anzahl 1.009 34 • 16 37 88 98 26 58 42 76 45 53 36 107 • 29 109 85

weiblich Anzahl 3.454 79 161 253 398 196 259 111 224 141 178 121 205 86 324 159 81 364 114

Anteil weiblich % 29,3 23,0 46,4 56,0 45,9 23,3 26,8 27,4 34,5 32,0 23,8 20,5 22,0 26,1 28,8 30,6 28,3 25,0 23,9

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.504 62 135 223 322 144 191 74 151 85 133 92 137 62 213 106 54 252 68

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 422 5 20 16 42 9 22 35 31 19 24 • 47 5 54 • 9 42 19

   18 bis unter 30 Anzahl 1.502 44 102 193 214 81 113 27 75 35 73 63 71 40 114 65 23 140 29

   30 bis unter 50 Anzahl 1.147 19 32 32 113 80 96 44 87 63 61 32 71 27 114 58 35 137 46

   50 oder mehr Anzahl 383 11 7 12 29 26 28 5 31 24 20 • 16 14 42 • 14 45 20

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 5.374 62 252 133 534 425 26 - 131 213 296 215 244 2.211 154 180 396 163 69 - 68

männlich Anzahl 2.666 2 117 57 233 208 - 55 - 113 112 164 137 127 1.415 101 34 242 34 - 45 - 104

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 656 22 43 20 62 31 1 19 30 28 2 7 275 10 32 40 25 3 6

   18 bis unter 30 Anzahl 1.182 11 44 14 118 74 30 - 55 31 30 89 84 556 29 20 93 19 - - 5

   30 bis unter 50 Anzahl 755 - 26 36 24 29 90 - 52 - 77 52 97 42 28 501 44 - 21 92 - 7 - 38 - 59

   50 oder mehr Anzahl 73 - 5 - 6 - 1 24 13 - 34 - - 1 9 4 8 83 18 3 17 - 3 - 10 - 46

weiblich Anzahl 2.708 60 135 76 301 217 81 - 18 101 132 78 117 796 53 146 154 129 114 36

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.827 41 96 54 235 162 70 - 20 64 103 45 88 469 36 116 96 64 87 21

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 522 23 20 18 25 31 2 - 16 3 10 14 10 270 10 8 33 46 - 15

   18 bis unter 30 Anzahl 949 15 46 4 153 91 41 - 8 29 51 40 54 214 17 55 52 27 61 7

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2020

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   30 bis unter 50 Anzahl 980 23 52 47 83 84 27 - 5 48 60 22 41 265 21 63 58 40 38 13

   50 oder mehr Anzahl 257 - 1 17 7 40 11 11 11 21 11 2 12 47 5 20 11 16 15 1

Deutsche

Zusammen Anzahl - 513 - 14 26 - 20 - 33 - 35 - 119 16 - 56 - 12 - 57 - 1 - 30 - 20 - 24 33 - 15 - 126 - 26

männlich Anzahl - 450 - 12 12 - 24 - 26 - 16 - 83 6 - 56 - 18 - 37 1 - 15 - 16 - 51 9 - 19 - 91 - 14

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 8 7 10 1 - 5 - 8 - 6 7 - 3 - - 10 - 1 6 8 9 - 6 - 14 - 5

   18 bis unter 30 Anzahl - 131 - 7 2 - - 5 - 4 - 19 3 - 9 - 14 - 6 2 - 15 - 10 - 21 - 6 - 3 - 14 - 5

   30 bis unter 50 Anzahl - 222 - 21 7 - 12 - 20 - 1 - 41 - 10 - 26 4 - 13 - 1 - 14 - 10 - 21 4 - 7 - 42 2

   50 oder mehr Anzahl - 89 9 - 7 - 13 4 - 3 - 17 6 - 18 - 8 - 8 - 13 - 2 - 17 2 - 3 - 21 - 6

weiblich Anzahl - 63 - 2 14 4 - 7 - 19 - 36 10 - 6 - 20 - 2 - 15 - 4 27 24 4 - 35 - 12

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 65 3 9 6 - 13 - 11 - 20 - 1 7 - 27 - 2 - 17 - 4 18 6 - 2 - 12 - 7

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 3 3 5 - - 5 - 9 - 16 2 - - 5 - - 2 - 10 10 5 - 7 2

   18 bis unter 30 Anzahl - 19 - 2 1 7 - 2 - 2 - 15 - 2 - - - 2 - 3 - 14 2 8 4 1 10 - 10

   30 bis unter 50 Anzahl - 39 2 7 - 1 - 11 - 5 - 2 5 - 4 6 - 13 - 1 - 2 - 6 10 3 - 4 - 25 2

   50 oder mehr Anzahl - 2 - 5 1 - 2 11 - 3 - 3 5 4 5 - 5 2 - 1 - - 1 7 2 - 13 - 6

Ausländer

Zusammen Anzahl 5.887 76 226 153 567 460 145 - 147 269 308 272 245 2.241 174 204 363 178 195 - 42

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 249 2 47 12 41 10 17 11 18 4 4 1 24 8 8 15 5 17 5

männlich Anzahl 3.116 14 105 81 259 224 28 - 119 168 182 174 126 1.430 117 85 233 53 46 - 90

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 664 15 33 19 67 39 7 12 33 28 12 7 274 4 24 31 31 17 11

   18 bis unter 30 Anzahl 1.313 18 42 14 123 78 49 - 58 40 44 95 82 571 39 41 99 22 14 -

   30 bis unter 50 Anzahl 977 - 5 29 36 49 91 - 11 - 67 78 93 55 29 515 54 - 88 - 4 - 61

   50 oder mehr Anzahl 162 - 14 1 12 20 16 - 17 - 6 17 17 12 8 70 20 20 15 - 11 - 40

weiblich Anzahl 2.771 62 121 72 308 236 117 - 28 101 126 98 119 811 57 119 130 125 149 48

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.892 38 87 48 248 173 90 - 20 63 96 72 90 486 40 98 90 66 99 28

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 525 20 15 18 30 40 18 - 18 3 15 14 10 268 10 - 2 23 41 7 13

   18 bis unter 30 Anzahl 968 17 45 - 3 155 93 56 - 6 29 51 42 57 228 15 47 48 26 51 17

   30 bis unter 50 Anzahl 1.019 21 45 48 94 89 29 - 10 52 54 35 42 267 27 53 55 44 63 11

   50 oder mehr Anzahl 259 4 16 9 29 14 14 6 17 6 7 10 48 5 21 4 14 28 7
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2019

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 28.789 875 1.193 1.170 2.816 1.917 2.056 469 1.542 1.243 1.833 874 4.746 882 2.241 851 690 2.519 872

männlich Anzahl 18.434 604 685 572 1.494 1.283 1.416 309 994 776 1.253 628 3.062 586 1.443 556 415 1.723 635

Anteil männlich % 64,0 69,0 57,4 48,9 53,1 66,9 68,9 65,9 64,5 62,4 68,4 71,9 64,5 66,4 64,4 65,3 60,1 68,4 72,8

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.891 44 53 69 161 92 99 66 96 88 104 29 551 44 129 42 57 111 56

   18 bis unter 30 Anzahl 6.800 246 384 280 646 409 541 94 305 244 410 268 1.159 231 535 180 103 636 129

   30 bis unter 50 Anzahl 7.600 236 206 173 539 598 598 115 425 346 570 273 1.153 253 584 253 178 782 318

   50 oder mehr Anzahl 2.143 78 42 50 148 184 178 34 168 98 169 58 199 58 195 81 77 194 132

weiblich Anzahl 10.355 271 508 598 1.322 634 640 160 548 467 580 246 1.684 296 798 295 275 796 237

Anteil weiblich % 36,0 31,0 42,6 51,1 46,9 33,1 31,1 34,1 35,5 37,6 31,6 28,1 35,5 33,6 35,6 34,7 39,9 31,6 27,2

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 7.397 198 435 521 1.040 467 461 104 347 300 407 183 1.081 209 566 177 180 562 159

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.731 48 48 56 171 87 75 35 91 89 95 35 466 37 136 52 61 105 44

   18 bis unter 30 Anzahl 4.215 108 322 399 707 234 245 48 192 148 218 122 503 122 288 93 70 325 71

   30 bis unter 50 Anzahl 3.464 93 112 124 355 253 247 58 188 182 198 71 587 98 287 112 117 284 98

   50 oder mehr Anzahl 945 22 26 19 89 60 73 19 77 48 69 18 128 39 87 38 27 82 24

Deutsche

Zusammen Anzahl 5.577 201 224 145 552 386 391 133 457 393 493 147 382 231 468 143 182 431 218

männlich Anzahl 3.707 145 164 105 331 264 252 87 289 275 325 108 247 159 294 88 124 285 165

Anteil männlich % 66,5 72,1 73,2 72,4 60,0 68,4 64,5 65,4 63,2 70,0 65,9 73,5 64,7 68,8 62,8 61,5 68,1 66,1 75,7

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 383 3 5 13 47 24 33 10 41 25 33 4 28 15 41 10 12 25 14

   18 bis unter 30 Anzahl 943 46 54 30 87 64 55 26 61 80 75 32 49 51 62 27 17 74 53

   30 bis unter 50 Anzahl 1.673 73 87 45 137 117 114 39 122 128 152 53 114 77 120 34 65 126 70

   50 oder mehr Anzahl 708 23 18 17 60 59 50 12 65 42 65 19 56 16 71 17 30 60 28

weiblich Anzahl 1.870 56 60 40 221 122 139 46 168 118 168 39 135 72 174 55 58 146 53

Anteil weiblich % 33,5 27,9 26,8 27,6 40,0 31,6 35,5 34,6 36,8 30,0 34,1 26,5 35,3 31,2 37,2 38,5 31,9 33,9 24,3

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.138 43 48 31 135 77 83 26 96 72 111 23 78 48 90 24 29 91 33

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 366 6 5 3 47 21 23 9 33 22 34 6 31 14 39 15 18 27 13

   18 bis unter 30 Anzahl 491 15 27 14 65 23 29 13 50 34 50 16 33 16 34 13 10 38 11

   30 bis unter 50 Anzahl 718 30 21 18 82 54 59 15 57 46 58 8 50 34 70 14 21 56 25

   50 oder mehr Anzahl 295 5 7 5 27 24 28 9 28 16 26 9 21 8 31 13 9 25 4

Ausländer

Zusammen Anzahl 23.212 674 969 1.025 2.264 1.531 1.665 336 1.085 850 1.340 727 4.364 651 1.773 708 508 2.088 654

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 909 22 170 29 122 38 29 24 • 32 37 27 • 29 24 33 • 46 25

männlich Anzahl 14.727 459 521 467 1.163 1.019 1.164 222 705 501 928 520 2.815 427 1.149 468 291 1.438 470

Anteil männlich % 63,4 68,1 53,8 45,6 51,4 66,6 69,9 66,1 65,0 58,9 69,3 71,5 64,5 65,6 64,8 66,1 57,3 68,9 71,9

  Alter in Jahren

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2019

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   unter 18 Anzahl 1.508 41 48 56 114 68 66 56 55 63 71 25 523 29 88 32 45 86 42

   18 bis unter 30 Anzahl 5.857 200 330 250 559 345 486 68 244 164 335 236 1.110 180 473 153 86 562 76

   30 bis unter 50 Anzahl 5.927 163 119 128 402 481 484 76 303 218 418 220 1.039 176 464 219 113 656 248

   50 oder mehr Anzahl 1.435 55 24 33 88 125 128 22 103 56 104 39 143 42 124 64 47 134 104

weiblich Anzahl 8.485 215 448 558 1.101 512 501 114 380 349 412 207 1.549 224 624 240 217 650 184

Anteil weiblich % 36,6 31,9 46,2 54,4 48,6 33,4 30,1 33,9 35,0 41,1 30,7 28,5 35,5 34,4 35,2 33,9 42,7 31,1 28,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 6.259 155 387 490 905 390 378 78 251 228 296 160 1.003 161 476 153 151 471 126

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.365 42 43 53 124 66 52 26 58 67 61 29 435 23 97 37 43 78 31

   18 bis unter 30 Anzahl 3.724 93 295 385 642 211 216 35 142 114 168 106 470 106 254 80 60 287 60

   30 bis unter 50 Anzahl 2.746 63 91 106 273 199 188 43 131 136 140 63 537 64 217 98 96 228 73

   50 oder mehr Anzahl 650 17 19 14 62 36 45 10 49 32 43 9 107 31 56 25 18 57 20

Fortzug

Insgesamt Anzahl 22.192 727 762 826 2.383 1.532 1.829 602 1.323 1.084 1.591 699 1.907 765 2.056 608 557 2.055 886

männlich Anzahl 15.196 549 471 404 1.411 1.081 1.304 431 899 742 1.127 548 1.373 531 1.395 434 376 1.490 630

Anteil männlich % 68,5 75,5 61,8 48,9 59,2 70,6 71,3 71,6 68,0 68,5 70,8 78,4 72,0 69,4 67,9 71,4 67,5 72,5 71,1

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 977 20 23 37 116 55 79 63 59 54 59 15 125 25 74 21 31 74 47

   18 bis unter 30 Anzahl 5.259 212 208 212 475 334 461 156 295 215 386 203 556 195 460 149 103 490 149

   30 bis unter 50 Anzahl 6.817 256 201 128 611 521 584 168 397 362 521 263 562 240 606 217 174 702 304

   50 oder mehr Anzahl 2.143 61 39 27 209 171 180 44 148 111 161 67 130 71 255 47 68 224 130

weiblich Anzahl 6.996 178 291 422 972 451 525 171 424 342 464 151 534 234 661 174 181 565 256

Anteil weiblich % 31,5 24,5 38,2 51,1 40,8 29,4 28,7 28,4 32,0 31,5 29,2 21,6 28,0 30,6 32,1 28,6 32,5 27,5 28,9

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.860 128 252 353 775 305 362 102 268 201 302 114 356 151 433 116 106 371 165

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 945 24 27 37 97 57 67 48 52 62 63 16 104 22 100 27 36 65 41

   18 bis unter 30 Anzahl 2.742 74 171 279 496 145 194 45 139 94 159 79 159 91 222 63 52 204 76

   30 bis unter 50 Anzahl 2.371 59 81 83 300 178 198 54 157 120 161 47 209 68 236 57 60 209 94

   50 oder mehr Anzahl 938 21 12 23 79 71 66 24 76 66 81 9 62 53 103 27 33 87 45

Deutsche

Zusammen Anzahl 6.611 244 247 191 628 508 467 155 503 442 551 192 479 306 541 133 205 565 254

männlich Anzahl 4.390 186 171 131 391 339 313 104 330 291 342 134 324 219 324 93 147 368 183

Anteil männlich % 66,4 76,2 69,2 68,6 62,3 66,7 67,0 67,1 65,6 65,8 62,1 69,8 67,6 71,6 59,9 69,9 71,7 65,1 72,0

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 356 5 10 14 48 29 27 8 29 16 31 4 29 13 39 7 8 28 11

   18 bis unter 30 Anzahl 1.175 51 50 54 90 84 69 35 89 82 99 45 77 79 70 33 29 75 64

   30 bis unter 50 Anzahl 1.978 100 88 48 169 148 145 41 147 147 153 58 153 88 124 40 78 182 69

   50 oder mehr Anzahl 881 30 23 15 84 78 72 20 65 46 59 27 65 39 91 13 32 83 39

weiblich Anzahl 2.221 58 76 60 237 169 154 51 173 151 209 58 155 87 217 40 58 197 71

Anteil weiblich % 33,6 23,8 30,8 31,4 37,7 33,3 33,0 32,9 34,4 34,2 37,9 30,2 32,4 28,4 40,1 30,1 28,3 34,9 28,0

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.369 42 58 45 164 110 90 27 104 81 123 49 96 46 125 18 34 116 41

Fortzug
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2019

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 350 7 10 6 34 30 26 15 24 29 37 5 21 14 39 10 8 25 10

   18 bis unter 30 Anzahl 619 21 30 24 96 37 34 14 49 33 51 27 35 21 50 9 18 55 15

   30 bis unter 50 Anzahl 831 23 33 23 75 75 65 13 65 52 79 22 66 28 82 10 19 73 28

   50 oder mehr Anzahl 421 7 3 7 32 27 29 9 35 37 42 4 33 24 46 11 13 44 18

Ausländer

Zusammen Anzahl 15.581 483 515 635 1.755 1.024 1.362 447 820 642 1.040 507 1.428 459 1.515 475 352 1.490 632

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 121 14 12 3 11 16 6 6 • 11 7 6 5 • 7 5 • 8 -

männlich Anzahl 10.806 363 300 273 1.020 742 991 327 569 451 785 414 1.049 312 1.071 341 229 1.122 447

Anteil männlich % 69,4 75,2 58,3 43,0 58,1 72,5 72,8 73,2 69,4 70,2 75,5 81,7 73,5 68,0 70,7 71,8 65,1 75,3 70,7

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 621 15 13 23 68 26 52 55 30 38 28 11 96 12 35 14 23 46 36

   18 bis unter 30 Anzahl 4.084 161 158 158 385 250 392 121 206 133 287 158 479 116 390 116 74 415 85

   30 bis unter 50 Anzahl 4.839 156 113 80 442 373 439 127 250 215 368 205 409 152 482 177 96 520 235

   50 oder mehr Anzahl 1.262 31 16 12 125 93 108 24 83 65 102 40 65 32 164 34 36 141 91

weiblich Anzahl 4.775 120 215 362 735 282 371 120 251 191 255 93 379 147 444 134 123 368 185

Anteil weiblich % 30,6 24,8 41,7 57,0 41,9 27,5 27,2 26,8 30,6 29,8 24,5 18,3 26,5 32,0 29,3 28,2 34,9 24,7 29,3

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.491 86 194 308 611 195 272 75 164 120 179 65 260 105 308 98 72 255 124

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 595 17 17 31 63 27 41 33 28 33 26 11 83 8 61 17 28 40 31

   18 bis unter 30 Anzahl 2.123 53 141 255 400 108 160 31 90 61 108 52 124 70 172 54 34 149 61

   30 bis unter 50 Anzahl 1.540 36 48 60 225 103 133 41 92 68 82 25 143 40 154 47 41 136 66

   50 oder mehr Anzahl 517 14 9 16 47 44 37 15 41 29 39 5 29 29 57 16 20 43 27

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 6.597 148 431 344 433 385 227 - 133 219 159 242 175 2.839 117 185 243 133 464 - 14

männlich Anzahl 3.238 55 214 168 83 202 112 - 122 95 34 126 80 1.689 55 48 122 39 233 5

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 914 24 30 32 45 37 20 3 37 34 45 14 426 19 55 21 26 37 9

   18 bis unter 30 Anzahl 1.541 34 176 68 171 75 80 - 62 10 29 24 65 603 36 75 31 - 146 - 20

   30 bis unter 50 Anzahl 783 - 20 5 45 - 72 77 14 - 53 28 - 16 49 10 591 13 - 22 36 4 80 14

   50 oder mehr Anzahl - 17 3 23 - 61 13 - 2 - 10 20 - 13 8 - 9 69 - 13 - 60 34 9 - 30 2

weiblich Anzahl 3.359 93 217 176 350 183 115 - 11 124 125 116 95 1.150 62 137 121 94 231 - 19

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.537 70 183 168 265 162 99 2 79 99 105 69 725 58 133 61 74 191 - 6

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 786 24 21 19 74 30 8 - 13 39 27 32 19 362 15 36 25 25 40 3

   18 bis unter 30 Anzahl 1.473 34 151 120 211 89 51 3 53 54 59 43 344 31 66 30 18 121 - 5

   30 bis unter 50 Anzahl 1.093 34 31 41 55 75 49 4 31 62 37 24 378 30 51 55 57 75 4

   50 oder mehr Anzahl 7 1 14 - 4 10 - 11 7 - 5 1 - 18 - 12 9 66 - 14 - 16 11 - 6 - 5 - 21

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2019

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg
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Deutsche

Zusammen Anzahl - 1.034 - 43 - 23 - 46 - 76 - 122 - 76 - 22 - 46 - 49 - 58 - 45 - 97 - 75 - 73 10 - 23 - 134 - 36

männlich Anzahl - 683 - 41 - 7 - 26 - 60 - 75 - 61 - 17 - 41 - 16 - 17 - 26 - 77 - 60 - 30 - 5 - 23 - 83 - 18

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 27 - 2 - 5 - 1 - 1 - 5 6 2 12 9 2 - - 1 2 2 3 4 - 3 3

   18 bis unter 30 Anzahl - 232 - 5 4 - 24 - 3 - 20 - 14 - 9 - 28 - 2 - 24 - 13 - 28 - 28 - 8 - 6 - 12 - 1 - 11

   30 bis unter 50 Anzahl - 305 - 27 - 1 - 3 - 32 - 31 - 31 - 2 - 25 - 19 - 1 - 5 - 39 - 11 - 4 - 6 - 13 - 56 1

   50 oder mehr Anzahl - 173 - 7 - 5 2 - 24 - 19 - 22 - 8 - - 4 6 - 8 - 9 - 23 - 20 4 - 2 - 23 - 11

weiblich Anzahl - 351 - 2 - 16 - 20 - 16 - 47 - 15 - 5 - 5 - 33 - 41 - 19 - 20 - 15 - 43 15 - - 51 - 18

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 231 1 - 10 - 14 - 29 - 33 - 7 - 1 - 8 - 9 - 12 - 26 - 18 2 - 35 6 - 5 - 25 - 8

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 16 - 1 - 5 - 3 13 - 9 - 3 - 6 9 - 7 - 3 1 10 - - 5 10 2 3

   18 bis unter 30 Anzahl - 128 - 6 - 3 - 10 - 31 - 14 - 5 - 1 1 1 - 1 - 11 - 2 - 5 - 16 4 - 8 - 17 - 4

   30 bis unter 50 Anzahl - 113 7 - 12 - 5 7 - 21 - 6 2 - 8 - 6 - 21 - 14 - 16 6 - 12 4 2 - 17 - 3

   50 oder mehr Anzahl - 126 - 2 4 - 2 - 5 - 3 - 1 - - 7 - 21 - 16 5 - 12 - 16 - 15 2 - 4 - 19 - 14

Ausländer

Zusammen Anzahl 7.631 191 454 390 509 507 303 - 111 265 208 300 220 2.936 192 258 233 156 598 22

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 788 8 158 26 111 22 23 18 27 21 30 21 164 28 17 28 23 38 25

männlich Anzahl 3.921 96 221 194 143 277 173 - 105 136 50 143 106 1.766 115 78 127 62 316 23

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 887 26 35 33 46 42 14 1 25 25 43 14 427 17 53 18 22 40 6

   18 bis unter 30 Anzahl 1.773 39 172 92 174 95 94 - 53 38 31 48 78 631 64 83 37 12 147 - 9

   30 bis unter 50 Anzahl 1.088 7 6 48 - 40 108 45 - 51 53 3 50 15 630 24 - 18 42 17 136 13

   50 oder mehr Anzahl 173 24 8 21 - 37 32 20 - 2 20 - 9 2 - 1 78 10 - 40 30 11 - 7 13

weiblich Anzahl 3.710 95 233 196 366 230 130 - 6 129 158 157 114 1.170 77 180 106 94 282 - 1

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.768 69 193 182 294 195 106 3 87 108 117 95 743 56 168 55 79 216 2

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 770 25 26 22 61 39 11 - 7 30 34 35 18 352 15 36 20 15 38 -

   18 bis unter 30 Anzahl 1.601 40 154 130 242 103 56 4 52 53 60 54 346 36 82 26 26 138 - 1

   30 bis unter 50 Anzahl 1.206 27 43 46 48 96 55 2 39 68 58 38 394 24 63 51 55 92 7

   50 oder mehr Anzahl 133 3 10 - 2 15 - 8 8 - 5 8 3 4 4 78 2 - 1 9 - 2 14 - 7
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2018

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73
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Zuzug

Insgesamt Anzahl 27.925 642 1.206 1.200 2.796 1.614 1.967 497 1.825 1.189 1.719 962 4.824 914 2.323 666 598 2.144 839

männlich Anzahl 17.794 407 678 584 1.536 1.075 1.309 304 1.210 743 1.148 682 3.100 616 1.543 455 367 1.454 583

Anteil männlich % 63,7 63,4 56,2 48,7 54,9 66,6 66,5 61,2 66,3 62,5 66,8 70,9 64,3 67,4 66,4 68,3 61,4 67,8 69,5

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.787 26 74 63 188 81 83 46 98 75 98 34 507 44 123 42 60 94 51

   18 bis unter 30 Anzahl 6.629 142 378 285 633 352 485 102 433 240 386 274 1.307 198 479 149 109 541 136

   30 bis unter 50 Anzahl 7.465 201 176 185 577 501 589 116 512 329 502 317 1.112 298 723 223 155 670 279

   50 oder mehr Anzahl 1.913 38 50 51 138 141 152 40 167 99 162 57 174 76 218 41 43 149 117

weiblich Anzahl 10.131 235 528 616 1.260 539 658 193 615 446 571 280 1.724 298 780 211 231 690 256

Anteil weiblich % 36,3 36,6 43,8 51,3 45,1 33,4 33,5 38,8 33,7 37,5 33,2 29,1 35,7 32,6 33,6 31,7 38,6 32,2 30,5

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 7.211 168 421 514 1.015 391 478 125 420 279 400 217 1.135 187 520 154 150 473 164

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.690 31 68 76 158 65 73 48 96 90 85 26 469 38 142 26 50 98 51

   18 bis unter 30 Anzahl 4.170 96 311 391 670 229 262 62 233 139 202 140 519 99 284 97 83 264 89

   30 bis unter 50 Anzahl 3.299 78 113 120 357 181 251 67 214 167 214 89 609 109 254 70 68 253 85

   50 oder mehr Anzahl 972 30 36 29 75 64 72 16 72 50 70 25 127 52 100 18 30 75 31

Deutsche

Zusammen Anzahl 5.118 210 193 147 548 354 339 157 392 382 434 164 323 201 461 89 140 400 184

männlich Anzahl 3.349 138 128 97 328 243 217 88 252 242 292 101 214 140 289 62 105 282 131

Anteil männlich % 65,4 65,7 66,3 66,0 59,9 68,6 64,0 56,1 64,3 63,4 67,3 61,6 66,3 69,7 62,7 69,7 75,0 70,5 71,2

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 361 12 4 8 50 24 30 8 30 21 36 8 26 5 45 7 8 26 13

   18 bis unter 30 Anzahl 839 34 51 40 76 66 37 21 69 65 70 28 38 29 61 17 33 61 43

   30 bis unter 50 Anzahl 1.499 70 58 34 140 113 96 41 99 113 131 48 108 80 120 26 43 135 44

   50 oder mehr Anzahl 650 22 15 15 62 40 54 18 54 43 55 17 42 26 63 12 21 60 31

weiblich Anzahl 1.769 72 65 50 220 111 122 69 140 140 142 63 109 61 172 27 35 118 53

Anteil weiblich % 34,6 34,3 33,7 34,0 40,1 31,4 36,0 43,9 35,7 36,6 32,7 38,4 33,7 30,3 37,3 30,3 25,0 29,5 28,8

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.106 48 50 39 143 77 82 48 84 80 85 45 64 34 87 17 22 63 38

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 361 10 8 8 46 18 23 18 30 37 24 6 21 14 49 4 6 31 8

   18 bis unter 30 Anzahl 519 26 32 26 70 41 28 15 42 41 36 24 24 15 35 6 12 26 20

   30 bis unter 50 Anzahl 610 22 18 11 78 34 54 32 47 43 54 23 37 22 53 12 10 42 18

   50 oder mehr Anzahl 279 14 7 5 26 18 17 4 21 19 28 10 27 10 35 5 7 19 7

Ausländer

Zusammen Anzahl 22.807 432 1.013 1.053 2.248 1.260 1.628 340 1.433 807 1.285 798 4.501 713 1.862 577 458 1.744 655

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 822 24 208 34 105 47 46 24 30 28 52 26 42 • 23 23 34 • •
männlich Anzahl 14.445 269 550 487 1.208 832 1.092 216 958 501 856 581 2.886 476 1.254 393 262 1.172 452

Anteil männlich % 63,3 62,3 54,3 46,2 53,7 66,0 67,1 63,5 66,9 62,1 66,6 72,8 64,1 66,8 67,3 68,1 57,2 67,2 69,0

  Alter in Jahren

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2018

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73
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   unter 18 Anzahl 1.426 14 70 55 138 57 53 38 68 54 62 26 481 39 78 35 52 68 38

   18 bis unter 30 Anzahl 5.790 108 327 245 557 286 448 81 364 175 316 246 1.269 169 418 132 76 480 93

   30 bis unter 50 Anzahl 5.966 131 118 151 437 388 493 75 413 216 371 269 1.004 218 603 197 112 535 235

   50 oder mehr Anzahl 1.263 16 35 36 76 101 98 22 113 56 107 40 132 50 155 29 22 89 86

weiblich Anzahl 8.362 163 463 566 1.040 428 536 124 475 306 429 217 1.615 237 608 184 196 572 203

Anteil weiblich % 36,7 37,7 45,7 53,8 46,3 34,0 32,9 36,5 33,1 37,9 33,4 27,2 35,9 33,2 32,7 31,9 42,8 32,8 31,0

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 6.105 120 371 475 872 314 396 77 336 199 315 172 1.071 153 433 137 128 410 126

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.329 21 60 68 112 47 50 30 66 53 61 20 448 24 93 22 44 67 43

   18 bis unter 30 Anzahl 3.651 70 279 365 600 188 234 47 191 98 166 116 495 84 249 91 71 238 69

   30 bis unter 50 Anzahl 2.689 56 95 109 279 147 197 35 167 124 160 66 572 87 201 58 58 211 67

   50 oder mehr Anzahl 693 16 29 24 49 46 55 12 51 31 42 15 100 42 65 13 23 56 24

Fortzug

Insgesamt Anzahl 22.275 480 791 967 2.807 1.349 1.766 878 1.497 1.018 1.449 666 2.008 829 2.036 637 467 1.898 732

männlich Anzahl 15.187 329 500 494 1.650 929 1.211 629 1.069 712 1.041 506 1.427 588 1.449 459 311 1.371 512

Anteil männlich % 68,2 68,5 63,2 51,1 58,8 68,9 68,6 71,6 71,4 69,9 71,8 76,0 71,1 70,9 71,2 72,1 66,6 72,2 69,9

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.091 16 31 43 134 64 62 90 66 54 70 21 148 25 95 28 27 63 54

   18 bis unter 30 Anzahl 5.550 139 264 240 570 311 436 273 352 232 348 223 637 185 465 161 106 447 161

   30 bis unter 50 Anzahl 6.617 147 173 175 716 428 563 221 493 318 460 211 505 292 652 218 138 696 211

   50 oder mehr Anzahl 1.929 27 32 36 230 126 150 45 158 108 163 51 137 86 237 52 40 165 86

weiblich Anzahl 7.088 151 291 473 1.157 420 555 249 428 306 408 160 581 241 587 178 156 527 220

Anteil weiblich % 31,8 31,5 36,8 48,9 41,2 31,1 31,4 28,4 28,6 30,1 28,2 24,0 28,9 29,1 28,8 27,9 33,4 27,8 30,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.944 108 238 404 860 279 397 153 288 201 280 117 387 135 374 124 107 345 147

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.015 14 30 41 142 61 52 76 61 46 55 17 135 28 87 22 33 76 39

   18 bis unter 30 Anzahl 2.842 55 177 318 537 160 209 73 165 94 131 63 183 69 215 81 42 189 81

   30 bis unter 50 Anzahl 2.332 60 68 90 357 137 225 74 139 118 159 57 202 89 187 54 59 192 65

   50 oder mehr Anzahl 899 22 16 24 121 62 69 26 63 48 63 23 61 55 98 21 22 70 35

Deutsche

Zusammen Anzahl 6.726 199 252 229 913 485 404 195 518 469 579 190 389 268 523 137 214 531 231

männlich Anzahl 4.492 142 171 153 565 324 276 128 336 331 391 128 271 183 330 86 141 365 171

Anteil männlich % 66,8 71,4 67,9 66,8 61,9 66,8 68,3 65,6 64,9 70,6 67,5 67,4 69,7 68,3 63,1 62,8 65,9 68,7 74,0

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 399 3 7 14 56 33 32 13 28 21 39 9 21 10 45 9 14 34 11

   18 bis unter 30 Anzahl 1.270 49 63 47 167 93 65 37 95 97 109 35 68 44 75 29 45 88 64

   30 bis unter 50 Anzahl 1.989 74 86 68 226 140 119 58 146 147 167 67 120 98 139 35 58 181 60

   50 oder mehr Anzahl 834 16 15 24 116 58 60 20 67 66 76 17 62 31 71 13 24 62 36

weiblich Anzahl 2.234 57 81 76 348 161 128 67 182 138 188 62 118 85 193 51 73 166 60

Anteil weiblich % 33,2 28,6 32,1 33,2 38,1 33,2 31,7 34,4 35,1 29,4 32,5 32,6 30,3 31,7 36,9 37,2 34,1 31,3 26,0

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.435 40 64 59 213 97 95 42 117 80 124 45 79 45 102 37 51 108 37

Fortzug
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2018

Quelle: Wanderungsstatistik
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  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 369 4 9 10 56 35 22 13 24 22 25 9 21 19 34 6 17 35 8

   18 bis unter 30 Anzahl 694 21 33 36 122 50 38 19 62 39 60 15 31 15 44 21 14 53 21

   30 bis unter 50 Anzahl 778 21 34 26 102 43 56 22 61 43 66 30 49 36 67 17 33 54 18

   50 oder mehr Anzahl 393 11 5 4 68 33 12 13 35 34 37 8 17 15 48 7 9 24 13

Ausländer

Zusammen Anzahl 15.549 281 539 738 1.894 864 1.362 683 979 549 870 476 1.619 561 1.513 500 253 1.367 501

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 118 4 5 6 21 7 14 3 6 10 5 10 3 • 9 4 6 • •
männlich Anzahl 10.695 187 329 341 1.085 605 935 501 733 381 650 378 1.156 405 1.119 373 170 1.006 341

Anteil männlich % 68,8 66,5 61,0 46,2 57,3 70,0 68,6 73,4 74,9 69,4 74,7 79,4 71,4 72,2 74,0 74,6 67,2 73,6 68,1

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 692 13 24 29 78 31 30 77 38 33 31 12 127 15 50 19 13 29 43

   18 bis unter 30 Anzahl 4.280 90 201 193 403 218 371 236 257 135 239 188 569 141 390 132 61 359 97

   30 bis unter 50 Anzahl 4.628 73 87 107 490 288 444 163 347 171 293 144 385 194 513 183 80 515 151

   50 oder mehr Anzahl 1.095 11 17 12 114 68 90 25 91 42 87 34 75 55 166 39 16 103 50

weiblich Anzahl 4.854 94 210 397 809 259 427 182 246 168 220 98 463 156 394 127 83 361 160

Anteil weiblich % 31,2 33,5 39,0 53,8 42,7 30,0 31,4 26,6 25,1 30,6 25,3 20,6 28,6 27,8 26,0 25,4 32,8 26,4 31,9

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.509 68 174 345 647 182 302 111 171 121 156 72 308 90 272 87 56 237 110

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 646 10 21 31 86 26 30 63 37 24 30 8 114 9 53 16 16 41 31

   18 bis unter 30 Anzahl 2.148 34 144 282 415 110 171 54 103 55 71 48 152 54 171 60 28 136 60

   30 bis unter 50 Anzahl 1.554 39 34 64 255 94 169 52 78 75 93 27 153 53 120 37 26 138 47

   50 oder mehr Anzahl 506 11 11 20 53 29 57 13 28 14 26 15 44 40 50 14 13 46 22

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 5.650 162 415 233 - 11 265 201 - 381 328 171 270 296 2.816 85 287 29 131 246 107

männlich Anzahl 2.607 78 178 90 - 114 146 98 - 325 141 31 107 176 1.673 28 94 - 4 56 83 71

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 696 10 43 20 54 17 21 - 44 32 21 28 13 359 19 28 14 33 31 - 3

   18 bis unter 30 Anzahl 1.079 3 114 45 63 41 49 - 171 81 8 38 51 670 13 14 - 12 3 94 - 25

   30 bis unter 50 Anzahl 848 54 3 10 - 139 73 26 - 105 19 11 42 106 607 6 71 5 17 - 26 68

   50 oder mehr Anzahl - 16 11 18 15 - 92 15 2 - 5 9 - 9 - 1 6 37 - 10 - 19 - 11 3 - 16 31

weiblich Anzahl 3.043 84 237 143 103 119 103 - 56 187 140 163 120 1.143 57 193 33 75 163 36

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.267 60 183 110 155 112 81 - 28 132 78 120 100 748 52 146 30 43 128 17

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 675 17 38 35 16 4 21 - 28 35 44 30 9 334 10 55 4 17 22 12

   18 bis unter 30 Anzahl 1.328 41 134 73 133 69 53 - 11 68 45 71 77 336 30 69 16 41 75 8

   30 bis unter 50 Anzahl 967 18 45 30 - 44 26 - 7 75 49 55 32 407 20 67 16 9 61 20

   50 oder mehr Anzahl 73 8 20 5 - 46 2 3 - 10 9 2 7 2 66 - 3 2 - 3 8 5 - 4

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2018

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73
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Deutsche

Zusammen Anzahl - 1.608 11 - 59 - 82 - 365 - 131 - 65 - 38 - 126 - 87 - 145 - 26 - 66 - 67 - 62 - 48 - 74 - 131 - 47

männlich Anzahl - 1.143 - 4 - 43 - 56 - 237 - 81 - 59 - 40 - 84 - 89 - 99 - 27 - 57 - 43 - 41 - 24 - 36 - 83 - 40

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 38 9 - 3 - 6 - 6 - 9 - 2 - 5 2 - - 3 - 1 5 - 5 - - 2 - 6 - 8 2

   18 bis unter 30 Anzahl - 431 - 15 - 12 - 7 - 91 - 27 - 28 - 16 - 26 - 32 - 39 - 7 - 30 - 15 - 14 - 12 - 12 - 27 - 21

   30 bis unter 50 Anzahl - 490 - 4 - 28 - 34 - 86 - 27 - 23 - 17 - 47 - 34 - 36 - 19 - 12 - 18 - 19 - 9 - 15 - 46 - 16

   50 oder mehr Anzahl - 184 6 - - 9 - 54 - 18 - 6 - 2 - 13 - 23 - 21 - - 20 - 5 - 8 - 1 - 3 - 2 - 5

weiblich Anzahl - 465 15 - 16 - 26 - 128 - 50 - 6 2 - 42 2 - 46 1 - 9 - 24 - 21 - 24 - 38 - 48 - 7

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 329 8 - 14 - 20 - 70 - 20 - 13 6 - 33 - - 39 - - 15 - 11 - 15 - 20 - 29 - 45 1

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 8 6 - 1 - 2 - 10 - 17 1 5 6 15 - 1 - 3 - - 5 15 - 2 - 11 - 4 -

   18 bis unter 30 Anzahl - 175 5 - 1 - 10 - 52 - 9 - 10 - 4 - 20 2 - 24 9 - 7 - - 9 - 15 - 2 - 27 - 1

   30 bis unter 50 Anzahl - 168 1 - 16 - 15 - 24 - 9 - 2 10 - 14 - - 12 - 7 - 12 - 14 - 14 - 5 - 23 - 12 -

   50 oder mehr Anzahl - 114 3 2 1 - 42 - 15 5 - 9 - 14 - 15 - 9 2 10 - 5 - 13 - 2 - 2 - 5 - 6

Ausländer

Zusammen Anzahl 7.258 151 474 315 354 396 266 - 343 454 258 415 322 2.882 152 349 77 205 377 154

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 704 20 203 28 84 40 32 21 24 18 47 16 39 12 14 19 28 39 20

männlich Anzahl 3.750 82 221 146 123 227 157 - 285 225 120 206 203 1.730 71 135 20 92 166 111

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 734 1 46 26 60 26 23 - 39 30 21 31 14 354 24 28 16 39 39 - 5

   18 bis unter 30 Anzahl 1.510 18 126 52 154 68 77 - 155 107 40 77 58 700 28 28 - 15 121 - 4

   30 bis unter 50 Anzahl 1.338 58 31 44 - 53 100 49 - 88 66 45 78 125 619 24 90 14 32 20 84

   50 oder mehr Anzahl 168 5 18 24 - 38 33 8 - 3 22 14 20 6 57 - 5 - 11 - 10 6 - 14 36

weiblich Anzahl 3.508 69 253 169 231 169 109 - 58 229 138 209 119 1.152 81 214 57 113 211 43

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.596 52 197 130 225 132 94 - 34 165 78 159 100 763 63 161 50 72 173 16

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 683 11 39 37 26 21 20 - 33 29 29 31 12 334 15 40 6 28 26 12

   18 bis unter 30 Anzahl 1.503 36 135 83 185 78 63 - 7 88 43 95 68 343 30 78 31 43 102 9

   30 bis unter 50 Anzahl 1.135 17 61 45 24 53 28 - 17 89 49 67 39 419 34 81 21 32 73 20

   50 oder mehr Anzahl 187 5 18 4 - 4 17 - 2 - 1 23 17 16 - 56 2 15 - 1 10 10 2
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2017

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73
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Zuzug

Insgesamt Anzahl 25.778 611 1.344 1.136 2.431 1.432 1.790 437 1.547 947 1.445 757 5.344 800 2.008 541 517 1.921 770

männlich Anzahl 15.854 378 691 534 1.277 933 1.126 271 1.006 578 914 497 3.425 525 1.300 351 284 1.289 475

Anteil männlich % 61,5 61,9 51,4 47,0 52,5 65,2 62,9 62,0 65,0 61,0 63,3 65,7 64,1 65,6 64,7 64,9 54,9 67,1 61,7

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 2.132 50 118 68 211 85 90 56 85 69 91 46 687 71 130 45 62 96 72

   18 bis unter 30 Anzahl 6.076 130 352 285 498 341 423 99 322 167 302 208 1.507 188 471 127 78 469 109

   30 bis unter 50 Anzahl 6.164 166 157 154 444 411 520 95 463 268 398 188 1.065 213 549 145 113 596 219

   50 oder mehr Anzahl 1.482 32 64 27 124 96 93 21 136 74 123 55 166 53 150 34 31 128 75

weiblich Anzahl 9.924 233 653 602 1.154 499 664 166 541 369 531 260 1.919 275 708 190 233 632 295

Anteil weiblich % 38,5 38,1 48,6 53,0 47,5 34,8 37,1 38,0 35,0 39,0 36,7 34,3 35,9 34,4 35,3 35,1 45,1 32,9 38,3

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 6.960 158 486 522 890 354 510 92 363 240 367 174 1.217 175 484 133 152 456 187

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.923 52 104 64 194 74 67 47 97 73 106 47 555 38 134 34 57 102 78

   18 bis unter 30 Anzahl 4.004 92 363 409 578 204 282 39 203 117 188 91 604 88 259 87 73 236 91

   30 bis unter 50 Anzahl 3.177 73 138 107 317 179 269 54 186 135 184 90 631 107 239 49 76 245 98

   50 oder mehr Anzahl 820 16 48 22 65 42 46 26 55 44 53 32 129 42 76 20 27 49 28

Deutsche

Zusammen Anzahl 3.487 126 140 114 419 247 205 105 263 244 317 124 244 121 317 43 128 223 107

männlich Anzahl 2.145 83 85 72 236 152 129 61 158 148 191 79 159 87 183 22 73 149 78

Anteil männlich % 61,5 65,9 60,7 63,2 56,3 61,5 62,9 58,1 60,1 60,7 60,3 63,7 65,2 71,9 57,7 51,2 57,0 66,8 72,9

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 285 4 6 8 42 20 22 11 19 12 20 14 19 13 35 1 17 18 4

   18 bis unter 30 Anzahl 512 19 29 28 53 35 30 18 40 38 42 18 28 22 38 6 11 34 23

   30 bis unter 50 Anzahl 942 47 38 26 103 61 60 24 61 70 86 36 77 38 72 11 31 66 35

   50 oder mehr Anzahl 406 13 12 10 38 36 17 8 38 28 43 11 35 14 38 4 14 31 16

weiblich Anzahl 1.342 43 55 42 183 95 76 44 105 96 126 45 85 34 134 21 55 74 29

Anteil weiblich % 38,5 34,1 39,3 36,8 43,7 38,5 37,1 41,9 39,9 39,3 39,7 36,3 34,8 28,1 42,3 48,8 43,0 33,2 27,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 789 29 45 36 104 48 44 27 59 53 75 26 51 14 73 10 35 40 20

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 308 9 7 4 50 27 15 12 23 23 27 9 22 7 33 4 14 19 3

   18 bis unter 30 Anzahl 353 16 23 26 47 21 14 10 33 22 33 7 17 6 30 8 13 15 12

   30 bis unter 50 Anzahl 477 13 23 10 66 34 34 18 30 31 46 21 36 9 45 3 20 28 10

   50 oder mehr Anzahl 204 5 2 2 20 13 13 4 19 20 20 8 10 12 26 6 8 12 4

Ausländer

Zusammen Anzahl 22.291 485 1.204 1.022 2.012 1.185 1.585 332 1.284 703 1.128 633 5.100 679 1.691 498 389 1.698 663

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 1.436 47 336 57 154 67 60 50 63 57 82 61 90 26 74 29 25 79 79

männlich Anzahl 13.709 295 606 462 1.041 781 997 210 848 430 723 418 3.266 438 1.117 329 211 1.140 397

Anteil männlich % 61,5 60,8 50,3 45,2 51,7 65,9 62,9 63,3 66,0 61,2 64,1 66,0 64,0 64,5 66,1 66,1 54,2 67,1 59,9

  Alter in Jahren

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2017

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   unter 18 Anzahl 1.847 46 112 60 169 65 68 45 66 57 71 32 668 58 95 44 45 78 68

   18 bis unter 30 Anzahl 5.564 111 323 257 445 306 393 81 282 129 260 190 1.479 166 433 121 67 435 86

   30 bis unter 50 Anzahl 5.222 119 119 128 341 350 460 71 402 198 312 152 988 175 477 134 82 530 184

   50 oder mehr Anzahl 1.076 19 52 17 86 60 76 13 98 46 80 44 131 39 112 30 17 97 59

weiblich Anzahl 8.582 190 598 560 971 404 588 122 436 273 405 215 1.834 241 574 169 178 558 266

Anteil weiblich % 38,5 39,2 49,7 54,8 48,3 34,1 37,1 36,7 34,0 38,8 35,9 34,0 36,0 35,5 33,9 33,9 45,8 32,9 40,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 6.171 129 441 486 786 306 466 65 304 187 292 148 1.166 161 411 123 117 416 167

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.615 43 97 60 144 47 52 35 74 50 79 38 533 31 101 30 43 83 75

   18 bis unter 30 Anzahl 3.651 76 340 383 531 183 268 29 170 95 155 84 587 82 229 79 60 221 79

   30 bis unter 50 Anzahl 2.700 60 115 97 251 145 235 36 156 104 138 69 595 98 194 46 56 217 88

   50 oder mehr Anzahl 616 11 46 20 45 29 33 22 36 24 33 24 119 30 50 14 19 37 24

Fortzug

Insgesamt Anzahl 19.509 598 782 973 1.837 1.274 1.743 534 1.380 897 1.245 644 2.145 564 1.664 429 542 1.628 630

männlich Anzahl 13.190 423 483 481 1.037 880 1.165 394 978 647 881 463 1.461 401 1.209 310 359 1.180 438

Anteil männlich % 67,6 70,7 61,8 49,4 56,5 69,1 66,8 73,8 70,9 72,1 70,8 71,9 68,1 71,1 72,7 72,3 66,2 72,5 69,5

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.116 42 33 47 111 57 68 61 80 37 65 25 215 33 82 17 53 50 40

   18 bis unter 30 Anzahl 5.119 163 239 291 404 312 429 182 354 211 309 204 623 149 425 120 123 421 160

   30 bis unter 50 Anzahl 5.480 180 170 117 417 393 549 118 412 290 385 199 510 177 539 133 149 566 176

   50 oder mehr Anzahl 1.475 38 41 26 105 118 119 33 132 109 122 35 113 42 163 40 34 143 62

weiblich Anzahl 6.319 175 299 492 800 394 578 140 402 250 364 181 684 163 455 119 183 448 192

Anteil weiblich % 32,4 29,3 38,2 50,6 43,5 30,9 33,2 26,2 29,1 27,9 29,2 28,1 31,9 28,9 27,3 27,7 33,8 27,5 30,5

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.385 117 254 433 609 279 397 77 261 153 251 122 401 110 281 77 111 323 129

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.022 37 24 37 116 49 65 32 65 49 55 32 216 20 70 22 38 55 40

   18 bis unter 30 Anzahl 2.529 63 188 351 396 147 200 41 134 76 148 57 189 59 154 46 48 164 68

   30 bis unter 50 Anzahl 2.084 58 74 87 233 150 251 43 147 88 113 72 214 57 156 32 65 181 63

   50 oder mehr Anzahl 684 17 13 17 55 48 62 24 56 37 48 20 65 27 75 19 32 48 21

Deutsche

Zusammen Anzahl 5.909 179 210 142 568 447 395 147 468 455 565 178 409 221 538 110 214 464 199

männlich Anzahl 4.003 126 149 85 356 315 259 99 325 318 371 120 276 160 336 75 139 344 150

Anteil männlich % 67,7 70,4 71,0 59,9 62,7 70,5 65,6 67,3 69,4 69,9 65,7 67,4 67,5 72,4 62,5 68,2 65,0 74,1 75,4

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 320 6 9 4 35 25 25 5 34 24 29 2 24 11 36 6 15 19 11

   18 bis unter 30 Anzahl 1.197 39 51 40 111 84 73 35 101 86 111 43 78 49 82 14 30 105 65

   30 bis unter 50 Anzahl 1.797 65 69 29 152 150 124 41 132 143 163 62 130 73 135 36 74 162 57

   50 oder mehr Anzahl 689 16 20 12 58 56 37 18 58 65 68 13 44 27 83 19 20 58 17

weiblich Anzahl 1.906 53 61 57 212 132 136 48 143 137 194 58 133 61 202 35 75 120 49

Anteil weiblich % 32,3 29,6 29,0 40,1 37,3 29,5 34,4 32,7 30,6 30,1 34,3 32,6 32,5 27,6 37,5 31,8 35,0 25,9 24,6

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.235 42 50 45 139 84 89 31 97 75 128 40 81 42 112 19 42 82 37

Fortzug
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2017

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 278 6 4 6 37 24 19 3 19 29 25 5 20 3 40 8 10 17 3

   18 bis unter 30 Anzahl 610 26 28 31 66 36 45 15 54 36 72 16 36 20 48 6 15 37 23

   30 bis unter 50 Anzahl 707 14 25 15 84 51 50 19 48 46 64 28 51 23 77 13 31 50 18

   50 oder mehr Anzahl 311 7 4 5 25 21 22 11 22 26 33 9 26 15 37 8 19 16 5

Ausländer

Zusammen Anzahl 13.600 419 572 831 1.269 827 1.348 387 912 442 680 466 1.736 343 1.126 319 328 1.164 431

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 158 12 17 6 9 16 4 3 9 12 6 14 17 4 11 4 5 5 4

männlich Anzahl 9.187 297 334 396 681 565 906 295 653 329 510 343 1.185 241 873 235 220 836 288

Anteil männlich % 67,6 70,9 58,4 47,7 53,7 68,3 67,2 76,2 71,6 74,4 75,0 73,6 68,3 70,3 77,5 73,7 67,1 71,8 66,8

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 796 36 24 43 76 32 43 56 46 13 36 23 191 22 46 11 38 31 29

   18 bis unter 30 Anzahl 3.922 124 188 251 293 228 356 147 253 125 198 161 545 100 343 106 93 316 95

   30 bis unter 50 Anzahl 3.683 115 101 88 265 243 425 77 280 147 222 137 380 104 404 97 75 404 119

   50 oder mehr Anzahl 786 22 21 14 47 62 82 15 74 44 54 22 69 15 80 21 14 85 45

weiblich Anzahl 4.413 122 238 435 588 262 442 92 259 113 170 123 551 102 253 84 108 328 143

Anteil weiblich % 32,4 29,1 41,6 52,3 46,3 31,7 32,8 23,8 28,4 25,6 25,0 26,4 31,7 29,7 22,5 26,3 32,9 28,2 33,2

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.150 75 204 388 470 195 308 46 164 78 123 82 320 68 169 58 69 241 92

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 744 31 20 31 79 25 46 29 46 20 30 27 196 17 30 14 28 38 37

   18 bis unter 30 Anzahl 1.919 37 160 320 330 111 155 26 80 40 76 41 153 39 106 40 33 127 45

   30 bis unter 50 Anzahl 1.377 44 49 72 149 99 201 24 99 42 49 44 163 34 79 19 34 131 45

   50 oder mehr Anzahl 373 10 9 12 30 27 40 13 34 11 15 11 39 12 38 11 13 32 16

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 6.269 13 562 163 594 158 47 - 97 167 50 200 113 3.199 236 344 112 - 25 293 140

männlich Anzahl 2.664 - 45 208 53 240 53 - 39 - 123 28 - 69 33 34 1.964 124 91 41 - 75 109 37

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.016 8 85 21 100 28 22 - 5 5 32 26 21 472 38 48 28 9 46 32

   18 bis unter 30 Anzahl 957 - 33 113 - 6 94 29 - 6 - 83 - 32 - 44 - 7 4 884 39 46 7 - 45 48 - 51

   30 bis unter 50 Anzahl 684 - 14 - 13 37 27 18 - 29 - 23 51 - 22 13 - 11 555 36 10 12 - 36 30 43

   50 oder mehr Anzahl 7 - 6 23 1 19 - 22 - 26 - 12 4 - 35 1 20 53 11 - 13 - 6 - 3 - 15 13

weiblich Anzahl 3.605 58 354 110 354 105 86 26 139 119 167 79 1.235 112 253 71 50 184 103

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.575 41 232 89 281 75 113 15 102 87 116 52 816 65 203 56 41 133 58

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 901 15 80 27 78 25 2 15 32 24 51 15 339 18 64 12 19 47 38

   18 bis unter 30 Anzahl 1.475 29 175 58 182 57 82 - 2 69 41 40 34 415 29 105 41 25 72 23

   30 bis unter 50 Anzahl 1.093 15 64 20 84 29 18 11 39 47 71 18 417 50 83 17 11 64 35

   50 oder mehr Anzahl 136 - 1 35 5 10 - 6 - 16 2 - 1 7 5 12 64 15 1 1 - 5 1 7

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2017

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Deutsche

Zusammen Anzahl - 2.422 - 53 - 70 - 28 - 149 - 200 - 190 - 42 - 205 - 211 - 248 - 54 - 165 - 100 - 221 - 67 - 86 - 241 - 92

männlich Anzahl - 1.858 - 43 - 64 - 13 - 120 - 163 - 130 - 38 - 167 - 170 - 180 - 41 - 117 - 73 - 153 - 53 - 66 - 195 - 72

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 35 - 2 - 3 4 7 - 5 - 3 6 - 15 - 12 - 9 12 - 5 2 - 1 - 5 2 - 1 - 7

   18 bis unter 30 Anzahl - 685 - 20 - 22 - 12 - 58 - 49 - 43 - 17 - 61 - 48 - 69 - 25 - 50 - 27 - 44 - 8 - 19 - 71 - 42

   30 bis unter 50 Anzahl - 855 - 18 - 31 - 3 - 49 - 89 - 64 - 17 - 71 - 73 - 77 - 26 - 53 - 35 - 63 - 25 - 43 - 96 - 22

   50 oder mehr Anzahl - 283 - 3 - 8 - 2 - 20 - 20 - 20 - 10 - 20 - 37 - 25 - 2 - 9 - 13 - 45 - 15 - 6 - 27 - 1

weiblich Anzahl - 564 - 10 - 6 - 15 - 29 - 37 - 60 - 4 - 38 - 41 - 68 - 13 - 48 - 27 - 68 - 14 - 20 - 46 - 20

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 446 - 13 - 5 - 9 - 35 - 36 - 45 - 4 - 38 - 22 - 53 - 14 - 30 - 28 - 39 - 9 - 7 - 42 - 17

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 30 3 3 - 2 13 3 - 4 9 4 - 6 2 4 2 4 - 7 - 4 4 2 -

   18 bis unter 30 Anzahl - 257 - 10 - 5 - 5 - 19 - 15 - 31 - 5 - 21 - 14 - 39 - 9 - 19 - 14 - 18 2 - 2 - 22 - 11

   30 bis unter 50 Anzahl - 230 - 1 - 2 - 5 - 18 - 17 - 16 - 1 - 18 - 15 - 18 - 7 - 15 - 14 - 32 - 10 - 11 - 22 - 8

   50 oder mehr Anzahl - 107 - 2 - 2 - 3 - 5 - 8 - 9 - 7 - 3 - 6 - 13 - 1 - 16 - 3 - 11 - 2 - 11 - 4 - 1

Ausländer

Zusammen Anzahl 8.691 66 632 191 743 358 237 - 55 372 261 448 167 3.364 336 565 179 61 534 232

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 1.278 35 319 51 145 51 56 47 54 45 76 47 73 22 63 25 20 74 75

männlich Anzahl 4.522 - 2 272 66 360 216 91 - 85 195 101 213 75 2.081 197 244 94 - 9 304 109

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.051 10 88 17 93 33 25 - 11 20 44 35 9 477 36 49 33 7 47 39

   18 bis unter 30 Anzahl 1.642 - 13 135 6 152 78 37 - 66 29 4 62 29 934 66 90 15 - 26 119 - 9

   30 bis unter 50 Anzahl 1.539 4 18 40 76 107 35 - 6 122 51 90 15 608 71 73 37 7 126 65

   50 oder mehr Anzahl 290 - 3 31 3 39 - 2 - 6 - 2 24 2 26 22 62 24 32 9 3 12 14

weiblich Anzahl 4.169 68 360 125 383 142 146 30 177 160 235 92 1.283 139 321 85 70 230 123

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.021 54 237 98 316 111 158 19 140 109 169 66 846 93 242 65 48 175 75

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 871 12 77 29 65 22 6 6 28 30 49 11 337 14 71 16 15 45 38

   18 bis unter 30 Anzahl 1.732 39 180 63 201 72 113 3 90 55 79 43 434 43 123 39 27 94 34

   30 bis unter 50 Anzahl 1.323 16 66 25 102 46 34 12 57 62 89 25 432 64 115 27 22 86 43

   50 oder mehr Anzahl 243 1 37 8 15 2 - 7 9 2 13 18 13 80 18 12 3 6 5 8

Seite 20 von 24



Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 7, 12 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2016

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 35.916 611 1.194 1.498 2.731 1.096 1.628 500 1.427 953 1.463 659 15.624 692 2.184 554 586 1.737 779

männlich Anzahl 22.502 413 662 785 1.403 703 953 366 926 598 940 415 10.060 458 1.455 352 367 1.154 492

Anteil männlich % 62,7 67,6 55,4 52,4 51,4 64,1 58,5 73,2 64,9 62,7 64,3 63,0 64,4 66,2 66,6 63,5 62,6 66,4 63,2

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 4.828 58 131 136 311 108 91 46 129 110 159 78 2.766 77 235 44 94 155 100

   18 bis unter 30 Anzahl 9.039 170 344 430 542 235 403 166 281 181 287 168 4.431 171 477 164 81 383 125

   30 bis unter 50 Anzahl 6.989 142 152 178 440 286 364 125 407 245 387 140 2.437 154 581 121 139 500 191

   50 oder mehr Anzahl 1.646 43 35 41 110 74 95 29 109 62 107 29 426 56 162 23 53 116 76

weiblich Anzahl 13.414 198 532 713 1.328 393 675 134 501 355 523 244 5.564 234 729 202 219 583 287

Anteil weiblich % 37,3 32,4 44,6 47,6 48,6 35,9 41,5 26,8 35,1 37,3 35,7 37,0 35,6 33,8 33,4 36,5 37,4 33,6 36,8

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 8.656 129 420 588 999 282 487 88 327 229 354 156 3.104 168 470 139 149 380 187

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 3.687 48 90 91 251 70 56 33 93 83 96 65 2.216 35 169 44 55 113 79

   18 bis unter 30 Anzahl 4.764 77 306 462 606 165 258 36 179 104 208 78 1.546 86 233 76 64 202 78

   30 bis unter 50 Anzahl 4.027 57 113 135 404 117 297 50 178 131 165 86 1.501 90 248 73 81 198 103

   50 oder mehr Anzahl 936 16 23 25 67 41 64 15 51 37 54 15 301 23 79 9 19 70 27

Deutsche

Zusammen Anzahl 3.011 96 103 87 442 173 167 80 251 185 280 85 175 114 331 50 120 166 106

männlich Anzahl 1.822 66 73 56 234 100 83 48 144 111 175 50 117 75 198 33 84 106 69

Anteil männlich % 60,5 68,8 70,9 64,4 52,9 57,8 49,7 60,0 57,4 60,0 62,5 58,8 66,9 65,8 59,8 66,0 70,0 63,9 65,1

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 330 4 3 8 58 16 12 9 34 15 45 5 23 9 42 5 15 21 6

   18 bis unter 30 Anzahl 414 22 29 14 50 26 16 9 32 23 33 12 23 22 38 2 18 23 22

   30 bis unter 50 Anzahl 696 31 36 22 88 38 32 24 44 51 60 25 42 23 68 16 35 39 22

   50 oder mehr Anzahl 382 9 5 12 38 20 23 6 34 22 37 8 29 21 50 10 16 23 19

weiblich Anzahl 1.189 30 30 31 208 73 84 32 107 74 105 35 58 39 133 17 36 60 37

Anteil weiblich % 39,5 31,3 29,1 35,6 47,1 42,2 50,3 40,0 42,6 40,0 37,5 41,2 33,1 34,2 40,2 34,0 30,0 36,1 34,9

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 687 20 27 25 119 41 48 22 61 40 61 21 30 22 65 9 25 30 21

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 282 5 3 3 55 15 17 3 25 21 20 8 14 12 40 4 9 15 13

   18 bis unter 30 Anzahl 283 10 16 12 47 19 17 10 31 12 27 7 12 8 19 4 11 12 9

   30 bis unter 50 Anzahl 441 11 11 14 76 24 36 14 32 28 37 17 24 15 52 8 13 19 10

   50 oder mehr Anzahl 183 4 - 2 30 15 14 5 19 13 21 3 8 4 22 1 3 14 5

Ausländer

Zusammen Anzahl 32.905 515 1.091 1.411 2.289 923 1.461 420 1.176 768 1.183 574 15.449 578 1.853 504 466 1.571 673

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 10.373 34 219 380 122 59 70 200 101 93 76 112 8.538 16 145 28 41 99 40

männlich Anzahl 20.680 347 589 729 1.169 603 870 318 782 487 765 365 9.943 383 1.257 319 283 1.048 423

Anteil männlich % 62,8 67,4 54,0 51,7 51,1 65,3 59,5 75,7 66,5 63,4 64,7 63,6 64,4 66,3 67,8 63,3 60,7 66,7 62,9

  Alter in Jahren

Merkmale Einheit

Verwaltungsbezirke

Zuzug 

Land

Brandenburg
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Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2016

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Verwaltungsbezirke

Land

Brandenburg

   unter 18 Anzahl 4.498 54 128 128 253 92 79 37 95 95 114 73 2.743 68 193 39 79 134 94

   18 bis unter 30 Anzahl 8.625 148 315 416 492 209 387 157 249 158 254 156 4.408 149 439 162 63 360 103

   30 bis unter 50 Anzahl 6.293 111 116 156 352 248 332 101 363 194 327 115 2.395 131 513 105 104 461 169

   50 oder mehr Anzahl 1.264 34 30 29 72 54 72 23 75 40 70 21 397 35 112 13 37 93 57

weiblich Anzahl 12.225 168 502 682 1.120 320 591 102 394 281 418 209 5.506 195 596 185 183 523 250

Anteil weiblich % 37,2 32,6 46,0 48,3 48,9 34,7 40,5 24,3 33,5 36,6 35,3 36,4 35,6 33,7 32,2 36,7 39,3 33,3 37,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 7.969 109 393 563 880 241 439 66 266 189 293 135 3.074 146 405 130 124 350 166

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 3.405 43 87 88 196 55 39 30 68 62 76 57 2.202 23 129 40 46 98 66

   18 bis unter 30 Anzahl 4.481 67 290 450 559 146 241 26 148 92 181 71 1.534 78 214 72 53 190 69

   30 bis unter 50 Anzahl 3.586 46 102 121 328 93 261 36 146 103 128 69 1.477 75 196 65 68 179 93

   50 oder mehr Anzahl 753 12 23 23 37 26 50 10 32 24 33 12 293 19 57 8 16 56 22

Fortzug

Insgesamt Anzahl 24.921 768 960 953 1.960 1.273 1.694 542 1.540 1.237 1.618 796 5.015 788 1.856 472 616 1.938 895

männlich Anzahl 17.231 543 622 472 1.129 901 1.067 346 1.070 899 1.179 601 3.743 516 1.308 353 408 1.440 634

Anteil männlich % 69,1 70,7 64,8 49,5 57,6 70,8 63,0 63,8 69,5 72,7 72,9 75,5 74,6 65,5 70,5 74,8 66,2 74,3 70,8

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.780 51 51 37 114 77 71 55 109 64 72 47 638 41 78 44 60 86 85

   18 bis unter 30 Anzahl 7.070 252 305 267 403 306 423 148 354 342 420 260 1.906 207 482 157 131 487 220

   30 bis unter 50 Anzahl 6.648 191 214 127 494 391 454 119 452 393 543 247 1.006 203 583 129 164 684 254

   50 oder mehr Anzahl 1.733 49 52 41 118 127 119 24 155 100 144 47 193 65 165 23 53 183 75

weiblich Anzahl 7.690 225 338 481 831 372 627 196 470 338 439 195 1.272 272 548 119 208 498 261

Anteil weiblich % 30,9 29,3 35,2 50,5 42,4 29,2 37,0 36,2 30,5 27,3 27,1 24,5 25,4 34,5 29,5 25,2 33,8 25,7 29,2

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 5.177 144 269 413 639 231 438 108 308 233 300 127 771 163 363 87 114 310 159

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.449 51 55 33 110 65 58 66 91 68 62 39 404 37 89 25 59 74 63

   18 bis unter 30 Anzahl 2.994 89 201 347 398 118 200 60 173 115 172 69 421 92 193 55 50 160 81

   30 bis unter 50 Anzahl 2.411 60 71 75 266 130 298 49 158 123 143 65 327 95 194 30 64 175 88

   50 oder mehr Anzahl 836 25 11 26 57 59 71 21 48 32 62 22 120 48 72 9 35 89 29

Deutsche

Zusammen Anzahl 6.900 254 308 196 685 457 416 187 586 544 600 246 458 256 592 93 229 580 213

männlich Anzahl 4.737 183 237 120 435 324 267 122 395 384 411 175 323 191 375 68 158 412 157

Anteil männlich % 68,7 72,0 76,9 61,2 63,5 70,9 64,2 65,2 67,4 70,6 68,5 71,1 70,5 74,6 63,3 73,1 69,0 71,0 73,7

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 386 9 3 7 55 27 32 8 44 26 32 12 23 10 46 4 15 24 9

   18 bis unter 30 Anzahl 1.481 77 100 44 118 99 73 51 112 140 122 62 89 59 95 18 38 127 57

   30 bis unter 50 Anzahl 2.081 78 105 48 202 132 116 49 165 160 183 82 152 84 165 36 72 186 66

   50 oder mehr Anzahl 789 19 29 21 60 66 46 14 74 58 74 19 59 38 69 10 33 75 25

weiblich Anzahl 2.163 71 71 76 250 133 149 65 191 160 189 71 135 65 217 25 71 168 56

Anteil weiblich % 31,3 28,0 23,1 38,8 36,5 29,1 35,8 34,8 32,6 29,4 31,5 28,9 29,5 25,4 36,7 26,9 31,0 29,0 26,3

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.389 48 64 54 150 70 99 42 122 109 123 47 89 42 133 18 43 101 35

Fortzug
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Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2016

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Verwaltungsbezirke

Land

Brandenburg

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 358 14 4 8 57 28 21 8 34 30 21 9 24 9 44 4 8 24 11

   18 bis unter 30 Anzahl 708 26 47 34 69 36 36 19 68 58 60 26 45 21 61 10 25 46 21

   30 bis unter 50 Anzahl 758 23 19 25 93 40 71 25 64 54 69 24 45 23 77 8 20 60 18

   50 oder mehr Anzahl 339 8 1 9 31 29 21 13 25 18 39 12 21 12 35 3 18 38 6

Ausländer

Zusammen Anzahl 18.021 514 652 757 1.275 816 1.278 355 954 693 1.018 550 4.557 532 1.264 379 387 1.358 682

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 293 8 21 10 13 11 12 15 13 7 13 30 56 6 29 11 8 16 14

männlich Anzahl 12.494 360 385 352 694 577 800 224 675 515 768 426 3.420 325 933 285 250 1.028 477

Anteil männlich % 69,3 70,0 59,0 46,5 54,4 70,7 62,6 63,1 70,8 74,3 75,4 77,5 75,0 61,1 73,8 75,2 64,6 75,7 69,9

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.394 42 48 30 59 50 39 47 65 38 40 35 615 31 32 40 45 62 76

   18 bis unter 30 Anzahl 5.589 175 205 223 285 207 350 97 242 202 298 198 1.817 148 387 139 93 360 163

   30 bis unter 50 Anzahl 4.567 113 109 79 292 259 338 70 287 233 360 165 854 119 418 93 92 498 188

   50 oder mehr Anzahl 944 30 23 20 58 61 73 10 81 42 70 28 134 27 96 13 20 108 50

weiblich Anzahl 5.527 154 267 405 581 239 478 131 279 178 250 124 1.137 207 331 94 137 330 205

Anteil weiblich % 30,7 30,0 41,0 53,5 45,6 29,3 37,4 36,9 29,2 25,7 24,6 22,5 25,0 38,9 26,2 24,8 35,4 24,3 30,1

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.788 96 205 359 489 161 339 66 186 124 177 80 682 121 230 69 71 209 124

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 1.091 37 51 25 53 37 37 58 57 38 41 30 380 28 45 21 51 50 52

   18 bis unter 30 Anzahl 2.286 63 154 313 329 82 164 41 105 57 112 43 376 71 132 45 25 114 60

   30 bis unter 50 Anzahl 1.653 37 52 50 173 90 227 24 94 69 74 41 282 72 117 22 44 115 70

   50 oder mehr Anzahl 497 17 10 17 26 30 50 8 23 14 23 10 99 36 37 6 17 51 23

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 10.995 - 157 234 545 771 - 177 - 66 - 42 - 113 - 284 - 155 - 137 10.609 - 96 328 82 - 30 - 201 - 116

männlich Anzahl 5.271 - 130 40 313 274 - 198 - 114 20 - 144 - 301 - 239 - 186 6.317 - 58 147 - 1 - 41 - 286 - 142

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 3.048 7 80 99 197 31 20 - 9 20 46 87 31 2.128 36 157 - 34 69 15

   18 bis unter 30 Anzahl 1.969 - 82 39 163 139 - 71 - 20 18 - 73 - 161 - 133 - 92 2.525 - 36 - 5 7 - 50 - 104 - 95

   30 bis unter 50 Anzahl 341 - 49 - 62 51 - 54 - 105 - 90 6 - 45 - 148 - 156 - 107 1.431 - 49 - 2 - 8 - 25 - 184 - 63

   50 oder mehr Anzahl - 87 - 6 - 17 - - 8 - 53 - 24 5 - 46 - 38 - 37 - 18 233 - 9 - 3 - - - 67 1

weiblich Anzahl 5.724 - 27 194 232 497 21 48 - 62 31 17 84 49 4.292 - 38 181 83 11 85 26

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.479 - 15 151 175 360 51 49 - 20 19 - 4 54 29 2.333 5 107 52 35 70 28

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 2.238 - 3 35 58 141 5 - 2 - 33 2 15 34 26 1.812 - 2 80 19 - 4 39 16

   18 bis unter 30 Anzahl 1.770 - 12 105 115 208 47 58 - 24 6 - 11 36 9 1.125 - 6 40 21 14 42 - 3

   30 bis unter 50 Anzahl 1.616 - 3 42 60 138 - 13 - 1 1 20 8 22 21 1.174 - 5 54 43 17 23 15

   50 oder mehr Anzahl 100 - 9 12 - 1 10 - 18 - 7 - 6 3 5 - 8 - 7 181 - 25 7 - - 16 - 19 - 2

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit dem Ausland nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken

2016

Quelle: Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden

burg a. d.

Havel

Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–

Spree-

wald

Elbe–

Elster

Havel-

land

Märkisch–

Oder-

land

Ober-

havel

Oberspree-

wald–

Lausitz

Oder–

Spree

Ost-

prignitz–

Ruppin

Potsdam–

Mittel-

mark

Prignitz
Spree–

Neiße

Teltow–

Fläming
Uckermark

Merkmale Einheit

Verwaltungsbezirke

Land

Brandenburg

Deutsche

Zusammen Anzahl - 3.889 - 158 - 205 - 109 - 243 - 284 - 249 - 107 - 335 - 359 - 320 - 161 - 283 - 142 - 261 - 43 - 109 - 414 - 107

männlich Anzahl - 2.915 - 117 - 164 - 64 - 201 - 224 - 184 - 74 - 251 - 273 - 236 - 125 - 206 - 116 - 177 - 35 - 74 - 306 - 88

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 56 - 5 - 1 3 - 11 - 20 1 - 10 - 11 13 - 7 - - 1 - 4 1 - - 3 - 3

   18 bis unter 30 Anzahl - 1.067 - 55 - 71 - 30 - 68 - 73 - 57 - 42 - 80 - 117 - 89 - 50 - 66 - 37 - 57 - 16 - 20 - 104 - 35

   30 bis unter 50 Anzahl - 1.385 - 47 - 69 - 26 - 114 - 94 - 84 - 25 - 121 - 109 - 123 - 57 - 110 - 61 - 97 - 20 - 37 - 147 - 44

   50 oder mehr Anzahl - 407 - 10 - 24 - 9 - 22 - 46 - 23 - 8 - 40 - 36 - 37 - 11 - 30 - 17 - 19 - - 17 - 52 - 6

weiblich Anzahl - 974 - 41 - 41 - 45 - 42 - 60 - 65 - 33 - 84 - 86 - 84 - 36 - 77 - 26 - 84 - 8 - 35 - 108 - 19

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 702 - 28 - 37 - 29 - 31 - 29 - 51 - 20 - 61 - 69 - 62 - 26 - 59 - 20 - 68 - 9 - 18 - 71 - 14

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl - 76 - 9 - 1 - 5 - 2 - 13 - 4 - 5 - 9 - 9 - 1 - 1 - 10 3 - 4 - 1 - 9 2

   18 bis unter 30 Anzahl - 425 - 16 - 31 - 22 - 22 - 17 - 19 - 9 - 37 - 46 - 33 - 19 - 33 - 13 - 42 - 6 - 14 - 34 - 12

   30 bis unter 50 Anzahl - 317 - 12 - 8 - 11 - 17 - 16 - 35 - 11 - 32 - 26 - 32 - 7 - 21 - 8 - 25 - - 7 - 41 - 8

   50 oder mehr Anzahl - 156 - 4 - 1 - 7 - 1 - 14 - 7 - 8 - 6 - 5 - 18 - 9 - 13 - 8 - 13 - 2 - 15 - 24 - 1

Ausländer

Zusammen Anzahl 14.884 1 439 654 1.014 107 183 65 222 75 165 24 10.892 46 589 125 79 213 - 9

  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 10.080 26 198 370 109 48 58 185 88 86 63 82 8.482 10 116 17 33 83 26

männlich Anzahl 8.186 - 13 204 377 475 26 70 94 107 - 28 - 3 - 61 6.523 58 324 34 33 20 - 54

Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 3.104 12 80 98 194 42 40 - 10 30 57 74 38 2.128 37 161 - 1 34 72 18

   18 bis unter 30 Anzahl 3.036 - 27 110 193 207 2 37 60 7 - 44 - 44 - 42 2.591 1 52 23 - 30 - - 60

   30 bis unter 50 Anzahl 1.726 - 2 7 77 60 - 11 - 6 31 76 - 39 - 33 - 50 1.541 12 95 12 12 - 37 - 19

   50 oder mehr Anzahl 320 4 7 9 14 - 7 - 1 13 - 6 - 2 - - 7 263 8 16 - 17 - 15 7

weiblich Anzahl 6.698 14 235 277 539 81 113 - 29 115 103 168 85 4.369 - 12 265 91 46 193 45

Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.181 13 188 204 391 80 100 - 80 65 116 55 2.392 25 175 61 53 141 42

  Alter in Jahren

   unter 18 Anzahl 2.314 6 36 63 143 18 2 - 28 11 24 35 27 1.822 - 5 84 19 - 5 48 14

   18 bis unter 30 Anzahl 2.195 4 136 137 230 64 77 - 15 43 35 69 28 1.158 7 82 27 28 76 9

   30 bis unter 50 Anzahl 1.933 9 50 71 155 3 34 12 52 34 54 28 1.195 3 79 43 24 64 23

   50 oder mehr Anzahl 256 - 5 13 6 11 - 4 - 2 9 10 10 2 194 - 17 20 2 - 1 5 - 1
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Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Ausland insgesamt ……………………….. 4.786 2.740 4.144 2.386 642 354

darunter

Top-8-Asylländer............................ 130 120 33 24 97 96

   Europa zusammen................................. 2.569 2.097 2.412 1.990 157 107

  EU-Staaten ...................................... 1.959 1.694 1.941 1.665 18 29

darunter     

Bulgarien......................................... 119 113 143 139 – 24 – 26

Frankreich....................................... 39 21 37 12 2 9

Griechenland.................................. 36 24 31 26 5 – 2

Italien.............................................. 65 35 61 28 4 7

Kroatien........................................... 15 13 23 16 – 8 – 3

Polen............................................... 863 820 756 722 107 98

Rumänien....................................... 462 456 534 533 – 72 – 77

Slowakei.......................................... 38 33 20 20 18 13

Spanien .......................................... 44 24 35 9 9 15

Ungarn............................................ 41 39 55 46 – 14 – 7

Übriges Europa .................................. 610 403 471 325 139 78

darunter

Albanien.......................................... 44 44 36 36 8 8

Moldau............................................ 57 9 39 15 18 – 6

Russische Föderation..................... 81 74 98 84 – 17 – 10

Serbien............................................ 45 41 31 30 14 11

Türkei.............................................. 81 50 49 45 32 5

Ukraine........................................... 76 69 50 45 26 24

   Afrika zusammen .................................. 134 98 154 131 – 20 – 33

darunter

Ägypten............................................... 10 6 13 8 – 3 – 2

Kamerun............................................. 14 14 25 25 – 11 – 11

Kenia................................................... 18 16 16 13 2 3

Marokko.............................................. 12 12 9 8 3 4

Sudan.................................................. 5 – 6 6 – 1 – 6

Tschad................................................ 4 4 20 20 – 16 – 16

Wanderungen¹ über die Landesgrenze des Landes Brandenburg im 1. Quartal 2021  nach Herkunfts- und 

Zielgebieten im Ausland sowie Staatsangehörigkeit bzw. Monate
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen¹ über die Landesgrenze des Landes Brandenburg im 1. Quartal 2021  nach Herkunfts- und 

Zielgebieten im Ausland sowie Staatsangehörigkeit bzw. Monate
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

   Amerika zusammen .............................. 112 65 94 37 18 28

darunter

Brasilien.............................................. 18 15 5 3 13 12

Kolumbien........................................... 9 7 4 4 5 3

Vereinigte Staaten.............................. 42 17 39 11 3 6

   Asien zusammen ................................... 495 422 223 189 272 233

darunter

Afghanistan......................................... 15 14 7 7 8 7

Indien.................................................. 55 53 24 24 31 29

Iran...................................................... 27 25 5 5 22 20

Vietnam............................................... 47 46 29 29 18 17

   Australien und Ozeanien zusammen 9 4 16 4 – 7 –

   Unbekanntes Ausland ³................... 1.467 54 1.245 35 222 19

_____

1 ermittelt aus den im Berichtsquartal gemeldeten Zu- und Fortzügen; vorläufige Angaben

2 einschl. ungeklärter Fälle und solcher ohne Angabe von Herkunfts- und Zielgebiet

Monate

Januar 1.474 X 1.433 X 41 X

Februar 1.543 X 1.341 X 202 X

März 1.769 X 1.370 X 399 X

Insgesamt 4.786 X 4.144 X 642 X

Januar 297 X 438 X – 141 X

Februar 370 X 432 X – 62 X

März 355 X 420 X – 65 X

Insgesamt 1.022 X 1.290 X – 268 X

Januar 1.177 X 995 X 182 X

Februar 1.173 X 909 X 264 X

März 1.414 X 950 X 464 X

Insgesamt 3.764 X 2.854 X 910 X

Insgesamt

Deutsche 

Ausländer
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Ausland insgesamt................................... 22.428 14.058 17.054 10.248 5.374 3.810

darunter

Top-8-Asylländer............................ 356 331 107 82 249 249

Europa zusammen................................ 14.021 11.744 10.291 8.341 3.730 3.403

EU-Staaten ........................................ 11.156 9.790 8.203 6.947 2.953 2.843

darunter

Bulgarien........................................ 920 900 557 537 363 363

Frankreich...................................... 262 156 207 102 55 54

Griechenland.................................. 293 212 121 103 172 109

Italien.............................................. 401 245 348 264 53 – 19

Österreich....................................... 269 80 306 54 – 37 26

Polen.............................................. 4.429 4.179 3.077 2.885 1.352 1.294

Rumänien....................................... 2.798 2.769 2.036 2.006 762 763

Slowakei......................................... 211 197 136 123 75 74

Spanien ......................................... 311 137 277 144 34 – 7

Ungarn............................................ 226 189 212 154 14 35

Übriges Europa ................................. 2.865 1.954 2.088 1.394 777 560

darunter

Mazedonien.................................... 283 280 204 198 79 82

Russische Föderation.................... 358 321 386 324 – 28 – 3

Schweiz.......................................... 331 47 294 16 37 31

Türkei............................................. 277 211 233 204 44 7

Ukraine........................................... 363 318 164 151 199 167

Vereinigtes Königreich................... 310 126 185 58 125 68

Afrika zusammen ................................. 565 416 582 494 – 17 – 78

darunter

Ägypten.............................................. 55 35 44 29 11 6

Kamerun............................................. 83 81 102 101 – 19 – 20

Kenia.................................................. 61 44 55 51 6 – 7

Marokko.............................................. 43 36 41 33 2 3

Tunesien............................................ 32 23 27 17 5 6

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2020  nach Herkunfts- und Zielgebieten 

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit bzw. Monate
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2020  nach Herkunfts- und Zielgebieten 

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit bzw. Monate
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

Amerika zusammen ............................. 696 324 594 333 102 – 9

darunter

Brasilien............................................. 105 63 61 42 44 21

Kanada............................................... 55 22 67 19 – 12 3

Vereinigte Staaten.............................. 255 91 230 94 25 – 3

Asien zusammen ................................. 1.729 1.342 1.143 937 586 405

darunter

China.................................................. 212 135 213 188 – 1 – 53

Georgien............................................. 90 85 250 246 – 160 – 161

Indien.................................................. 210 192 79 74 131 118

Iran..................................................... 68 58 30 23 38 35

Philippinen.......................................... 167 147 12 9 155 138

Syrien................................................. 180 175 23 18 157 157

Thailand............................................. 91 56 30 13 61 43

Vietnam.............................................. 145 122 94 83 51 39

Australien und Ozeanien zusammen . 123 26 85 30 38 – 4

   Unbekanntes Ausland¹...................... 5.294 206 4.359 113 935 93

_____

1  einschl. ungeklärter Fälle und solcher ohne Angabe von Herkunfts- und Zielgebiet

Monate

Januar 2.209 X 1.578 X 631 X

Februar 2.010 X 1.598 X 412 X

März 1.788 X 1.199 X 589 X

April 883 X 857 X 26 X

Mai 1.216 X 1.093 X 123 X

Juni 1.757 X 1.490 X 267 X

Juli 2.259 X 1.668 X 591 X

August 2.332 X 1.911 X 421 X

September 2.226 X 1.805 X 421 X

Oktober 2.450 X 1.417 X 1.033 X

November 1.787 X 1.141 X 646 X

Dezember 1.511 X 1.297 X 214 X

Insgesamt 22.428 X 17.054 X 5.374 X

Januar 424 X 520 X – 96 X

Februar 392 X 437 X – 45 X

März 319 X 356 X – 37 X

April 270 X 285 X – 15 X

Mai 325 X 343 X – 18 X

Juni 457 X 436 X 21 X

Juli 554 X 511 X 43 X

August 490 X 625 X – 135 X

September 397 X 526 X – 129 X

Oktober 444 X 482 X – 38 X

November 376 X 375 X 1 X

Dezember 322 X 387 X – 65 X

Insgesamt 4.770 X 5.283 X – 513 X

Januar 1.785 X 1.058 X 727 X

Februar 1.618 X 1.161 X 457 X

März 1.469 X 843 X 626 X

April 613 X 572 X 41 X

Mai 891 X 750 X 141 X

Insgesamt

Deutsche

Ausländer
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2020  nach Herkunfts- und Zielgebieten 

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit bzw. Monate
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

Juni 1.300 X 1.054 X 246 X

Juli 1.705 X 1.157 X 548 X

August 1.842 X 1.286 X 556 X

September 1.829 X 1.279 X 550 X

Oktober 2.006 X 935 X 1.071 X

November 1.411 X 766 X 645 X

Dezember 1.189 X 910 X 279 X

Insgesamt 17.658 X 11.771 X 5.887 X
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Ausland insgesamt................................... 28.789 18.145 22.192 13.293 6.597 4.852

darunter

Top-8-Asylländer........................... 927 873 139 115 788 758

Europa zusammen............................... 16.454 13.845 13.005 10.753 3.449 3.092

EU-Staaten ....................................... 12.680 10.976 10.510 8.892 2.170 2.084

darunter

Bulgarien........................................ 877 855 661 637 216 218

Frankreich...................................... 286 153 212 104 74 49

Griechenland................................. 365 278 253 207 112 71

Italien............................................. 634 462 456 364 178 98

Litauen........................................... 271 259 224 219 47 40

Polen.............................................. 4.716 4.466 3.959 3.708 757 758

Rumänien...................................... 2.928 2.897 2.376 2.354 552 543

Spanien ......................................... 450 260 380 203 70 57

Ungarn........................................... 282 254 328 290 – 46 – 36

Vereinigtes Königreich................... 306 115 265 73 41 42

Übriges Europa ................................. 3.774 2.869 2.495 1.861 1.279 1.008

darunter

Mazedonien................................... 512 494 272 268 240 226

Russische Föderation.................... 562 492 553 508 9 – 16

Schweiz......................................... 373 50 349 39 24 11

Serbien¹......................................... 394 360 235 225 159 135

Türkei............................................. 483 377 315 239 168 138

Ukraine.......................................... 465 425 235 210 230 215

Afrika zusammen ................................. 970 795 748 649 222 146

darunter

Ägypten.............................................. 120 94 52 33 68 61

Kamerun............................................ 162 161 173 170 – 11 – 9

Kenia.................................................. 127 112 96 91 31 21

Marokko............................................. 64 59 25 20 39 39

Nigeria................................................ 71 68 8 5 63 63

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2019  nach Herkunfts- und Zielgebieten 

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2019  nach Herkunfts- und Zielgebieten 

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

Amerika zusammen ............................. 1.076 658 829 479 247 179

darunter

Brasilien............................................. 153 108 115 85 38 23

Mexiko................................................ 98 75 84 65 14 10

Vereinigte Staaten............................. 342 155 320 149 22 6

Asien zusammen ................................. 3.117 2.614 1.524 1.212 1.593 1.402

darunter

China.................................................. 353 293 335 291 18 2

Georgien............................................ 107 101 148 144 – 41 – 43

Indien................................................. 384 373 134 124 250 249

Iran..................................................... 112 111 29 21 83 90

Pakistan............................................. 124 114 38 28 86 86

Philippinen......................................... 223 209 29 10 194 199

Syrien................................................. 416 383 31 29 385 354

Vietnam.............................................. 244 241 189 165 55 76

Australien und Ozeanien zusammen . 158 50 164 41 – 6 9

   Unbekanntes Ausland²...................... 7.014 183 5.922 159 1.092 24

_____

1  einschl. ehem. Serbien-Montenegro und ehem. Serbien

2  einschl. ungeklärter Fälle und solcher ohne Angabe von Herkunfts- und Zielgebiet
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Ausland insgesamt ……………………….. 27.925 17.281 22.275 13.320 5.650 3.961

darunter

Top-8-Asylländer.......................... 846 763 136 109 710 654

Europa zusammen.............................. 16.385 13.815 13.087 10.870 3.298 2.945

EU-Staaten ...................................... 13.208 11.460 10.491 8.867 2.717 2.593

darunter

Bulgarien...................................... 789 768 620 601 169 167

Griechenland................................ 302 224 256 202 46 22

Italien............................................ 585 427 361 276 224 151

Litauen......................................... 174 160 155 151 19 9

Österreich..................................... 285 66 301 68 – 16 – 2

Polen............................................ 5.277 5.003 3.710 3.470 1.567 1.533

Rumänien..................................... 3.188 3.137 2.751 2.724 437 413

Spanien ....................................... 392 195 355 182 37 13

Ungarn.......................................... 411 380 354 326 57 54

Vereinigtes Königreich................. 318 109 262 95 56 14

Übriges Europa ................................ 3.177 2.355 2.596 2.003 581 352

darunter

Albanien....................................... 235 234 189 188 46 46

Mazedonien.................................. 384 371 250 245 134 126

Russische Föderation.................. 448 396 816 736 – 368 – 340

Serbien¹........................................ 273 254 217 207 56 47

Türkei........................................... 401 267 226 202 175 65

Ukraine......................................... 420 382 227 198 193 184

Afrika zusammen ............................... 712 538 866 776 – 154 – 238

darunter

Ägypten............................................. 124 75 64 41 60 34

Kamerun........................................... 97 94 166 166 – 69 – 72

Kenia................................................ 56 43 97 89 – 41 – 46

Marokko............................................ 54 44 46 45 8 – 1

Nigeria.............................................. 60 54 10 6 50 48

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2018 nach Herkunfts- und Zielgebieten

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen über die Landesgrenze des Landes Brandenburg 2018 nach Herkunfts- und Zielgebieten

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

Amerika zusammen ........................... 1.094 681 853 456 241 225

darunter

Brasilien............................................ 180 140 109 71 71 69

Mexiko.............................................. 112 88 83 71 29 17

Vereinigte Staaten............................ 348 169 354 149 – 6 20

Asien zusammen ................................ 2.575 2.047 1.329 1.024 1.246 1.023

darunter

China................................................ 376 320 306 252 70 68

Georgien........................................... 92 87 107 106 – 15 – 19

Indien................................................ 220 205 95 80 125 125

Iran................................................... 116 106 46 39 70 67

Libanon............................................. 122 17 38 24 84 – 7

Pakistan............................................ 86 74 40 31 46 43

Syrien................................................ 477 429 27 22 450 407

Vietnam............................................ 192 178 166 158 26 20

Australien und Ozeanien zusammen 180 47 153 28 27 19

   Unbekanntes Ausland².................... 6.979 153 5.987 166 992 – 13

_____

1  einschl. ehem. Serbien-Montenegro und ehem. Serbien

2  einschl. ungeklärter Fälle und solcher ohne Angabe von Herkunfts- und Zielgebiet

Seite 9 von 13



Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Ausland insgesamt ……………………….. 25.778 16.240 19.509 11.014 6.269 5.226

darunter

Top-8-Asylländer............................ 1.462 1.333 166 154 1.296 1.179

   Europa zusammen.................................. 15.201 12.456 11.137 8.866 4.064 3.590

       EU-Staaten ......................................... 12.075 10.405 8.270 6.745 3.805 3.660

Belgien....................................... 78 24 34 18 44 6

Bulgarien ................................... 888 868 667 641 221 227

Dänemark .................................. 56 20 65 14 – 9 6

Estland ...................................... 21 17 19 12 2 5

Finnland..................................... 28 17 32 19 – 4 – 2

Frankreich ................................. 266 157 203 107 63 50

Griechenland ............................. 330 226 181 152 149 74

Irland……................................... 64 31 48 16 16 15

Italien ......................................... 518 343 318 206 200 137

Kroatien...................................... 193 184 109 97 84 87

Lettland...................................... 94 85 82 76 12 9

Litauen....................................... 186 173 115 101 71 72

Luxemburg................................. 11 6 12 5 – 1 1

Malta.......................................... 11 3 6 – 5 3

Niederlande................................ 136 71 124 67 12 4

Österreich .................................. 299 93 230 37 69 56

Polen ......................................... 4.537 4.305 2.863 2.554 1.674 1.751

Portugal ..................................... 50 30 45 18 5 12

Rumänien .................................. 2.887 2.848 1.895 1.873 992 975

Schweden ................................. 98 28 91 12 7 16

Slowakei .................................... 125 119 109 100 16 19

Slowenien ….............................. 31 25 22 20 9 5

Spanien  .................................... 314 149 316 158 – 2 – 9

Tschechische Republik ............. 169 113 122 73 47 40

Ungarn ...................................... 375 359 321 301 54 58

Vereinigtes Königreich .............. 301 108 235 67 66 41

Zypern ....................................... 9 3 6 1 3 2

Albanien ............................................ 190 186 262 258 – 72 – 72

Bosnien und Herzegowina ................ 130 120 57 53 73 67

Kosovo............................................... 64 61 18 18 46 43

Mazedonien........................................ 400 381 235 218 165 163

Moldau................................................ 224 63 114 25 110 38

Norwegen .......................................... 80 9 64 3 16 6

Russische Föderation ....................... 445 393 989 927 – 544 – 534

Schweiz ............................................. 414 40 436 32 – 22 8

Serbien .............................................. 225 210 231 224 – 6 – 14

Türkei ................................................ 511 195 234 188 277 7

Ukraine .............................................. 349 321 155 132 194 189

Weißrussland..................................... 76 63 55 35 21 28

Übriges Europa ................................. 18 9 17 8 1 1

Europa

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg 2017 nach Herkunfts- und Zielgebieten

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet
ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg 2017 nach Herkunfts- und Zielgebieten

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet
ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

   Afrika zusammen .................................... 630 514 705 645 – 75 – 131

Kenia.................................................. 54 41 60 54 – 6 – 13

Kamerun............................................. 86 84 213 211 – 127 – 127

Marokko.............................................. 51 48 48 47 3 1

Nigeria................................................ 43 38 7 7 36 31

Südafrika............................................ 33 10 18 3 15 7

Tschad............................................... 18 18 112 111 – 94 – 93

Tunesien............................................ 38 30 9 9 29 21

Ägypten.............................................. 96 78 40 24 56 54

Übriges Afrika..................................... 211 167 198 179 13 – 12

   Amerika zusammen ................................ 1.047 621 777 389 270 232

Argentinien......................................... 52 41 27 20 25 21

Brasilien............................................. 138 115 80 56 58 59

Kanada............................................... 80 24 73 20 7 4

Kolumbien.......................................... 95 77 62 48 33 29

Mexiko................................................ 111 84 63 47 48 37

Vereinigte Staaten.............................. 363 158 339 142 24 16

Übriges Amerika................................. 208 122 133 56 75 66

   Asien zusammen .................................... 3.133 2.441 1.203 927 1.930 1.514

China.................................................. 378 303 285 251 93 52

Georgien............................................. 60 59 43 37 17 22

Indien.................................................. 178 157 77 67 101 90

Iran..................................................... 118 108 35 29 83 79

Jordanien............................................ 67 32 18 12 49 20

Korea, Republik.................................. 68 60 44 38 24 22

Libanon............................................... 161 20 32 23 129 – 3

Pakistan............................................. 60 50 40 36 20 14

Syrien................................................. 1.138 1.035 30 28 1.108 1.007

Thailand............................................. 105 64 78 31 27 33

Vereinigte Arabische Emirate............. 74 6 53 22 21 – 16

Vietnam.............................................. 115 107 127 115 – 12 – 8

Übriges Asien..................................... 611 440 341 238 270 202

   Australien und Ozeanien zusammen ..... 136 35 148 31 – 12 4

Australien........................................... 110 27 111 25 – 1 2

Neuseeland........................................ 26 8 37 6 – 11 2

Übriges Australien und Ozeanien....... – – – – – –

   Unbekanntes Ausland ¹........................... 5.631 173 5.539 156 92 17

_____

1  einschl. ungeklärter Fälle und solcher ohne Angabe von Herkunfts- und Zielgebiet

Afrika

Amerika

Asien

Australien und Ozeanien 

Unbekanntes Ausland
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Ausland insgesamt ……………………….. 35.916 26.496 24.921 12.437 10.995 14.059

darunter

Top-8-Asylländer........................... 10.397 10.321 307 286 10.090 10.035

   Europa zusammen................................. 15.883 13.128 12.564 10.134 3.319 2.994

       EU-Staaten ....................................... 11.748 10.058 8.446 6.802 3.302 3.256

Belgien...................................... 87 28 52 23 35 5

Bulgarien .................................. 811 789 546 534 265 255

Dänemark ................................. 52 19 68 13 – 16 6

Estland ..................................... 39 32 26 20 13 12

Finnland.................................... 39 28 28 16 11 12

Frankreich ................................ 265 164 213 100 52 64

Griechenland ............................ 361 247 195 166 166 81

Irland…….................................. 46 12 45 12 1 –

Italien ....................................... 477 334 331 232 146 102

Kroatien..................................... 247 225 145 123 102 102

Lettland..................................... 134 130 79 76 55 54

Litauen...................................... 158 140 124 113 34 27

Luxemburg................................ 16 13 14 7 2 6

Malta......................................... 13 2 3 – 10 2

Niederlande............................... 139 78 182 84 – 43 – 6

Österreich ................................. 310 86 317 63 – 7 23

Polen ........................................ 4.373 4.145 3.183 2.860 1.190 1.285

Portugal .................................... 71 54 68 40 3 14

Rumänien ................................. 2.353 2.327 1.554 1.538 799 789

Schweden ................................. 69 19 114 16 – 45 3

Slowakei ................................... 166 157 97 86 69 71

Slowenien …............................. 46 36 25 22 21 14

Spanien  ................................... 495 286 330 173 165 113

Tschechische Republik ............. 164 120 116 93 48 27

Ungarn ..................................... 490 465 359 329 131 136

Vereinigtes Königreich .............. 319 120 226 62 93 58

Zypern ...................................... 8 2 6 1 2 1

Albanien ........................................... 232 229 951 945 – 719 – 716

Bosnien und Herzegowina ................ 199 191 134 133 65 58

Kosovo.............................................. 37 34 29 25 8 9

Mazedonien...................................... 259 237 262 256 – 3 – 19

Moldau.............................................. 192 38 113 14 79 24

Norwegen ......................................... 68 13 74 9 – 6 4

Russische Föderation ...................... 1.571 1.502 902 853 669 649

Schweiz ............................................ 367 44 457 28 – 90 16

Serbien ............................................ 294 264 780 763 – 486 – 499

Türkei ............................................... 518 178 204 153 314 25

Ukraine ............................................ 304 269 118 108 186 161

Weißrussland.................................... 76 65 82 41 – 6 24

Übriges Europa ................................ 18 6 12 4 6 2

Europa

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg 2016 nach Herkunfts- und Zielgebieten

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet
ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 7, 12 und 22

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw. 

Fortzugsüberschuss (-)

darunter darunter darunter

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Staatsangehörige

des jeweiligen 

Herkunftsgebietes

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg 2016 nach Herkunfts- und Zielgebieten

im Ausland sowie Staatsangehörigkeit
Quelle: Wanderungsstatistik

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet
ins-

gesamt

ins-

gesamt

ins-

gesamt

   Afrika zusammen .................................. 1.239 1.022 627 519 612 503

Eritrea............................................... 123 122 8 8 115 114

Kenia................................................ 108 100 74 68 34 32

Kamerun........................................... 215 210 175 170 40 40

Marokko............................................ 62 59 22 19 40 40

Südafrika........................................... 55 12 21 3 34 9

Somalia............................................. 86 84 2 2 84 82

Tschad.............................................. 75 73 94 94 – 19 – 21

Ägypten............................................. 164 108 46 34 118 74

Übriges Afrika................................... 351 254 185 121 166 133

   Amerika zusammen .............................. 1.003 640 935 517 68 123

Argentinien........................................ 34 22 32 24 2 – 2

Brasilien............................................ 128 93 102 75 26 18

Kanada............................................. 82 37 97 30 – 15 7

Kolumbien......................................... 109 93 61 49 48 44

Mexiko.............................................. 111 82 88 70 23 12

Vereinigte Staaten............................. 304 175 372 162 – 68 13

Übriges Amerika............................... 235 138 183 107 52 31

   Asien zusammen .................................. 11.965 11.352 1.476 1.102 10.489 10.250

Afghanistan....................................... 2.784 2.771 77 76 2.707 2.695

China................................................ 387 326 263 217 124 109

Georgien........................................... 74 72 50 48 24 24

Indien................................................ 153 133 93 70 60 63

Iran................................................... 920 897 105 101 815 796

Jordanien.......................................... 103 23 36 18 67 5

Libanon............................................. 99 31 73 23 26 8

Pakistan............................................ 319 315 48 42 271 273

Syrien................................................ 6.075 6.016 48 40 6.027 5.976

Thailand............................................ 98 69 82 38 16 31

Vereinigte Arabische Emirate............ 105 43 42 7 63 36

Vietnam............................................. 184 176 145 139 39 37

Übriges Asien.................................... 664 480 414 283 250 197

   Australien und Ozeanien zusammen ..... 174 49 134 25 40 24

Australien.......................................... 136 42 97 20 39 22

Neuseeland....................................... 37 7 33 5 4 2

Übriges Australien und Ozeanien...... 1 – 4 – – 3 –

   Unbekanntes Ausland ¹.......................... 5.652 305 9.185 140 – 3.533 165

_____

1  einschl. ungeklärter Fälle und solcher ohne Angabe von Herkunfts- und Zielgebiet

Afrika

Amerika

Asien

Australien und Ozeanien 

Unbekanntes Ausland
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 8

Ausländische Bevölkerung am 31.12.2020 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister

zum Zweck der 

Aus-bildung

zum 

Zweck der 

Erwerbs-

tätigkeit

völker-

rechtliche, 

humanitäre, 

politische 

Gründe

familiäre

Gründe

besondere 

Aufent-

halts-

rechte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Brandenburg männlich........  77 020  30 200 .  29 045  7 595  21 445  2 095  1 935  12 840  3 965   610  2 885  14 890  4 180  7 190  3 520

Anteil in %...... 56,0 57,2 33,3 51,8 46,4 54,0 56,2 63,1 60,9 36,5 61,9 54,5 63,6 67,1 64,7 58,0

weiblich..........  60 620  22 610   5  27 065  8 780  18 285  1 635  1 135  8 235  6 905   375  2 410  8 530  2 055  3 930  2 545

Anteil in %...... 44,0 42,8 66,7 48,2 53,6 46,0 43,8 36,9 39,1 63,5 38,1 45,5 36,4 32,9 35,3 42,0

insgesamt......  137 640  52 810   5  56 110  16 375  39 735  3 735  3 070  21 075  10 875   980  5 295  23 420  6 235  11 120  6 065Brandenburg an der Havel, 

Stadt männlich..........  2 625   705 .  1 430   290  1 140   130   55   790   140   25   150   335   85   175   75

Anteil in %....... 58,7 60,5 0,0 56,4 47,3 59,3 65,3 64,8 66,1 34,9 59,0 53,4 70,2 74,1 71,4 63,9

weiblich...........  1 845   460 .  1 110   325   785   70   30   405   265   15   130   145   30   70   45

Anteil in %....... 41,3 39,5 0,0 43,6 52,7 40,7 34,7 35,2 33,9 65,1 41,0 46,6 29,8 25,9 28,6 36,1

insgesamt........  4 465  1 165 .  2 540   615  1 920   200   90  1 190   405   40   285   480   115   245   120

Cottbus, Stadt³ männlich..........  7 215  2 035 .  4 095   725  3 370   750   180  1 875   520   45   115   970   195   480   295

Anteil in %....... 54,0 50,4 0,0 54,2 49,9 55,2 62,9 66,7 59,4 36,6 63,2 56,7 61,9 64,1 64,3 57,1

weiblich...........  6 155  2 000 .  3 465   725  2 740   440   90  1 280   900   25   90   600   110   270   225

Anteil in %....... 46,0 49,6 0,0 45,8 50,1 44,8 37,1 33,3 40,6 63,4 36,8 43,3 38,1 35,9 35,7 42,9

insgesamt........  13 370  4 035 .  7 560  1 450  6 110  1 190   275  3 160  1 420   70   205  1 570   300   750   520

Frankfurt (Oder), Stadt männlich..........  2 615   970 .  1 190   295   895   130   65   550   135   15   80   375   85   170   120

Anteil in %....... 50,1 45,2 0,0 51,4 47,7 52,8 40,6 62,4 60,2 40,4 65,2 67,8 57,9 70,3 62,9 46,9

weiblich...........  2 610  1 170 .  1 125   325   800   190   40   365   200   10   40   275   35   100   135

Anteil in %....... 49,9 54,8 0,0 48,6 52,3 47,2 59,4 37,6 39,8 59,6 34,8 32,2 42,1 29,7 37,1 53,1

insgesamt........  5 225  2 140 .  2 315   620  1 695   320   100   915   330   25   120   650   120   270   260

Potsdam, Stadt männlich..........  9 670  2 865 .  5 100  1 390  3 705   460   460  2 040   670   75   380  1 325   345   495   480

Anteil in %....... 52,5 52,1 0,0 51,2 48,6 52,3 50,4 56,1 61,4 35,4 55,2 54,8 58,5 64,7 62,4 51,5

weiblich...........  8 750  2 640 .  4 855  1 475  3 380   455   360  1 280  1 225   60   315   940   190   300   455

Anteil in %....... 47,5 47,9 0,0 48,8 51,4 47,7 49,6 43,9 38,6 64,6 44,8 45,2 41,5 35,3 37,6 48,5

insgesamt........  18 420  5 505 .  9 955  2 865  7 090   915   825  3 320  1 895   135   690  2 265   535   795   935

Barnim männlich..........  5 070  1 850 .  1 485   480  1 005   50   95   630   185   40   495  1 240   365   600   275

Anteil in %....... 56,0 59,2 0,0 49,4 43,2 53,1 60,5 52,5 60,1 35,9 71,9 51,2 63,0 67,5 64,2 55,9

weiblich...........  3 990  1 275 .  1 520   630   890   35   85   420   330   15   470   725   175   335   215

Anteil in %....... 44,0 40,8 0,0 50,6 56,8 46,9 39,5 47,5 39,9 64,1 28,1 48,8 37,0 32,5 35,8 44,1

insgesamt........  9 060  3 125 .  3 000  1 110  1 895   85   185  1 050   520   55   965  1 965   540   935   490

Dahme-Spreewald männlich..........  5 200  2 190 .  1 825   625  1 200   230   185   450   270   70   310   875   250   415   210

Anteil in %....... 55,9 58,8 0,0 50,6 46,0 53,3 65,0 70,4 58,4 35,3 66,0 54,1 62,3 66,5 61,1 60,2

weiblich...........  4 110  1 535 .  1 785   730  1 050   125   75   320   495   35   265   530   125   265   140

Anteil in %....... 44,1 41,2 0,0 49,4 54,0 46,7 35,0 29,6 41,6 64,7 34,0 45,9 37,7 33,5 38,9 39,8

insgesamt........  9 310  3 725 .  3 610  1 355  2 250   355   260   770   765   105   575  1 400   380   675   345

Elbe-Elster männlich..........  1 485   445 .   640   125   515   5   50   335   100   30   60   335   95   195   50

Anteil in %....... 57,3 61,0 0,0 52,5 43,2 55,4 33,3 72,9 60,7 37,4 75,0 67,0 61,7 62,9 60,5 64,5

weiblich...........  1 105   285 .   580   165   415   10   20   215   165   10   30   210   55   125   25

Anteil in %....... 42,7 39,0 0,0 47,5 56,8 44,6 66,7 27,1 39,3 62,6 25,0 33,0 38,3 37,1 39,5 35,5

insgesamt........  2 590   735 .  1 220   285   935   10   70   550   260   40   90   545   150   320   75

Havelland männlich..........  5 040  2 325 .  1 810   605  1 205   25   105   820   215   45   135   770   220   370   180

Anteil in %....... 56,4 58,6 0,0 51,0 46,6 53,6 51,1 71,0 58,8 36,4 60,3 55,0 65,4 69,2 68,3 56,6

weiblich...........  3 895  1 640 .  1 740   695  1 045   25   40   575   375   30   110   405   100   170   135

Anteil in %....... 43,6 41,4 100,0 49,0 53,4 46,4 48,9 29,0 41,2 63,6 39,7 45,0 34,6 30,8 31,7 43,4

insgesamt........  8 935  3 960 .  3 550  1 300  2 255   45   145  1 395   595   75   250  1 175   320   540   315

Märkisch-Oderland männlich..........  4 230  1 710 .  1 190   365   825   20   70   495   200   40   80  1 250   310   525   415

Anteil in %....... 55,0 56,3 0,0 47,7 39,6 52,5 37,7 65,5 60,5 37,7 60,3 53,6 62,3 65,3 63,5 59,0

weiblich...........  3 455  1 330 .  1 305   555   745   35   40   320   325   25   70   755   165   300   290

Anteil in %....... 45,0 43,7 0,0 52,3 60,4 47,5 62,3 34,5 39,5 62,3 39,7 46,4 37,7 34,7 36,5 41,0

insgesamt........  7 690  3 040 .  2 495   920  1 570   55   110   815   525   70   150  2 005   475   825   705

Oberhavel männlich..........  5 540  2 425 .  1 985   560  1 430   45   140   900   290   50   65  1 065   295   590   180

Anteil in %....... 56,9 59,9 0,0 50,3 44,3 53,1 48,5 68,0 61,8 34,1 65,0 55,2 65,5 65,1 68,3 58,0

weiblich...........  4 205  1 625 .  1 960   700  1 260   50   65   555   560   30   50   565   160   275   130

Anteil in %....... 43,1 40,1 0,0 49,7 55,7 46,9 51,5 32,0 38,2 65,9 35,0 44,8 34,5 34,9 31,7 42,0

insgesamt........  9 745  4 050 .  3 950  1 260  2 690   95   205  1 460   850   80   115  1 630   455   860   310

Duldung

Region Geschlecht
Insgesamt

kein Aufenthaltstitel erforderlich Aufenthaltstitel erforderlich

mit 

Freizügig-

keit nach 

EU-Recht

 von Erfor-

dernis auf 

einen 

Aufenthalts-

titel befreit, 

heimatlose 

Ausländer

mit Aufenthaltstitel

Antrag auf 

Aufent-

haltstitel 
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Ausländische Bevölkerung am 31.12.2020 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister

zum Zweck der 

Aus-bildung
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Erwerbs-
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völker-
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humanitäre, 

politische 

Gründe
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Duldung
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unbefristet

zeitlich 

befristet

davon
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Oberspreewald-Lausitz männlich..........  2 575  1 330 .   695   155   540   60   40   340   85   10   180   365   110   200   55

Anteil in %....... 60,9 66,9 0,0 53,1 47,0 55,2 69,0 78,4 63,9 29,7 80,0 55,5 61,1 62,2 64,0 50,9

weiblich...........  1 650   660 .   615   175   440   25   10   195   205   5   145   235   70   110   55

Anteil in %....... 39,1 33,1 0,0 46,9 53,0 44,8 31,0 21,6 36,1 70,3 20,0 44,5 38,9 37,8 36,0 49,1

insgesamt........  4 225  1 990 .  1 310   330   975   85   50   535   290   15   325   600   180   310   110

Oder-Spree männlich..........  6 095  1 700 .  2 045   510  1 535   65   95   995   340   40   15  2 335   685  1 095   560

Anteil in %....... 57,9 57,5 0,0 51,2 46,5 53,0 47,7 55,7 59,2 40,7 53,9 55,2 65,8 70,3 64,8 63,1

weiblich...........  4 425  1 255 .  1 945   585  1 360   70   75   685   495   35   15  1 210   290   595   330

Anteil in %....... 42,1 42,5 0,0 48,8 53,5 47,0 52,3 44,3 40,8 59,3 46,1 44,8 34,2 29,7 35,2 36,9

insgesamt........  10 520  2 955 .  3 990  1 095  2 895   130   175  1 680   835   75   30  3 550   970  1 690   890

Ostprignitz-Ruppin männlich..........  2 720  1 135 .   815   170   640   25   70   395   125   25   190   580   145   295   145

Anteil in %....... 61,5 64,9 0,0 56,1 50,1 57,9 73,5 74,2 63,5 40,5 54,8 57,9 64,8 64,4 63,3 68,8

weiblich...........  1 705   615 .   635   170   465   10   25   230   185   20   140   315   80   170   65

Anteil in %....... 38,5 35,1 100,0 43,9 49,9 42,1 26,5 25,8 36,5 59,5 45,2 42,1 35,2 35,6 36,7 31,3

insgesamt........  4 420  1 750 .  1 450   340  1 110   35   95   625   310   40   330   895   220   465   210

Potsdam-Mittelmark männlich..........  5 645  2 480 .  1 575   550  1 025   60   175   510   240   40   270  1 320   405   650   265

Anteil in %....... 57,0 58,3 0,0 49,7 44,7 52,9 50,8 61,6 62,2 37,2 57,4 52,2 67,3 71,7 67,6 60,9

weiblich...........  4 255  1 770 .  1 595   680   915   60   110   310   405   30   250   645   160   315   170

Anteil in %....... 43,0 41,7 50,0 50,3 55,3 47,1 49,2 38,4 37,8 62,8 42,6 47,8 32,7 28,3 32,4 39,1

insgesamt........  9 905  4 250 .  3 165  1 230  1 940   120   285   820   650   70   520  1 965   570   965   430

Prignitz männlich..........  2 230  1 045 .   785   120   665   5   30   515   95   15   90   315   120   170   25

Anteil in %....... 59,7 63,7 0,0 55,2 53,6 55,5 55,6 71,1 59,4 37,8 65,4 52,6 62,0 60,8 63,8 56,5

weiblich...........  1 505   595 .   635   105   535   5   15   350   155   10   80   190   75   95   20

Anteil in %....... 40,3 36,3 0,0 44,8 46,4 44,5 44,4 28,9 40,6 62,2 34,6 47,4 38,0 39,2 36,2 43,5

insgesamt........  3 735  1 635 .  1 420   220  1 195   10   45   870   250   25   175   505   195   265   45

Teltow-Fläming männlich..........  5 955  3 380 .  1 615   440  1 175   30   80   800   235   30   175   780   240   410   130

Anteil in %....... 57,6 59,2 0,0 51,8 44,6 55,2 46,2 70,8 63,0 37,1 66,7 54,2 65,5 67,9 64,6 64,4

weiblich...........  4 390  2 325 .  1 505   550   955   35   35   470   400   15   150   410   115   225   75

Anteil in %....... 42,4 40,8 100,0 48,2 55,4 44,8 53,8 29,2 37,0 62,9 33,3 45,8 34,5 32,1 35,4 35,6

insgesamt........  10 345  5 705 .  3 120   990  2 130   65   115  1 265   640   45   325  1 190   350   630   205

Uckermark männlich..........  3 110  1 610 .   765   195   570   5   30   400   120   15   85   650   235   360   55

Anteil in %....... 54,7 53,0 0,0 52,3 50,7 52,8 42,9 66,7 60,7 35,2 60,0 56,7 63,2 64,9 63,2 57,0

weiblich...........  2 570  1 430 .   700   190   510   10   15   260   215   10   65   380   125   210   45

Anteil in %....... 45,3 47,0 0,0 47,7 49,3 47,2 57,1 33,3 39,3 64,8 40,0 43,3 36,8 35,1 36,8 43,0

insgesamt........  5 685  3 035 .  1 465   380  1 085   15   50   660   335   25   150  1 030   360   575   100
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Ausländische Bevölkerung am 31.12.2019 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Brandenburg männlich........  74 630  28 685 .  28 385  7 070  21 315  2 025  1 785  12 800  4 115   595  2 435  15 125  3 845  7 690  3 605

Anteil in %...... 56,4 57,8 40,0 52,1 45,8 54,7 54,5 65,5 62,2 37,3 62,5 55,1 63,3 67,7 64,2 57,6

weiblich..........  57 775  20 975   5  26 050  8 380  17 670  1 685   940  7 780  6 905   360  1 980  8 765  1 830  4 290  2 565

Anteil in %...... 43,6 42,2 60,0 47,9 54,2 45,3 45,5 34,5 37,8 62,7 37,5 44,9 36,7 32,3 35,8 42,4

insgesamt......  132 405  49 660   5  54 435  15 450  38 985  3 710  2 720  20 580  11 020   955  4 415  23 890  5 675  11 975  6 170Brandenburg an der Havel, 

Stadt männlich..........  2 595   685 .  1 375   290  1 085   120   45   755   140   25   170   360   75   200   115

Anteil in %....... 59,6 61,7 0,0 57,0 46,7 60,6 61,8 68,1 68,5 36,1 65,9 53,3 70,9 69,4 73,7 66,1

weiblich...........  1 760   425 .  1 035   330   705   75   20   345   250   15   150   150   35   70   70

Anteil in %....... 40,4 38,3 0,0 43,0 53,3 39,4 38,2 31,9 31,5 63,9 34,1 46,7 29,1 30,6 26,3 33,9

insgesamt........  4 350  1 110 .  2 410   625  1 790   190   70  1 100   390   40   325   510   110   275   185

Cottbus, Stadt³ männlich..........  7 240  1 975 .  4 065   695  3 370   715   145  1 920   540   50   75  1 125   180   545   355

Anteil in %....... 54,5 51,4 0,0 54,4 49,3 55,6 61,6 69,0 60,1 37,9 67,6 55,2 61,4 63,6 64,6 56,7

weiblich...........  6 050  1 870 .  3 415   720  2 695   445   65  1 275   885   25   60   710   100   300   255

Anteil in %....... 45,5 48,6 0,0 45,6 50,7 44,4 38,4 31,0 39,9 62,1 32,4 44,8 38,6 36,4 35,4 43,3

insgesamt........  13 290  3 845 .  7 480  1 415  6 065  1 165   210  3 195  1 425   70   135  1 835   280   840   610

Frankfurt (Oder), Stadt männlich..........  2 520   850 .  1 205   260   945   135   60   600   130   20   75   390   65   175   135

Anteil in %....... 50,3 44,9 0,0 51,8 45,3 54,0 40,5 65,6 62,7 38,1 73,1 71,7 57,1 68,4 60,7 49,7

weiblich...........  2 485  1 040 .  1 120   315   805   200   30   355   210   5   30   290   30   115   165

Anteil in %....... 49,7 55,1 0,0 48,2 54,7 46,0 59,5 34,4 37,3 61,9 26,9 28,3 42,9 31,6 39,3 50,3

insgesamt........  5 005  1 890 .  2 325   580  1 750   335   90   960   340   25   105   680   100   290   300

Potsdam, Stadt männlich..........  9 195  2 740 .  4 880  1 310  3 570   455   425  1 905   710   80   290  1 285   305   455   540

Anteil in %....... 52,6 52,5 0,0 51,6 48,1 53,1 50,1 60,2 61,8 37,1 61,4 55,2 56,3 65,2 60,4 49,5

weiblich...........  8 285  2 480 .  4 575  1 415  3 160   455   280  1 175  1 200   50   235   995   165   300   445

Anteil in %....... 47,4 47,5 0,0 48,4 51,9 46,9 49,9 39,8 38,2 62,9 38,6 44,8 43,7 34,8 39,6 50,5

insgesamt........  17 480  5 220 .  9 455  2 720  6 735   905   705  3 075  1 910   130   525  2 280   470   755   985

Barnim männlich..........  4 920  1 885 .  1 520   465  1 060   45   95   645   235   40   355  1 155   305   585   215

Anteil in %....... 57,1 60,9 0,0 50,0 43,6 53,3 55,1 51,6 60,0 39,9 69,6 51,5 64,6 69,6 65,2 58,7

weiblich...........  3 700  1 210 .  1 525   600   925   35   90   430   355   15   335   635   135   310   200

Anteil in %....... 42,9 39,1 0,0 50,0 56,4 46,7 44,9 48,4 40,0 60,1 30,4 48,5 35,4 30,4 34,8 41,3

insgesamt........  8 620  3 095 .  3 045  1 060  1 985   80   180  1 080   590   55   690  1 790   435   895   410

Dahme-Spreewald männlich..........  4 945  2 095 .  1 725   545  1 180   205   165   470   265   75   260   865   220   440   180

Anteil in %....... 56,9 60,8 0,0 50,7 45,4 53,6 58,1 69,5 61,9 35,8 67,0 56,0 62,6 64,9 62,0 61,6

weiblich...........  3 750  1 355 .  1 680   655  1 020   150   70   290   475   35   205   515   120   270   115

Anteil in %....... 43,1 39,2 0,0 49,3 54,6 46,4 41,9 30,5 38,1 64,2 33,0 44,0 37,4 35,1 38,0 38,4

insgesamt........  8 695  3 450 .  3 405  1 205  2 200   355   235   760   740   110   460  1 380   340   710   300

Elbe-Elster männlich..........  1 480   415 .   610   120   490   5   50   330   90   15   75   380   100   225   40

Anteil in %....... 57,6 60,6 0,0 53,1 43,4 56,1 50,0 76,2 61,5 37,7 73,9 59,2 62,5 67,3 60,1 65,1

weiblich...........  1 090   270 .   540   155   385   5   15   205   150   5   55   230   50   150   30

Anteil in %....... 42,4 39,4 0,0 46,9 56,6 43,9 50,0 23,8 38,5 62,3 26,1 40,8 37,5 32,7 39,9 34,9

insgesamt........  2 570   685 .  1 150   270   875   10   65   535   245   25   130   610   145   380   70

Havelland männlich..........  4 680  2 120 .  1 680   520  1 160   20   80   815   200   45   115   765   210   360   180

Anteil in %....... 56,1 58,5 0,0 50,9 45,0 54,1 50,0 72,3 60,5 35,0 59,2 55,0 63,7 69,1 67,2 53,8

weiblich...........  3 660  1 505 .  1 620   635   985   20   30   535   370   30   95   435   95   175   150

Anteil in %....... 43,9 41,5 100,0 49,1 55,0 45,9 50,0 27,7 39,5 65,0 40,8 45,0 36,3 30,9 32,8 46,2

insgesamt........  8 340  3 630 .  3 305  1 155  2 150   40   110  1 350   570   75   210  1 200   305   535   330

Märkisch-Oderland männlich..........  3 925  1 555 .  1 170   345   825   20   60   495   205   45   40  1 160   260   560   305

Anteil in %....... 55,1 55,8 0,0 48,6 39,4 53,8 36,4 68,5 61,9 39,4 64,3 55,9 62,6 68,3 64,4 56,4

weiblich...........  3 195  1 230 .  1 240   530   710   35   30   305   320   25   30   695   120   310   230

Anteil in %....... 44,9 44,2 0,0 51,4 60,6 46,2 63,6 31,5 38,1 60,6 35,7 44,1 37,4 31,7 35,6 43,6

insgesamt........  7 115  2 785 .  2 410   870  1 535   55   90   800   525   70   70  1 855   380   870   535

Oberhavel männlich..........  5 215  2 175 .  1 940   520  1 420   35   125   925   295   40   40  1 065   285   600   190

Anteil in %....... 56,8 59,7 0,0 50,3 43,8 53,1 46,6 66,5 63,2 33,7 59,2 54,3 65,9 67,7 67,5 58,9

weiblich...........  3 965  1 465 .  1 915   665  1 250   40   60   540   580   30   30   550   135   290   165

Anteil in %....... 43,2 40,3 0,0 49,7 56,2 46,9 53,4 33,5 36,8 66,3 40,8 45,7 34,1 32,3 32,5 41,1

insgesamt........  9 180  3 640 .  3 855  1 185  2 670   75   185  1 465   880   70   70  1 615   425   890   355
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Ausländische Bevölkerung am 31.12.2019 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister
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Oberspreewald-Lausitz männlich..........  2 555  1 240 .   740   150   590   60   30   380   105   15   190   385   115   215   65

Anteil in %....... 61,7 68,3 0,0 53,9 48,4 55,5 66,3 66,7 65,2 32,4 77,8 57,8 62,2 61,6 66,9 50,0

weiblich...........  1 585   575 .   635   160   475   30   15   200   220   5   140   235   70   105   50

Anteil in %....... 38,3 31,7 0,0 46,1 51,6 44,5 33,7 33,3 34,8 67,6 22,2 42,2 37,8 38,4 33,1 50,0

insgesamt........  4 140  1 820 .  1 375   310  1 065   90   45   580   325   20   325   620   185   320   115

Oder-Spree männlich..........  6 085  1 590 .  1 955   475  1 480   65   90   950   340   30   20  2 520   665  1 330   730

Anteil in %....... 57,6 57,4 0,0 51,7 45,7 54,0 51,5 64,1 59,8 41,6 47,8 61,1 63,3 67,7 61,1 64,1

weiblich...........  4 480  1 180 .  1 830   565  1 265   65   50   640   475   35   15  1 460   315   845   340

Anteil in %....... 42,4 42,6 0,0 48,3 54,3 46,0 48,5 35,9 40,2 58,4 52,2 38,9 36,7 32,3 38,9 35,9

insgesamt........  10 565  2 770 .  3 785  1 040  2 745   130   140  1 590   810   65   35  3 980   980  2 180  1 070

Ostprignitz-Ruppin männlich..........  2 575  1 015 .   810   160   650   10   50   425   140   25   155   590   105   335   115

Anteil in %....... 61,2 64,7 0,0 55,6 48,9 57,6 50,0 68,9 64,9 41,2 58,1 58,6 64,9 62,8 63,5 70,1

weiblich...........  1 630   555 .   645   170   480   10   25   230   195   20   110   320   60   195   50

Anteil in %....... 38,8 35,3 100,0 44,4 51,1 42,4 50,0 31,1 35,1 58,8 41,9 41,4 35,1 37,2 36,5 29,9

insgesamt........  4 205  1 570 .  1 460   330  1 125   20   75   655   335   45   270   905   165   530   165

Potsdam-Mittelmark männlich..........  5 590  2 565 .  1 620   510  1 110   85   195   550   240   40   130  1 275   430   610   200

Anteil in %....... 57,5 58,7 0,0 50,4 43,2 54,6 52,5 67,9 64,9 36,0 59,1 49,0 67,9 72,9 68,5 59,2

weiblich...........  4 130  1 805 .  1 590   670   920   75   95   300   430   25   135   600   160   280   165

Anteil in %....... 42,5 41,3 50,0 49,6 56,8 45,4 47,5 32,1 35,1 64,0 40,9 51,0 32,1 27,1 31,5 40,8

insgesamt........  9 720  4 370 .  3 210  1 180  2 030   160   290   850   670   65   265  1 880   590   895   365

Prignitz männlich..........  2 150   945 .   705   105   605   5   30   465   90   10   160   340   100   205   50

Anteil in %....... 59,9 63,4 0,0 56,5 53,6 57,0 70,0 74,4 61,2 39,1 60,0 51,6 63,1 64,3 64,4 54,0

weiblich...........  1 435   545 .   545   90   455   5   10   295   135   10   150   200   55   115   25

Anteil in %....... 40,1 36,6 0,0 43,5 46,4 43,0 30,0 25,6 38,8 60,9 40,0 48,4 36,9 35,7 35,6 46,0

insgesamt........  3 590  1 490 .  1 250   190  1 055   10   40   765   225   20   310   535   155   320   75

Teltow-Fläming männlich..........  5 715  3 160 .  1 595   420  1 175   30   90   775   250   30   160   800   225   445   95

Anteil in %....... 58,3 60,3 0,0 51,6 44,0 54,9 43,1 71,4 63,8 36,8 62,2 57,4 67,1 70,6 66,4 63,9

weiblich...........  4 090  2 080 .  1 495   530   965   40   35   440   430   15   120   395   95   225   55

Anteil in %....... 41,7 39,7 0,0 48,4 56,0 45,1 56,9 28,6 36,2 63,2 37,8 42,6 32,9 29,4 33,6 36,1

insgesamt........  9 805  5 240 .  3 090   950  2 140   70   125  1 215   685   45   275  1 195   315   675   150

Uckermark männlich..........  3 245  1 670 .   785   185   600   10   50   395   135   10   125   665   205   390   100

Anteil in %....... 56,6 54,7 0,0 54,7 50,8 56,0 53,3 76,2 64,0 38,7 52,4 56,9 64,7 68,9 63,0 63,2

weiblich...........  2 490  1 385 .   650   180   470   5   15   225   215   10   95   365   90   230   50

Anteil in %....... 43,4 45,3 0,0 45,3 49,2 44,0 46,7 23,8 36,0 61,3 47,6 43,1 35,3 31,1 37,0 36,8

insgesamt........  5 730  3 055 .  1 430   360  1 070   15   65   620   350   20   220  1 030   295   620   150
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Ausländische Bevölkerung am 31.12.2018 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister

zum Zweck der 

Aus-bildung

zum 

Zweck der 

Erwerbs-

tätigkeit

völker-

rechtliche, 

humanitäre, 

politische 

Gründe

familiäre

Gründe

besondere 

Aufent-

halts-

rechte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Brandenburg männlich........  70 775  26 125   5  27 565  6 870  20 690  1 825  1 560  12 800  3 880   630  2 355  14 730  3 595  7 535  3 605

Anteil in %...... 56,9 57,9 42,9 53,0 45,8 55,9 54,7 67,5 63,8 37,8 61,0 55,9 64,0 68,5 65,0 58,4

weiblich..........  53 565  18 990   5  24 440  8 140  16 300  1 510   750  7 265  6 375   400  1 855  8 275  1 650  4 060  2 565

Anteil in %...... 43,1 42,1 57,1 47,0 54,2 44,1 45,3 32,5 36,2 62,2 39,0 44,1 36,0 31,5 35,0 41,6

insgesamt......  124 340  45 115   5  52 005  15 010  36 995  3 335  2 310  20 065  10 255  1 030  4 205  23 010  5 245  11 595  6 170Brandenburg an der Havel, 

Stadt männlich..........  2 485   620 .  1 240   295   945   100   35   650   140   20   195   430   90   225   115

Anteil in %....... 61,0 62,1 0,0 58,1 47,6 62,4 64,3 75,0 70,6 38,2 71,0 57,9 71,5 73,4 76,8 61,8

weiblich...........  1 590   380 .   895   325   570   55   10   270   225   10   140   170   35   70   70

Anteil in %....... 39,0 37,9 0,0 41,9 52,4 37,6 35,7 25,0 29,4 61,8 29,0 42,1 28,5 26,6 23,2 38,2

insgesamt........  4 075  1 000 .  2 135   620  1 515   155   45   925   360   30   335   605   125   295   185

Cottbus, Stadt³ männlich..........  7 130  1 825 .  4 060   665  3 395   685   130  2 045   495   40   75  1 170   170   645   355

Anteil in %....... 55,1 51,1 0,0 55,0 48,3 56,5 60,6 68,9 61,8 37,6 67,7 56,2 62,7 68,4 64,1 58,0

weiblich...........  5 820  1 745 .  3 325   715  2 610   445   60  1 265   820   20   55   695   80   360   255

Anteil in %....... 44,9 48,9 0,0 45,0 51,7 43,5 39,4 31,1 38,2 62,4 32,3 43,8 37,3 31,6 35,9 42,0

insgesamt........  12 950  3 570 .  7 385  1 380  6 005  1 130   190  3 310  1 315   60   130  1 865   245  1 005   610

Frankfurt (Oder), Stadt männlich..........  2 265   625 .  1 220   255   965   130   75   600   145   15   35   385   60   190   135

Anteil in %....... 50,4 42,0 0,0 53,9 45,0 56,9 48,1 71,0 64,1 39,9 65,4 66,0 55,6 66,3 62,9 45,0

weiblich...........  2 235   865 .  1 045   310   730   140   30   335   220   10   15   310   30   110   165

Anteil in %....... 49,6 58,0 100,0 46,1 55,0 43,1 51,9 29,0 35,9 60,1 34,6 34,0 44,4 33,7 37,1 55,0

insgesamt........  4 500  1 490 .  2 265   565  1 700   265   105   935   365   25   50   695   90   300   300

Potsdam, Stadt männlich..........  8 550  2 580 .  4 370  1 215  3 160   345   380  1 690   670   80   335  1 265   290   435   540

Anteil in %....... 52,9 52,2 0,0 51,5 47,4 53,3 47,1 65,3 63,0 37,5 51,7 54,6 59,5 66,7 61,4 54,9

weiblich...........  7 615  2 360 .  4 115  1 345  2 770   385   200   995  1 115   75   280   860   145   275   445

Anteil in %....... 47,1 47,8 0,0 48,5 52,6 46,7 52,9 34,7 37,0 62,5 48,3 45,4 40,5 33,3 38,6 45,1

insgesamt........  16 165  4 940 .  8 485  2 560  5 925   730   580  2 680  1 780   150   615  2 125   435   710   985

Barnim männlich..........  4 320  1 660 .  1 490   465  1 025   45   80   630   225   40   265   910   260   435   215

Anteil in %....... 57,7 61,4 0,0 52,1 44,7 56,4 55,4 53,3 64,1 41,9 65,6 53,9 63,1 69,9 66,4 51,9

weiblich...........  3 165  1 045 .  1 370   575   790   35   70   355   310   20   225   530   110   220   200

Anteil in %....... 42,3 38,6 0,0 47,9 55,3 43,6 44,6 46,7 35,9 58,1 34,4 46,1 36,9 30,1 33,6 48,1

insgesamt........  7 485  2 700 .  2 855  1 040  1 815   85   150   985   530   65   490  1 440   370   655   410

Dahme-Spreewald männlich..........  4 610  1 855 .  1 715   520  1 195   215   160   490   245   85   225   815   190   445   180

Anteil in %....... 57,3 61,0 0,0 52,0 45,2 55,7 60,5 72,5 62,9 37,2 64,9 55,9 62,5 63,8 62,6 60,9

weiblich...........  3 430  1 185 .  1 580   630   950   140   60   290   415   45   180   490   110   265   115

Anteil in %....... 42,7 39,0 0,0 48,0 54,8 44,3 39,5 27,5 37,1 62,8 35,1 44,1 37,5 36,2 37,4 39,1

insgesamt........  8 040  3 040 .  3 295  1 145  2 145   355   220   780   660   135   405  1 305   300   710   300

Elbe-Elster männlich..........  1 470   390 .   655   120   535   5   35   390   85   15   60   365   85   245   40

Anteil in %....... 57,1 60,3 0,0 53,3 46,0 55,2 57,1 78,3 60,4 35,5 73,9 59,4 61,0 66,7 60,1 55,6

weiblich...........  1 105   255 .   575   140   430   5   10   255   160   5   40   235   40   160   30

Anteil in %....... 42,9 39,7 0,0 46,7 54,0 44,8 42,9 21,7 39,6 64,5 26,1 40,6 39,0 33,3 39,9 44,4

insgesamt........  2 580   645 .  1 230   265   965   5   45   645   245   25   100   600   125   405   70

Havelland männlich..........  4 385  2 000 .  1 560   490  1 070   20   60   755   185   50   125   695   180   335   180

Anteil in %....... 56,6 58,8 0,0 51,8 44,7 55,8 50,0 68,1 62,7 36,4 65,8 55,5 63,5 68,7 67,0 54,2

weiblich...........  3 355  1 405 .  1 450   605   845   20   30   450   320   25   100   400   85   165   150

Anteil in %....... 43,4 41,2 50,0 48,2 55,3 44,2 50,0 31,9 37,3 63,6 34,2 44,5 36,5 31,3 33,0 45,8

insgesamt........  7 740  3 400 .  3 010  1 095  1 915   40   90  1 205   505   75   230  1 095   265   500   330

Märkisch-Oderland männlich..........  3 635  1 430 .  1 165   345   820   15   55   510   200   40   35  1 005   225   475   305

Anteil in %....... 56,4 56,8 0,0 50,2 40,6 55,8 35,1 70,4 65,2 39,4 63,5 52,9 65,4 72,0 69,1 56,8

weiblich...........  2 805  1 085 .  1 155   510   650   25   25   275   305   25   30   530   85   215   230

Anteil in %....... 43,6 43,2 0,0 49,8 59,4 44,2 64,9 29,6 34,8 60,6 36,5 47,1 34,6 28,0 30,9 43,2

insgesamt........  6 440  2 515 .  2 320   855  1 465   35   80   785   500   65   70  1 535   310   690   535

Oberhavel männlich..........  5 110  2 020 .  1 945   515  1 430   25   105   950   310   40   35  1 110   275   645   190

Anteil in %....... 57,7 60,4 0,0 51,7 44,1 55,2 37,9 71,0 65,5 36,2 56,8 50,0 66,4 69,5 69,8 54,1

weiblich...........  3 740  1 325 .  1 815   655  1 160   40   40   500   545   30   35   560   120   280   165

Anteil in %....... 42,3 39,6 0,0 48,3 55,9 44,8 62,1 29,0 34,5 63,8 43,2 50,0 33,6 30,5 30,2 45,9

insgesamt........  8 850  3 345 .  3 760  1 175  2 590   65   145  1 445   855   75   70  1 670   395   925   355

Duldung

Region Geschlecht
Insgesamt

kein Aufenthaltstitel erforderlich Aufenthaltstitel erforderlich

mit 

Freizügig-

keit nach 

EU-Recht

 von Erfor-

dernis auf 

einen 

Aufenthalts-

titel befreit, 

heimatlose 

Ausländer

mit Aufenthaltstitel

Antrag auf 

Aufent-

haltstitel 

gestellt

ohne Aufenthaltstitel

Aufent-

haltsge-

stattung

Ohne Duldung 

oder Ge-

stattung

insgesamt
zeitlich

unbefristet

zeitlich 

befristet

davon

insgesamt

Seite 5 von 8



Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 8

Ausländische Bevölkerung am 31.12.2018 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister

zum Zweck der 

Aus-bildung

zum 

Zweck der 

Erwerbs-

tätigkeit

völker-

rechtliche, 

humanitäre, 

politische 

Gründe

familiäre

Gründe

besondere 

Aufent-

halts-

rechte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Duldung

Region Geschlecht
Insgesamt

kein Aufenthaltstitel erforderlich Aufenthaltstitel erforderlich

mit 

Freizügig-

keit nach 

EU-Recht

 von Erfor-

dernis auf 

einen 

Aufenthalts-

titel befreit, 

heimatlose 

Ausländer

mit Aufenthaltstitel

Antrag auf 

Aufent-

haltstitel 

gestellt

ohne Aufenthaltstitel

Aufent-

haltsge-

stattung

Ohne Duldung 

oder Ge-

stattung

insgesamt
zeitlich

unbefristet

zeitlich 

befristet

davon

insgesamt

Oberspreewald-Lausitz männlich..........  2 625  1 185 .   725   150   575   75   25   390   75   15   305   410   105   245   65

Anteil in %....... 63,2 69,5 0,0 55,4 48,4 57,6 73,7 67,6 66,6 29,6 61,9 59,3 65,5 63,0 69,7 56,1

weiblich...........  1 530   520 .   580   160   425   25   10   195   185   10   210   215   60   105   50

Anteil in %....... 36,8 30,5 0,0 44,6 51,6 42,4 26,3 32,4 33,4 70,4 38,1 40,7 34,5 37,0 30,3 43,9

insgesamt........  4 155  1 705 .  1 305   305  1 000   100   35   585   260   20   515   630   165   350   115

Oder-Spree männlich..........  6 175  1 495 .  1 910   460  1 450   60   80   955   315   45   15  2 755   730  1 295   730

Anteil in %....... 58,1 57,7 0,0 51,8 45,3 54,2 48,3 57,6 60,5 41,4 55,4 66,7 63,7 67,8 59,6 68,1

weiblich...........  4 450  1 095 .  1 780   555  1 225   60   60   625   445   35   10  1 565   345   880   340

Anteil in %....... 41,9 42,3 0,0 48,2 54,7 45,8 51,7 42,4 39,5 58,6 44,6 33,3 36,3 32,2 40,4 31,9

insgesamt........  10 625  2 585 .  3 690  1 015  2 680   120   140  1 575   760   85   25  4 320  1 075  2 175  1 070

Ostprignitz-Ruppin männlich..........  2 505   950 .   840   165   680   10   45   455   145   25   140   575   100   365   115

Anteil in %....... 61,3 63,7 0,0 56,5 48,8 58,8 75,0 79,7 64,7 42,7 53,5 62,5 65,0 64,5 63,7 69,9

weiblich...........  1 585   540 .   645   170   475   5   10   250   190   20   85   310   55   205   50

Anteil in %....... 38,7 36,3 100,0 43,5 51,2 41,2 25,0 20,3 35,3 57,3 46,5 37,5 35,0 35,5 36,3 30,1

insgesamt........  4 085  1 490 .  1 490   335  1 155   10   60   705   335   45   225   885   150   570   165

Potsdam-Mittelmark männlich..........  5 030  2 385 .  1 520   485  1 030   70   160   540   215   45   115  1 005   340   470   200

Anteil in %....... 57,5 59,7 0,0 50,4 42,7 55,0 46,8 68,2 66,5 35,7 61,1 50,2 67,1 71,0 71,1 54,8

weiblich...........  3 720  1 615 .  1 495   655   840   80   75   270   385   30   115   490   140   190   165

Anteil in %....... 42,5 40,3 50,0 49,6 57,3 45,0 53,2 31,8 33,5 64,3 38,9 49,8 32,9 29,0 28,9 45,2

insgesamt........  8 745  4 000 .  3 015  1 140  1 875   155   235   810   600   70   235  1 495   475   660   365

Prignitz männlich..........  1 965   715 .   765   100   665   5   25   530   95   15   115   365   90   225   50

Anteil in %....... 60,5 64,1 0,0 57,5 51,8 58,5 42,9 71,9 63,1 40,9 56,5 53,1 63,4 65,7 62,2 64,9

weiblich...........  1 280   400 .   565   95   475   5   10   310   140   10   100   210   50   140   25

Anteil in %....... 39,5 35,9 0,0 42,5 48,2 41,5 57,1 28,1 36,9 59,1 43,5 46,9 36,6 34,3 37,8 35,1

insgesamt........  3 240  1 120 .  1 330   195  1 140   5   30   840   235   25   215   580   140   365   75

Teltow-Fläming männlich..........  5 315  2 835 .  1 540   435  1 105   30   70   760   220   30   180   760   210   455   95

Anteil in %....... 59,1 61,5 0,0 52,2 45,4 55,5 44,4 69,0 65,7 35,3 57,7 55,7 68,7 71,4 68,7 63,2

weiblich...........  3 670  1 770 .  1 410   525   885   35   30   395   400   20   145   345   85   205   55

Anteil in %....... 40,9 38,5 0,0 47,8 54,6 44,5 55,6 31,0 34,3 64,7 42,3 44,3 31,3 28,6 31,3 36,8

insgesamt........  8 985  4 605 .  2 950   960  1 985   65   100  1 155   620   50   325  1 105   295   660   150

Uckermark männlich..........  3 205  1 560 .   845   190   655   10   40   460   125   20   95   710   200   410   100

Anteil in %....... 56,5 52,6 0,0 56,9 52,8 58,3 47,1 70,9 66,8 37,8 68,8 53,6 66,9 71,2 65,2 66,2

weiblich...........  2 475  1 400 .   640   170   470   10   15   230   205   10   85   350   80   220   50

Anteil in %....... 43,5 47,4 0,0 43,1 47,2 41,7 52,9 29,1 33,2 62,2 31,3 46,4 33,1 28,8 34,8 33,8

insgesamt........  5 680  2 960 .  1 485   360  1 120   15   55   690   330   30   180  1 060   280   630   150
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Ausländische Bevölkerung am 31.12.2017 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister

zum Zweck der 

Aus-bildung

zum 

Zweck der 

Erwerbs-

tätigkeit

völker-

rechtliche, 

humanitäre, 

politische 

Gründe

familiäre

Gründe

besondere 

Aufent-

halts-

rechte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Brandenburg männlich........  65 880  23 005   5  25 785  6 590  19 200  1 600  1 215  12 330  3 485   565  2 080  15 000  3 795  7 900  3 310

Anteil in %...... 57,4 58,0 44,4 53,3 45,5 56,6 54,4 66,6 65,2 37,6 59,3 55,9 65,2 67,7 67,5 58,0

weiblich..........  48 955  16 690   5  22 605  7 890  14 715  1 340   610  6 595  5 785   385  1 640  8 015  1 810  3 805  2 400

Anteil in %...... 42,6 42,0 55,6 46,7 54,5 43,4 45,6 33,4 34,8 62,4 40,7 44,1 34,8 32,3 32,5 42,0

insgesamt......  114 830  39 695   10  48 390  14 475  33 915  2 945  1 820  18 925  9 270   950  3 720  23 015  5 605  11 705  5 710Brandenburg an 

der Havel, Stadt männlich..........  2 300   560 .  1 145   305   840   80   25   610   105   20   110   485   130   240   120
Anteil in % 61,9 62,5 0,0 57,9 48,3 62,5 67,5 68,6 71,4 35,8 51,4 62,7 72,8 80,0 76,1 61,5
weiblich...........  1 410   335 .   830   325   505   40   10   245   190   20   65   180   30   75   75
Anteil in % 38,1 37,5 0,0 42,1 51,7 37,5 32,5 31,4 28,6 64,2 48,6 37,3 27,2 20,0 23,9 38,5
insgesamt........  3 710   895 .  1 975   630  1 345   120   35   850   300   35   175   665   160   315   190

Cottbus, Stadt
3

männlich..........  6 990  1 725 .  3 880   660  3 225   615   130  2 045   405   30   60  1 325   225   740   365
Anteil in % 55,9 51,6 0,0 56,1 47,9 58,1 59,7 70,7 64,2 36,8 67,4 56,5 61,8 65,8 65,3 54,0
weiblich...........  5 520  1 615 .  3 040   715  2 325   415   55  1 140   700   15   45   820   115   390   310
Anteil in % 44,1 48,4 0,0 43,9 52,1 41,9 40,3 29,3 35,8 63,2 32,6 43,5 38,2 34,2 34,7 46,0
insgesamt........  12 510  3 335 .  6 920  1 375  5 545  1 030   185  3 185  1 105   45   110  2 145   340  1 130   670Frankfurt (Oder), 

Stadt männlich..........  1 920   400 .  1 095   260   835   110   60   540   115   15   30   395   65   200   135
Anteil in % 50,0 38,4 0,0 52,9 45,6 55,7 45,1 65,2 65,7 35,6 65,0 58,3 58,2 64,4 67,1 46,8
weiblich...........  1 925   645 .   975   310   665   135   30   280   210   5   20   285   35   95   150
Anteil in %....... 50,0 61,6 100,0 47,1 54,4 44,3 54,9 34,8 34,3 64,4 35,0 41,7 41,8 35,6 32,9 53,2
insgesamt........  3 845  1 045 .  2 070   570  1 500   245   90   820   325   20   50   680   100   295   285

Potsdam, Stadt männlich..........  8 015  2 510 .  3 720  1 155  2 565   270   310  1 355   565   65   445  1 335   355   450   530

Anteil in %....... 53,3 53,5 0,0 51,2 47,3 53,2 47,0 63,9 63,8 37,4 50,0 53,6 59,1 64,5 61,6 53,8
weiblich...........  7 035  2 180 .  3 545  1 285  2 260   305   175   765   945   65   385   925   195   280   450
Anteil in %....... 46,8 46,5 50,0 48,8 52,6 46,8 53,2 36,5 36,1 62,6 49,2 46,2 40,9 35,8 38,2 45,9
insgesamt........  15 050  4 690 .  7 260  2 440  4 820   575   485  2 125  1 510   130   830  2 260   550   730   985

Barnim männlich..........  3 950  1 425 .  1 325   435   890   45   55   575   185   35   300   905   290   385   225
Anteil in %....... 58,2 60,6 0,0 51,3 44,7 55,2 48,9 50,9 64,6 38,7 64,7 59,0 66,7 71,3 68,4 59,3
weiblich...........  2 840   925 .  1 260   535   725   45   55   315   290   20   205   450   115   180   155

Anteil in %....... 41,8 39,4 0,0 48,7 55,3 44,8 51,1 49,1 35,4 61,3 35,3 41,0 33,3 28,7 31,6 40,7
insgesamt........  6 790  2 350 .  2 585   970  1 615   90   110   885   475   50   505  1 355   405   565   385Dahme-

Spreewald männlich..........  4 195  1 585 .  1 570   485  1 090   175   100   510   225   80   205   830   175   500   155
Anteil in %....... 57,1 60,0 0,0 51,6 45,5 54,9 56,9 70,7 64,2 36,8 63,5 55,2 64,4 63,3 65,8 61,4
weiblich...........  3 155  1 055 .  1 470   580   890   130   40   285   390   45   170   460   100   260   100

Anteil in %....... 42,9 40,0 0,0 48,3 54,5 44,9 42,6 28,6 36,1 63,4 36,0 45,3 35,7 35,7 34,2 39,2
insgesamt........  7 350  2 640 .  3 045  1 065  1 980   305   140   790   615   125   375  1 290   280   760   255

Elbe-Elster männlich..........  1 455   355 .   665   120   540   5   25   415   90   10   30   405   100   255   55
Anteil in %....... 58,1 61,8 0,0 54,4 47,7 56,2 55,6 71,9 62,0 37,7 55,6 57,1 61,8 63,9 60,9 62,4
weiblich...........  1 050   220 .   555   135   420   5   10   255   145   10   25   250   55   165   30
Anteil in %....... 41,9 38,2 0,0 45,6 52,3 43,8 44,4 28,1 38,0 62,3 44,4 42,9 38,2 36,1 39,1 37,6
insgesamt........  2 505   570 .  1 220   255   965   10   30   670   235   20   55   655   155   415   85

Havelland männlich..........  3 870  1 610 .  1 440   465   975   20   40   720   150   45   105   715   155   405   155
Anteil in %....... 57,4 59,9 0,0 52,0 44,7 56,4 47,4 73,7 64,2 34,2 63,8 53,4 65,7 73,2 67,3 56,5
weiblich...........  2 870  1 080 .  1 325   575   755   20   15   400   295   25   90   375   55   195   120

Anteil in %....... 42,6 40,1 #WERT! 47,9 55,6 43,6 50,0 27,3 35,7 66,3 35,7 46,2 34,4 26,2 32,2 42,9
insgesamt........  6 740  2 690 .  2 765  1 035  1 730   40   55  1 120   445   70   195  1 090   210   605   280Märkisch-

Oderland männlich..........  3 335  1 255 .  1 125   325   795   15   40   525   185   35   20   935   200   470   265
Anteil in %....... 56,5 55,9 0,0 50,3 39,5 56,7 39,5 73,6 67,0 38,9 58,1 48,9 67,6 76,9 73,3 55,1
weiblich...........  2 570   990 .  1 110   500   610   25   15   260   290   25   25   450   60   170   215

Anteil in %....... 43,6 44,2 0,0 49,8 60,6 43,4 62,5 27,3 33,3 61,7 41,7 55,6 32,5 23,1 26,6 44,3
insgesamt........  5 900  2 240 .  2 230   825  1 405   40   55   780   470   60   45  1 385   260   640   485

Oberhavel männlich..........  4 625  1 785 .  1 790   495  1 295   25   80   875   270   45   35  1 015   225   630   160

Anteil in %....... 57,4 59,5 0,0 51,4 42,3 55,9 41,7 72,7 65,1 37,2 64,3 58,3 67,0 65,2 71,6 55,2

Duldung

Region Geschlecht
Insgesamt

kein Aufenthaltstitel erforderlich Aufenthaltstitel erforderlich

mit 

Freizügig-

keit nach 

EU-Recht

 von Erfor-

dernis auf 

einen 

Aufenthalts-

titel befreit, 

heimatlose 

Ausländer

mit Aufenthaltstitel

Antrag auf 

Aufent-

haltstitel 

gestellt

ohne Aufenthaltstitel

Aufent-

haltsge-

stattung

Ohne Duldung 

oder Ge-

stattung

insgesamt
zeitlich

unbefristet

zeitlich 

befristet

davon

insgesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage zu Frage 8

Ausländische Bevölkerung am 31.12.2017 nach kreisfreien Städten bzw. Landkreisen und aufenthaltsrechtlichem Status

Quelle: Ausländerzentralregister

zum Zweck der 

Aus-bildung

zum 

Zweck der 

Erwerbs-

tätigkeit

völker-

rechtliche, 

humanitäre, 

politische 

Gründe

familiäre

Gründe

besondere 

Aufent-

halts-

rechte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Duldung

Region Geschlecht
Insgesamt

kein Aufenthaltstitel erforderlich Aufenthaltstitel erforderlich

mit 

Freizügig-

keit nach 

EU-Recht

 von Erfor-

dernis auf 

einen 

Aufenthalts-

titel befreit, 

heimatlose 

Ausländer

mit Aufenthaltstitel

Antrag auf 

Aufent-

haltstitel 

gestellt

ohne Aufenthaltstitel

Aufent-

haltsge-

stattung

Ohne Duldung 

oder Ge-

stattung

insgesamt
zeitlich

unbefristet

zeitlich 

befristet

davon

insgesamt

weiblich...........  3 435  1 210 .  1 695   675  1 020   35   30   470   455   30   25   500   120   250   130
Anteil in %....... 42,6 40,4 0,0 48,6 57,6 44,0 58,1 26,4 35,0 62,7 38,9 44,3 33,1 34,4 28,5 45,3
insgesamt........  8 060  3 000 .  3 485  1 170  2 315   60   110  1 345   725   70   60  1 515   345   880   290Oberspreewald-

Lausitz männlich..........  2 405   900 .   905   140   765   85   15   515   125   25   145   455   115   265   75
Anteil in %....... 62,8 67,8 0,0 58,1 47,6 60,5 78,7 84,2 67,9 35,7 76,7 55,8 66,4 60,8 70,4 62,5
weiblich...........  1 425   425 .   655   155   500   25   5   245   220   5   115   230   75   110   45
Anteil in %....... 37,2 32,2 0,0 41,9 52,4 39,5 21,3 15,8 32,1 64,3 23,3 44,2 33,6 39,2 29,6 37,5
insgesamt........  3 830  1 325 .  1 560   295  1 265   110   20   760   345   30   260   685   185   380   120

Oder-Spree männlich..........  5 835  1 335 .  1 785   445  1 340   50   55   895   290   45   15  2 700   715  1 475   510
Anteil in %....... 59,3 57,7 0,0 52,7 45,0 55,9 55,4 57,0 61,5 43,3 58,7 42,4 65,8 66,4 65,5 65,9
weiblich...........  4 010   980 .  1 605   545  1 060   40   45   560   380   30   20  1 405   360   775   265
Anteil in %....... 40,7 42,3 0,0 47,3 55,0 44,1 44,6 43,0 38,5 56,7 41,3 57,6 34,2 33,6 34,5 34,1
insgesamt........  9 845  2 315 .  3 390   995  2 395   90   100  1 460   670   75   35  4 100  1 075  2 250   775Ostprignitz-

Ruppin männlich..........  2 480   960 .   810   155   655   10   40   445   140   15   110   600   120   370   110
Anteil in %....... 63,1 67,5 0,0 56,8 50,5 58,5 83,3 66,7 65,0 44,1 40,5 61,5 66,3 67,8 65,3 68,4
weiblich...........  1 450   460 .   615   150   465 .   20   240   180   20   70   305   60   195   50
Anteil in %....... 36,9 32,5 100,0 43,2 49,5 41,5 16,7 33,3 35,0 55,9 59,5 38,5 33,7 32,2 34,7 31,6
insgesamt........  3 930  1 420 .  1 425   305  1 120   10   65   685   320   35   180   905   180   570   160Potsdam-

Mittelmark männlich..........  4 680  2 190 .  1 455   465   990   65   120   540   215   45   95   935   370   390   180
Anteil in %....... 57,7 59,7 0,0 50,3 42,3 55,2 42,9 67,8 68,0 36,7 60,3 54,0 68,2 68,5 77,1 54,1
weiblich...........  3 435  1 475 .  1 440   635   805   90   55   255   375   30   80   435   170   115   150
Anteil in %....... 42,3 40,3 50,0 49,7 57,7 44,8 57,1 32,2 32,0 63,3 39,7 46,0 31,8 31,5 22,9 45,9
insgesamt........  8 115  3 665 .  2 900  1 105  1 795   155   175   795   590   75   175  1 370   535   505   330

Prignitz männlich..........  2 070   755 .   745   90   655   5   30   520   90   10   100   470   75   295   95
Anteil in %....... 62,3 66,1 0,0 58,3 49,2 59,9 66,7 74,4 64,3 41,9 40,0 56,0 65,2 70,0 62,3 71,3
weiblich...........  1 250   390 .   535   95   440 .   10   290   125   10   80   250   35   180   40
Anteil in %....... 37,7 33,9 0,0 41,7 50,8 40,1 33,3 25,6 35,7 58,1 60,0 44,0 34,8 30,0 37,7 28,7
insgesamt........  3 320  1 145 .  1 280   185  1 095   5   45   810   215   20   180   720   110   470   135

Teltow-Fläming männlich..........  4 685  2 285 .  1 460   400  1 060   20   50   750   210   30   160   775   250   440   85
Anteil in %....... 59,6 62,3 0,0 52,5 44,5 56,3 43,2 66,7 66,8 35,8 56,6 53,8 69,7 70,9 71,7 58,6
weiblich...........  3 180  1 380 .  1 325   500   820   25   25   375   375   25   140   335   105   175   60
Anteil in %....... 40,4 37,7 0,0 47,5 55,5 43,7 56,8 33,3 33,2 64,2 43,4 46,2 30,3 29,1 28,3 41,4
insgesamt........  7 865  3 665 .  2 785   905  1 880   45   75  1 125   585   55   300  1 115   355   615   145

Uckermark männlich..........  3 075  1 380 .   870   185   685   10   35   495   115   25   110   715   230   395   90
Anteil in %....... 56,2 51,0 0,0 58,0 52,0 59,9 64,3 75,0 69,6 35,0 75,0 57,0 66,5 66,1 67,3 64,3
weiblich...........  2 395  1 325 .   630   170   460   5   10   215   215   10   85   360   120   190   50

Anteil in %....... 43,8 49,0 0,0 42,0 48,0 40,1 35,7 25,0 30,4 65,0 25,0 43,0 33,5 33,9 32,7 35,7
insgesamt........  5 470  2 700 .  1 495   355  1 145   15   50   715   330   35   195  1 080   350   585   145
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
Januar bis März 2021; vorläufige Angaben
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 12.941 226 329 174 1.191 1.175 1.428 321 928 1.259 1.437 384 712 342 1.078 323 235 964 435
männlich Anzahl 6.619 110 180 90 571 570 753 166 467 633 720 212 383 178 539 178 123 520 226
Anteil männlich % 51,1 48,7 54,7 51,7 47,9 48,5 52,7 51,7 50,3 50,3 50,1 55,2 53,8 52,0 50,0 55,1 52,3 53,9 52,0
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 1.200 14 28 13 57 92 154 38 106 130 147 38 65 28 121 28 14 94 33
   18 bis unter 30 Anzahl 1.362 31 58 27 211 90 149 42 83 90 121 44 81 35 85 43 31 99 42
   30 bis unter 50 Anzahl 2.719 39 76 33 220 267 318 54 190 266 309 81 152 66 202 68 49 242 87
   50 oder mehr Anzahl 1.338 26 18 17 83 121 132 32 88 147 143 49 85 49 131 39 29 85 64
weiblich Anzahl 6.322 116 149 84 620 605 675 155 461 626 717 172 329 164 539 145 112 444 209
Anteil weiblich % 48,9 51,3 45,3 48,3 52,1 51,5 47,3 48,3 49,7 49,7 49,9 44,8 46,2 48,0 50,0 44,9 47,7 46,1 48,0
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.717 81 98 57 457 356 425 88 253 333 407 101 181 81 291 77 61 262 108
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 1.053 13 23 10 62 104 120 29 83 118 134 22 61 28 107 17 10 84 28
   18 bis unter 30 Anzahl 1.543 35 55 37 271 127 153 45 96 109 161 45 54 31 116 38 29 91 50
   30 bis unter 50 Anzahl 2.333 45 44 26 205 236 285 50 168 239 261 63 131 57 193 46 39 180 65
   50 oder mehr Anzahl 1.393 23 27 11 82 138 117 31 114 160 161 42 83 48 123 44 34 89 66

Deutsche
Zusammen Anzahl 11.239 184 248 112 1.015 1.063 1.212 284 812 1.142 1.280 329 605 309 961 279 221 807 376
männlich Anzahl 5.667 92 130 59 475 508 642 140 409 567 644 173 317 157 482 147 113 421 191
Anteil männlich % 50,4 50,0 52,4 52,7 46,8 47,8 53,0 49,3 50,4 49,6 50,3 52,6 52,4 50,8 50,2 52,7 51,1 52,2 50,8
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 1.077 • • • 48 87 142 • 95 118 138 30 60 24 107 25 • 84 27
   18 bis unter 30 Anzahl 1.087 24 37 19 174 75 120 32 71 69 100 33 55 • 73 34 28 76 34
   30 bis unter 50 Anzahl 2.254 30 52 17 173 234 261 47 162 238 272 67 120 52 176 54 • 184 72
   50 oder mehr Anzahl 1.249 • 15 • 80 112 119 • 81 142 134 43 82 • 126 34 28 77 58
weiblich Anzahl 5.572 92 118 53 540 555 570 144 403 575 636 156 288 152 479 132 108 386 185
Anteil weiblich % 49,6 50,0 47,6 47,3 53,2 52,2 47,0 50,7 49,6 50,4 49,7 47,4 47,6 49,2 49,8 47,3 48,9 47,8 49,2
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.163 63 71 34 391 322 347 80 215 297 350 87 149 72 250 69 58 218 90
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 953 • • • 53 97 103 • 78 110 • • 57 • 98 • • 76 •
   18 bis unter 30 Anzahl 1.316 28 42 26 240 117 125 41 77 94 135 39 41 27 105 • • 75 40
   30 bis unter 50 Anzahl 1.979 34 31 12 170 209 232 44 144 216 229 54 111 52 159 38 • 151 56
   50 oder mehr Anzahl 1.324 • • • 77 132 110 • 104 155 • • 79 • 117 • • 84 •

Ausländer
Zusammen Anzahl 1.702 42 81 62 176 433 216 37 116 117 157 55 107 33 117 44 14 157 59
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 251 9 28 14 27 12 22 12 7 20 18 • 22 6 11 12 • 18 8
männlich Anzahl 952 18 50 31 96 62 111 26 58 66 76 39 66 21 57 31 10 99 35
Anteil männlich % 55,9 42,9 61,7 50,0 54,5 55,4 51,4 70,3 50,0 56,4 48,4 70,9 61,7 63,6 48,7 70,5 71,4 63,1 59,3
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 123 • • • 9 5 12 • 11 12 9 8 5 • 14 3 • 10 6
   18 bis unter 30 Anzahl 275 7 21 8 37 15 29 10 12 21 21 11 26 • 12 9 3 23 8
   30 bis unter 50 Anzahl 465 9 24 16 47 33 57 7 28 28 37 14 32 14 26 14 6 58 15
   50 oder mehr Anzahl 89 • • • 3 9 13 • 7 5 9 6 3 • 5 5 • 8 6
weiblich Anzahl 750 24 31 31 80 50 105 11 58 51 81 16 41 12 60 13 4 58 24
Anteil weiblich % 44,1 57,1 38,3 50,0 45,5 44,6 48,6 29,7 50,0 43,6 51,6 29,1 38,3 36,4 51,3 29,5 28,6 36,9 40,7
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 554 18 27 23 66 34 78 8 38 36 57 14 32 9 41 8 3 44 18
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 100 • • • 9 7 17 • 5 8 14 • 4 • 9 • • 8 •
   18 bis unter 30 Anzahl 227 7 13 11 31 10 28 4 19 15 26 6 13 • 11 • • 16 10
   30 bis unter 50 Anzahl 354 11 13 14 35 27 53 6 24 23 32 9 20 5 34 8 • 29 9
   50 oder mehr Anzahl 69 • • • 5 6 7 • 10 5 9 • 4 • 6 • • 5 •

Fortzug

Insgesamt Anzahl 9.672 258 400 218 961 855 705 305 761 740 882 329 548 306 820 298 280 640 366
männlich Anzahl 4.966 130 224 100 447 442 369 148 397 388 438 177 283 156 423 164 134 334 212
Anteil männlich % 51,3 50,4 56,0 45,9 46,5 51,7 52,3 48,5 52,2 52,4 49,7 53,8 51,6 51,0 51,6 55,0 47,9 52,2 57,9
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 566 16 14 14 42 51 35 28 54 46 43 28 27 22 31 27 16 33 39
   18 bis unter 30 Anzahl 1.696 31 102 36 153 152 124 53 145 124 146 55 108 53 170 41 34 105 64
   30 bis unter 50 Anzahl 1.701 62 85 35 186 149 122 43 114 128 151 62 88 57 117 61 55 116 70
   50 oder mehr Anzahl 1.003 21 23 15 66 90 88 24 84 90 98 32 60 24 105 35 29 80 39
weiblich Anzahl 4.706 128 176 118 514 413 336 157 364 352 444 152 265 150 397 134 146 306 154
Anteil weiblich % 48,7 49,6 44,0 54,1 53,5 48,3 47,7 51,5 47,8 47,6 50,3 46,2 48,4 49,0 48,4 45,0 52,1 47,8 42,1
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.983 83 112 87 386 286 216 94 229 214 265 92 150 92 263 70 77 186 81
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 539 20 20 13 38 41 37 28 48 40 38 20 25 21 34 27 29 36 24
   18 bis unter 30 Anzahl 1.891 52 70 60 249 185 133 57 154 132 174 57 91 52 186 41 46 109 43

Fortzug

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
Januar bis März 2021; vorläufige Angaben
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   30 bis unter 50 Anzahl 1.183 31 46 29 150 108 88 39 82 91 104 40 67 42 80 30 29 89 38
   50 oder mehr Anzahl 1.093 25 40 16 77 79 78 33 80 89 128 35 82 35 97 36 42 72 49

Deutsche
Zusammen Anzahl 7.712 195 256 153 763 672 549 226 615 641 763 258 426 263 683 217 226 521 285
männlich Anzahl 3.814 95 134 72 344 337 276 108 313 332 363 128 211 124 337 107 105 265 163
Anteil männlich % 49,5 48,7 52,3 47,1 45,1 50,1 50,3 47,8 50,9 51,8 47,6 49,6 49,5 47,1 49,3 49,3 46,5 50,9 57,2
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 421 • • • 35 40 29 • 37 42 35 21 12 • 27 15 • 26 27
   18 bis unter 30 Anzahl 1.320 20 66 26 121 114 88 42 121 105 127 39 87 39 135 28 27 83 52
   30 bis unter 50 Anzahl 1.171 40 43 24 129 102 83 29 79 99 111 40 57 45 80 33 41 87 49
   50 oder mehr Anzahl 902 • 20 • 59 81 76 • 76 86 90 28 55 • 95 31 • 69 35
weiblich Anzahl 3.898 100 122 81 419 335 273 118 302 309 400 130 215 139 346 110 121 256 122
Anteil weiblich % 50,5 51,3 47,7 52,9 54,9 49,9 49,7 52,2 49,1 48,2 52,4 50,4 50,5 52,9 50,7 50,7 53,5 49,1 42,8
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.407 60 76 58 300 227 170 74 190 183 231 77 115 84 224 57 66 152 63
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 398 • • • 33 34 27 • 32 35 • • 18 • 29 • • 28 •
   18 bis unter 30 Anzahl 1.588 36 53 43 197 156 105 49 135 115 156 49 76 49 164 • • 93 34
   30 bis unter 50 Anzahl 883 24 27 17 115 74 70 27 59 73 84 31 44 36 62 22 • 67 28
   50 oder mehr Anzahl 1.029 • • • 74 71 71 • 76 86 • • 77 • 91 • • 68 •

Ausländer
Zusammen Anzahl 1.960 63 144 65 198 183 156 79 146 99 119 71 122 43 137 81 54 119 81
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 563 18 71 19 26 31 33 40 38 24 23 36 36 14 23 42 32 20 37
männlich Anzahl 1.152 35 90 28 103 105 93 40 84 56 75 49 72 32 86 57 29 69 49
Anteil männlich % 58,8 55,6 62,5 43,1 52,0 57,4 59,6 50,6 57,5 56,6 63,0 69,0 59,0 74,4 62,8 70,4 53,7 58,0 60,5
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 145 • • • 7 11 6 • 17 4 8 7 15 • 4 12 • 7 12
   18 bis unter 30 Anzahl 376 11 36 10 32 38 36 11 24 19 19 16 21 • 35 13 7 22 12
   30 bis unter 50 Anzahl 530 22 42 11 57 47 39 14 35 29 40 22 31 12 37 28 14 29 21
   50 oder mehr Anzahl 101 • • • 7 9 12 • 8 4 8 4 5 • 10 4 • 11 4
weiblich Anzahl 808 28 54 37 95 78 63 39 62 43 44 22 50 11 51 24 25 50 32
Anteil weiblich % 41,2 44,4 37,5 56,9 48,0 42,6 40,4 49,4 42,5 43,4 37,0 31,0 41,0 25,6 37,2 29,6 46,3 42,0 39,5
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 576 23 36 29 86 59 46 20 39 31 34 15 35 8 39 13 11 34 18
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 141 5 11 • 5 7 10 • 16 5 • • 7 • 5 • • 8 •
   18 bis unter 30 Anzahl 303 16 17 17 52 29 28 8 19 17 18 8 15 • 22 • • 16 9
   30 bis unter 50 Anzahl 300 7 19 12 35 34 18 12 23 18 20 9 23 6 18 8 • 22 10
   50 oder mehr Anzahl 64 - 7 • 3 8 7 • 4 3 • • 5 • 6 • • 4 •

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 3.269 - 32 - 71 - 44 230 320 723 16 167 519 555 55 164 36 258 25 - 45 324 69
männlich Anzahl 1.653 - 20 - 44 - 10 124 128 384 18 70 245 282 35 100 22 116 14 - 11 186 14
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 634 - 2 14 - 1 15 41 119 10 52 84 104 10 38 6 90 1 - 2 61 - 6
   18 bis unter 30 Anzahl - 334 - - 44 - 9 58 - 62 25 - 11 - 62 - 34 - 25 - 11 - 27 - 18 - 85 2 - 3 - 6 - 22
   30 bis unter 50 Anzahl 1.018 - 23 - 9 - 2 34 118 196 11 76 138 158 19 64 9 85 7 - 6 126 17
   50 oder mehr Anzahl 335 5 - 5 2 17 31 44 8 4 57 45 17 25 25 26 4 - 5 25
weiblich Anzahl 1.616 - 12 - 27 - 34 106 192 339 - 2 97 274 273 20 64 14 142 11 - 34 138 55
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 734 - 2 - 14 - 30 71 70 209 - 6 24 119 142 9 31 - 11 28 7 - 16 76 27
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 514 - 7 3 - 3 24 63 83 1 35 78 96 2 36 7 73 - 10 - 19 48 4
   18 bis unter 30 Anzahl - 348 - 17 - 15 - 23 22 - 58 20 - 12 - 58 - 23 - 13 - 12 - 37 - 21 - 70 - 3 - 17 - 18 7
   30 bis unter 50 Anzahl 1.150 14 - 2 - 3 55 128 197 11 86 148 157 23 64 15 113 16 10 91 27

   50 oder mehr Anzahl 300 - 2 - 13 - 5 5 59 39 - 2 34 71 33 7 1 13 26 8 - 8 17 17

Deutsche
Zusammen Anzahl 3.527 - 11 - 8 - 41 252 391 663 58 197 501 517 71 179 46 278 62 - 5 286 91
männlich Anzahl 1.853 - 3 - 4 - 13 131 171 366 32 96 235 281 45 106 33 145 40 8 156 28
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 656 - 1 21 - 1 13 47 113 15 58 76 103 9 48 3 80 10 4 58 -
   18 bis unter 30 Anzahl - 233 4 - 29 - 7 53 - 39 32 - 10 - 50 - 36 - 27 - 6 - 32 - 6 - 62 6 1 - 7 - 18
   30 bis unter 50 Anzahl 1.083 - 10 9 - 7 44 132 178 18 83 139 161 27 63 7 96 21 2 97 23
   50 oder mehr Anzahl 347 4 - 5 2 21 31 43 9 5 56 44 15 27 29 31 3 1 8 23
weiblich Anzahl 1.674 - 8 - 4 - 28 121 220 297 26 101 266 236 26 73 13 133 22 - 13 130 63
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 756 3 - 5 - 24 91 95 177 6 25 114 119 10 34 - 12 26 12 - 8 66 27

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
Januar bis März 2021; vorläufige Angaben
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 555 - 6 12 - 20 63 76 18 46 75 84 6 39 7 69 - 5 - 7 48 10
   18 bis unter 30 Anzahl - 272 - 8 - 11 - 17 43 - 39 20 - 8 - 58 - 21 - 21 - 10 - 35 - 22 - 59 - - 14 - 18 6
   30 bis unter 50 Anzahl 1.096 10 4 - 5 55 135 162 17 85 143 145 23 67 16 97 16 14 84 28
   50 oder mehr Anzahl 295 - 4 - 9 - 6 3 61 39 - 1 28 69 28 7 2 12 26 11 - 6 16 19

Ausländer
Zusammen Anzahl - 258 - 21 - 63 - 3 - 22 - 71 60 - 42 - 30 18 38 - 16 - 15 - 10 - 20 - 37 - 40 38 - 22
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl - 312 - 9 - 43 - 5 1 - 19 - 11 - 28 - 31 - 4 - 5 - 32 - 14 - 8 - 12 - 30 - 31 - 2 - 29
männlich Anzahl - 200 - 17 - 40 3 - 7 - 43 18 - 14 - 26 10 1 - 10 - 6 - 11 - 29 - 26 - 19 30 - 14
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 22 - 1 - 7 - 2 - 6 6 - 5 - 6 8 1 1 - 10 3 10 - 9 - 6 3 - 6
   18 bis unter 30 Anzahl - 101 - 4 - 15 - 2 5 - 23 - 7 - 1 - 12 2 2 - 5 5 - 12 - 23 - 4 - 4 1 - 4
   30 bis unter 50 Anzahl - 65 - 13 - 18 5 - 10 - 14 18 - 7 - 7 - 1 - 3 - 8 1 2 - 11 - 14 - 8 29 - 6
   50 oder mehr Anzahl - 12 1 - - - 4 - 1 - 1 - 1 1 1 2 - 2 - 4 - 5 1 - 1 - 3 2
weiblich Anzahl - 58 - 4 - 23 - 6 - 15 - 28 42 - 28 - 4 8 37 - 6 - 9 1 9 - 11 - 21 8 - 8
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 22 - 5 - 9 - 6 - 20 - 25 32 - 12 - 1 5 23 - 1 - 3 1 2 - 5 - 8 10 -
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 41 - 1 - 9 - 3 4 - 7 - 17 - 11 3 12 - 4 - 3 - 4 - 5 - 12 - - 6
   18 bis unter 30 Anzahl - 76 - 9 - 4 - 6 - 21 - 19 - - 4 - - 2 8 - 2 - 2 1 - 11 - 3 - 3 - 1
   30 bis unter 50 Anzahl 54 4 - 6 2 - - 7 35 - 6 1 5 12 - - 3 - 1 16 - - 4 7 - 1
   50 oder mehr Anzahl 5 2 - 4 1 2 - 2 - - 1 6 2 5 - - 1 1 - - 3 - 2 1 - 2
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2020
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 57.644 1.226 1.492 767 5.463 5.406 5.782 1.452 4.692 4.975 5.769 1.455 3.463 1.717 4.901 1.450 1.235 4.530 1.869
männlich Anzahl 29.018 637 805 379 2.639 2.678 2.915 741 2.344 2.476 2.850 788 1.760 845 2.471 697 638 2.377 978
Anteil männlich % 50,3 52,0 54,0 49,4 48,3 49,5 50,4 51,0 50,0 49,8 49,4 54,2 50,8 49,2 50,4 48,1 51,7 52,5 52,3
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.624 88 92 51 334 547 609 153 517 583 623 131 339 149 535 107 117 465 184
   18 bis unter 30 Anzahl 6.117 193 328 122 962 503 562 146 434 353 473 195 315 167 431 161 133 465 174
   30 bis unter 50 Anzahl 11.524 218 283 134 978 1.134 1.245 278 933 1.049 1.188 292 682 312 973 242 228 1.012 343
   50 oder mehr Anzahl 5.753 138 102 72 365 494 499 164 460 491 566 170 424 217 532 187 160 435 277
weiblich Anzahl 28.626 589 687 388 2.824 2.728 2.867 711 2.348 2.499 2.919 667 1.703 872 2.430 753 597 2.153 891
Anteil weiblich % 49,7 48,0 46,0 50,6 51,7 50,5 49,6 49,0 50,0 50,2 50,6 45,8 49,2 50,8 49,6 51,9 48,3 47,5 47,7
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 16.785 358 493 271 2.078 1.583 1.646 423 1.308 1.389 1.692 379 910 477 1.347 378 326 1.253 474
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.130 84 85 42 295 517 568 123 482 501 580 113 302 165 446 137 112 420 158
   18 bis unter 30 Anzahl 7.272 202 317 176 1.236 594 646 189 496 446 624 182 341 226 560 191 130 493 223
   30 bis unter 50 Anzahl 10.231 167 183 101 912 1.051 1.089 243 869 1.000 1.139 206 628 273 876 199 204 812 279
   50 oder mehr Anzahl 5.993 136 102 69 381 566 564 156 501 552 576 166 432 208 548 226 151 428 231

Deutsche
Zusammen Anzahl 50.250 981 1.164 560 4.545 4.940 5.053 1.300 4.118 4.567 5.233 1.241 2.898 1.520 4.243 1.294 1.105 3.809 1.679
männlich Anzahl 24.851 494 603 276 2.154 2.427 2.504 644 2.033 2.258 2.581 634 1.447 735 2.103 598 555 1.932 873
Anteil männlich % 49,5 50,4 51,8 49,3 47,4 49,1 49,6 49,5 49,4 49,4 49,3 51,1 49,9 48,4 49,6 46,2 50,2 50,7 52,0
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.137 72 78 39 288 519 565 133 460 560 591 117 291 131 494 101 105 421 172
   18 bis unter 30 Anzahl 4.862 124 220 89 778 437 453 123 368 292 402 140 217 138 348 119 110 359 145
   30 bis unter 50 Anzahl 9.560 169 214 88 765 1.004 1.034 236 782 947 1.049 223 549 263 781 205 186 772 293
   50 oder mehr Anzahl 5.292 129 91 60 323 467 452 152 423 459 539 154 390 203 480 173 154 380 263
weiblich Anzahl 25.399 487 561 284 2.391 2.513 2.549 656 2.085 2.309 2.652 607 1.451 785 2.140 696 550 1.877 806
Anteil weiblich % 50,5 49,6 48,2 50,7 52,6 50,9 50,4 50,5 50,6 50,6 50,7 48,9 50,1 51,6 50,4 53,8 49,8 49,3 48,0
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 14.467 284 392 197 1.731 1.439 1.416 382 1.119 1.258 1.492 333 730 429 1.147 340 298 1.059 421
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.661 63 72 30 246 484 523 113 440 475 542 106 262 145 404 129 104 380 143
   18 bis unter 30 Anzahl 6.246 150 256 135 1.070 529 547 175 432 395 563 151 255 203 475 172 116 418 204
   30 bis unter 50 Anzahl 8.798 143 139 64 721 956 938 215 730 907 993 191 525 241 746 178 187 682 242
   50 oder mehr Anzahl 5.694 131 94 55 354 544 541 153 483 532 554 159 409 196 515 217 143 397 217

Ausländer
Zusammen Anzahl 7.394 245 328 207 918 433 729 152 574 408 536 214 565 197 658 156 130 721 190
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 955 58 101 35 142 53 55 24 59 30 44 20 94 39 65 38 18 56 24
männlich Anzahl 4.167 143 202 103 485 251 411 97 311 218 269 154 313 110 368 99 83 445 105
Anteil männlich % 56,4 58,4 61,6 49,8 52,8 53,9 56,4 63,8 54,2 53,4 50,2 72,0 55,4 55,8 55,9 63,5 63,8 61,7 55,3
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 487 16 14 12 46 28 44 20 57 23 32 14 48 18 41 6 12 44 12
   18 bis unter 30 Anzahl 1.255 69 108 33 184 66 109 23 66 61 71 55 98 29 83 42 23 106 29
   30 bis unter 50 Anzahl 1.964 49 69 46 213 130 211 42 151 102 139 69 133 49 192 37 42 240 50
   50 oder mehr Anzahl 461 9 11 12 42 27 47 12 37 32 27 16 34 14 52 14 6 55 14
weiblich Anzahl 3.227 102 126 104 433 215 318 55 263 190 267 60 252 87 290 57 47 276 85
Anteil weiblich % 43,6 41,6 38,4 50,2 47,2 46,1 43,6 36,2 45,8 46,6 49,8 28,0 44,6 44,2 44,1 36,5 36,2 38,3 44,7
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.318 74 101 74 347 144 230 41 189 131 200 46 180 48 200 38 28 194 53
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 469 21 13 12 49 33 45 10 42 26 38 7 40 20 42 8 8 40 15
   18 bis unter 30 Anzahl 1.026 52 61 41 166 65 99 14 64 51 61 31 86 23 85 19 14 75 19
   30 bis unter 50 Anzahl 1.433 24 44 37 191 95 151 28 139 93 146 15 103 32 130 21 17 130 37
   50 oder mehr Anzahl 299 5 8 14 27 22 23 3 18 20 22 7 23 12 33 9 8 31 14

Fortzug

Insgesamt Anzahl 38.206 949 1.933 925 3.783 3.008 2.535 1.195 2.649 2.738 3.445 1.466 2.165 1.275 3.423 1.276 1.186 2.635 1.620
männlich Anzahl 19.395 471 1.009 448 1.804 1.549 1.351 589 1.316 1.418 1.739 783 1.077 662 1.723 647 585 1.413 811
Anteil männlich % 50,8 49,6 52,2 48,4 47,7 51,5 53,3 49,3 49,7 51,8 50,5 53,4 49,7 51,9 50,3 50,7 49,3 53,6 50,1
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.556 67 108 55 191 199 164 90 182 194 224 106 145 109 211 110 90 180 131
   18 bis unter 30 Anzahl 7.032 181 455 205 723 553 478 216 486 474 637 262 385 215 610 189 192 490 281
   30 bis unter 50 Anzahl 6.157 148 316 140 634 507 453 169 372 425 493 287 333 203 564 216 188 483 226
   50 oder mehr Anzahl 3.650 75 130 48 256 290 256 114 276 325 385 128 214 135 338 132 115 260 173
weiblich Anzahl 18.811 478 924 477 1.979 1.459 1.184 606 1.333 1.320 1.706 683 1.088 613 1.700 629 601 1.222 809
Anteil weiblich % 49,2 50,4 47,8 51,6 52,3 48,5 46,7 50,7 50,3 48,2 49,5 46,6 50,3 48,1 49,7 49,3 50,7 46,4 49,9
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 12.196 307 638 358 1.512 982 767 390 828 793 1.107 426 680 379 1.080 368 356 751 474
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.373 70 125 47 185 159 129 95 162 183 198 105 144 93 202 91 84 171 130
   18 bis unter 30 Anzahl 7.784 162 416 276 1.008 628 475 242 565 455 709 274 426 244 708 223 223 470 280

Fortzug

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2020
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   30 bis unter 50 Anzahl 4.685 159 231 90 538 378 307 137 288 355 421 158 267 149 415 154 140 307 191
   50 oder mehr Anzahl 3.969 87 152 64 248 294 273 132 318 327 378 146 251 127 375 161 154 274 208

Deutsche
Zusammen Anzahl 30.816 706 1.298 621 3.072 2.510 1.977 990 2.213 2.359 2.960 1.065 1.723 1.051 2.875 988 1.031 2.029 1.348
männlich Anzahl 15.137 339 638 284 1.441 1.253 1.012 468 1.079 1.206 1.464 524 849 543 1.395 475 489 1.032 646
Anteil männlich % 49,1 48,0 49,2 45,7 46,9 49,9 51,2 47,3 48,8 51,1 49,5 49,2 49,3 51,7 48,5 48,1 47,4 50,9 47,9
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 1.969 51 56 20 156 160 129 61 141 169 201 68 103 89 186 69 74 142 94
   18 bis unter 30 Anzahl 5.464 118 288 145 573 448 345 173 408 392 523 183 307 176 504 136 160 365 220
   30 bis unter 50 Anzahl 4.440 105 190 81 480 390 299 131 272 347 377 164 245 160 416 152 155 298 178
   50 oder mehr Anzahl 3.264 65 104 38 232 255 239 103 258 298 363 109 194 118 289 118 100 227 154
weiblich Anzahl 15.679 367 660 337 1.631 1.257 965 522 1.134 1.153 1.496 541 874 508 1.480 513 542 997 702
Anteil weiblich % 50,9 52,0 50,8 54,3 53,1 50,1 48,8 52,7 51,2 48,9 50,5 50,8 50,7 48,3 51,5 51,9 52,6 49,1 52,1
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 9.969 236 456 246 1.221 831 601 343 698 679 949 334 523 314 918 299 320 596 405
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 1.795 45 68 29 157 132 94 62 117 147 174 65 107 62 180 58 71 127 100
   18 bis unter 30 Anzahl 6.552 125 313 203 816 535 396 227 503 398 624 222 342 208 614 184 202 383 257
   30 bis unter 50 Anzahl 3.594 116 146 46 434 308 217 105 217 294 342 116 185 117 332 121 121 231 146
   50 oder mehr Anzahl 3.738 81 133 59 224 282 258 128 297 314 356 138 240 121 354 150 148 256 199

Ausländer
Zusammen Anzahl 7.390 243 635 304 711 498 558 205 436 379 485 401 442 224 548 288 155 606 272
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 2.303 74 340 123 133 112 115 117 146 102 108 149 137 110 69 146 52 131 139
männlich Anzahl 4.258 132 371 164 363 296 339 121 237 212 275 259 228 119 328 172 96 381 165
Anteil männlich % 57,6 54,3 58,4 53,9 51,1 59,4 60,8 59,0 54,4 55,9 56,7 64,6 51,6 53,1 59,9 59,7 61,9 62,9 60,7
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 587 16 52 35 35 39 35 29 41 25 23 38 42 20 25 41 16 38 37
   18 bis unter 30 Anzahl 1.568 63 167 60 150 105 133 43 78 82 114 79 78 39 106 53 32 125 61
   30 bis unter 50 Anzahl 1.717 43 126 59 154 117 154 38 100 78 116 123 88 43 148 64 33 185 48
   50 oder mehr Anzahl 386 10 26 10 24 35 17 11 18 27 22 19 20 17 49 14 15 33 19
weiblich Anzahl 3.132 111 264 140 348 202 219 84 199 167 210 142 214 105 220 116 59 225 107
Anteil weiblich % 42,4 45,7 41,6 46,1 48,9 40,6 39,2 41,0 45,6 44,1 43,3 35,4 48,4 46,9 40,1 40,3 38,1 37,1 39,3
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.227 71 182 112 291 151 166 47 130 114 158 92 157 65 162 69 36 155 69
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 578 25 57 18 28 27 35 33 45 36 24 40 37 31 22 33 13 44 30
   18 bis unter 30 Anzahl 1.232 37 103 73 192 93 79 15 62 57 85 52 84 36 94 39 21 87 23
   30 bis unter 50 Anzahl 1.091 43 85 44 104 70 90 32 71 61 79 42 82 32 83 33 19 76 45
   50 oder mehr Anzahl 231 6 19 5 24 12 15 4 21 13 22 8 11 6 21 11 6 18 9

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 19.438 277 - 441 - 158 1.680 2.398 3.247 257 2.043 2.237 2.324 - 11 1.298 442 1.478 174 49 1.895 249
männlich Anzahl 9.623 166 - 204 - 69 835 1.129 1.564 152 1.028 1.058 1.111 5 683 183 748 50 53 964 167
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 3.068 21 - 16 - 4 143 348 445 63 335 389 399 25 194 40 324 - 3 27 285 53
   18 bis unter 30 Anzahl - 915 12 - 127 - 83 239 - 50 84 - 70 - 52 - 121 - 164 - 67 - 70 - 48 - 179 - 28 - 59 - 25 - 107
   30 bis unter 50 Anzahl 5.367 70 - 33 - 6 344 627 792 109 561 624 695 5 349 109 409 26 40 529 117
   50 oder mehr Anzahl 2.103 63 - 28 24 109 204 243 50 184 166 181 42 210 82 194 55 45 175 104
weiblich Anzahl 9.815 111 - 237 - 89 845 1.269 1.683 105 1.015 1.179 1.213 - 16 615 259 730 124 - 4 931 82
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.589 51 - 145 - 87 566 601 879 33 480 596 585 - 47 230 98 267 10 - 30 502 -
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.757 14 - 40 - 5 110 358 439 28 320 318 382 8 158 72 244 46 28 249 28
   18 bis unter 30 Anzahl - 512 40 - 99 - 100 228 - 34 171 - 53 - 69 - 9 - 85 - 92 - 85 - 18 - 148 - 32 - 93 23 - 57
   30 bis unter 50 Anzahl 5.546 8 - 48 11 374 673 782 106 581 645 718 48 361 124 461 45 64 505 88

   50 oder mehr Anzahl 2.024 49 - 50 5 133 272 291 24 183 225 198 20 181 81 173 65 - 3 154 23

Deutsche
Zusammen Anzahl 19.434 275 - 134 - 61 1.473 2.430 3.076 310 1.905 2.208 2.273 176 1.175 469 1.368 306 74 1.780 331
männlich Anzahl 9.714 155 - 35 - 8 713 1.174 1.492 176 954 1.052 1.117 110 598 192 708 123 66 900 227
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 3.168 21 22 19 132 359 436 72 319 391 390 49 188 42 308 32 31 279 78
   18 bis unter 30 Anzahl - 602 6 - 68 - 56 205 - 11 108 - 50 - 40 - 100 - 121 - 43 - 90 - 38 - 156 - 17 - 50 - 6 - 75
   30 bis unter 50 Anzahl 5.120 64 24 7 285 614 735 105 510 600 672 59 304 103 365 53 31 474 115
   50 oder mehr Anzahl 2.028 64 - 13 22 91 212 213 49 165 161 176 45 196 85 191 55 54 153 109
weiblich Anzahl 9.720 120 - 99 - 53 760 1.256 1.584 134 951 1.156 1.156 66 577 277 660 183 8 880 104
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 4.498 48 - 64 - 49 510 608 815 39 421 579 543 - 1 207 115 229 41 - 22 463 16

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2020
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.866 18 4 1 89 352 429 51 323 328 368 41 155 83 224 71 33 253 43
   18 bis unter 30 Anzahl - 306 25 - 57 - 68 254 - 6 151 - 52 - 71 - 3 - 61 - 71 - 87 - 5 - 139 - 12 - 86 35 - 53
   30 bis unter 50 Anzahl 5.204 27 - 7 18 287 648 721 110 513 613 651 75 340 124 414 57 66 451 96
   50 oder mehr Anzahl 1.956 50 - 39 - 4 130 262 283 25 186 218 198 21 169 75 161 67 - 5 141 18

Ausländer
Zusammen Anzahl 4 2 - 307 - 97 207 - 32 171 - 53 138 29 51 - 187 123 - 27 110 - 132 - 25 115 - 82
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl - 1.348 - 16 - 239 - 88 9 - 59 - 60 - 93 - 87 - 72 - 64 - 129 - 43 - 71 - 4 - 108 - 34 - 75 - 115
männlich Anzahl - 91 11 - 169 - 61 122 - 45 72 - 24 74 6 - 6 - 105 85 - 9 40 - 73 - 13 64 - 60
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 100 - - 38 - 23 11 - 11 9 - 9 16 - 2 9 - 24 6 - 2 16 - 35 - 4 6 - 25
   18 bis unter 30 Anzahl - 313 6 - 59 - 27 34 - 39 - 24 - 20 - 12 - 21 - 43 - 24 20 - 10 - 23 - 11 - 9 - 19 - 32
   30 bis unter 50 Anzahl 247 6 - 57 - 13 59 13 57 4 51 24 23 - 54 45 6 44 - 27 9 55 2
   50 oder mehr Anzahl 75 - 1 - 15 2 18 - 8 30 1 19 5 5 - 3 14 - 3 3 - - 9 22 - 5
weiblich Anzahl 95 - 9 - 138 - 36 85 13 99 - 29 64 23 57 - 82 38 - 18 70 - 59 - 12 51 - 22
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 91 3 - 81 - 38 56 - 7 64 - 6 59 17 42 - 46 23 - 17 38 - 31 - 8 39 - 16
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 109 - 4 - 44 - 6 21 6 10 - 23 - 3 - 10 14 - 33 3 - 11 20 - 25 - 5 - 4 - 15
   18 bis unter 30 Anzahl - 206 15 - 42 - 32 - 26 - 28 20 - 1 2 - 6 - 24 - 21 2 - 13 - 9 - 20 - 7 - 12 - 4
   30 bis unter 50 Anzahl 342 - 19 - 41 - 7 87 25 61 - 4 68 32 67 - 27 21 - 47 - 12 - 2 54 - 8
   50 oder mehr Anzahl 68 - 1 - 11 9 3 10 8 - 1 - 3 7 - - 1 12 6 12 - 2 2 13 5
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2019
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 58.449 1.270 1.622 938 5.805 5.864 5.225 1.496 4.538 5.116 5.892 1.523 3.495 1.542 5.078 1.359 1.352 4.469 1.865
männlich Anzahl 29.590 676 863 478 2.803 2.924 2.664 783 2.250 2.552 2.991 819 1.785 752 2.527 704 690 2.356 973
Anteil männlich % 50,6 53,2 53,2 51,0 48,3 49,9 51,0 52,3 49,6 49,9 50,8 53,8 51,1 48,8 49,8 51,8 51,0 52,7 52,2
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.634 105 96 75 343 590 492 178 516 564 616 149 372 142 486 123 127 470 190
   18 bis unter 30 Anzahl 6.756 224 378 195 1.034 613 583 151 398 407 557 197 348 191 486 186 141 455 212
   30 bis unter 50 Anzahl 11.573 223 258 141 1.019 1.223 1.081 303 885 1.080 1.212 327 696 249 1.002 260 284 998 332
   50 oder mehr Anzahl 5.627 124 131 67 407 498 508 151 451 501 606 146 369 170 553 135 138 433 239
weiblich Anzahl 28.859 594 759 460 3.002 2.940 2.561 713 2.288 2.564 2.901 704 1.710 790 2.551 655 662 2.113 892
Anteil weiblich % 49,4 46,8 46,8 49,0 51,7 50,1 49,0 47,7 50,4 50,1 49,2 46,2 48,9 51,2 50,2 48,2 49,0 47,3 47,8
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 17.107 360 523 335 2.209 1.750 1.501 411 1.269 1.415 1.657 429 914 469 1.419 364 359 1.252 471
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.190 97 96 61 314 558 488 148 497 513 522 136 337 123 468 110 132 411 179
   18 bis unter 30 Anzahl 7.659 200 341 224 1.314 721 615 173 480 494 670 200 335 245 567 176 164 514 226
   30 bis unter 50 Anzahl 10.030 169 188 116 943 1.109 944 245 823 962 1.043 241 618 237 938 203 210 789 252
   50 oder mehr Anzahl 5.980 128 134 59 431 552 514 147 488 595 666 127 420 185 578 166 156 399 235

Deutsche
Zusammen Anzahl 51.097 986 1.238 677 4.847 5.332 4.596 1.349 4.038 4.679 5.361 1.342 3.010 1.397 4.451 1.205 1.149 3.784 1.656
männlich Anzahl 25.399 505 630 343 2.279 2.620 2.312 690 1.978 2.317 2.698 693 1.518 665 2.186 608 568 1.931 858
Anteil männlich % 49,7 51,2 50,9 50,7 47,0 49,1 50,3 51,1 49,0 49,5 50,3 51,6 50,4 47,6 49,1 50,5 49,4 51,0 51,8
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.125 74 75 52 299 556 458 161 472 535 580 142 320 132 444 112 109 425 179
   18 bis unter 30 Anzahl 5.427 145 252 146 815 520 469 133 337 338 493 149 271 165 405 153 101 353 182
   30 bis unter 50 Anzahl 9.685 175 185 93 795 1.072 925 260 750 975 1.060 272 582 207 832 212 233 780 277
   50 oder mehr Anzahl 5.162 111 118 52 370 472 460 136 419 469 565 130 345 161 505 131 125 373 220
weiblich Anzahl 25.698 481 608 334 2.568 2.712 2.284 659 2.060 2.362 2.663 649 1.492 732 2.265 597 581 1.853 798
Anteil weiblich % 50,3 48,8 49,1 49,3 53,0 50,9 49,7 48,9 51,0 50,5 49,7 48,4 49,6 52,4 50,9 49,5 50,6 49,0 48,2
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 14.826 280 402 237 1.853 1.584 1.299 370 1.116 1.281 1.485 392 773 424 1.217 325 310 1.065 413
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.737 75 77 45 274 528 457 • 465 486 498 126 289 • 419 95 117 377 155
   18 bis unter 30 Anzahl 6.604 151 259 165 1.109 662 524 160 433 437 596 178 278 223 493 163 140 428 205
   30 bis unter 50 Anzahl 8.685 135 151 73 781 987 823 217 698 873 937 224 525 210 797 178 182 678 216
   50 oder mehr Anzahl 5.672 120 121 51 404 535 480 • 464 566 632 121 400 • 556 161 142 370 222

Ausländer
Zusammen Anzahl 7.352 284 384 261 958 433 629 147 500 437 531 181 485 145 627 154 203 685 209
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 952 51 106 28 147 61 63 11 55 41 39 25 86 40 50 30 31 60 28
männlich Anzahl 4.191 171 233 135 524 304 352 93 272 235 293 126 267 87 341 96 122 425 115
Anteil männlich % 57,0 60,2 60,7 51,7 54,7 57,1 56,0 63,3 54,4 53,8 55,2 69,6 55,1 60,0 54,4 62,3 60,1 62,0 55,0
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 509 31 21 23 44 34 34 17 44 29 36 7 52 10 42 11 18 45 11
   18 bis unter 30 Anzahl 1.329 79 126 49 219 93 114 18 61 69 64 48 77 26 81 33 40 102 30
   30 bis unter 50 Anzahl 1.888 48 73 48 224 151 156 43 135 105 152 55 114 42 170 48 51 218 55
   50 oder mehr Anzahl 465 13 13 15 37 26 48 15 32 32 41 16 24 9 48 4 13 60 19
weiblich Anzahl 3.161 113 151 126 434 228 277 54 228 202 238 55 218 58 286 58 81 260 94
Anteil weiblich % 43,0 39,8 39,3 48,3 45,3 42,9 44,0 36,7 45,6 46,2 44,8 30,4 44,9 40,0 45,6 37,7 39,9 38,0 45,0
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.281 80 121 98 356 166 202 41 153 134 172 37 141 45 202 39 49 187 58
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 453 22 19 16 40 30 31 • 32 27 24 10 48 • 49 15 15 34 24
   18 bis unter 30 Anzahl 1.055 49 82 59 205 59 91 13 47 57 74 22 57 22 74 13 24 86 21
   30 bis unter 50 Anzahl 1.345 34 37 43 162 122 121 28 125 89 106 17 93 27 141 25 28 111 36
   50 oder mehr Anzahl 308 8 13 8 27 17 34 • 24 29 34 6 20 • 22 5 14 29 13

Fortzug

Insgesamt Anzahl 42.132 979 2.427 1.124 3.897 3.317 3.062 1.496 2.988 2.982 3.701 1.675 2.395 1.327 3.463 1.335 1.255 2.975 1.734
männlich Anzahl 21.748 543 1.328 530 1.873 1.754 1.594 767 1.562 1.533 1.902 908 1.236 686 1.792 678 628 1.572 862
Anteil männlich % 51,6 55,5 54,7 47,2 48,1 52,9 52,1 51,3 52,3 51,4 51,4 54,2 51,6 51,7 51,7 50,8 50,0 52,8 49,7
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.821 67 174 77 195 212 190 127 205 198 265 130 168 93 191 102 89 203 135
   18 bis unter 30 Anzahl 8.233 222 620 257 773 663 568 286 580 534 699 271 474 254 719 239 235 546 293
   30 bis unter 50 Anzahl 6.947 178 413 145 652 555 538 230 471 498 585 355 359 224 557 201 185 545 256
   50 oder mehr Anzahl 3.747 76 121 51 253 324 298 124 306 303 353 152 235 115 325 136 119 278 178
weiblich Anzahl 20.384 436 1.099 594 2.024 1.563 1.468 729 1.426 1.449 1.799 767 1.159 641 1.671 657 627 1.403 872
Anteil weiblich % 48,4 44,5 45,3 52,8 51,9 47,1 47,9 48,7 47,7 48,6 48,6 45,8 48,4 48,3 48,3 49,2 50,0 47,2 50,3
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 13.305 280 755 445 1.519 1.035 939 465 900 877 1.165 484 710 436 1.112 389 394 884 516
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.668 66 168 61 194 197 196 136 167 207 224 105 147 89 188 92 83 208 140
   18 bis unter 30 Anzahl 8.568 183 513 318 983 669 575 292 598 542 753 316 443 264 774 239 252 543 311

Fortzug

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2019
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   30 bis unter 50 Anzahl 5.025 107 255 135 580 379 394 156 332 361 443 178 295 179 368 154 136 365 208
   50 oder mehr Anzahl 4.123 80 163 80 267 318 303 145 329 339 379 168 274 109 341 172 156 287 213

Deutsche
Zusammen Anzahl 33.976 735 1.559 809 3.123 2.815 2.476 1.241 2.459 2.562 3.141 1.239 1.959 1.049 2.848 1.099 1.059 2.338 1.465
männlich Anzahl 16.857 381 809 374 1.483 1.426 1.209 619 1.242 1.288 1.566 614 983 513 1.419 530 506 1.187 708
Anteil männlich % 49,6 51,8 51,9 46,2 47,5 50,7 48,8 49,9 50,5 50,3 49,9 49,6 50,2 48,9 49,8 48,2 47,8 50,8 48,3
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.138 50 71 43 172 177 163 84 152 163 217 78 133 49 173 71 69 163 110
   18 bis unter 30 Anzahl 6.378 139 389 197 599 545 396 236 483 440 585 194 365 202 579 187 191 411 240
   30 bis unter 50 Anzahl 4.963 120 250 90 484 411 377 182 338 404 441 206 271 157 383 147 137 369 196
   50 oder mehr Anzahl 3.378 72 99 44 228 293 273 117 269 281 323 136 214 105 284 125 109 244 162
weiblich Anzahl 17.119 354 750 435 1.640 1.389 1.267 622 1.217 1.274 1.575 625 976 536 1.429 569 553 1.151 757
Anteil weiblich % 50,4 48,2 48,1 53,8 52,5 49,3 51,2 50,1 49,5 49,7 50,1 50,4 49,8 51,1 50,2 51,8 52,2 49,2 51,7
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 10.988 219 524 320 1.200 920 796 404 760 756 1.000 389 576 364 928 331 348 707 446
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.062 52 74 38 163 162 171 • 129 171 192 67 121 • 161 72 61 163 110
   18 bis unter 30 Anzahl 7.300 144 378 245 787 612 500 264 521 485 666 266 374 229 671 206 225 445 282
   30 bis unter 50 Anzahl 3.876 84 153 80 444 314 307 129 258 294 363 128 219 138 282 127 118 275 163
   50 oder mehr Anzahl 3.881 74 145 72 246 301 289 • 309 324 354 164 262 • 315 164 149 268 202

Ausländer
Zusammen Anzahl 8.156 244 868 315 774 502 586 255 529 420 560 436 436 278 615 236 196 637 269
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 2.450 76 455 121 120 121 89 134 111 87 153 183 123 132 70 118 114 138 105
männlich Anzahl 4.891 162 519 156 390 328 385 148 320 245 336 294 253 173 373 148 122 385 154
Anteil männlich % 60,0 66,4 59,8 49,5 50,4 65,3 65,7 58,0 60,5 58,3 60,0 67,4 58,0 62,2 60,7 62,7 62,2 60,4 57,2
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 683 17 103 34 23 35 27 43 53 35 48 52 35 44 18 31 20 40 25
   18 bis unter 30 Anzahl 1.855 83 231 60 174 118 172 50 97 94 114 77 109 52 140 52 44 135 53
   30 bis unter 50 Anzahl 1.984 58 163 55 168 144 161 48 133 94 144 149 88 67 174 54 48 176 60
   50 oder mehr Anzahl 369 4 22 7 25 31 25 7 37 22 30 16 21 10 41 11 10 34 16
weiblich Anzahl 3.265 82 349 159 384 174 201 107 209 175 224 142 183 105 242 88 74 252 115
Anteil weiblich % 40,0 33,6 40,2 50,5 49,6 34,7 34,3 42,0 39,5 41,7 40,0 32,6 42,0 37,8 39,3 37,3 37,8 39,6 42,8
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.317 61 231 125 319 115 143 61 140 121 165 95 134 72 184 58 46 177 70
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 606 14 94 23 31 35 25 • 38 36 32 38 26 • 27 20 22 45 30
   18 bis unter 30 Anzahl 1.268 39 135 73 196 57 75 28 77 57 87 50 69 35 103 33 27 98 29
   30 bis unter 50 Anzahl 1.149 23 102 55 136 65 87 27 74 67 80 50 76 41 86 27 18 90 45
   50 oder mehr Anzahl 242 6 18 8 21 17 14 • 20 15 25 4 12 • 26 8 7 19 11

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 16.317 291 - 805 - 186 1.908 2.547 2.163 - 1.550 2.134 2.191 - 152 1.100 215 1.615 24 97 1.494 131
männlich Anzahl 7.842 133 - 465 - 52 930 1.170 1.070 16 688 1.019 1.089 - 89 549 66 735 26 62 784 111
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.813 38 - 78 - 2 148 378 302 51 311 366 351 19 204 49 295 21 38 267 55
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.477 2 - 242 - 62 261 - 50 15 - 135 - 182 - 127 - 142 - 74 - 126 - 63 - 233 - 53 - 94 - 91 - 81
   30 bis unter 50 Anzahl 4.626 45 - 155 - 4 367 668 543 73 414 582 627 - 28 337 25 445 59 99 453 76
   50 oder mehr Anzahl 1.880 48 10 16 154 174 210 27 145 198 253 - 6 134 55 228 - 1 19 155 61
weiblich Anzahl 8.475 158 - 340 - 134 978 1.377 1.093 - 16 862 1.115 1.102 - 63 551 149 880 - 2 35 710 20
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.802 80 - 232 - 110 690 715 562 - 54 369 538 492 - 55 204 33 307 - 25 - 35 368 - 45
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.522 31 - 72 - 120 361 292 12 330 306 298 31 190 34 280 18 49 203 39
   18 bis unter 30 Anzahl - 909 17 - 172 - 94 331 52 40 - 119 - 118 - 48 - 83 - 116 - 108 - 19 - 207 - 63 - 88 - 29 - 85
   30 bis unter 50 Anzahl 5.005 62 - 67 - 19 363 730 550 89 491 601 600 63 323 58 570 49 74 424 44

   50 oder mehr Anzahl 1.857 48 - 29 - 21 164 234 211 2 159 256 287 - 41 146 76 237 - 6 - 112 22

Deutsche
Zusammen Anzahl 17.121 251 - 321 - 132 1.724 2.517 2.120 108 1.579 2.117 2.220 103 1.051 348 1.603 106 90 1.446 191
männlich Anzahl 8.542 124 - 179 - 31 796 1.194 1.103 71 736 1.029 1.132 79 535 152 767 78 62 744 150
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.987 24 4 9 127 379 295 77 320 372 363 64 187 83 271 41 40 262 69
   18 bis unter 30 Anzahl - 951 6 - 137 - 51 216 - 25 73 - 103 - 146 - 102 - 92 - 45 - 94 - 37 - 174 - 34 - 90 - 58 - 58
   30 bis unter 50 Anzahl 4.722 55 - 65 3 311 661 548 78 412 571 619 66 311 50 449 65 96 411 81
   50 oder mehr Anzahl 1.784 39 19 8 142 179 187 19 150 188 242 - 6 131 56 221 6 16 129 58
weiblich Anzahl 8.579 127 - 142 - 101 928 1.323 1.017 37 843 1.088 1.088 24 516 196 836 28 28 702 41
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.838 61 - 122 - 83 653 664 503 - 34 356 525 485 3 197 60 289 - 6 - 38 358 - 33

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 

Seite 8 von 18



Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2019
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.675 23 3 7 111 366 286 47 336 315 306 59 168 52 258 23 56 214 45
   18 bis unter 30 Anzahl - 696 7 - 119 - 80 322 50 24 - 104 - 88 - 48 - 70 - 88 - 96 - 6 - 178 - 43 - 85 - 17 - 77
   30 bis unter 50 Anzahl 4.809 51 - 2 - 7 337 673 516 88 440 579 574 96 306 72 515 51 64 403 53
   50 oder mehr Anzahl 1.791 46 - 24 - 21 158 234 191 6 155 242 278 - 43 138 78 241 - 3 - 7 102 20

Ausländer
Zusammen Anzahl - 804 40 - 484 - 54 184 30 43 - 108 - 29 17 - 29 - 255 49 - 133 12 - 82 7 48 - 60
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl - 1.498 - 25 - 349 - 93 27 - 60 - 26 - 123 - 56 - 46 - 114 - 158 - 37 - 92 - 20 - 88 - 83 - 78 - 77
männlich Anzahl - 700 9 - 286 - 21 134 - 24 - 33 - 55 - 48 - 10 - 43 - 168 14 - 86 - 32 - 52 - 40 - 39
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 174 14 - 82 - 11 21 - 1 7 - 26 - 9 - 6 - 12 - 45 17 - 34 24 - 20 - 2 5 - 14
   18 bis unter 30 Anzahl - 526 - 4 - 105 - 11 45 - 25 - 58 - 32 - 36 - 25 - 50 - 29 - 32 - 26 - 59 - 19 - 4 - 33 - 23
   30 bis unter 50 Anzahl - 96 - 10 - 90 - 7 56 7 - 5 - 5 2 11 8 - 94 26 - 25 - 4 - 6 3 42 - 5
   50 oder mehr Anzahl 96 9 - 9 8 12 - 5 23 8 - 5 10 11 - 3 - 1 7 - 7 3 26 3
weiblich Anzahl - 104 31 - 198 - 33 50 54 76 - 53 19 27 14 - 87 35 - 47 44 - 30 7 8 - 21
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl - 36 19 - 110 - 27 37 51 59 - 20 13 13 7 - 58 7 - 27 18 - 19 3 10 - 12
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 153 8 - 75 - 7 9 - 5 6 - 35 - 6 - 9 - 8 - 28 22 - 18 22 - 5 - 7 - 11 - 6
   18 bis unter 30 Anzahl - 213 10 - 53 - 14 9 2 16 - 15 - 30 - - 13 - 28 - 12 - 13 - 29 - 20 - 3 - 12 - 8
   30 bis unter 50 Anzahl 196 11 - 65 - 12 26 57 34 1 51 22 26 - 33 17 - 14 55 - 2 10 21 - 9
   50 oder mehr Anzahl 66 2 - 5 - 6 - 20 - 4 4 14 9 2 8 - 2 - 4 - 3 7 10 2
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2018
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 56.572 1.245 1.558 921 6.061 5.503 5.164 1.462 4.304 4.893 5.498 1.549 3.186 1.540 4.943 1.300 1.187 4.324 1.934
männlich Anzahl 28.770 667 789 472 2.985 2.786 2.622 708 2.231 2.474 2.785 819 1.606 785 2.476 665 610 2.295 995
Anteil männlich % 50,9 53,6 50,6 51,2 49,2 50,6 50,8 48,4 51,8 50,6 50,7 52,9 50,4 51,0 50,1 51,2 51,4 53,1 51,4
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.161 88 72 51 350 509 504 146 434 546 545 121 285 133 505 104 112 446 210
   18 bis unter 30 Anzahl 6.861 255 382 219 1.079 612 553 167 442 413 546 205 316 202 499 176 130 468 197
   30 bis unter 50 Anzahl 11.230 215 239 135 1.108 1.159 1.052 258 892 1.037 1.134 358 643 297 941 235 224 970 333
   50 oder mehr Anzahl 5.518 109 96 67 448 506 513 137 463 478 560 135 362 153 531 150 144 411 255
weiblich Anzahl 27.802 578 769 449 3.076 2.717 2.542 754 2.073 2.419 2.713 730 1.580 755 2.467 635 577 2.029 939
Anteil weiblich % 49,1 46,4 49,4 48,8 50,8 49,4 49,2 51,6 48,2 49,4 49,3 47,1 49,6 49,0 49,9 48,8 48,6 46,9 48,6
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 16.366 350 561 325 2.184 1.617 1.448 437 1.096 1.336 1.542 442 869 439 1.358 351 326 1.165 520
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.883 83 88 55 332 521 509 138 384 501 478 122 282 121 451 125 109 398 186
   18 bis unter 30 Anzahl 7.619 194 370 226 1.290 696 598 227 473 480 662 225 350 210 566 187 147 474 244
   30 bis unter 50 Anzahl 9.467 174 196 106 964 973 910 223 716 920 954 249 564 253 862 182 196 747 278
   50 oder mehr Anzahl 5.833 127 115 62 490 527 525 166 500 518 619 134 384 171 588 141 125 410 231

Deutsche
Zusammen Anzahl 49.623 1.026 1.232 686 5.186 4.997 4.501 1.342 3.748 4.505 5.017 1.328 2.744 1.385 4.341 1.199 1.077 3.613 1.696
männlich Anzahl 24.644 530 601 339 2.520 2.482 2.225 638 1.878 2.253 2.500 655 1.366 685 2.112 600 546 1.856 858
Anteil männlich % 49,7 51,7 48,8 49,4 48,6 49,7 49,4 47,5 50,1 50,0 49,8 49,3 49,8 49,5 48,7 50,0 50,7 51,4 50,6
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.710 73 58 37 306 481 464 131 386 515 510 118 249 127 462 97 108 401 187
   18 bis unter 30 Anzahl 5.512 187 278 165 891 506 426 146 363 345 466 150 247 173 403 147 112 340 167
   30 bis unter 50 Anzahl 9.333 170 176 82 915 1.015 868 229 709 944 993 258 530 246 761 213 193 755 276
   50 oder mehr Anzahl 5.089 100 89 55 408 480 467 132 420 449 531 129 340 139 486 143 133 360 228
weiblich Anzahl 24.979 496 631 347 2.666 2.515 2.276 704 1.870 2.252 2.517 673 1.378 700 2.229 599 531 1.757 838
Anteil weiblich % 50,3 48,3 51,2 50,6 51,4 50,3 50,6 52,5 49,9 50,0 50,2 50,7 50,2 50,5 51,3 50,0 49,3 48,6 49,4
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 14.296 285 438 253 1.838 1.460 1.255 403 962 1.222 1.396 400 725 404 1.191 328 298 981 457
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.496 75 79 • 299 496 476 • 350 479 456 117 242 113 411 117 103 355 165
   18 bis unter 30 Anzahl 6.611 156 287 183 1.102 635 517 209 418 432 583 202 284 198 484 175 137 395 214
   30 bis unter 50 Anzahl 8.307 143 155 73 795 871 789 208 628 843 878 223 482 226 771 171 175 632 244
   50 oder mehr Anzahl 5.565 122 110 • 470 513 494 • 474 498 600 131 370 163 563 136 116 375 215

Ausländer
Zusammen Anzahl 6.949 219 326 235 875 433 663 120 556 388 481 221 442 155 602 101 110 711 238
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 799 39 90 41 99 26 58 20 57 19 70 18 68 15 61 31 15 48 24
männlich Anzahl 4.126 137 188 133 465 304 397 70 353 221 285 164 240 100 364 65 64 439 137
Anteil männlich % 59,4 62,6 57,7 56,6 53,1 60,1 59,9 58,3 63,5 57,0 59,3 74,2 54,3 64,5 60,5 64,4 58,2 61,7 57,6
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 451 15 14 14 44 28 40 15 48 31 35 3 36 6 43 7 4 45 23
   18 bis unter 30 Anzahl 1.349 68 104 54 188 106 127 21 79 68 80 55 69 29 96 29 18 128 30
   30 bis unter 50 Anzahl 1.897 45 63 53 193 144 184 29 183 93 141 100 113 51 180 22 31 215 57
   50 oder mehr Anzahl 429 9 7 12 40 26 46 5 43 29 29 6 22 14 45 7 11 51 27
weiblich Anzahl 2.823 82 138 102 410 202 266 50 203 167 196 57 202 55 238 36 46 272 101
Anteil weiblich % 40,6 37,4 42,3 43,4 46,9 39,9 40,1 41,7 36,5 43,0 40,7 25,8 45,7 35,5 39,5 35,6 41,8 38,3 42,4
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.070 65 123 72 346 157 193 34 134 114 146 42 144 35 167 23 28 184 63
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 387 8 9 • 33 25 33 • 34 22 22 5 40 8 40 8 6 43 21
   18 bis unter 30 Anzahl 1.008 38 83 43 188 61 81 18 55 48 79 23 66 12 82 12 10 79 30
   30 bis unter 50 Anzahl 1.160 31 41 33 169 102 121 15 88 77 76 26 82 27 91 11 21 115 34
   50 oder mehr Anzahl 268 5 5 • 20 14 31 • 26 20 19 3 14 8 25 5 9 35 16

Fortzug

Insgesamt Anzahl 41.160 927 2.379 1.044 3.838 3.151 2.900 1.483 2.800 2.946 3.655 1.533 2.408 1.332 3.510 1.365 1.373 2.751 1.765
männlich Anzahl 21.365 529 1.339 526 1.897 1.621 1.477 753 1.482 1.452 1.883 779 1.277 696 1.808 737 707 1.471 931
Anteil männlich % 51,9 57,1 56,3 50,4 49,4 51,4 50,9 50,8 52,9 49,3 51,5 50,8 53,0 52,3 51,5 54,0 51,5 53,5 52,7
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.541 63 110 45 222 171 162 112 167 184 227 72 153 93 229 114 93 186 138
   18 bis unter 30 Anzahl 8.377 212 711 280 763 626 536 301 567 499 712 352 494 265 691 273 265 501 329
   30 bis unter 50 Anzahl 6.812 181 385 141 684 519 499 229 472 469 593 231 403 231 560 218 217 508 272
   50 oder mehr Anzahl 3.635 73 133 60 228 305 280 111 276 300 351 124 227 107 328 132 132 276 192
weiblich Anzahl 19.795 398 1.040 518 1.941 1.530 1.423 730 1.318 1.494 1.772 754 1.131 636 1.702 628 666 1.280 834
Anteil weiblich % 48,1 42,9 43,7 49,6 50,6 48,6 49,1 49,2 47,1 50,7 48,5 49,2 47,0 47,7 48,5 46,0 48,5 46,5 47,3
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 12.992 239 759 398 1.483 990 939 471 832 886 1.150 470 707 433 1.141 374 393 815 512
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.489 49 127 33 182 189 186 99 182 209 233 102 139 59 230 94 79 175 122
   18 bis unter 30 Anzahl 8.668 150 550 332 951 638 617 326 556 546 775 318 470 288 759 260 271 513 348

Fortzug

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2018
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

   30 bis unter 50 Anzahl 4.637 96 217 80 571 368 350 154 289 367 413 155 268 153 400 121 130 335 170
   50 oder mehr Anzahl 4.001 103 146 73 237 335 270 151 291 372 351 179 254 136 313 153 186 257 194

Deutsche
Zusammen Anzahl 34.306 747 1.647 747 3.111 2.771 2.408 1.294 2.315 2.608 3.193 1.298 2.040 1.104 2.948 1.107 1.191 2.274 1.503
männlich Anzahl 17.192 407 891 369 1.501 1.376 1.185 641 1.172 1.258 1.599 613 1.052 555 1.484 562 586 1.183 758
Anteil männlich % 50,1 54,5 54,1 49,4 48,2 49,7 49,2 49,5 50,6 48,2 50,1 47,2 51,6 50,3 50,3 50,8 49,2 52,0 50,4
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.108 52 55 31 177 157 144 91 145 157 207 60 124 76 192 87 71 169 113
   18 bis unter 30 Anzahl 6.682 155 472 201 586 521 423 256 461 434 604 261 393 210 595 206 218 419 267
   30 bis unter 50 Anzahl 5.092 131 252 83 535 411 359 189 317 383 469 173 325 173 399 151 175 353 214
   50 oder mehr Anzahl 3.310 69 112 54 203 287 259 105 249 284 319 119 210 96 298 118 122 242 164
weiblich Anzahl 17.114 340 756 378 1.610 1.395 1.223 653 1.143 1.350 1.594 685 988 549 1.464 545 605 1.091 745
Anteil weiblich % 49,9 45,5 45,9 50,6 51,8 50,3 50,8 50,5 49,4 51,8 49,9 52,8 48,4 49,7 49,7 49,2 50,8 48,0 49,6
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 10.999 198 543 279 1.204 885 780 419 708 791 1.020 425 600 362 963 320 357 691 454
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.094 38 74 • 155 174 165 • 154 187 211 88 123 55 196 74 60 139 102
   18 bis unter 30 Anzahl 7.538 127 417 242 789 580 526 297 486 502 699 290 411 248 666 231 259 449 319
   30 bis unter 50 Anzahl 3.684 76 133 46 448 315 272 128 231 308 350 133 213 115 310 93 105 271 137
   50 oder mehr Anzahl 3.798 99 132 • 218 326 260 • 272 353 334 174 241 131 292 147 181 232 187

Ausländer
Zusammen Anzahl 6.854 180 732 297 727 380 492 189 485 338 462 235 368 228 562 258 182 477 262
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 1.682 49 373 59 85 73 68 77 104 74 81 83 118 42 73 79 72 80 92
männlich Anzahl 4.173 122 448 157 396 245 292 112 310 194 284 166 225 141 324 175 121 288 173
Anteil männlich % 60,9 67,8 61,2 52,9 54,5 64,5 59,3 59,3 63,9 57,4 61,5 70,6 61,1 61,8 57,7 67,8 66,5 60,4 66,0
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 433 11 55 14 45 14 18 21 22 27 20 12 29 17 37 27 22 17 25
   18 bis unter 30 Anzahl 1.695 57 239 79 177 105 113 45 106 65 108 91 101 55 96 67 47 82 62
   30 bis unter 50 Anzahl 1.720 50 133 58 149 108 140 40 155 86 124 58 78 58 161 67 42 155 58
   50 oder mehr Anzahl 325 4 21 6 25 18 21 6 27 16 32 5 17 11 30 14 10 34 28
weiblich Anzahl 2.681 58 284 140 331 135 200 77 175 144 178 69 143 87 238 83 61 189 89
Anteil weiblich % 39,1 32,2 38,8 47,1 45,5 35,5 40,7 40,7 36,1 42,6 38,5 29,4 38,9 38,2 42,3 32,2 33,5 39,6 34,0
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.993 41 216 119 279 105 159 52 124 95 130 45 107 71 178 54 36 124 58
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 395 11 53 • 27 15 21 • 28 22 22 14 16 4 34 20 19 36 20
   18 bis unter 30 Anzahl 1.130 23 133 90 162 58 91 29 70 44 76 28 59 40 93 29 12 64 29
   30 bis unter 50 Anzahl 953 20 84 34 123 53 78 26 58 59 63 22 55 38 90 28 25 64 33
   50 oder mehr Anzahl 203 4 14 • 19 9 10 • 19 19 17 5 13 5 21 6 5 25 7

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 15.412 318 - 821 - 123 2.223 2.352 2.264 - 21 1.504 1.947 1.843 16 778 208 1.433 - 65 - 186 1.573 169
männlich Anzahl 7.405 138 - 550 - 54 1.088 1.165 1.145 - 45 749 1.022 902 40 329 89 668 - 72 - 97 824 64
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.620 25 - 38 6 128 338 342 34 267 362 318 49 132 40 276 - 10 19 260 72
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.516 43 - 329 - 61 316 - 14 17 - 134 - 125 - 86 - 166 - 147 - 178 - 63 - 192 - 97 - 135 - 33 - 132
   30 bis unter 50 Anzahl 4.418 34 - 146 - 6 424 640 553 29 420 568 541 127 240 66 381 17 7 462 61
   50 oder mehr Anzahl 1.883 36 - 37 7 220 201 233 26 187 178 209 11 135 46 203 18 12 135 63
weiblich Anzahl 8.007 180 - 271 - 69 1.135 1.187 1.119 24 755 925 941 - 24 449 119 765 7 - 89 749 105
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.374 111 - 198 - 73 701 627 509 - 34 264 450 392 - 28 162 6 217 - 23 - 67 350 8
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.394 34 - 39 22 150 332 323 39 202 292 245 20 143 62 221 31 30 223 64
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.049 44 - 180 - 106 339 58 - 19 - 99 - 83 - 66 - 113 - 93 - 120 - 78 - 193 - 73 - 124 - 39 - 104
   30 bis unter 50 Anzahl 4.830 78 - 21 26 393 605 560 69 427 553 541 94 296 100 462 61 66 412 108

   50 oder mehr Anzahl 1.832 24 - 31 - 11 253 192 255 15 209 146 268 - 45 130 35 275 - 12 - 61 153 37

Deutsche
Zusammen Anzahl 15.317 279 - 415 - 61 2.075 2.226 2.093 48 1.433 1.897 1.824 30 704 281 1.393 92 - 114 1.339 193
männlich Anzahl 7.452 123 - 290 - 30 1.019 1.106 1.040 - 3 706 995 901 42 314 130 628 38 - 40 673 100
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.602 21 3 6 129 324 320 40 241 358 303 58 125 51 270 10 37 232 74
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.170 32 - 194 - 36 305 - 15 3 - 110 - 98 - 89 - 138 - 111 - 146 - 37 - 192 - 59 - 106 - 79 - 100
   30 bis unter 50 Anzahl 4.241 39 - 76 - 1 380 604 509 40 392 561 524 85 205 73 362 62 18 402 62
   50 oder mehr Anzahl 1.779 31 - 23 1 205 193 208 27 171 165 212 10 130 43 188 25 11 118 64
weiblich Anzahl 7.865 156 - 125 - 31 1.056 1.120 1.053 51 727 902 923 - 12 390 151 765 54 - 74 666 93
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 3.297 87 - 105 - 26 634 575 475 - 16 254 431 376 - 25 125 42 228 8 - 59 290 3

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2018
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
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  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.402 37 5 16 144 322 311 48 196 292 245 29 119 58 215 43 43 216 63
   18 bis unter 30 Anzahl - 927 29 - 130 - 59 313 55 - 9 - 88 - 68 - 70 - 116 - 88 - 127 - 50 - 182 - 56 - 122 - 54 - 105
   30 bis unter 50 Anzahl 4.623 67 22 27 347 556 517 80 397 535 528 90 269 111 461 78 70 361 107
   50 oder mehr Anzahl 1.767 23 - 22 - 15 252 187 234 11 202 145 266 - 43 129 32 271 - 11 - 65 143 28

Ausländer
Zusammen Anzahl 95 39 - 406 - 62 148 126 171 - 69 71 50 19 - 14 74 - 73 40 - 157 - 72 234 - 24
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl - 883 - 10 - 283 - 18 14 - 47 - 10 - 57 - 47 - 55 - 11 - 65 - 50 - 27 - 12 - 48 - 57 - 32 - 68
männlich Anzahl - 47 15 - 260 - 24 69 59 105 - 42 43 27 1 - 2 15 - 41 40 - 110 - 57 151 - 36
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 18 4 - 41 - - 1 14 22 - 6 26 4 15 - 9 7 - 11 6 - 20 - 18 28 - 2
   18 bis unter 30 Anzahl - 346 11 - 135 - 25 11 1 14 - 24 - 27 3 - 28 - 36 - 32 - 26 - - 38 - 29 46 - 32
   30 bis unter 50 Anzahl 177 - 5 - 70 - 5 44 36 44 - 11 28 7 17 42 35 - 7 19 - 45 - 11 60 - 1
   50 oder mehr Anzahl 104 5 - 14 6 15 8 25 - 1 16 13 - 3 1 5 3 15 - 7 1 17 - 1
weiblich Anzahl 142 24 - 146 - 38 79 67 66 - 27 28 23 18 - 12 59 - 32 - - 47 - 15 83 12
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 77 24 - 93 - 47 67 52 34 - 18 10 19 16 - 3 37 - 36 - 11 - 31 - 8 60 5
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl - 8 - 3 - 44 6 6 10 12 - 9 6 - - - 9 24 4 6 - 12 - 13 7 1
   18 bis unter 30 Anzahl - 122 15 - 50 - 47 26 3 - 10 - 11 - 15 4 3 - 5 7 - 28 - 11 - 17 - 2 15 1
   30 bis unter 50 Anzahl 207 11 - 43 - 1 46 49 43 - 11 30 18 13 4 27 - 11 1 - 17 - 4 51 1
   50 oder mehr Anzahl 65 1 - 9 4 1 5 21 4 7 1 2 - 2 1 3 4 - 1 4 10 9
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2017
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Zuzug

Insgesamt Anzahl 56.250 1.083 1.840 989 6.187 5.313 4.675 1.496 4.195 5.021 5.430 1.518 3.377 1.575 4.766 1.338 1.183 4.411 1.853
männlich Anzahl 28.718 600 995 504 2.966 2.718 2.405 757 2.180 2.544 2.782 823 1.734 819 2.369 678 600 2.286 958
Anteil männlich % 51,1 55,4 54,1 51,0 47,9 51,2 51,4 50,6 52,0 50,7 51,2 54,2 51,3 52,0 49,7 50,7 50,7 51,8 51,7
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 5.076 78 90 60 400 511 439 175 393 532 532 135 318 141 474 134 107 388 169
   18 bis unter 30 Anzahl 7.074 207 499 233 983 603 502 167 465 468 608 248 358 198 470 187 136 509 233
   30 bis unter 50 Anzahl 11.184 197 292 147 1.128 1.120 979 282 897 1.054 1.097 303 678 321 933 220 217 986 333
   50 oder mehr Anzahl 5.384 118 114 64 455 484 485 133 425 490 545 137 380 159 492 137 140 403 223
weiblich Anzahl 27.532 483 845 485 3.221 2.595 2.270 739 2.015 2.477 2.648 695 1.643 756 2.397 660 583 2.125 895
Anteil weiblich % 48,9 44,6 45,9 49,0 52,1 48,8 48,6 49,4 48,0 49,3 48,8 45,8 48,7 48,0 50,3 49,3 49,3 48,2 48,3
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 16.341 285 605 351 2.249 1.557 1.318 443 1.099 1.408 1.480 438 927 455 1.310 356 336 1.257 467
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.763 72 102 73 386 459 431 150 377 453 464 130 287 123 471 116 102 393 174
   18 bis unter 30 Anzahl 7.949 161 425 271 1.333 696 585 229 483 568 633 243 377 247 564 189 181 543 221
   30 bis unter 50 Anzahl 9.147 137 192 89 1.009 937 787 217 717 893 923 196 594 235 840 184 169 766 262
   50 oder mehr Anzahl 5.673 113 126 52 493 503 467 143 438 563 628 126 385 151 522 171 131 423 238

Deutsche
Zusammen Anzahl 49.549 891 1.392 776 5.304 4.833 4.092 1.372 3.663 4.668 4.919 1.331 2.948 1.395 4.209 1.192 1.053 3.869 1.642
männlich Anzahl 24.726 481 717 380 2.491 2.433 2.072 688 1.867 2.342 2.481 689 1.482 702 2.025 588 511 1.950 827
Anteil männlich % 49,9 54,0 51,5 49,0 47,0 50,3 50,6 50,1 51,0 50,2 50,4 51,8 50,3 50,3 48,1 49,3 48,5 50,4 50,4
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.599 63 71 47 328 480 405 157 354 511 497 122 284 114 440 121 97 354 154
   18 bis unter 30 Anzahl 5.753 147 340 183 813 514 397 153 398 412 523 191 272 170 379 157 100 406 198
   30 bis unter 50 Anzahl 9.370 159 199 92 937 981 816 254 729 951 947 250 567 270 754 182 185 827 270
   50 oder mehr Anzahl 5.004 112 107 58 413 458 454 124 386 468 514 126 359 148 452 128 129 363 205
weiblich Anzahl 24.823 410 675 396 2.813 2.400 2.020 684 1.796 2.326 2.438 642 1.466 693 2.184 604 542 1.919 815
Anteil weiblich % 50,1 46,0 48,5 51,0 53,0 49,7 49,4 49,9 49,0 49,8 49,6 48,2 49,7 49,7 51,9 50,7 51,5 49,6 49,6
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 14.346 236 468 282 1.913 1.419 1.129 403 940 1.293 1.330 397 801 413 1.169 320 308 1.110 415
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 4.387 62 78 61 337 425 397 137 353 438 435 123 260 109 440 102 97 373 160
   18 bis unter 30 Anzahl 6.988 132 326 220 1.161 632 502 205 419 523 566 222 327 227 505 171 164 483 203
   30 bis unter 50 Anzahl 8.026 112 150 69 840 864 674 201 611 815 834 174 512 213 746 168 153 664 226
   50 oder mehr Anzahl 5.422 104 121 46 475 479 447 141 413 550 603 123 367 144 493 163 128 399 226

Ausländer
Zusammen Anzahl 6.701 192 448 213 883 433 583 124 532 353 511 187 429 180 557 146 130 542 211
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 889 18 166 29 104 46 62 16 50 24 48 31 86 42 43 37 16 50 21
männlich Anzahl 3.992 119 278 124 475 285 333 69 313 202 301 134 252 117 344 90 89 336 131
Anteil männlich % 59,6 62,0 62,1 58,2 53,8 59,4 57,1 55,6 58,8 57,2 58,9 71,7 58,7 65,0 61,8 61,6 68,5 62,0 62,1
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 477 15 19 13 72 31 34 18 39 21 35 13 34 27 34 13 10 34 15
   18 bis unter 30 Anzahl 1.321 60 159 50 170 89 105 14 67 56 85 57 86 28 91 30 36 103 35
   30 bis unter 50 Anzahl 1.814 38 93 55 191 139 163 28 168 103 150 53 111 51 179 38 32 159 63
   50 oder mehr Anzahl 380 6 7 6 42 26 31 9 39 22 31 11 21 11 40 9 11 40 18
weiblich Anzahl 2.709 73 170 89 408 195 250 55 219 151 210 53 177 63 213 56 41 206 80
Anteil weiblich % 40,4 38,0 37,9 41,8 46,2 40,6 42,9 44,4 41,2 42,8 41,1 28,3 41,3 35,0 38,2 38,4 31,5 38,0 37,9
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.995 49 137 69 336 138 189 40 159 115 150 41 126 42 141 36 28 147 52
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 376 10 24 12 49 34 34 13 24 15 29 7 27 14 31 14 5 20 14
   18 bis unter 30 Anzahl 961 29 99 51 172 64 83 24 64 45 67 21 50 20 59 18 17 60 18
   30 bis unter 50 Anzahl 1.121 25 42 20 169 73 113 16 106 78 89 22 82 22 94 16 16 102 36
   50 oder mehr Anzahl 251 9 5 6 18 24 20 2 25 13 25 3 18 7 29 8 3 24 12

Fortzug

Insgesamt Anzahl 41.792 926 2.160 1.173 3.827 3.261 2.911 1.573 2.920 3.050 3.638 1.583 2.467 1.390 3.584 1.394 1.349 2.752 1.834
männlich Anzahl 21.592 489 1.225 579 1.815 1.678 1.487 794 1.549 1.549 1.877 843 1.253 723 1.837 755 689 1.472 978
Anteil männlich % 51,7 52,8 56,7 49,4 47,4 51,5 51,1 50,5 53,0 50,8 51,6 53,3 50,8 52,0 51,3 54,2 51,1 53,5 53,3
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.631 52 106 64 201 216 181 114 198 213 226 100 132 86 252 122 85 157 126
   18 bis unter 30 Anzahl 8.706 188 681 274 716 628 563 344 602 556 744 360 508 288 697 292 285 597 383
   30 bis unter 50 Anzahl 6.748 160 337 168 669 542 484 234 476 533 554 249 402 222 534 211 202 493 278
   50 oder mehr Anzahl 3.507 89 101 73 229 292 259 102 273 247 353 134 211 127 354 130 117 225 191
weiblich Anzahl 20.200 437 935 594 2.012 1.583 1.424 779 1.371 1.501 1.761 740 1.214 667 1.747 639 660 1.280 856
Anteil weiblich % 48,3 47,2 43,3 50,6 52,6 48,5 48,9 49,5 47,0 49,2 48,4 46,7 49,2 48,0 48,7 45,8 48,9 46,5 46,7
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 13.544 278 738 465 1.541 1.042 926 527 891 935 1.146 484 800 435 1.140 392 417 839 548
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.455 54 70 48 202 193 171 113 192 223 208 79 123 96 223 114 81 154 111
   18 bis unter 30 Anzahl 9.066 181 564 367 1.004 695 582 356 569 597 748 343 558 296 773 236 294 536 367

Fortzug

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

Zuzug 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2017
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73
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   30 bis unter 50 Anzahl 4.846 104 183 108 577 375 396 164 348 360 440 153 267 145 422 151 130 342 181
   50 oder mehr Anzahl 3.833 98 118 71 229 320 275 146 262 321 365 165 266 130 329 138 155 248 197

Deutsche
Zusammen Anzahl 35.321 782 1.613 920 3.111 2.840 2.417 1.376 2.418 2.734 3.207 1.406 2.049 1.203 2.994 1.169 1.213 2.317 1.552
männlich Anzahl 17.697 404 883 447 1.465 1.423 1.208 676 1.227 1.362 1.608 721 986 609 1.493 605 610 1.180 790
Anteil männlich % 50,1 51,7 54,7 48,6 47,1 50,1 50,0 49,1 50,7 49,8 50,1 51,3 48,1 50,6 49,9 51,8 50,3 50,9 50,9
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.210 45 71 50 166 193 157 83 173 190 198 92 93 78 206 102 75 140 98
   18 bis unter 30 Anzahl 7.099 138 486 210 580 522 450 302 484 490 631 309 397 242 588 239 245 466 320
   30 bis unter 50 Anzahl 5.199 138 231 124 516 440 368 195 331 448 448 199 311 177 384 144 176 368 201
   50 oder mehr Anzahl 3.189 83 95 63 203 268 233 96 239 234 331 121 185 112 315 120 114 206 171
weiblich Anzahl 17.624 378 730 473 1.646 1.417 1.209 700 1.191 1.372 1.599 685 1.063 594 1.501 564 603 1.137 762
Anteil weiblich % 49,9 48,3 45,3 51,4 52,9 49,9 50,0 50,9 49,3 50,2 49,9 48,7 51,9 49,4 50,1 48,2 49,7 49,1 49,1
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 11.594 235 559 367 1.233 918 770 473 764 841 1.015 443 688 386 958 341 382 735 486
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.107 50 51 35 168 170 148 95 169 206 185 76 100 76 184 93 71 138 92
   18 bis unter 30 Anzahl 7.944 153 440 300 816 622 498 336 499 538 673 316 497 278 668 213 276 482 339
   30 bis unter 50 Anzahl 3.930 85 126 74 452 320 309 129 281 314 384 134 215 117 338 123 108 277 144
   50 oder mehr Anzahl 3.643 90 113 64 210 305 254 140 242 314 357 159 251 123 311 135 148 240 187

Ausländer
Zusammen Anzahl 6.471 144 547 253 716 421 494 197 502 316 431 177 418 187 590 225 136 435 282
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl 1.511 33 203 58 100 109 57 73 77 68 100 50 109 55 81 106 43 92 97
männlich Anzahl 3.895 85 342 132 350 255 279 118 322 187 269 122 267 114 344 150 79 292 188
Anteil männlich % 60,2 59,0 62,5 52,2 48,9 60,6 56,5 59,9 64,1 59,2 62,4 68,9 63,9 61,0 58,3 66,7 58,1 67,1 66,7
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 421 7 35 14 35 23 24 31 25 23 28 8 39 8 46 20 10 17 28
   18 bis unter 30 Anzahl 1.607 50 195 64 136 106 113 42 118 66 113 51 111 46 109 53 40 131 63
   30 bis unter 50 Anzahl 1.549 22 106 44 153 102 116 39 145 85 106 50 91 45 150 67 26 125 77
   50 oder mehr Anzahl 318 6 6 10 26 24 26 6 34 13 22 13 26 15 39 10 3 19 20
weiblich Anzahl 2.576 59 205 121 366 166 215 79 180 129 162 55 151 73 246 75 57 143 94
Anteil weiblich % 39,8 41,0 37,5 47,8 51,1 39,4 43,5 40,1 35,9 40,8 37,6 31,1 36,1 39,0 41,7 33,3 41,9 32,9 33,3
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 1.950 43 179 98 308 124 156 54 127 94 131 41 112 49 182 51 35 104 62
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 348 4 19 13 34 23 23 18 23 17 23 3 23 20 39 21 10 16 19
   18 bis unter 30 Anzahl 1.122 28 124 67 188 73 84 20 70 59 75 27 61 18 105 23 18 54 28
   30 bis unter 50 Anzahl 916 19 57 34 125 55 87 35 67 46 56 19 52 28 84 28 22 65 37
   50 oder mehr Anzahl 190 8 5 7 19 15 21 6 20 7 8 6 15 7 18 3 7 8 10

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss

Insgesamt Anzahl 14.458 157 - 320 - 184 2.360 2.052 1.764 - 77 1.275 1.971 1.792 - 65 910 185 1.182 - 56 - 166 1.659 19
männlich Anzahl 7.126 111 - 230 - 75 1.151 1.040 918 - 37 631 995 905 - 20 481 96 532 - 77 - 89 814 - 20
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.445 26 - 16 - 4 199 295 258 61 195 319 306 35 186 55 222 12 22 231 43
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.632 19 - 182 - 41 267 - 25 - 61 - 177 - 137 - 88 - 136 - 112 - 150 - 90 - 227 - 105 - 149 - 88 - 150
   30 bis unter 50 Anzahl 4.436 37 - 45 - 21 459 578 495 48 421 521 543 54 276 99 399 9 15 493 55
   50 oder mehr Anzahl 1.877 29 13 - 9 226 192 226 31 152 243 192 3 169 32 138 7 23 178 32
weiblich Anzahl 7.332 46 - 90 - 109 1.209 1.012 846 - 40 644 976 887 - 45 429 89 650 21 - 77 845 39
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.797 7 - 133 - 114 708 515 392 - 84 208 473 334 - 46 127 20 170 - 36 - 81 418 - 81
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.308 18 32 25 184 266 260 37 185 230 256 51 164 27 248 2 21 239 63
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.117 - 20 - 139 - 96 329 1 3 - 127 - 86 - 29 - 115 - 100 - 181 - 49 - 209 - 47 - 113 7 - 146
   30 bis unter 50 Anzahl 4.301 33 9 - 19 432 562 391 53 369 533 483 43 327 90 418 33 39 424 81

   50 oder mehr Anzahl 1.840 15 8 - 19 264 183 192 - 3 176 242 263 - 39 119 21 193 33 - 24 175 41

Deutsche
Zusammen Anzahl 14.228 109 - 221 - 144 2.193 1.993 1.675 - 4 1.245 1.934 1.712 - 75 899 192 1.215 23 - 160 1.552 90
männlich Anzahl 7.029 77 - 166 - 67 1.026 1.010 864 12 640 980 873 - 32 496 93 532 - 17 - 99 770 37
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.389 18 - - 3 162 287 248 74 181 321 299 30 191 36 234 19 22 214 56
   18 bis unter 30 Anzahl - 1.346 9 - 146 - 27 233 - 8 - 53 - 149 - 86 - 78 - 108 - 118 - 125 - 72 - 209 - 82 - 145 - 60 - 122
   30 bis unter 50 Anzahl 4.171 21 - 32 - 32 421 541 448 59 398 503 499 51 256 93 370 38 9 459 69
   50 oder mehr Anzahl 1.815 29 12 - 5 210 190 221 28 147 234 183 5 174 36 137 8 15 157 34
weiblich Anzahl 7.199 32 - 55 - 77 1.167 983 811 - 16 605 954 839 - 43 403 99 683 40 - 61 782 53
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 2.752 1 - 91 - 85 680 501 359 - 70 176 452 315 - 46 113 27 211 - 21 - 74 375 - 71

Zuzugs- bzw. Fortzugsüberschuss 
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu den Fragen 10, 13 und 22

Wanderungen über die Grenze des Landes Brandenburg mit den übrigen Bundesländern nach Staatsangehörigkeit, Geschlecht, Altersgruppen und Verwaltungsbezirken
2017
Quelle Wanderungsstatistik

51 52 53 54 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73

Branden
burg a. d.

Havel
Cottbus Frankfurt Potsdam Barnim

Dahme–
Spree-
wald

Elbe–
Elster

Havel-
land

Märkisch–
Oder-
land

Ober-
havel

Oberspree-
wald–
Lausitz

Oder–
Spree

Ost-
prignitz–
Ruppin

Potsdam–
Mittel-
mark

Prignitz
Spree–
Neiße

Teltow–
Fläming

Uckermark

Merkmale Einheit
Land

Brandenburg

Verwaltungsbezirke

  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 2.280 12 27 26 169 255 249 42 184 232 250 47 160 33 256 9 26 235 68
   18 bis unter 30 Anzahl - 956 - 21 - 114 - 80 345 10 4 - 131 - 80 - 15 - 107 - 94 - 170 - 51 - 163 - 42 - 112 1 - 136
   30 bis unter 50 Anzahl 4.096 27 24 - 5 388 544 365 72 330 501 450 40 297 96 408 45 45 387 82
   50 oder mehr Anzahl 1.779 14 8 - 18 265 174 193 1 171 236 246 - 36 116 21 182 28 - 20 159 39

Ausländer
Zusammen Anzahl 230 48 - 99 - 40 167 59 89 - 73 30 37 80 10 11 - 7 - 33 - 79 - 6 107 - 71
  dar.: Top-8-Asylherkunftsländer Anzahl - 622 - 15 - 37 - 29 4 - 63 5 - 57 - 27 - 44 - 52 - 19 - 23 - 13 - 38 - 69 - 27 - 42 - 76
männlich Anzahl 97 34 - 64 - 8 125 30 54 - 49 - 9 15 32 12 - 15 3 - - 60 10 44 - 57
Anteil männlich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 56 8 - 16 - 1 37 8 10 - 13 14 - 2 7 5 - 5 19 - 12 - 7 - 17 - 13
   18 bis unter 30 Anzahl - 286 10 - 36 - 14 34 - 17 - 8 - 28 - 51 - 10 - 28 6 - 25 - 18 - 18 - 23 - 4 - 28 - 28
   30 bis unter 50 Anzahl 265 16 - 13 11 38 37 47 - 11 23 18 44 3 20 6 29 - 29 6 34 - 14
   50 oder mehr Anzahl 62 - 1 - 4 16 2 5 3 5 9 9 - 2 - 5 - 4 1 - 1 8 21 - 2
weiblich Anzahl 133 14 - 35 - 32 42 29 35 - 24 39 22 48 - 2 26 - 10 - 33 - 19 - 16 63 - 14
Anteil weiblich % x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
  dar.: im Alter 15 bis unter 45 Anzahl 45 6 - 42 - 29 28 14 33 - 14 32 21 19 - 14 - 7 - 41 - 15 - 7 43 - 10
  Alter in Jahren
   unter 18 Anzahl 28 6 5 - 1 15 11 11 - 5 1 - 2 6 4 4 - 6 - 8 - 7 - 5 4 - 5
   18 bis unter 30 Anzahl - 161 1 - 25 - 16 - 16 - 9 - 1 4 - 6 - 14 - 8 - 6 - 11 2 - 46 - 5 - 1 6 - 10
   30 bis unter 50 Anzahl 205 6 - 15 - 14 44 18 26 - 19 39 32 33 3 30 - 6 10 - 12 - 6 37 - 1
   50 oder mehr Anzahl 61 1 - - 1 - 1 9 - 1 - 4 5 6 17 - 3 3 - 11 5 - 4 16 2
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 10, 13 und 22

Quelle: Wanderungsstatistik - vorläufige Daten

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw.

Fortzugsüberschuss (-)

insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich

Schleswig-Holstein................. 202 107 95 244 122 122 – 42 – 15 – 27

Hamburg................................. 152 74 78 152 74 78 – – –

Niedersachsen........................ 445 229 216 439 224 215 6 5 1

Bremen................................... 39 20 19 44 25 19 – 5 – 5 –

Nordrhein-Westfalen.............. 578 325 253 654 357 297 – 76 – 32 – 44

Hessen.................................... 279 136 143 233 131 102 46 5 41

Rheinland-Pfalz...................... 156 73 83 139 80 59 17 – 7 24

Baden-Württemberg............... 445 227 218 336 163 173 109 64 45

Bayern..................................... 535 296 239 411 224 187 124 72 52

Saarland.................................. 33 16 17 16 11 5 17 5 12

Berlin....................................... 7.981 4.062 3.919 4.737 2.449 2.288 3.244 1.613 1.631

Mecklenburg-Vorpommern.... 566 280 286 748 378 370 – 182 – 98 – 84

Sachsen.................................. 915 450 465 814 387 427 101 63 38

Sachsen-Anhalt...................... 419 214 205 549 271 278 – 130 – 57 – 73

Thüringen................................ 196 110 86 156 70 86 40 40 –

Bundesgebiet 12.941 6.619 6.322 9.672 4.966 4.706 3.269 1.653 1.616

Schleswig-Holstein................. 25 15 10 32 21 11 – 7 – 6 – 1

Hamburg................................. 16 10 6 47 25 22 – 31 – 15 – 16

Niedersachsen........................ 66 42 24 79 48 31 – 13 – 6 – 7

Bremen................................... • • • • • • – 9 – 7 – 2

Nordrhein-Westfalen.............. 113 68 45 298 175 123 – 185 – 107 – 78

Hessen.................................... 57 21 36 62 45 17 – 5 – 24 19

Rheinland-Pfalz...................... 29 17 12 51 32 19 – 22 – 15 – 7

Baden-Württemberg............... 79 45 34 74 47 27 5 – 2 7

Bayern..................................... 98 59 39 111 70 41 – 13 – 11 – 2

Saarland.................................. • • • • • • 3 2 1

Berlin....................................... 984 533 451 1.003 560 443 – 19 – 27 8

Mecklenburg-Vorpommern.... 68 40 28 27 19 8 41 21 20

Sachsen.................................. 83 49 34 73 47 26 10 2 8

Sachsen-Anhalt...................... 36 21 15 60 37 23 – 24 – 16 – 8

Thüringen................................ 36 25 11 25 14 11 11 11 –

Bundesgebiet 1.702 952 750 1.960 1.152 808 – 258 – 200 – 58

davon

Januar 576 330 246 745 442 303 – 169 – 112 – 57

Februar 536 277 259 651 380 271 – 115 – 103 – 12

März 590 345 245 564 330 234 26 15 11

Insgesamt 1.702 952 750 1.960 1.152 808 – 258 – 200 – 58

darunter Ausländer

Wanderungen über die Grenze von Brandenburg in den Monaten Januar bis März 2021 nach Herkunfts- und Zielgebieten 

der Bundesrepublik sowie Geschlecht,Staatsangehörigkeit und Monate

nach Monate

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

Insgesamt
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 10, 13 und 22

Quelle: Wanderungsstatistik 

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw.

Fortzugsüberschuss (-)

insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich

Schleswig-Holstein  962   493   469  1 179   574   605  -  217  -  81  -  136  

Hamburg  669   351   318   703   347   356  -  34   4  -  38  

Niedersachsen 2 315  1 227  1 088  2 142  1 080  1 062   173   147   26  

Bremen  171   88   83   208   109   99  -  37  -  21  -  16  

Nordrhein-Westfalen 2 778  1 427  1 351  2 735  1 443  1 292   43  -  16   59  

Hessen 1 202   605   597   996   521   475   206   84   122  

Rheinland-Pfalz  630   336   294   542   282   260   88   54   34  

Baden-Württemberg 2 042  1 087   955  1 439   797   642   603   290   313  

Bayern 2 304  1 231  1 073  1 969  1 045   924   335   186   149  

Saarland  96   49   47   72   34   38   24   15   9  

Berlin 35 206  17 535  17 671  14 852  7 568  7 284  20 354  9 967  10 387  

Mecklenburg-Vorpommern 2 460  1 176  1 284  3 920  1 961  1 959  - 1 460  -  785  -  675  

Sachsen 3 776  1 897  1 879  4 168  2 060  2 108  -  392  -  163  -  229  

Sachsen-Anhalt 2 176  1 084  1 092  2 405  1 157  1 248  -  229  -  73  -  156  

Thüringen  857   432   425   876   417   459  -  19   15  -  34  

Bundesgebiet  57 644  29 018  28 626  38 206  19 395  18 811  19 438  9 623  9 815  

Schleswig-Holstein  109   71   38   140   76   64  -  31  -  5  -  26  

Hamburg  116   74   42   173   94   79  -  57  -  20  -  37  

Niedersachsen  411   259   152   420   261   159  -  9  -  2  -  7  

Bremen  36   22   14   57   39   18  -  21  -  17  -  4  

Nordrhein-Westfalen  556   333   223  1 176   684   492  -  620  -  351  -  269  

Hessen  223   122   101   285   177   108  -  62  -  55  -  7  

Rheinland-Pfalz  134   76   58   153   96   57  -  19  -  20   1  

Baden-Württemberg  381   216   165   430   267   163  -  49  -  51   2  

Bayern  453   270   183   520   316   204  -  67  -  46  -  21  

Saarland  19   10   9   18   7   11   1   3  -  2  

Berlin 4 078  2 186  1 892  3 092  1 695  1 397   986   491   495  

Mecklenburg-Vorpommern  192   107   85   187   120   67   5  -  13   18  

Sachsen  351   217   134   413   240   173  -  62  -  23  -  39  

Sachsen-Anhalt  232   141   91   226   130   96   6   11  -  5  

Thüringen  103   63   40   100   56   44   3   7  -  4  

 Bundesgebiet  7 394  4 167  3 227  7 390  4 258  3 132   4  -  91   95  

davon

Januar  578   327   251   676   390   286  -  98  -  63  -  35  

Februar  536   326   210   624   377   247  -  88  -  51  -  37  

März  428   246   182   436   263   173  -  8  -  17   9  

April  398   231   167   392   233   159   6  -  2   8  

Mai  544   303   241   486   286   200   58   17   41  

Juni  685   384   301   644   369   275   41   15   26  

Juli  645   354   291   698   416   282  -  53  -  62   9  

August  762   437   325   778   421   357  -  16   16  -  32  

September  737   406   331   735   441   294   2  -  35   37  

Oktober  774   422   352   747   405   342   27   17   10  

November  655   381   274   700   391   309  -  45  -  10  -  35  

Dezember  652   350   302   474   266   208   178   84   94  

Insgesamt 7 394  4 167  3 227  7 390  4 258  3 132   4  -  91   95  

Wanderungen über die Grenze von Brandenburg im Jahr 2020 nach Herkunfts- und Zielgebieten 

der Bundesrepublik sowie Geschlecht,Staatsangehörigkeit und Monate

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

insgesamt

darunter Ausländer

nach Monate
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 10, 13 und 22

Quelle: Wanderungsstatistik 

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw.

Fortzugsüberschuss (-)

insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich

Schleswig-Holstein 1 061   518   543  1 082   564   518  -  21  -  46   25  

Hamburg  660   336   324   736   371   365  -  76  -  35  -  41  

Niedersachsen 2 473  1 275  1 198  2 273  1 228  1 045   200   47   153  

Bremen  178   82   96   195   96   99  -  17  -  14  -  3  

Nordrhein-Westfalen 2 841  1 484  1 357  3 134  1 700  1 434  -  293  -  216  -  77  

Hessen 1 297   669   628  1 069   572   497   228   97   131  

Rheinland-Pfalz  681   357   324   592   310   282   89   47   42  

Baden-Württemberg 2 108  1 120   988  1 701   935   766   407   185   222  

Bayern 2 465  1 298  1 167  2 009  1 114   895   456   184   272  

Saarland  83   50   33   113   53   60  -  30  -  3  -  27  

Berlin 34 465  17 332  17 133  17 805  9 159  8 646  16 660  8 173  8 487  

Mecklenburg-Vorpommern 2 629  1 292  1 337  3 534  1 709  1 825  -  905  -  417  -  488  

Sachsen 4 142  2 079  2 063  4 535  2 271  2 264  -  393  -  192  -  201  

Sachsen-Anhalt 2 332  1 164  1 168  2 430  1 222  1 208  -  98  -  58  -  40  

Thüringen 1 034   534   500   924   444   480   110   90   20  

Bundesgebiet  58 449  29 590  28 859  42 132  21 748  20 384  16 317  7 842  8 475  

Schleswig-Holstein  118   68   50   130   90   40  -  12  -  22   10  

Hamburg  83   53   30   176   105   71  -  93  -  52  -  41  

Niedersachsen  508   289   219   400   245   155   108   44   64  

Bremen  46   24   22   66   35   31  -  20  -  11  -  9  

Nordrhein-Westfalen  598   352   246  1 344   785   559  -  746  -  433  -  313  

Hessen  227   141   86   316   188   128  -  89  -  47  -  42  

Rheinland-Pfalz  127   73   54   188   108   80  -  61  -  35  -  26  

Baden-Württemberg  350   209   141   446   291   155  -  96  -  82  -  14  

Bayern  469   296   173   477   302   175  -  8  -  6  -  2  

Saarland  19   12   7   52   31   21  -  33  -  19  -  14  

Berlin 3 866  2 101  1 765  3 541  2 062  1 479   325   39   286  

Mecklenburg-Vorpommern  220   130   90   251   165   86  -  31  -  35   4  

Sachsen  356   227   129   422   260   162  -  66  -  33  -  33  

Sachsen-Anhalt  237   137   100   245   154   91  -  8  -  17   9  

Thüringen  128   79   49   102   70   32   26   9   17  

 Bundesgebiet  7 352  4 191  3 161  8 156  4 891  3 265  -  804  -  700  -  104  

Wanderungen über die Grenze von Brandenburg im Jahr 2020 nach Herkunfts- und Zielgebieten 

der Bundesrepublik sowie Geschlecht und Staatsangehörigkeit

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

insgesamt

darunter Ausländer
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 10, 13 und 22

Quelle: Wanderungsstatistik 

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw.

Fortzugsüberschuss (-)

insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich

Schleswig-Holstein 1 007   499   508  1 116   548   568  -  109  -  49  -  60  

Hamburg  707   383   324   669   358   311   38   25   13  

Niedersachsen 2 512  1 330  1 182  2 313  1 202  1 111   199   128   71  

Bremen  184   104   80   215   112   103  -  31  -  8  -  23  

Nordrhein-Westfalen 2 936  1 546  1 390  2 752  1 517  1 235   184   29   155  

Hessen 1 246   606   640  1 051   570   481   195   36   159  

Rheinland-Pfalz  627   336   291   599   333   266   28   3   25  

Baden-Württemberg 2 042  1 111   931  1 803   988   815   239   123   116  

Bayern 2 450  1 378  1 072  2 089  1 183   906   361   195   166  

Saarland  106   61   45   87   57   30   19   4   15  

Berlin 32 890  16 480  16 410  16 945  8 839  8 106  15 945  7 641  8 304  

Mecklenburg-Vorpommern 2 633  1 287  1 346  3 615  1 758  1 857  -  982  -  471  -  511  

Sachsen 4 004  2 019  1 985  4 604  2 277  2 327  -  600  -  258  -  342  

Sachsen-Anhalt 2 268  1 137  1 131  2 398  1 170  1 228  -  130  -  33  -  97  

Thüringen  960   493   467   904   453   451   56   40   16  

Bundesgebiet  56 572  28 770  27 802  41 160  21 365  19 795  15 412  7 405  8 007  

Schleswig-Holstein  97   58   39   120   75   45  -  23  -  17  -  6  

Hamburg  126   77   49   145   79   66  -  19  -  2  -  17  

Niedersachsen  498   312   186   441   277   164   57   35   22  

Bremen  45   30   15   65   46   19  -  20  -  16  -  4  

Nordrhein-Westfalen  547   332   215   861   546   315  -  314  -  214  -  100  

Hessen  188   119   69   229   157   72  -  41  -  38  -  3  

Rheinland-Pfalz  117   80   37   140   89   51  -  23  -  9  -  14  

Baden-Württemberg  344   214   130   452   309   143  -  108  -  95  -  13  

Bayern  448   303   145   504   319   185  -  56  -  16  -  40  

Saarland  28   16   12   25   19   6   3  -  3   6  

Berlin 3 684  2 058  1 626  3 090  1 802  1 288   594   256   338  

Mecklenburg-Vorpommern  172   110   62   200   116   84  -  28  -  6  -  22  

Sachsen  315   195   120   318   187   131  -  3   8  -  11  

Sachsen-Anhalt  220   138   82   189   113   76   31   25   6  

Thüringen  120   84   36   75   39   36   45   45   –  

 Bundesgebiet  6 949  4 126  2 823  6 854  4 173  2 681   95  -  47   142  

Wanderungen über die Grenze von Brandenburg im Jahr 2020 nach Herkunfts- und Zielgebieten 

der Bundesrepublik sowie Geschlecht und Staatsangehörigkeit

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

insgesamt

darunter Ausländer
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 10, 13 und 22

Quelle: Wanderungsstatistik 

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw.

Fortzugsüberschuss (-)

insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich

Schleswig-Holstein 1 034   528   506  1 057   523   534  -  23   5  -  28  

Hamburg  745   386   359   712   377   335   33   9   24  

Niedersachsen 2 555  1 324  1 231  2 265  1 174  1 091   290   150   140  

Bremen  196   103   93   180   104   76   16  -  1   17  

Nordrhein-Westfalen 2 922  1 583  1 339  2 585  1 431  1 154   337   152   185  

Hessen 1 390   733   657  1 130   601   529   260   132   128  

Rheinland-Pfalz  603   300   303   574   309   265   29  -  9   38  

Baden-Württemberg 2 151  1 128  1 023  1 697   918   779   454   210   244  

Bayern 2 489  1 341  1 148  2 025  1 151   874   464   190   274  

Saarland  105   57   48   108   63   45  -  3  -  6   3  

Berlin 31 930  16 271  15 659  18 030  9 308  8 722  13 900  6 963  6 937  

Mecklenburg-Vorpommern 2 770  1 332  1 438  3 375  1 607  1 768  -  605  -  275  -  330  

Sachsen 4 234  2 081  2 153  4 831  2 404  2 427  -  597  -  323  -  274  

Sachsen-Anhalt 2 248  1 100  1 148  2 296  1 127  1 169  -  48  -  27  -  21  

Thüringen  878   451   427   927   495   432  -  49  -  44  -  5  

Bundesgebiet  56 250  28 718  27 532  41 792  21 592  20 200  14 458  7 126  7 332  

Schleswig-Holstein  92   59   33   132   80   52  -  40  -  21  -  19  

Hamburg  96   50   46   154   80   74  -  58  -  30  -  28  

Niedersachsen  463   275   188   388   234   154   75   41   34  

Bremen  36   23   13   50   32   18  -  14  -  9  -  5  

Nordrhein-Westfalen  558   358   200   803   523   280  -  245  -  165  -  80  

Hessen  286   184   102   261   163   98   25   21   4  

Rheinland-Pfalz  85   48   37   131   81   50  -  46  -  33  -  13  

Baden-Württemberg  370   244   126   359   242   117   11   2   9  

Bayern  457   310   147   385   256   129   72   54   18  

Saarland  23   17   6   38   27   11  -  15  -  10  -  5  

Berlin 3 369  1 885  1 484  3 045  1 737  1 308   324   148   176  

Mecklenburg-Vorpommern  222   129   93   143   82   61   79   47   32  

Sachsen  353   219   134   320   184   136   33   35  -  2  

Sachsen-Anhalt  202   128   74   158   100   58   44   28   16  

Thüringen  89   63   26   104   74   30  -  15  -  11  -  4  

 Bundesgebiet  6 701  3 992  2 709  6 471  3 895  2 576   230   97   133  

Wanderungen über die Grenze von Brandenburg im Jahr 2020 nach Herkunfts- und Zielgebieten 

der Bundesrepublik sowie Geschlecht und Staatsangehörigkeit

Herkunfts- bzw.

Zielgebiet

insgesamt

darunter Ausländer
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Kleine Anfrage 1417 Anlage 2 zu den Fragen 10, 13 und 22

Quelle: Wanderungsstatistik 

Zuzüge Fortzüge
Zuzugs- bzw.

Fortzugsüberschuss (-)

insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich insgesamt männlich weiblich

Schleswig-Holstein 1 132   581   551  1 192   642   550  -  60  -  61   1  

Hamburg  747   406   341   771   400   371  -  24   6  -  30  

Niedersachsen 2 691  1 400  1 291  2 885  1 617  1 268  -  194  -  217   23  

Bremen  200   99   101   313   189   124  -  113  -  90  -  23  

Nordrhein-Westfalen 3 331  1 769  1 562  4 879  3 027  1 852  - 1 548  - 1 258  -  290  

Hessen 1 490   845   645  1 116   631   485   374   214   160  

Rheinland-Pfalz  707   370   337   783   443   340  -  76  -  73  -  3  

Baden-Württemberg 2 195  1 175  1 020  1 955  1 104   851   240   71   169  

Bayern 2 921  1 709  1 212  2 395  1 416   979   526   293   233  

Saarland  134   81   53   118   73   45   16   8   8  

Berlin 32 509  16 549  15 960  21 138  11 316  9 822  11 371  5 233  6 138  

Mecklenburg-Vorpommern 3 022  1 527  1 495  3 478  1 699  1 779  -  456  -  172  -  284  

Sachsen 4 248  2 150  2 098  4 708  2 431  2 277  -  460  -  281  -  179  

Sachsen-Anhalt 2 654  1 319  1 335  2 522  1 270  1 252   132   49   83  

Thüringen 1 040   533   507   895   474   421   145   59   86  

Bundesgebiet  59 021  30 513  28 508  49 148  26 732  22 416  9 873  3 781  6 092  

Schleswig-Holstein  133   88   45   196   139   57  -  63  -  51  -  12  

Hamburg  102   63   39   133   79   54  -  31  -  16  -  15  

Niedersachsen  477   309   168   792   537   255  -  315  -  228  -  87  

Bremen  36   23   13   125   90   35  -  89  -  67  -  22  

Nordrhein-Westfalen  723   459   264  3 014  2 104   910  - 2 291  - 1 645  -  646  

Hessen  375   259   116   296   204   92   79   55   24  

Rheinland-Pfalz  114   81   33   203   144   59  -  89  -  63  -  26  

Baden-Württemberg  388   259   129   503   335   168  -  115  -  76  -  39  

Bayern  705   535   170   588   436   152   117   99   18  

Saarland  29   21   8   53   40   13  -  24  -  19  -  5  

Berlin 3 030  1 707  1 323  3 851  2 367  1 484  -  821  -  660  -  161  

Mecklenburg-Vorpommern  390   257   133   172   114   58   218   143   75  

Sachsen  358   248   110   408   269   139  -  50  -  21  -  29  

Sachsen-Anhalt  349   227   122   317   220   97   32   7   25  

Thüringen  117   70   47   132   89   43  -  15  -  19   4  

 Bundesgebiet  7 326  4 606  2 720  10 783  7 167  3 616  - 3 457  - 2 561  -  896  
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Frage 17: Ausländer im Land Brandenburg am 31. Dezember 2020 nach Verwaltungsbezirken¹, Staatsangehörigkeiten und Geschlecht
Quelle: Ausländerzentralregister

männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich %

Albanien....................................................... 1.090 645 59,2 445 40,8 25 20 76,0 5 24,0 45 25 62,8 15 37,2 20 5 35,0 15 65,0 120 65 52,5 60 47,5 150 85 57,0 65 43,0 95 60 61,1 35 38,9 30 20 78,6 5 21,4 40 25 69,2 10 30,8 40 20 55,3 15 44,7

Bosnien und Herzegowina........................... 1.060 570 53,7 490 46,3 50 20 44,9 25 55,1 45 30 64,4 15 35,6 15 10 47,1 10 52,9 205 95 46,3 110 53,7 55 35 60,7 20 39,3 75 35 47,4 40 52,6 40 25 57,5 15 42,5 145 80 56,6 60 43,4 65 30 43,3 40 56,7

Andorra......................................................... – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Belgien......................................................... 195 120 60,8 75 39,2 5 – 66,7 – 33,3 20 15 72,7 5 27,3 – – 50,0 – 50,0 35 15 50,0 15 50,0 10 5 75,0 – 25,0 20 15 71,4 5 28,6 10 5 62,5 5 37,5 15 5 50,0 5 50,0 10 5 75,0 – 25,0

Bulgarien...................................................... 3.470 1.990 57,4 1.480 42,6 115 55 47,8 60 52,2 180 95 53,3 85 46,7 55 25 47,3 30 52,7 285 145 50,2 145 49,8 240 135 55,2 110 44,8 230 130 57,1 100 42,9 65 35 56,9 30 43,1 300 180 59,7 120 40,3 445 270 60,6 175 39,4

Dänemark..................................................... 155 90 58,3 65 41,7 10 5 62,5 5 37,5 – – 100,0 – – 5 – 66,7 – 33,3 35 25 63,9 15 36,1 5 – 33,3 – 66,7 10 5 70,0 5 30,0 5 – 33,3 – 66,7 15 5 50,0 5 50,0 10 5 87,5 – 12,5

Estland......................................................... 130 50 37,7 80 62,3 5 – 28,6 5 71,4 10 5 37,5 5 62,5 5 – 40,0 5 60,0 30 10 34,5 20 65,5 10 5 36,4 5 63,6 15 5 31,3 10 68,8 – – – – 100,0 10 – 22,2 5 77,8 5 5 60,0 – 40,0

Finnland....................................................... 130 50 40,6 75 59,4 – – 50,0 – 50,0 5 – 33,3 – 66,7 5 – 50,0 – 50,0 35 15 47,2 20 52,8 10 5 37,5 5 62,5 15 10 47,1 10 52,9 – – – – 100,0 10 5 40,0 5 60,0 5 – 25,0 5 75,0

Frankreich.................................................... 925 460 49,5 465 50,5 10 5 63,6 5 36,4 55 30 52,8 25 47,2 20 10 44,4 10 55,6 280 120 43,6 160 56,4 55 30 52,7 25 47,3 50 30 60,8 20 39,2 10 5 40,0 5 60,0 70 40 55,1 30 44,9 35 15 47,2 20 52,8

Kroatien........................................................ 1.000 575 57,5 425 42,5 25 20 69,2 10 30,8 45 35 76,1 10 23,9 5 5 85,7 – 14,3 150 65 44,4 85 55,6 35 20 57,1 15 42,9 120 60 50,0 60 50,0 35 25 71,4 10 28,6 130 75 60,2 50 39,8 50 35 69,4 15 30,6

Slowenien..................................................... 150 95 64,0 55 36,0 5 5 75,0 – 25,0 10 10 80,0 – 20,0 5 – – 5 100,0 20 5 33,3 15 66,7 15 10 64,3 5 35,7 5 5 83,3 – 16,7 5 5 100,0 – – 20 15 72,2 5 27,8 10 5 60,0 5 40,0

ehem. Serbien und Montenegro................... 45 30 70,5 15 29,5 – – – – – – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 5 5 50,0 5 50,0 5 – 66,7 – 33,3 10 5 50,0 5 50,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Serbien (mit Kosovo).................................... 35 15 39,4 20 60,6 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – 5 – 33,3 5 66,7 – – 50,0 – 50,0 5 5 50,0 5 50,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Griechenland................................................ 1.600 1.015 63,3 590 36,7 35 20 55,9 15 44,1 130 70 55,8 55 44,2 25 15 70,8 5 29,2 170 100 58,5 70 41,5 145 95 66,2 50 33,8 170 105 61,5 65 38,5 10 5 70,0 5 30,0 100 65 61,8 40 38,2 70 50 70,8 20 29,2

Irland............................................................ 190 125 65,8 65 34,2 5 5 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – – – – 40 25 61,5 15 38,5 10 5 77,8 – 22,2 15 5 46,2 5 53,8 – – – – 100,0 15 10 71,4 5 28,6 10 5 87,5 – 12,5

Island............................................................ 25 10 52,2 10 47,8 – – – – – – – – – – – – – – – 5 – 28,6 5 71,4 – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

Italien............................................................ 1.875 1.180 62,9 695 37,1 70 45 67,6 20 32,4 120 70 58,3 50 41,7 30 20 63,3 10 36,7 415 250 60,2 165 39,8 115 70 60,7 45 39,3 120 70 60,0 50 40,0 20 15 70,0 5 30,0 125 75 60,8 50 39,2 75 50 65,8 25 34,2

[ehemaliges Jugoslawien]............................ 155 95 62,1 60 37,9 5 5 100,0 – – 5 – 33,3 – 66,7 – – 100,0 – – 30 15 56,7 15 43,3 5 5 71,4 – 28,6 40 20 52,6 20 47,4 – – 100,0 – – – – – – – 5 – 50,0 – 50,0

Lettland........................................................ 605 320 52,7 285 47,3 20 10 60,0 10 40,0 35 20 55,6 15 44,4 15 10 75,0 5 25,0 120 65 53,8 55 46,2 30 20 56,3 15 43,8 40 15 42,1 20 57,9 10 5 44,4 5 55,6 60 30 45,9 35 54,1 45 20 51,2 20 48,8

Montenegro.................................................. 110 70 64,3 40 35,7 10 5 70,0 5 30,0 15 10 69,2 5 30,8 5 5 100,0 – – 5 5 75,0 – 25,0 10 5 62,5 5 37,5 – – 100,0 – – – – – – – 10 5 45,5 5 54,5 25 15 62,5 10 37,5

Liechtenstein................................................ 5 5 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Litauen......................................................... 695 365 52,6 330 47,4 65 45 66,7 20 33,3 35 20 60,6 15 39,4 20 10 45,0 10 55,0 60 30 46,7 30 53,3 65 35 54,5 30 45,5 40 20 50,0 20 50,0 10 5 50,0 5 50,0 45 20 45,7 25 54,3 40 10 25,6 30 74,4

Luxemburg................................................... 55 35 60,0 20 40,0 – – – – – 5 5 66,7 – 33,3 – – – – – 20 10 55,6 10 44,4 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – 5 5 75,0 – 25,0 5 – 66,7 – 33,3

Mazedonien.................................................. 1.395 915 65,5 480 34,5 40 25 63,2 15 36,8 40 25 60,0 15 40,0 30 15 57,1 10 42,9 155 95 61,8 60 38,2 175 105 61,3 65 38,7 105 80 73,8 30 26,2 75 45 63,0 25 37,0 90 50 55,4 40 44,6 20 10 57,1 10 42,9

Malta............................................................ 10 5 50,0 5 50,0 – – 100,0 – – – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

Moldau......................................................... 600 285 47,2 315 52,8 30 10 40,0 20 60,0 25 15 54,2 10 45,8 5 – 16,7 5 83,3 185 80 43,5 105 56,5 40 15 41,5 25 58,5 35 20 54,1 15 45,9 – – 50,0 – 50,0 35 15 48,5 15 51,5 50 25 48,1 25 51,9

Monaco........................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Niederlande.................................................. 1.085 675 62,0 415 38,0 15 10 64,3 5 35,7 30 20 70,0 10 30,0 5 5 75,0 – 25,0 165 95 59,5 65 40,5 50 30 60,8 20 39,2 70 45 61,4 25 38,6 20 20 86,4 5 13,6 75 45 61,0 30 39,0 75 45 60,5 30 39,5

Norwegen..................................................... 80 45 56,3 35 43,8 – – – – – 5 5 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 25 15 57,7 10 42,3 5 5 71,4 – 28,6 5 5 75,0 – 25,0 – – – – 100,0 5 – 40,0 5 60,0 5 – 50,0 – 50,0

Kosovo......................................................... 720 420 58,2 300 41,8 25 15 68,0 10 32,0 70 40 60,9 25 39,1 30 15 46,4 15 53,6 150 85 57,0 65 43,0 40 15 43,6 20 56,4 85 45 56,6 35 43,4 5 – 66,7 – 33,3 60 35 54,1 30 45,9 35 20 61,1 15 38,9

Österreich..................................................... 1.300 695 53,3 610 46,7 25 10 52,2 10 47,8 60 30 50,0 30 50,0 15 10 64,3 5 35,7 225 115 50,9 110 49,1 80 40 50,6 40 49,4 110 70 62,4 40 37,6 30 20 65,5 10 34,5 110 50 45,5 60 54,5 90 45 51,1 45 48,9

Polen............................................................ 23.960 13.280 55,4 10.680 44,6 270 175 65,1 95 34,9 2.500 1.185 47,3 1.320 52,7 1.785 770 43,2 1.015 56,8 1.165 575 49,2 590 50,8 1.225 690 56,4 535 43,6 1.260 750 59,6 510 40,4 225 140 63,7 80 36,3 1.750 1.035 59,0 720 41,0 1.310 695 53,0 615 47,0

Portugal........................................................ 445 290 65,3 155 34,7 15 15 86,7 – 13,3 30 20 59,4 15 40,6 – – 100,0 – – 110 65 60,2 45 39,8 30 20 62,5 10 37,5 30 20 72,4 10 27,6 10 5 55,6 5 44,4 25 20 79,2 5 20,8 35 25 70,6 10 29,4

Rumänien..................................................... 7.515 4.805 64,0 2.710 36,0 230 130 57,4 100 42,6 210 110 53,6 95 46,4 40 15 39,5 25 60,5 860 490 56,6 375 43,4 495 360 73,0 135 27,0 940 570 60,7 370 39,3 120 70 58,5 50 41,5 500 320 64,3 180 35,7 370 240 64,5 130 35,5

Slowakei....................................................... 785 370 47,0 415 53,0 20 5 31,8 15 68,2 135 65 48,1 70 51,9 5 – 50,0 – 50,0 195 90 44,9 110 55,1 40 20 48,8 20 51,2 25 10 44,4 15 55,6 15 5 30,8 10 69,2 35 20 63,6 10 36,4 45 15 28,3 35 71,7

San Marino................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Schweden.................................................... 185 105 57,9 75 42,1 5 – – 5 100,0 10 5 54,5 5 45,5 – – – – 100,0 40 25 57,5 15 42,5 10 5 50,0 5 50,0 10 5 62,5 5 37,5 5 – 40,0 5 60,0 25 10 44,0 15 56,0 10 10 88,9 – 11,1

Schweiz........................................................ 545 275 50,2 270 49,8 10 5 75,0 – 25,0 15 5 50,0 5 50,0 5 – 50,0 – 50,0 85 45 51,2 40 48,8 35 20 62,9 15 37,1 35 20 58,3 15 41,7 10 10 72,7 5 27,3 45 20 48,9 25 51,1 25 15 59,3 10 40,7

[ehemalige Sowjetunion].............................. 85 35 40,2 50 59,8 10 5 33,3 5 66,7 5 – – 5 100,0 – – 100,0 – – 15 10 61,5 5 38,5 10 5 40,0 5 60,0 5 – 40,0 5 60,0 – – – – – – – – – 100,0 5 – 50,0 – 50,0

Russische Föderation................................... 10.405 4.440 42,7 5.965 57,3 290 125 42,6 165 57,4 845 390 46,2 455 53,8 355 135 37,5 225 62,5 1.480 575 39,0 900 61,0 775 330 42,6 445 57,4 805 340 42,1 465 57,9 215 80 38,1 135 61,9 540 215 39,5 330 60,5 745 325 43,8 420 56,2

Spanien........................................................ 1.065 590 55,2 475 44,8 60 45 73,3 15 26,7 135 70 50,4 70 49,6 25 15 61,5 10 38,5 240 130 54,4 110 45,6 55 20 37,5 35 62,5 70 35 47,8 35 52,2 25 15 58,3 10 41,7 100 65 64,3 35 35,7 40 20 53,7 20 46,3

[ehemalige Tschechoslowakei].................... 30 15 46,7 15 53,3 5 – – 5 100,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 5 5 60,0 – 40,0 – – – – – – – – – – 5 – 40,0 5 60,0

Türkei........................................................... 3.900 2.500 64,1 1.400 35,9 130 85 66,4 45 33,6 270 180 66,9 90 33,1 130 80 63,3 45 36,7 445 255 57,8 185 42,2 245 180 72,9 65 27,1 575 335 58,3 240 41,7 70 50 70,0 20 30,0 400 225 56,9 170 43,1 215 150 70,4 65 29,6

Tschechien................................................... 775 320 41,3 455 58,7 25 10 45,8 15 54,2 90 35 41,6 50 58,4 20 5 38,9 10 61,1 125 55 42,5 75 57,5 35 10 33,3 25 66,7 65 35 50,7 35 49,3 25 10 30,8 20 69,2 45 15 34,1 30 65,9 35 15 37,8 25 62,2

Ungarn.......................................................... 1.915 1.190 62,1 725 37,9 75 55 68,8 25 31,2 125 90 71,2 35 28,8 10 5 70,0 5 30,0 185 90 49,2 95 50,8 175 110 62,7 65 37,3 110 65 57,1 50 42,9 45 35 75,0 10 25,0 155 95 62,1 60 37,9 85 50 58,6 35 41,4

Ukraine......................................................... 4.275 1.445 33,8 2.830 66,2 190 75 40,0 115 60,0 525 175 33,1 350 66,9 365 125 34,4 240 65,6 940 345 36,6 595 63,4 330 110 34,0 215 66,0 255 80 31,8 175 68,2 25 5 19,2 20 80,8 140 45 31,9 95 68,1 205 55 26,7 150 73,3

Vatikanstadt.................................................. – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Vereinigtes Königreich................................. 995 675 67,7 320 32,3 10 5 58,3 5 41,7 30 20 71,0 10 29,0 10 5 75,0 – 25,0 190 120 63,0 70 37,0 55 40 68,4 20 31,6 80 55 70,0 25 30,0 10 10 75,0 5 25,0 80 55 67,5 25 32,5 45 30 65,9 15 34,1

Weißrussland............................................... 825 225 27,0 600 73,0 35 10 31,4 25 68,6 95 25 25,3 70 74,7 50 15 28,0 35 72,0 135 50 37,6 85 62,4 65 15 20,0 50 80,0 45 15 34,8 30 65,2 15 5 18,8 15 81,3 40 10 22,0 30 78,0 45 5 11,6 40 88,4

Serbien (ohne Kosovo)................................. 1.465 790 54,1 670 45,9 80 40 46,9 45 53,1 90 45 51,1 45 48,9 40 25 61,5 15 38,5 150 70 47,0 80 53,0 130 65 50,4 65 49,6 90 50 56,7 40 43,3 20 10 57,1 10 42,9 205 110 55,2 90 44,8 115 65 55,8 50 44,2

Zypern.......................................................... 20 10 66,7 5 33,3 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – – – – 5 5 85,7 – 14,3 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

Algerien........................................................ 210 165 79,1 45 20,9 10 5 62,5 5 37,5 25 20 69,2 10 30,8 5 5 100,0 – – 30 20 75,0 5 25,0 15 10 71,4 5 28,6 10 5 62,5 5 37,5 5 – 33,3 – 66,7 10 10 81,8 – 18,2 10 10 72,7 5 27,3

Angola.......................................................... 50 35 68,8 15 31,3 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – 15 10 52,9 10 47,1 5 5 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – – – –

Eritrea........................................................... 1.365 990 72,3 380 27,7 85 70 79,1 20 20,9 105 65 62,1 40 37,9 40 25 59,0 15 41,0 180 120 67,0 60 33,0 100 70 72,0 30 28,0 90 70 77,8 20 22,2 40 25 71,1 10 28,9 105 75 71,2 30 28,8 50 40 73,1 15 26,9

Äthiopien...................................................... 115 65 57,0 50 43,0 – – 50,0 – 50,0 10 10 88,9 – 11,1 5 – – 5 100,0 20 10 55,6 10 44,4 5 5 60,0 – 40,0 5 – 40,0 5 60,0 10 5 50,0 5 50,0 5 – 28,6 5 71,4 10 5 62,5 5 37,5

Lesotho......................................................... – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Botsuana...................................................... 5 – – 5 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Benin............................................................ 35 30 86,1 5 13,9 – – 100,0 – – – – – – – 5 5 100,0 – – 5 – 33,3 – 66,7 – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

Dschibuti....................................................... – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – –

Côte d'Ivoire................................................. 30 20 69,0 10 31,0 5 – 50,0 – 50,0 5 5 83,3 – 16,7 – – – – – 5 5 83,3 – 16,7 – – 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 75,0 – 25,0 – – – – – – – – – –

Nigeria.......................................................... 935 605 64,6 330 35,4 15 10 53,3 5 46,7 175 135 76,4 40 23,6 20 15 72,2 5 27,8 225 150 66,5 75 33,5 65 40 66,7 20 33,3 40 20 51,2 20 48,8 5 – 20,0 5 80,0 60 30 48,3 30 51,7 35 25 72,7 10 27,3

Simbabwe.................................................... 35 10 36,4 20 63,6 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 15 5 50,0 5 50,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0

Gabun........................................................... 20 10 50,0 10 50,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – 10 5 44,4 5 55,6 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

Gambia......................................................... 65 60 86,6 10 13,4 – – – – 100,0 – – 100,0 – – 5 5 80,0 – 20,0 10 10 100,0 – – 5 5 100,0 – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0

Ghana........................................................... 220 140 62,4 85 37,6 5 – 50,0 – 50,0 40 25 59,5 15 40,5 10 5 44,4 5 55,6 55 30 53,6 25 46,4 10 10 66,7 5 33,3 10 10 66,7 5 33,3 – – 50,0 – 50,0 15 10 64,7 5 35,3 10 10 75,0 5 25,0

Mauretanien................................................. 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – –

Cabo Verde.................................................. – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Kenia............................................................ 1.590 650 40,9 940 59,1 50 30 62,5 20 37,5 50 20 38,8 30 61,2 30 10 34,4 20 65,6 200 75 38,5 125 61,5 115 55 47,4 60 52,6 105 45 41,3 60 58,7 45 15 32,6 30 67,4 125 60 48,8 65 51,2 125 40 33,1 85 66,9

Komoren....................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Kongo........................................................... 20 10 40,0 10 60,0 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – – – 100,0 10 – 25,0 5 75,0 – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – –

Kongo, Demokratische Republik.................. 50 30 63,3 20 36,7 5 5 60,0 – 40,0 5 5 85,7 – 14,3 – – – – – 15 10 58,8 5 41,2 – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Liberia.......................................................... 10 10 88,9 – 11,1 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Libyen........................................................... 280 195 68,7 90 31,3 – – 100,0 – – 20 10 45,0 10 55,0 10 5 62,5 5 37,5 10 10 75,0 5 25,0 30 20 67,7 10 32,3 10 10 88,9 – 11,1 10 5 66,7 5 33,3 10 5 87,5 – 12,5 15 15 92,9 – 7,1

Madagaskar.................................................. 25 5 26,9 20 73,1 – – 50,0 – 50,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – 5 – – 5 100,0 – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – 5 – – 5 100,0 – – – – –

Mali............................................................... 10 10 75,0 5 25,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Marokko....................................................... 340 230 67,3 110 32,7 10 10 66,7 5 33,3 75 60 77,3 15 22,7 10 5 66,7 5 33,3 60 40 67,8 20 32,2 20 15 70,0 5 30,0 25 15 50,0 15 50,0 5 – 50,0 – 50,0 10 5 44,4 5 55,6 15 10 52,9 10 47,1

Mauritius....................................................... 15 5 42,9 10 57,1 5 – 66,7 – 33,3 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – 100,0 – – 100,0 – –

Mosambik..................................................... 40 30 77,5 10 22,5 – – – – 100,0 10 5 62,5 5 37,5 – – – – – 5 5 80,0 – 20,0 – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 75,0 – 25,0

Niger............................................................. – – 50,0 – 50,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Malawi.......................................................... 5 5 75,0 – 25,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

Sambia......................................................... 10 5 40,0 5 60,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – –

Burkina Faso................................................ 10 5 50,0 5 50,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – 5 5 75,0 – 25,0 – – – – –

Guinea-Bissau.............................................. 10 10 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – –

Guinea.......................................................... 145 120 84,0 25 16,0 5 – 33,3 – 66,7 5 5 100,0 – – 5 5 75,0 – 25,0 35 30 88,6 5 11,4 10 10 90,9 – 9,1 5 5 100,0 – – 5 5 100,0 – – 5 5 75,0 – 25,0 5 – 33,3 – 66,7

Kamerun....................................................... 1.875 1.255 66,8 625 33,2 120 85 70,6 35 29,4 95 60 61,1 35 38,9 65 45 73,0 15 27,0 280 145 51,8 135 48,2 100 65 67,7 30 32,3 110 75 67,9 35 32,1 40 30 75,6 10 24,4 125 90 70,1 40 29,9 130 90 70,0 40 30,0

Südafrika...................................................... 165 85 51,2 80 48,8 5 5 83,3 – 16,7 10 5 44,4 5 55,6 – – 50,0 – 50,0 30 15 57,1 10 42,9 5 – 25,0 5 75,0 10 5 50,0 5 50,0 – – – – – 10 5 87,5 – 12,5 15 10 53,3 5 46,7

Ruanda......................................................... 10 5 25,0 10 75,0 – – – – – – – – – – – – 100,0 – – 5 – – 5 100,0 – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0

Namibia........................................................ 10 5 37,5 5 62,5 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

Sâo Tomé und Princípe................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Senegal........................................................ 50 40 78,0 10 22,0 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – 10 10 72,7 5 27,3 10 5 58,3 5 41,7 – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0

Seychellen.................................................... – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sierra Leone................................................. 35 30 80,0 5 20,0 – – – – 100,0 5 5 100,0 – – – – – – – 10 5 87,5 – 12,5 – – 100,0 – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 5 5 100,0 – –

Somalia........................................................ 1.265 810 64,2 450 35,8 55 35 62,5 20 37,5 55 30 51,9 25 48,1 50 30 60,0 20 40,0 165 90 56,4 70 43,6 100 70 70,3 30 29,7 40 25 69,2 10 30,8 35 30 83,8 5 16,2 120 80 67,8 40 32,2 80 50 65,4 25 34,6

Äquatorialguinea.......................................... 5 5 57,1 5 42,9 5 5 50,0 5 50,0 – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Sudan (mit Südsudan).................................. 10 10 83,3 – 16,7 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 5 5 75,0 – 25,0 – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

Sudan (ohne Südsudan).............................. 295 240 80,5 60 19,5 10 10 100,0 – – 5 5 57,1 5 42,9 10 10 80,0 – 20,0 25 25 88,5 5 11,5 30 25 82,8 5 17,2 10 5 50,0 5 50,0 15 5 50,0 5 50,0 15 10 85,7 – 14,3 35 30 81,1 5 18,9

Südsudan..................................................... 5 5 50,0 5 50,0 – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Swasiland..................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Tansania....................................................... 25 15 58,3 10 41,7 – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 5 – 33,3 – 66,7 5 5 80,0 – 20,0 5 – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Togo............................................................. 40 25 61,9 15 38,1 – – – – – 5 5 100,0 – – – – – – – 15 10 47,1 10 52,9 5 – 33,3 – 66,7 – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 5 5 100,0 – – – – 100,0 – –

Tschad.......................................................... 475 380 80,2 95 19,8 10 10 100,0 – – 50 35 70,0 15 30,0 5 5 100,0 – – 40 30 82,1 5 17,9 40 35 90,2 5 9,8 45 35 70,2 15 29,8 5 5 100,0 – – 50 30 66,7 15 33,3 30 20 75,9 5 24,1

Tunesien....................................................... 300 205 68,8 95 31,2 30 25 89,3 5 10,7 55 35 64,8 20 35,2 15 10 66,7 5 33,3 55 35 59,6 25 40,4 15 10 70,6 5 29,4 20 15 66,7 5 33,3 5 – 25,0 5 75,0 10 10 80,0 – 20,0 10 10 75,0 5 25,0

Uganda......................................................... 35 15 44,1 20 55,9 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – 100,0 – – 10 5 77,8 – 22,2 5 – 40,0 5 60,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 5 – – 5 100,0

Ägypten........................................................ 440 310 70,3 130 29,7 10 5 87,5 – 12,5 115 70 58,6 50 41,4 30 20 69,0 10 31,0 80 55 65,9 30 34,1 15 5 53,8 5 46,2 25 20 76,9 5 23,1 5 5 75,0 – 25,0 15 15 76,5 5 23,5 15 10 75,0 5 25,0

Zentralafrikanische Republik........................ 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Burundi......................................................... – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Antigua und Barbuda.................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Barbados...................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Argentinien................................................... 90 50 52,7 45 47,3 – – – – – – – 100,0 – – 5 5 66,7 – 33,3 30 10 39,3 15 60,7 10 5 33,3 5 66,7 5 5 57,1 5 42,9 – – 100,0 – – 5 5 57,1 5 42,9 – – – – 100,0

Bahamas...................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Bolivien......................................................... 40 15 35,9 25 64,1 – – – – – 5 – 20,0 5 80,0 – – – – 100,0 5 – 28,6 5 71,4 5 – 40,0 5 60,0 10 5 62,5 5 37,5 – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – 100,0

Brasilien........................................................ 540 180 33,3 360 66,7 10 5 50,0 5 50,0 40 15 34,1 25 65,9 15 5 28,6 10 71,4 125 55 44,4 70 55,6 40 10 21,1 30 78,9 45 15 31,1 30 68,9 – – – – 100,0 50 15 32,7 35 67,3 30 10 25,8 25 74,2
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Frage 17: Ausländer im Land Brandenburg am 31. Dezember 2020 nach Verwaltungsbezirken¹, Staatsangehörigkeiten und Geschlecht
Quelle: Ausländerzentralregister

Albanien.......................................................
Bosnien und Herzegowina...........................
Andorra.........................................................
Belgien.........................................................
Bulgarien......................................................
Dänemark.....................................................
Estland.........................................................
Finnland.......................................................
Frankreich....................................................
Kroatien........................................................
Slowenien.....................................................
ehem. Serbien und Montenegro...................
Serbien (mit Kosovo)....................................
Griechenland................................................
Irland............................................................
Island............................................................
Italien............................................................
[ehemaliges Jugoslawien]............................
Lettland........................................................
Montenegro..................................................
Liechtenstein................................................
Litauen.........................................................
Luxemburg...................................................
Mazedonien..................................................
Malta............................................................
Moldau.........................................................
Monaco........................................................
Niederlande..................................................
Norwegen.....................................................
Kosovo.........................................................
Österreich.....................................................
Polen............................................................
Portugal........................................................
Rumänien.....................................................
Slowakei.......................................................
San Marino...................................................
Schweden....................................................
Schweiz........................................................
[ehemalige Sowjetunion]..............................
Russische Föderation...................................
Spanien........................................................
[ehemalige Tschechoslowakei]....................
Türkei...........................................................
Tschechien...................................................
Ungarn..........................................................
Ukraine.........................................................
Vatikanstadt..................................................
Vereinigtes Königreich.................................
Weißrussland...............................................
Serbien (ohne Kosovo).................................
Zypern..........................................................
Algerien........................................................
Angola..........................................................
Eritrea...........................................................
Äthiopien......................................................
Lesotho.........................................................
Botsuana......................................................
Benin............................................................
Dschibuti.......................................................
Côte d'Ivoire.................................................
Nigeria..........................................................
Simbabwe....................................................
Gabun...........................................................
Gambia.........................................................
Ghana...........................................................
Mauretanien.................................................
Cabo Verde..................................................
Kenia............................................................
Komoren.......................................................
Kongo...........................................................
Kongo, Demokratische Republik..................
Liberia..........................................................
Libyen...........................................................
Madagaskar..................................................
Mali...............................................................
Marokko.......................................................
Mauritius.......................................................
Mosambik.....................................................
Niger.............................................................
Malawi..........................................................
Sambia.........................................................
Burkina Faso................................................
Guinea-Bissau..............................................
Guinea..........................................................
Kamerun.......................................................
Südafrika......................................................
Ruanda.........................................................
Namibia........................................................
Sâo Tomé und Princípe................................
Senegal........................................................
Seychellen....................................................
Sierra Leone.................................................
Somalia........................................................
Äquatorialguinea..........................................
Sudan (mit Südsudan)..................................
Sudan (ohne Südsudan)..............................
Südsudan.....................................................
Swasiland.....................................................
Tansania.......................................................
Togo.............................................................
Tschad..........................................................
Tunesien.......................................................
Uganda.........................................................
Ägypten........................................................
Zentralafrikanische Republik........................
Burundi.........................................................
Antigua und Barbuda....................................
Barbados......................................................
Argentinien...................................................
Bahamas......................................................
Bolivien.........................................................
Brasilien........................................................

Staatsangehörigkeit

männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich %

90 55 63,3 35 36,7 25 15 69,6 5 30,4 150 85 57,0 65 43,0 35 20 57,6 15 42,4 130 75 57,0 55 43,0 15 10 64,3 5 35,7 55 35 64,3 20 35,7 40 20 52,6 20 47,4

60 35 54,1 30 45,9 30 20 64,3 10 35,7 45 25 59,1 20 40,9 30 15 43,3 15 56,7 90 50 58,0 35 42,0 5 5 83,3 – 16,7 60 30 54,2 25 45,8 45 35 75,6 10 24,4

– – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

20 10 57,9 10 42,1 – – 100,0 – – 15 10 64,3 5 35,7 – – – – 100,0 20 10 57,1 10 42,9 5 – 66,7 – 33,3 10 5 55,6 5 44,4 5 – 50,0 – 50,0

245 145 59,0 100 41,0 90 65 69,2 30 30,8 255 130 51,4 125 48,6 130 80 59,5 55 40,5 385 230 59,7 155 40,3 110 60 55,4 50 44,6 305 190 62,8 115 37,2 30 20 67,9 10 32,1

15 10 58,8 5 41,2 – – – – – 10 5 66,7 5 33,3 – – 50,0 – 50,0 20 10 40,0 10 60,0 5 5 100,0 – – 10 5 36,4 5 63,6 5 5 57,1 5 42,9

5 – – 5 100,0 – – – – – 5 5 42,9 5 57,1 5 – 66,7 – 33,3 10 5 44,4 5 55,6 10 5 55,6 5 44,4 5 5 75,0 – 25,0 – – 100,0 – –

5 – 25,0 5 75,0 – – – – 100,0 5 – – 5 100,0 5 – – 5 100,0 20 10 50,0 10 50,0 – – 100,0 – – 5 – 14,3 5 85,7 – – 100,0 – –

95 50 54,8 40 45,2 10 5 37,5 5 62,5 65 35 52,4 30 47,6 20 10 55,0 10 45,0 85 40 48,8 45 51,2 5 5 60,0 – 40,0 50 25 50,0 25 50,0 15 5 35,3 10 64,7

100 50 48,5 50 51,5 15 10 71,4 5 28,6 45 25 52,3 20 47,7 45 25 54,5 20 45,5 85 50 61,9 30 38,1 15 10 73,3 5 26,7 90 55 62,5 35 37,5 15 10 66,7 5 33,3

10 5 55,6 5 44,4 10 5 66,7 5 33,3 5 5 71,4 – 28,6 5 5 60,0 – 40,0 15 10 64,3 5 35,7 5 5 75,0 – 25,0 5 5 100,0 – – 5 5 83,3 – 16,7

– – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 5 5 83,3 – 16,7 – – – – – 10 10 100,0 – – – – 100,0 – –

5 – 33,3 – 66,7 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 – – – – – 5 5 50,0 5 50,0 – – – – –

145 95 64,4 50 35,6 45 25 56,5 20 43,5 150 100 67,1 50 32,9 25 20 84,0 5 16,0 110 65 59,8 45 40,2 45 25 56,5 20 43,5 165 115 67,7 55 32,3 55 40 69,1 15 30,9

15 5 53,8 5 46,2 – – 100,0 – – 10 10 90,0 – 10,0 5 – 50,0 – 50,0 45 30 67,4 15 32,6 – – 50,0 – 50,0 15 10 52,9 10 47,1 5 – 50,0 – 50,0

5 5 71,4 – 28,6 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – 5 5 60,0 – 40,0 – – – – – – – – – – – – – – –

235 150 64,0 85 36,0 25 15 60,0 10 40,0 90 60 65,2 30 34,8 40 30 73,8 10 26,2 150 95 63,8 55 36,2 30 20 65,5 10 34,5 160 100 62,3 60 37,7 50 40 80,8 10 19,2

15 10 68,8 5 31,3 – – 100,0 – – 10 5 75,0 – 25,0 5 5 80,0 – 20,0 15 10 64,3 5 35,7 – – 100,0 – – 20 10 57,9 10 42,1 – – 100,0 – –

55 30 49,1 30 50,9 10 10 80,0 – 20,0 20 10 52,6 10 47,4 30 15 53,3 15 46,7 30 15 43,3 15 56,7 30 15 50,0 15 50,0 50 30 62,0 20 38,0 5 – 40,0 5 60,0

5 – 25,0 5 75,0 – – – – – 15 10 64,3 5 35,7 – – 100,0 – – 10 10 81,8 – 18,2 – – 50,0 – 50,0 5 – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – –

50 20 40,8 30 59,2 20 10 57,9 10 42,1 40 20 45,0 20 55,0 45 35 71,7 15 28,3 45 20 41,9 25 58,1 25 25 88,5 5 11,5 80 45 53,8 35 46,3 10 5 55,6 5 44,4

– – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – 5 – 25,0 5 75,0 10 5 66,7 5 33,3 – – – – – 5 5 80,0 – 20,0 – – 100,0 – –

75 60 75,3 20 24,7 60 40 63,9 20 36,1 95 60 64,2 35 35,8 130 90 67,7 40 32,3 190 135 70,9 55 29,1 5 5 57,1 5 42,9 75 55 70,7 20 29,3 30 20 68,8 10 31,3

– – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

55 25 42,9 30 57,1 5 – 33,3 – 66,7 25 10 43,5 15 56,5 5 5 83,3 – 16,7 55 30 58,2 25 41,8 5 – 33,3 – 66,7 40 25 54,8 20 45,2 5 – 66,7 – 33,3

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

75 50 67,5 25 32,5 30 20 64,5 10 35,5 60 35 59,3 25 40,7 30 20 62,5 10 37,5 165 95 59,5 65 40,5 60 40 62,9 25 37,1 105 65 61,2 40 38,8 55 30 60,4 20 39,6

5 5 66,7 – 33,3 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 5 – – 5 100,0 5 5 57,1 5 42,9 – – 100,0 – – 5 – 66,7 – 33,3 5 – 66,7 – 33,3

25 15 65,2 10 34,8 5 5 66,7 – 33,3 45 25 55,3 20 44,7 35 25 67,6 10 32,4 60 40 63,3 20 36,7 10 10 88,9 – 11,1 35 20 56,8 15 43,2 10 5 55,6 5 44,4

100 60 56,9 45 43,1 25 10 47,8 10 52,2 80 40 50,6 40 49,4 35 25 69,7 10 30,3 150 80 52,6 70 47,4 35 20 54,1 15 45,9 110 55 52,8 50 47,2 30 15 57,1 10 42,9

1.680 1.005 59,9 675 40,1 1.115 755 67,7 360 32,3 1.250 685 54,8 565 45,2 965 645 66,9 320 33,1 1.485 875 58,8 610 41,2 325 215 66,6 110 33,4 3.120 1.815 58,1 1.310 41,9 2.525 1.270 50,3 1.255 49,7

35 20 61,8 15 38,2 5 5 80,0 – 20,0 40 25 69,2 10 30,8 5 5 80,0 – 20,0 35 20 61,1 15 38,9 5 5 100,0 – – 30 15 44,8 15 55,2 10 10 88,9 – 11,1

585 400 68,1 185 31,9 315 230 73,7 85 26,3 435 285 65,4 150 34,6 190 140 74,7 50 25,3 610 405 66,4 205 33,6 790 510 64,6 280 35,4 775 495 63,8 280 36,2 50 30 57,7 20 42,3

35 15 43,2 20 56,8 40 20 47,5 20 52,5 20 15 63,6 10 36,4 10 5 37,5 5 62,5 70 30 44,9 40 55,1 30 20 70,0 10 30,0 55 30 51,9 25 48,1 10 5 62,5 5 37,5

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

10 10 81,8 – 18,2 – – 100,0 – – 15 5 50,0 5 50,0 5 5 75,0 – 25,0 25 20 69,2 10 30,8 – – – – – 10 5 58,3 5 41,7 – – 50,0 – 50,0

60 20 37,9 35 62,1 5 5 42,9 5 57,1 30 15 60,7 10 39,3 25 10 42,3 15 57,7 85 35 41,0 50 59,0 20 10 45,0 10 55,0 35 15 51,5 15 48,5 25 15 51,9 15 48,1

10 – 22,2 5 77,8 – – – – – 5 – 33,3 5 66,7 – – 50,0 – 50,0 20 10 50,0 10 50,0 – – – – 100,0 5 – – 5 100,0 – – – – –

590 230 39,4 355 60,6 260 105 39,9 155 60,1 930 435 47,1 490 52,9 405 205 50,2 200 49,8 785 340 43,0 450 57,0 280 120 43,2 160 56,8 585 240 40,8 345 59,2 515 250 48,5 265 51,5

65 45 66,2 20 33,8 20 10 47,4 10 52,6 45 25 55,8 20 44,2 15 5 28,6 10 71,4 85 40 46,0 45 54,0 20 10 61,1 5 38,9 55 35 65,5 20 34,5 15 10 64,3 5 35,7

– – – – – – – 100,0 – – 5 – 66,7 – 33,3 5 – 33,3 – 66,7 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – – – – – – 100,0 – –

295 195 67,2 95 32,8 145 95 64,4 50 35,6 260 200 75,6 65 24,4 135 80 58,6 55 41,4 215 145 66,4 75 33,6 60 40 70,0 20 30,0 255 165 63,4 95 36,6 60 40 67,7 20 32,3

40 20 47,5 20 52,5 50 15 33,3 35 66,7 40 15 42,1 20 57,9 15 10 61,5 5 38,5 70 30 40,3 45 59,7 10 – 22,2 5 77,8 70 25 37,1 45 62,9 10 10 83,3 – 16,7

185 105 57,3 80 42,7 130 95 75,0 30 25,0 125 85 65,4 45 34,6 50 30 64,0 20 36,0 180 105 56,9 80 43,1 30 20 62,5 10 37,5 185 115 61,6 70 38,4 55 40 74,1 15 25,9

235 70 28,9 165 71,1 85 30 37,3 50 62,7 280 90 32,3 190 67,7 95 45 48,5 50 51,5 275 95 34,7 180 65,3 50 20 39,2 30 60,8 190 50 27,0 140 73,0 90 25 25,8 65 74,2

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

85 60 71,4 25 28,6 10 5 70,0 5 30,0 55 40 71,4 15 28,6 30 20 59,4 15 40,6 155 100 65,4 55 34,6 10 5 37,5 5 62,5 120 90 72,7 35 27,3 20 15 84,2 5 15,8

65 15 26,2 50 73,8 15 – 13,3 15 86,7 60 15 24,1 45 75,9 10 – 22,2 5 77,8 65 15 25,4 45 74,6 5 – 28,6 5 71,4 60 20 32,8 40 67,2 25 5 21,7 20 78,3

100 60 58,6 40 41,4 – – – – 100,0 130 70 51,9 65 48,1 55 25 43,6 30 56,4 100 60 62,6 35 37,4 30 20 59,4 15 40,6 100 60 63,3 35 36,7 35 20 51,4 15 48,6

– – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – 100,0 – –

5 5 100,0 – – 5 5 100,0 – – 40 35 89,7 5 10,3 15 15 93,3 – 6,7 15 15 87,5 – 12,5 5 5 100,0 – – 5 – 25,0 5 75,0 5 5 71,4 – 28,6

5 5 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 10 5 58,3 5 41,7 – – – – –

160 125 78,1 35 21,9 20 20 100,0 – – 115 70 61,4 45 38,6 75 55 75,0 20 25,0 85 75 88,0 10 12,0 10 10 75,0 5 25,0 65 50 73,1 20 26,9 40 25 66,7 15 33,3

15 5 53,8 5 46,2 – – – – – 10 5 62,5 5 37,5 5 – 33,3 – 66,7 5 5 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 10 5 55,6 5 44,4 5 – 66,7 – 33,3

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

5 – 25,0 5 75,0 – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 – 20,0 5 80,0 – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

55 35 61,8 20 38,2 15 10 69,2 5 30,8 75 45 59,5 30 40,5 5 – 66,7 – 33,3 80 55 65,9 30 34,1 10 5 50,0 5 50,0 50 25 53,1 25 46,9 20 10 57,9 10 42,1

– – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 40,0 5 60,0 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0

– – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 – 66,7 – 33,3 – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 83,3 – 16,7 5 5 100,0 – – 5 5 71,4 – 28,6 5 5 85,7 – 14,3

10 5 33,3 5 66,7 – – – – 100,0 15 15 93,8 – 6,3 5 – 66,7 – 33,3 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 83,3 – 16,7 15 10 71,4 5 28,6

– – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

200 65 33,2 135 66,8 25 10 41,7 15 58,3 190 70 36,7 120 63,3 30 15 43,8 20 56,3 155 80 51,3 75 48,7 10 5 62,5 5 37,5 65 25 37,3 40 62,7 75 30 41,9 45 58,1

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 50,0 – 50,0 5 – 50,0 – 50,0 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – 5 5 66,7 – 33,3 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – –

– – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – –

25 20 79,2 5 20,8 15 10 61,5 5 38,5 40 35 83,3 5 16,7 25 10 43,5 15 56,5 35 25 69,7 10 30,3 5 – 33,3 – 66,7 15 10 70,6 5 29,4 15 5 42,9 10 57,1

5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 – – – – –

– – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – –

15 10 75,0 5 25,0 20 15 68,2 5 31,8 30 25 75,0 10 25,0 5 – 20,0 5 80,0 20 10 66,7 5 33,3 5 5 85,7 – 14,3 10 5 60,0 5 40,0 – – – – 100,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – 5 – 66,7 – 33,3 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 80,0 – 20,0 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – 100,0 – –

– – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

– – – – – – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – –

5 5 75,0 – 25,0 – – 100,0 – – 10 10 80,0 – 20,0 20 15 71,4 5 28,6 15 15 92,9 – 7,1 5 5 100,0 – – 10 10 88,9 – 11,1 10 5 87,5 – 12,5

190 135 69,6 60 30,4 40 35 80,5 10 19,5 165 115 67,7 55 32,3 30 20 62,5 10 37,5 135 105 78,4 30 21,6 10 10 66,7 5 33,3 150 100 68,9 45 31,1 90 55 61,5 35 38,5

15 5 53,8 5 46,2 5 5 42,9 5 57,1 25 15 58,3 10 41,7 5 – 25,0 5 75,0 20 10 47,6 10 52,4 – – – – – 10 – 20,0 10 80,0 5 – 20,0 5 80,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 100,0 – – 5 5 100,0 – – 5 – 66,7 – 33,3 5 – 66,7 – 33,3 – – 100,0 – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – 5 5 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 5 5 80,0 – 20,0 – – 100,0 – –

115 75 64,6 40 35,4 10 10 81,8 – 18,2 165 100 59,4 65 40,6 50 40 73,1 15 26,9 80 55 67,9 25 32,1 30 10 38,7 20 61,3 75 50 68,5 25 31,5 40 30 76,3 10 23,7

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – –

20 10 66,7 5 33,3 10 5 50,0 5 50,0 45 40 85,1 5 14,9 5 5 100,0 – – 55 55 96,4 – 3,6 – – – – 100,0 5 5 75,0 – 25,0 5 – 33,3 5 66,7

– – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 5 100,0 – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

– – 50,0 – 50,0 5 – – 5 100,0 – – – – – 5 5 100,0 – – 5 5 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

35 30 91,4 5 8,6 20 15 71,4 5 28,6 45 40 88,4 5 11,6 15 15 92,9 – 7,1 60 50 89,7 5 10,3 15 5 50,0 5 50,0 5 5 100,0 – – 15 10 78,6 5 21,4

15 10 75,0 5 25,0 10 5 36,4 5 63,6 10 10 88,9 – 11,1 5 5 80,0 – 20,0 15 15 82,4 5 17,6 5 5 100,0 – – 15 10 53,3 5 46,7 – – 100,0 – –

– – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 5 – 33,3 – 66,7 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

20 15 72,7 5 27,3 10 10 88,9 – 11,1 30 25 77,4 5 22,6 15 15 82,4 5 17,6 25 20 79,2 5 20,8 10 10 80,0 – 20,0 5 5 100,0 – – 10 10 100,0 – –

– – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 5 60,0 – 40,0 – – – – – 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 15 10 66,7 5 33,3 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 – – 5 100,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – –

40 10 23,7 30 76,3 10 – 25,0 5 75,0 25 10 33,3 20 66,7 15 5 35,7 10 64,3 45 15 30,4 30 69,6 5 – 28,6 5 71,4 30 10 30,0 20 70,0 5 – 28,6 5 71,4

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

UckermarkOberspreewald-Lausitz Oder-Spree Ostprignitz-Ruppin Potsdam-Mittelmark Prignitz Teltow-FlämingOberhavel

Seite 2 von 4



Amt für Statistik Berlin-Brandenburg
Ref. 41 B

Kleine Anfrage 1417 Anlage 1 zu Frage 17

männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich %
Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Barnim Dahme-Spreewald Elbe-Elster Havelland Märkisch-OderlandPotsdam

Davon:
Staatsangehörigkeit

Land Brandenburg Brandenburg/Havel Cottbus Frankfurt/Oder

Guyana......................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Belize............................................................ – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Chile............................................................. 155 85 55,6 70 44,4 5 – 50,0 – 50,0 25 15 54,2 10 45,8 5 – 33,3 – 66,7 45 30 66,0 15 34,0 10 5 41,7 5 58,3 10 5 44,4 5 55,6 – – – – – 10 – 25,0 5 75,0 10 5 62,5 5 37,5

Dominica...................................................... – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Costa Rica.................................................... 30 10 37,5 20 62,5 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 5 – 40,0 5 60,0 5 – 20,0 5 80,0 5 – 40,0 5 60,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – 100,0

Dominikanische Republik............................. 85 25 28,9 60 71,1 – – – – – 10 – 25,0 5 75,0 – – 100,0 – – 15 5 41,2 10 58,8 10 – 11,1 10 88,9 10 5 36,4 5 63,6 – – – – 100,0 – – – – 100,0 5 – 28,6 5 71,4

Ecuador........................................................ 65 25 38,8 40 61,2 – – – – 100,0 5 5 57,1 5 42,9 – – 50,0 – 50,0 20 10 40,0 10 60,0 5 – 40,0 5 60,0 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – 100,0 – – – – – – 100,0

El Salvador................................................... 20 10 55,6 10 44,4 – – – – – – – 100,0 – – – – – – 100,0 5 5 80,0 – 20,0 – – 50,0 – 50,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

Grenada....................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Guatemala.................................................... 20 15 68,2 5 31,8 – – – – 100,0 5 5 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 85,7 – 14,3 5 – 66,7 – 33,3 – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – 100,0

Haiti.............................................................. 10 5 30,0 5 70,0 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Honduras...................................................... 20 10 55,0 10 45,0 – – 100,0 – – 5 5 60,0 – 40,0 – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0

Kanada......................................................... 240 130 54,6 110 45,4 5 5 83,3 – 16,7 15 5 46,2 5 53,8 5 5 42,9 5 57,1 55 30 57,1 25 42,9 10 10 66,7 5 33,3 25 10 45,8 15 54,2 5 – – 5 100,0 10 5 60,0 5 40,0 15 10 58,8 5 41,2

Kolumbien.................................................... 315 140 44,0 175 56,0 5 – 33,3 5 66,7 50 20 45,8 25 54,2 15 5 41,2 10 58,8 80 45 56,3 35 43,8 15 10 56,3 5 43,8 30 15 45,2 15 54,8 5 – 33,3 5 66,7 10 – 9,1 10 90,9 20 5 27,8 15 72,2

Kuba............................................................. 220 90 40,7 130 59,3 35 15 42,4 20 57,6 25 10 50,0 10 50,0 10 5 66,7 5 33,3 15 10 50,0 10 50,0 15 5 41,2 10 58,8 20 5 15,8 15 84,2 5 – 66,7 – 33,3 10 – 25,0 5 75,0 20 5 33,3 15 66,7

Mexiko.......................................................... 210 90 43,6 120 56,4 5 – 25,0 5 75,0 20 10 40,0 10 60,0 15 10 64,3 5 35,7 45 25 54,5 20 45,5 10 5 45,5 5 54,5 15 5 46,2 5 53,8 5 – – 5 100,0 20 5 27,8 15 72,2 5 – 28,6 5 71,4

Nicaragua..................................................... 20 15 72,2 5 27,8 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 5 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0

Jamaika........................................................ 10 5 30,0 5 70,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0

Panama........................................................ 5 5 50,0 5 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

Paraguay...................................................... 20 5 30,0 15 70,0 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – 5 – – 5 100,0

Peru.............................................................. 145 45 32,9 95 67,1 5 – 66,7 – 33,3 10 5 62,5 5 37,5 – – 100,0 – – 35 15 37,8 25 62,2 5 – 33,3 5 66,7 10 5 44,4 5 55,6 – – 100,0 – – 20 5 28,6 15 71,4 10 5 37,5 5 62,5

Suriname...................................................... – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Uruguay........................................................ 5 5 42,9 5 57,1 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

St. Lucia....................................................... – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Venezuela.................................................... 110 45 41,3 65 58,7 5 – 25,0 5 75,0 10 5 41,7 5 58,3 5 – 50,0 – 50,0 25 10 34,8 15 65,2 15 5 40,0 10 60,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – 5 5 60,0 – 40,0 5 5 42,9 5 57,1

Vereinigte Staaten........................................ 1.185 665 55,9 525 44,1 25 15 64,0 10 36,0 70 40 55,9 30 44,1 20 15 63,6 10 36,4 300 155 50,8 150 49,2 95 65 67,0 30 33,0 80 50 63,3 30 36,7 5 5 71,4 – 28,6 80 50 65,4 25 34,6 40 20 52,5 20 47,5

St. Vincent und die Grenadinen................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

St. Kitts und Nevis........................................ 5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Trinidad und Tobago.................................... 5 5 57,1 5 42,9 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Hongkong..................................................... 15 5 35,7 10 64,3 – – – – – 5 5 75,0 – 25,0 – – 50,0 – 50,0 5 – – 5 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0

Macau.......................................................... – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Jemen.......................................................... 145 95 64,6 50 35,4 5 – 50,0 – 50,0 35 25 73,5 10 26,5 10 5 66,7 5 33,3 15 10 57,1 5 42,9 5 – 50,0 – 50,0 15 10 92,3 – 7,7 – – – – – – – – – – 5 – 66,7 – 33,3

Armenien...................................................... 285 140 49,6 145 50,4 5 – 66,7 – 33,3 25 10 40,7 15 59,3 5 – 14,3 5 85,7 45 20 50,0 20 50,0 20 10 40,0 10 60,0 15 10 78,6 5 21,4 5 – 66,7 – 33,3 35 15 47,2 20 52,8 20 10 50,0 10 50,0

Afghanistan.................................................. 7.585 4.875 64,3 2.710 35,7 275 170 62,3 105 37,7 910 555 61,0 355 39,0 235 165 70,2 70 29,8 730 435 60,0 290 40,0 455 280 61,1 175 38,9 465 285 61,2 180 38,8 250 140 56,4 110 43,6 460 290 63,0 170 37,0 435 295 67,5 140 32,5

Bahrain......................................................... 15 5 46,7 10 53,3 – – – – 100,0 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – – – – – – 100,0

Aserbaidschan.............................................. 210 110 53,3 100 46,7 15 5 41,2 10 58,8 50 30 58,8 20 41,2 20 10 47,6 10 52,4 30 15 43,8 20 56,3 10 5 36,4 5 63,6 10 5 55,6 5 44,4 5 5 71,4 – 28,6 – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0

Bhutan.......................................................... 5 5 83,3 – 16,7 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – –

Myanmar...................................................... 5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Brunei Darussalam....................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Georgien....................................................... 345 170 49,6 175 50,4 5 – 25,0 5 75,0 20 5 38,9 10 61,1 20 10 38,1 15 61,9 50 15 32,0 35 68,0 20 5 33,3 10 66,7 15 10 52,9 10 47,1 – – – – 100,0 10 – 22,2 5 77,8 25 10 44,4 15 55,6

Sri Lanka...................................................... 95 50 54,7 45 45,3 5 5 75,0 – 25,0 5 – 40,0 5 60,0 5 5 60,0 – 40,0 5 5 57,1 5 42,9 – – 100,0 – – 20 15 61,9 10 38,1 5 – – 5 100,0 – – 100,0 – – 5 – 33,3 – 66,7

Vietnam........................................................ 3.595 1.720 47,9 1.875 52,1 150 65 45,0 80 55,0 405 195 48,5 210 51,5 80 45 55,1 35 44,9 480 240 50,2 240 49,8 345 160 46,4 185 53,6 250 120 47,4 130 52,6 95 50 53,2 45 46,8 195 90 46,9 105 53,1 270 130 47,8 140 52,2

Korea, Demokratische Volksrepublik........... 5 5 75,0 – 25,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Indien........................................................... 1.525 1.010 66,1 515 33,9 40 30 75,0 10 25,0 280 185 65,7 95 34,3 25 15 62,5 10 37,5 340 195 58,1 140 41,9 45 30 68,1 15 31,9 180 130 73,3 50 26,7 95 60 66,0 30 34,0 50 35 73,5 15 26,5 75 45 60,3 30 39,7

Indonesien.................................................... 255 100 40,0 155 60,0 35 20 55,9 15 44,1 25 5 21,7 20 78,3 10 5 75,0 – 25,0 55 30 53,6 25 46,4 15 5 42,9 10 57,1 5 – 14,3 5 85,7 5 – – 5 100,0 10 – – 10 100,0 15 5 18,8 15 81,3

Irak............................................................... 1.020 610 59,9 410 40,1 25 20 84,6 5 15,4 70 40 58,3 30 41,7 25 20 70,4 10 29,6 125 70 54,8 55 45,2 120 70 59,3 50 40,7 40 20 50,0 20 50,0 30 20 64,3 10 35,7 35 30 86,1 5 13,9 80 50 62,0 30 38,0

Iran............................................................... 2.530 1.565 61,9 965 38,1 115 80 68,7 35 31,3 275 155 56,0 120 44,0 80 50 62,0 30 38,0 355 195 54,5 160 45,5 155 100 63,1 60 36,9 160 90 57,2 70 42,8 60 40 64,4 20 35,6 165 105 64,0 60 36,0 135 90 66,9 45 33,1

Israel............................................................. 175 105 61,3 65 38,7 5 5 85,7 – 14,3 5 5 66,7 – 33,3 – – – – – 35 25 72,2 10 27,8 15 10 58,8 5 41,2 5 5 71,4 – 28,6 – – – – – 20 15 68,4 5 31,6 5 – 40,0 5 60,0

Japan........................................................... 195 65 34,7 125 65,3 5 – 33,3 5 66,7 10 5 50,0 5 50,0 10 5 55,6 5 44,4 45 20 40,4 30 59,6 10 5 63,6 5 36,4 5 5 66,7 – 33,3 – – – – 100,0 10 – 20,0 10 80,0 10 – 20,0 10 80,0

Kasachstan................................................... 770 355 46,2 415 53,8 10 5 45,5 5 54,5 40 20 51,3 20 48,7 20 5 21,1 15 78,9 60 25 41,0 35 59,0 70 30 45,1 40 54,9 75 35 50,7 35 49,3 25 10 40,0 15 60,0 45 20 44,7 25 55,3 75 40 52,7 35 47,3

Jordanien..................................................... 170 90 52,4 80 47,6 10 5 55,6 5 44,4 35 20 52,8 15 47,2 5 5 50,0 5 50,0 25 15 60,0 10 40,0 5 5 42,9 5 57,1 15 5 46,7 10 53,3 – – – – 100,0 5 – 33,3 – 66,7 – – 100,0 – –

Kambodscha................................................ 30 15 46,7 15 53,3 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – – 5 – 50,0 – 50,0

Katar............................................................. – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Kuwait.......................................................... 5 5 80,0 – 20,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Laos.............................................................. 15 5 26,7 10 73,3 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0 5 – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 – – – – –

Kirgisistan..................................................... 130 50 39,7 80 60,3 5 – 50,0 – 50,0 5 5 66,7 – 33,3 5 – 25,0 5 75,0 25 5 25,0 20 75,0 10 5 50,0 5 50,0 5 5 57,1 5 42,9 – – 50,0 – 50,0 10 5 60,0 5 40,0 – – – – 100,0

Libanon........................................................ 430 260 60,4 170 39,6 10 10 66,7 5 33,3 45 30 71,1 15 28,9 5 5 75,0 – 25,0 80 35 44,3 45 55,7 35 25 67,6 10 32,4 85 50 62,7 30 37,3 10 5 50,0 5 50,0 10 5 54,5 5 45,5 10 5 50,0 5 50,0

Malediven..................................................... – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Oman............................................................ – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Mongolei....................................................... 150 35 25,0 110 75,0 5 – 20,0 5 80,0 20 5 25,0 15 75,0 10 – 10,0 10 90,0 15 5 41,2 10 58,8 – – 50,0 – 50,0 25 5 26,1 15 73,9 – – 50,0 – 50,0 5 – 14,3 5 85,7 10 5 50,0 5 50,0

Nepal............................................................ 100 55 58,2 40 41,8 – – 100,0 – – 30 20 60,0 10 40,0 – – – – – 25 15 62,5 10 37,5 5 5 80,0 – 20,0 15 10 50,0 10 50,0 – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0

Palästinensische Gebiete............................. 30 20 60,0 10 40,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – 5 5 80,0 – 20,0 5 5 60,0 – 40,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – –

Bangladesch................................................. 290 210 71,5 85 28,5 5 – 50,0 – 50,0 115 80 69,0 35 31,0 35 25 63,9 15 36,1 65 45 69,8 20 30,2 10 10 90,0 – 10,0 15 10 75,0 5 25,0 – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0 5 5 85,7 – 14,3

Pakistan........................................................ 1.595 1.270 79,8 320 20,2 40 30 81,6 5 18,4 135 105 77,4 30 22,6 60 45 75,4 15 24,6 175 135 79,2 35 20,8 125 100 79,5 25 20,5 100 75 73,7 25 26,3 10 10 100,0 – – 95 85 86,6 15 13,4 165 135 82,5 30 17,5

Philippinen.................................................... 640 155 24,1 485 75,9 25 10 33,3 20 66,7 20 5 25,0 15 75,0 – – 50,0 – 50,0 45 10 27,3 30 72,7 160 40 24,7 120 75,3 40 – 5,3 35 94,7 25 5 25,0 20 75,0 15 – 11,8 15 88,2 55 10 18,9 45 81,1

Taiwan.......................................................... 95 30 30,2 65 69,8 5 – – 5 100,0 20 10 50,0 10 50,0 5 – – 5 100,0 20 5 33,3 15 66,7 5 – 16,7 5 83,3 10 5 50,0 5 50,0 5 – – 5 100,0 10 5 33,3 5 66,7 – – 50,0 – 50,0

Korea, Republik............................................ 220 75 33,3 150 66,7 5 – 33,3 5 66,7 30 5 19,4 25 80,6 20 5 25,0 15 75,0 40 15 35,0 25 65,0 5 – 33,3 5 66,7 25 15 50,0 15 50,0 – – – – 100,0 20 10 38,1 15 61,9 5 – 33,3 – 66,7

Vereinigte Arabische Emirate....................... 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0

Tadschikistan............................................... 60 40 61,3 25 38,7 – – – – – 15 10 68,8 5 31,3 5 5 50,0 5 50,0 10 5 45,5 5 54,5 5 – 40,0 5 60,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – 100,0 – –

Turkmenistan................................................ 25 10 40,0 15 60,0 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – – – 100,0 – – 10 5 62,5 5 37,5 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0

Saudi-Arabien............................................... 40 25 67,5 15 32,5 5 5 50,0 5 50,0 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 5 5 100,0 – – 5 – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0

Singapur....................................................... 15 5 23,1 10 76,9 – – – – – – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 5 – – 5 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – –

Syrien........................................................... 16.845 10.090 59,9 6.755 40,1 900 560 62,5 335 37,5 2.765 1.610 58,2 1.155 41,8 745 450 60,3 295 39,7 2.585 1.585 61,3 1.000 38,7 970 575 59,4 395 40,6 540 330 61,1 210 38,9 385 240 62,7 145 37,3 865 500 58,0 365 42,0 645 385 59,4 265 40,6

Thailand........................................................ 805 90 11,3 715 88,7 15 – 6,7 15 93,3 65 10 16,9 55 83,1 10 – 18,2 10 81,8 105 15 14,4 90 85,6 65 5 10,9 55 89,1 80 15 17,7 65 82,3 15 – 12,5 15 87,5 60 – – 60 100,0 50 5 11,5 45 88,5

Usbekistan.................................................... 200 90 44,9 110 55,1 10 – 25,0 5 75,0 45 25 51,1 25 48,9 30 15 48,3 15 51,7 15 10 50,0 10 50,0 10 5 50,0 5 50,0 15 10 56,3 5 43,8 – – – – 100,0 5 – – 5 100,0 15 – 15,4 10 84,6

China............................................................ 1.565 665 42,4 900 57,6 25 10 33,3 20 66,7 220 95 43,9 125 56,1 55 25 45,3 30 54,7 485 225 46,1 260 53,9 50 15 28,6 35 71,4 105 40 38,5 65 61,5 10 – 16,7 10 83,3 75 30 37,8 45 62,2 45 20 43,2 25 56,8

Malaysia....................................................... 60 25 46,6 30 53,4 15 10 70,6 5 29,4 5 5 60,0 – 40,0 – – – – – 10 5 33,3 5 66,7 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 5 – 25,0 5 75,0

Timor-Leste.................................................. – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Australien..................................................... 160 95 59,9 65 40,1 5 5 100,0 – – 10 5 63,6 5 36,4 – – 100,0 – – 30 20 61,3 10 38,7 10 5 55,6 5 44,4 20 15 72,2 5 27,8 – – – – 100,0 15 5 53,8 5 46,2 5 5 57,1 5 42,9

Salomonen................................................... – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

Fidschi.......................................................... – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Kiribati.......................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Nauru............................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Vanuatu........................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Neuseeland.................................................. 40 30 66,7 15 33,3 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 5 5 75,0 – 25,0 10 5 75,0 – 25,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 5 5 100,0 – – – – 100,0 – –

Palau............................................................ – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Papua-Neuguinea........................................ – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0

Tuvalu........................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Tonga........................................................... – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Samoa.......................................................... – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Marshallinseln.............................................. – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Mikronesien.................................................. – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

staatenlos..................................................... 610 315 51,4 295 48,6 10 10 66,7 5 33,3 65 35 54,7 30 45,3 20 15 70,0 5 30,0 115 50 44,8 65 55,2 35 20 54,5 15 45,5 30 15 46,9 15 53,1 10 5 66,7 5 33,3 25 20 69,2 10 30,8 20 10 63,2 5 36,8

Britische Überseegebiete............................. 5 5 57,1 5 42,9 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0

ungeklärt...................................................... 2.080 1.345 64,6 735 35,4 65 40 64,6 25 35,4 185 110 59,9 75 40,1 85 50 62,7 30 37,3 295 190 63,3 110 36,7 145 100 69,4 45 30,6 115 70 61,7 45 38,3 55 40 70,2 15 29,8 135 80 61,7 50 38,3 130 80 62,3 50 37,7

ohne Angabe, unbekannt............................. 80 60 74,4 20 25,6 – – – – – 10 10 66,7 5 33,3 – – – – – 20 15 78,9 5 21,1 5 5 75,0 – 25,0 10 5 75,0 – 25,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 80,0 – 20,0

Insgesamt..................................................... 137.640 77.020 56,0 60.620 44,0 4.465 2.625 58,7 1.845 41,3 13.370 7.215 54,0 6.155 46,0 5.225 2.615 50,1 2.610 49,9 18.420 9.670 52,5 8.750 47,5 9.060 5.070 56,0 3.990 44,0 9.310 5.200 55,9 4.110 44,1 2.590 1.485 57,3 1.105 42,7 8.935 5.040 56,4 3.895 43,6 7.690 4.230 55,0 3.455 45,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

Top-8 Asylherkunftsländer............................ 33.140 20.820 62,8 12.325 37,2 1.510 975 64,6 535 35,4 4.485 2.685 59,9 1.795 40,1 1.255 795 63,4 460 36,6 4.540 2.785 61,4 1.750 38,6 2.090 1.310 62,6 780 37,4 1.475 920 62,2 560 37,8 810 505 62,4 305 37,6 1.905 1.195 62,7 710 37,3 1.625 1.065 65,7 560 34,3

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden 
von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können 
daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 
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Staatsangehörigkeit

Guyana.........................................................
Belize............................................................
Chile.............................................................
Dominica......................................................
Costa Rica....................................................
Dominikanische Republik.............................
Ecuador........................................................
El Salvador...................................................
Grenada.......................................................
Guatemala....................................................
Haiti..............................................................
Honduras......................................................
Kanada.........................................................
Kolumbien....................................................
Kuba.............................................................
Mexiko..........................................................
Nicaragua.....................................................
Jamaika........................................................
Panama........................................................
Paraguay......................................................
Peru..............................................................
Suriname......................................................
Uruguay........................................................
St. Lucia.......................................................
Venezuela....................................................
Vereinigte Staaten........................................
St. Vincent und die Grenadinen...................
St. Kitts und Nevis........................................
Trinidad und Tobago....................................
Hongkong.....................................................
Macau..........................................................
Jemen..........................................................
Armenien......................................................
Afghanistan..................................................
Bahrain.........................................................
Aserbaidschan..............................................
Bhutan..........................................................
Myanmar......................................................
Brunei Darussalam.......................................
Georgien.......................................................
Sri Lanka......................................................
Vietnam........................................................
Korea, Demokratische Volksrepublik...........
Indien...........................................................
Indonesien....................................................
Irak...............................................................
Iran...............................................................
Israel.............................................................
Japan...........................................................
Kasachstan...................................................
Jordanien.....................................................
Kambodscha................................................
Katar.............................................................
Kuwait..........................................................
Laos..............................................................
Kirgisistan.....................................................
Libanon........................................................
Malediven.....................................................
Oman............................................................
Mongolei.......................................................
Nepal............................................................
Palästinensische Gebiete.............................
Bangladesch.................................................
Pakistan........................................................
Philippinen....................................................
Taiwan..........................................................
Korea, Republik............................................
Vereinigte Arabische Emirate.......................
Tadschikistan...............................................
Turkmenistan................................................
Saudi-Arabien...............................................
Singapur.......................................................
Syrien...........................................................
Thailand........................................................
Usbekistan....................................................
China............................................................
Malaysia.......................................................
Timor-Leste..................................................
Australien.....................................................
Salomonen...................................................
Fidschi..........................................................
Kiribati..........................................................
Nauru............................................................
Vanuatu........................................................
Neuseeland..................................................
Palau............................................................
Papua-Neuguinea........................................
Tuvalu...........................................................
Tonga...........................................................
Samoa..........................................................
Marshallinseln..............................................
Mikronesien..................................................
staatenlos.....................................................
Britische Überseegebiete.............................
ungeklärt......................................................
ohne Angabe, unbekannt.............................
Insgesamt.....................................................

Top-8 Asylherkunftsländer............................

1  Die Kreise Cottbus, Stadt und Spree-Neiße werden 
von einer Ausländerbehörde bearbeitet und können 
daher nicht getrennt ausgewiesen werden. 

männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich % männlich % weiblich %
Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

Davon:

Insgesamt

UckermarkOberspreewald-Lausitz Oder-Spree Ostprignitz-Ruppin Potsdam-Mittelmark Prignitz Teltow-FlämingOberhavel

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – –

5 5 60,0 – 40,0 5 – 20,0 5 80,0 5 5 100,0 – – 5 5 83,3 – 16,7 10 5 66,7 5 33,3 5 – 33,3 – 66,7 5 5 42,9 5 57,1 – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 – 25,0 5 75,0 – – – – – – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – 5 – 33,3 – 66,7 – – 50,0 – 50,0

10 5 62,5 5 37,5 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – 100,0 10 – – 10 100,0 – – 100,0 – – 5 – – 5 100,0 5 – – 5 100,0

5 5 50,0 5 50,0 – – 100,0 – – – – – – 100,0 – – 100,0 – – 10 – 11,1 10 88,9 – – – – 100,0 5 – 25,0 5 75,0 5 – 66,7 – 33,3

– – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – 50,0 – 50,0 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – 5 – 33,3 – 66,7 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

5 – – 5 100,0 – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – 5 – 66,7 – 33,3

15 10 52,9 10 47,1 – – – – 100,0 20 10 55,6 10 44,4 5 5 80,0 – 20,0 35 20 52,9 15 47,1 5 – 66,7 – 33,3 10 5 55,6 5 44,4 – – 50,0 – 50,0

15 5 37,5 10 62,5 – – – – 100,0 15 10 47,1 10 52,9 5 – 50,0 – 50,0 30 10 42,9 15 57,1 – – 50,0 – 50,0 10 – 11,1 10 88,9 5 – 40,0 5 60,0

15 5 46,7 10 53,3 5 5 66,7 – 33,3 15 5 29,4 10 70,6 5 – 33,3 – 66,7 15 5 46,2 5 53,8 5 5 42,9 5 57,1 5 – 28,6 5 71,4 5 – 33,3 – 66,7

15 5 46,2 5 53,8 5 – 66,7 – 33,3 15 5 42,9 10 57,1 5 5 60,0 – 40,0 30 10 34,5 20 65,5 – – 50,0 – 50,0 5 – 28,6 5 71,4 5 – 50,0 – 50,0

– – – – – – – – – – 5 5 66,7 – 33,3 – – – – – 5 – 66,7 – 33,3 – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – –

– – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – 100,0 – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0

10 – 9,1 10 90,9 – – – – – 5 – 33,3 5 66,7 – – 50,0 – 50,0 20 – 11,1 15 88,9 5 – 33,3 – 66,7 5 – 16,7 5 83,3 5 – 33,3 – 66,7

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

10 5 44,4 5 55,6 – – 50,0 – 50,0 10 5 58,3 5 41,7 5 – 50,0 – 50,0 5 – – 5 100,0 – – – – 100,0 5 – 66,7 – 33,3 – – – – –

70 30 44,4 40 55,6 5 5 60,0 – 40,0 45 30 67,4 15 32,6 20 15 70,0 5 30,0 240 120 50,2 120 49,8 5 5 60,0 – 40,0 65 35 56,1 30 43,9 25 15 65,2 10 34,8

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – 55 30 56,4 25 43,6 5 5 66,7 – 33,3 – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – 50,0 – 50,0

25 10 45,8 15 54,2 10 5 62,5 5 37,5 20 10 52,6 10 47,4 5 5 42,9 5 57,1 30 15 53,6 15 46,4 10 5 36,4 5 63,6 10 5 70,0 5 30,0 – – 100,0 – –

480 335 69,9 145 30,1 215 150 70,4 65 29,6 800 545 68,3 255 31,7 395 255 64,3 140 35,7 360 250 70,4 105 29,6 385 225 59,0 155 41,0 430 285 66,1 145 33,9 310 210 67,4 100 32,6

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 5 5 60,0 – 40,0 – – – – – – – – – –

20 5 36,8 10 63,2 5 5 50,0 5 50,0 5 5 66,7 – 33,3 5 5 100,0 – – 15 10 61,5 5 38,5 – – 100,0 – – 5 5 80,0 – 20,0 5 5 75,0 – 25,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

25 10 43,5 15 56,5 – – 100,0 – – 95 75 76,8 20 23,2 5 5 100,0 – – 35 10 34,3 25 65,7 5 – 25,0 5 75,0 15 10 57,1 5 42,9 5 – 33,3 – 66,7

10 5 50,0 5 50,0 – – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0 – – – – – 15 10 58,8 5 41,2 – – – – – 5 5 66,7 – 33,3 5 5 75,0 – 25,0

270 115 43,2 155 56,8 105 40 40,8 60 59,2 375 200 52,8 180 47,2 120 55 48,3 60 51,7 160 85 51,2 80 48,8 45 20 42,6 25 57,4 160 65 40,6 95 59,4 95 45 46,3 50 53,7

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

80 60 73,4 20 26,6 25 15 66,7 10 33,3 50 30 56,9 20 43,1 25 20 78,3 5 21,7 75 50 67,1 25 32,9 35 25 73,5 10 26,5 75 50 69,3 25 30,7 40 30 73,7 10 26,3

20 5 35,0 15 65,0 10 5 44,4 5 55,6 5 – 25,0 5 75,0 5 – 33,3 5 66,7 15 5 40,0 10 60,0 10 5 50,0 5 50,0 20 10 44,4 10 55,6 – – – – 100,0

65 40 64,1 25 35,9 10 5 50,0 5 50,0 180 90 51,1 85 48,9 35 20 63,6 10 36,4 90 60 68,2 30 31,8 10 5 50,0 5 50,0 50 30 60,4 20 39,6 35 20 52,9 15 47,1

240 150 62,3 90 37,7 40 30 78,9 10 21,1 170 110 65,9 60 34,1 70 50 69,0 20 31,0 205 130 62,8 75 37,2 35 20 61,1 15 38,9 170 105 62,0 65 38,0 100 70 68,3 30 31,7

25 15 56,5 10 43,5 – – – – – 5 5 80,0 – 20,0 – – 50,0 – 50,0 25 15 53,8 10 46,2 – – – – 100,0 20 5 38,9 10 61,1 – – 100,0 – –

20 5 33,3 15 66,7 – – – – 100,0 5 – – 5 100,0 5 5 75,0 – 25,0 35 10 23,5 25 76,5 – – – – 100,0 10 – 22,2 5 77,8 5 – – 5 100,0

55 25 40,4 35 59,6 35 15 47,2 20 52,8 70 35 50,0 35 50,0 30 15 55,2 15 44,8 35 10 36,4 20 63,6 15 5 46,2 5 53,8 80 35 46,8 40 53,2 35 20 51,4 15 48,6

5 5 57,1 5 42,9 10 5 44,4 5 55,6 20 15 59,1 10 40,9 5 – 66,7 – 33,3 15 5 50,0 5 50,0 5 – 33,3 – 66,7 5 – 40,0 5 60,0 – – 50,0 – 50,0

5 – 66,7 – 33,3 – – – – – 10 5 50,0 5 50,0 5 – 66,7 – 33,3 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

5 – 20,0 5 80,0 5 5 60,0 – 40,0 10 5 27,3 10 72,7 – – – – 100,0 10 – 22,2 5 77,8 – – – – – 25 15 54,2 10 45,8 10 – 25,0 5 75,0

25 15 56,5 10 43,5 10 5 54,5 5 45,5 60 40 66,1 20 33,9 5 5 71,4 – 28,6 15 10 61,5 5 38,5 5 5 100,0 – – 10 10 75,0 5 25,0 5 5 42,9 5 57,1

– – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

15 5 18,8 15 81,3 5 – – 5 100,0 – – – – 100,0 5 – 50,0 – 50,0 15 – 15,4 10 84,6 – – – – – 15 5 23,1 10 76,9 – – – – 100,0

– – – – – 5 – 50,0 – 50,0 – – 100,0 – – – – – – – 5 – 50,0 – 50,0 – – 50,0 – 50,0 5 – 28,6 5 71,4 – – – – –

– – – – – 10 – 25,0 5 75,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – –

– – 100,0 – – – – – – 100,0 10 10 90,9 – 9,1 – – 100,0 – – 10 5 66,7 5 33,3 – – 100,0 – – 10 10 88,9 – 11,1 – – 100,0 – –

140 100 73,2 35 26,8 25 15 69,6 5 30,4 200 165 83,9 30 16,1 60 45 73,8 15 26,2 120 100 82,8 20 17,2 30 25 79,3 5 20,7 75 60 82,7 15 17,3 45 35 81,8 10 18,2

85 25 27,6 65 72,4 10 – 16,7 10 83,3 75 25 35,5 50 64,5 10 – 20,0 10 80,0 30 5 19,4 25 80,6 10 – 18,2 10 81,8 20 5 15,8 15 84,2 10 – 22,2 5 77,8

5 – – 5 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – 10 5 37,5 5 62,5 – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – 100,0

15 5 20,0 10 80,0 5 – 50,0 – 50,0 5 5 60,0 – 40,0 5 – 33,3 – 66,7 25 10 33,3 15 66,7 – – – – 100,0 15 5 46,2 5 53,8 5 – – 5 100,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – 100,0 – – – – 100,0 – – 5 5 80,0 – 20,0 5 – 66,7 – 33,3 5 5 80,0 – 20,0 – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – 50,0 – 50,0

– – 100,0 – – – – – – – 5 – 20,0 5 80,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – 100,0

– – – – – 15 15 100,0 – – – – – – – – – 100,0 – – – – 100,0 – – – – – – – 5 – 25,0 5 75,0 – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – –

965 585 60,6 380 39,4 580 335 57,4 245 42,6 1.540 915 59,4 625 40,6 425 255 60,5 165 39,5 700 400 57,2 300 42,8 740 440 59,6 300 40,4 970 605 62,5 365 37,5 525 315 59,8 210 40,2

85 5 5,9 80 94,1 35 – 3,0 30 97,0 55 10 20,0 45 80,0 15 5 20,0 10 80,0 75 5 9,5 65 90,5 15 – 6,7 15 93,3 50 5 10,0 45 90,0 10 – – 10 100,0

15 5 43,8 10 56,3 5 – 50,0 – 50,0 5 5 57,1 5 42,9 5 5 60,0 – 40,0 10 – 25,0 5 75,0 – – 100,0 – – 5 – 25,0 5 75,0 5 5 57,1 5 42,9

105 45 45,2 55 54,8 20 10 50,0 10 50,0 105 40 39,4 65 60,6 25 5 26,9 20 73,1 140 55 40,7 85 59,3 20 10 47,4 10 52,6 70 30 41,4 40 58,6 15 5 50,0 5 50,0

5 5 42,9 5 57,1 – – 50,0 – 50,0 5 – – 5 100,0 – – 100,0 – – 5 – 40,0 5 60,0 – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

15 10 66,7 5 33,3 – – 50,0 – 50,0 5 5 42,9 5 57,1 5 – 40,0 5 60,0 30 15 53,3 15 46,7 – – – – – 10 5 62,5 5 37,5 – – 100,0 – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – 100,0 – – – – – 5 5 80,0 – 20,0 – – 50,0 – 50,0 5 5 50,0 5 50,0 – – 100,0 – – 5 – 50,0 – 50,0 – – – – 100,0

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – 100,0 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

35 15 45,7 20 54,3 20 10 42,9 10 57,1 80 40 48,8 40 51,2 40 15 39,5 25 60,5 10 10 66,7 5 33,3 35 20 54,1 15 45,9 30 15 48,3 15 51,7 25 15 54,2 10 45,8

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 50,0 – 50,0 – – – – – – – – – – – – – – –

115 85 72,2 30 27,8 85 50 60,2 35 39,8 320 215 67,0 105 33,0 30 20 73,3 10 26,7 65 45 69,7 20 30,3 40 35 78,6 10 21,4 125 70 57,7 50 42,3 85 55 62,8 30 37,2

10 5 54,5 5 45,5 – – 100,0 – – 5 5 75,0 – 25,0 – – – – – – – 100,0 – – – – – – – 10 10 72,7 5 27,3 5 5 100,0 – –

9.745 5.540 56,9 4.205 43,1 4.225 2.575 60,9 1.650 39,1 10.520 6.095 57,9 4.425 42,1 4.420 2.720 61,5 1.705 38,5 9.905 5.645 57,0 4.255 43,0 3.735 2.230 59,7 1.505 40,3 10.345 5.955 57,6 4.390 42,4 5.685 3.110 54,7 2.570 45,3

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

2.210 1.440 65,2 770 34,8 915 575 63,1 340 36,9 3.245 2.045 63,1 1.200 36,9 1.115 720 64,8 390 35,2 1.720 1.125 65,4 595 34,6 1.250 745 59,4 505 40,6 1.885 1.215 64,4 670 35,6 1.110 715 64,1 400 35,9
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Bevölkerung des Landes Brandenburg am 31. Dezember 2020

 - endgültige Ergebnisse der Bevölkerungsfortschreibung (BASIS+) auf Basis des Zensus vom 9. Mai 2011 -

Gebietsstand 31.12.2020

Bevölkerung Deutsche Ausländer

insgesamt männlich % weiblich % insgesamt männlich % weiblich % insgesamt männlich % weiblich %

12 0 00 000 Land Brandenburg 2 531 071 1 248 050 49,3 1 283 021 50,7 2 399 951 1 175 815 49,0 1 224 136 51,0  131 120  72 235 55,1  58 885 44,9

12 0 51 000 Brandenburg an der Havel, Stadt  72 040  35 480 49,3  36 560 50,7  67 840 33.026 48,7 34.814 51,3  4 200 2.454 58,4 1.746 41,6

12 0 52 000 Cottbus, Stadt  98 693  48 345 49,0  50 348 51,0  90 068 43.555 48,4 46.513 51,6  8 625 4.790 55,5 3.835 44,5

12 0 53 000 Frankfurt (Oder), Stadt  57 015  27 704 48,6  29 311 51,4  50 399 24.322 48,3 26.077 51,7  6 616 3.382 51,1 3.234 48,9

12 0 54 000 Potsdam, Stadt  182 112  88 122 48,4  93 990 51,6  164 976 79.157 48,0 85.819 52,0  17 136 8.965 52,3 8.171 47,7

12 0 60 000 Landkreis Barnim  187 343  92 800 49,5  94 543 50,5  178 058 87.647 49,2 90.411 50,8  9 285 5.153 55,5 4.132 44,5

12 0 61 000 Landkreis Dahme-Spreewald  173 316  85 908 49,6  87 408 50,4  164 610 81.134 49,3 83.476 50,7  8 706 4.774 54,8 3.932 45,2

12 0 62 000 Landkreis Elbe-Elster  101 085  50 098 49,6  50 987 50,4  98 215 48.408 49,3 49.807 50,7  2 870 1.690 58,9 1.180 41,1

12 0 63 000 Landkreis Havelland  164 693  81 382 49,4  83 311 50,6  156 526 76.855 49,1 79.671 50,9  8 167 4.527 55,4 3.640 44,6

12 0 64 000 Landkreis Märkisch-Oderland  197 195  97 811 49,6  99 384 50,4  189 914 93.806 49,4 96.108 50,6  7 281 4.005 55,0 3.276 45,0

12 0 65 000 Landkreis Oberhavel  214 234  105 559 49,3  108 675 50,7  205 133 100.502 49,0 104.631 51,0  9 101 5.057 55,6 4.044 44,4

12 0 66 000 Landkreis Oberspreewald-Lausitz  108 396  53 199 49,1  55 197 50,9  104 500 50.842 48,7 53.658 51,3  3 896 2.357 60,5 1.539 39,5

12 0 67 000 Landkreis Oder-Spree  179 276  87 851 49,0  91 425 51,0  171 365 83.697 48,8 87.668 51,2  7 911 4.154 52,5 3.757 47,5

12 0 68 000 Landkreis Ostprignitz-Ruppin  98 808  49 079 49,7  49 729 50,3  95 023 46.820 49,3 48.203 50,7  3 785 2.259 59,7 1.526 40,3

12 0 69 000 Landkreis Potsdam-Mittelmark  217 954  107 877 49,5  110 077 50,5  207 764 102.241 49,2 105.523 50,8  10 190 5.636 55,3 4.554 44,7

12 0 70 000 Landkreis Prignitz  76 096  37 759 49,6  38 337 50,4  72 513 35.574 49,1 36.939 50,9  3 583 2.185 61,0 1.398 39,0

12 0 71 000 Landkreis Spree-Neiße  113 011  55 469 49,1  57 542 50,9  108 803 53.344 49,0 55.459 51,0  4 208 2.125 50,5 2.083 49,5

12 0 72 000 Landkreis Teltow-Fläming  171 554  85 609 49,9  85 945 50,1  161 037 79.575 49,4 81.462 50,6  10 517 6.034 57,4 4.483 42,6

12 0 73 000 Landkreis Uckermark  118 250  57 998 49,0  60 252 51,0  113 207 55.310 48,9 57.897 51,1  5 043 2.688 53,3 2.355 46,7

Kreisfreie Städte  409 860  199 651 48,7  210 209 51,3  373 283  180 060 48,2  193 223 51,8  36 577  19 591 53,6  16 986 46,4

Landkreise 2 121 211 1 048 399 49,4 1 072 812 50,6 2 026 668  995 755 49,1 1 030 913 50,9  94 543  52 644 55,7  41 899 44,3

Engerer Verflechtungsraum 1 150 226  565 833 49,2  584 393 50,8 1 084 471  530 173 48,9  554 298 51,1  65 755  35 660 54,2  30 095 45,8

Berliner Umland (LEP B BB 2019) 1 012 891  497 187 49,1  515 704 50,9  956 630  467 048 48,8  489 582 51,2  56 261  30 139 53,6  26 122 46,4

Schlüssel

Nr.
Verwaltungsbezirke
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Bevölkerung Land Brandenburg am 31.12.2020 nach Staatsangehörigkeit und Geschlecht

 - Ergebnisse der Bevölkerungsfortschreibung auf Basis des Zensus vom 9. Mai 2011 -

Insgesamt

absolut % absolut %

Bevölkerung insgesamt 2.531.071 1.248.050 49,3 1.283.021 50,7

Deutsche insgesamt 2.399.951 1.175.815 49,0 1.224.136 51,0

Ausländer insgesamt 131.120 72.235 55,1 58.885 44,9

darunter:

Europa 75.439 40.082 53,1 35.357 46,9

121 Albanien 1.069 625 58,5 444 41,5

122 Bosnien und Herzegowina 958 498 52,0 460 48,0

124 Belgien 200 112 56,0 88 44,0

125 Bulgarien 3.264 1.851 56,7 1.413 43,3

126 Dänemark 181 96 53,0 85 47,0

127 Estland 127 44 34,6 83 65,4

128 Finnland 136 52 38,2 84 61,8

129 Frankreich 991 513 51,8 478 48,2

130 Kroatien 955 512 53,6 443 46,4

131 Slowenien 163 104 63,8 59 36,2

132 Serbien u Montenegro 348 192 55,2 156 44,8

133 Serbien (einschl. Kosovo) 61 40 65,6 21 34,4

134 Griechenland 1.478 906 61,3 572 38,7

135 Irland 186 123 66,1 63 33,9

136 Island 26 14 53,8 12 46,2

137 Italien 1.813 1.079 59,5 734 40,5

139 Lettland 616 335 54,4 281 45,6

140 Montenegro 104 66 63,5 38 36,5

141 Liechtenstein 6 4 66,7 2 33,3

142 Litauen 617 306 49,6 311 50,4

143 Luxemburg 64 37 57,8 27 42,2

144 Mazedonien 1.328 872 65,7 456 34,3

145 Malta 15 7 46,7 8 53,3

146 Moldau, Republik 707 325 46,0 382 54,0

148 Niederlande 1.079 671 62,2 408 37,8

149 Norwegen 77 39 50,6 38 49,4

150 Kosovo 562 316 56,2 246 43,8

151 Österreich 1.415 750 53,0 665 47,0

152 Polen 23.796 12.860 54,0 10.936 46,0

153 Portugal 412 251 60,9 161 39,1

154 Rumänien 7.235 4.621 63,9 2.614 36,1

155 Slowakische Republik 803 365 45,5 438 54,5

157 Schweden 201 109 54,2 92 45,8

158 Schweiz 525 263 50,1 262 49,9

160 Russische Föderation 10.014 4.222 42,2 5.792 57,8

161 Spanien 1.018 561 55,1 457 44,9

163 Türkei 3.519 2.167 61,6 1.352 38,4

164 Tschechische Republik 735 282 38,4 453 61,6

165 Ungarn 1.734 1.053 60,7 681 39,3

166 Ukraine 3.954 1.329 33,6 2.625 66,4

168 Vereinigtes Königreich 1.003 692 69,0 311 31,0

169 Weißrussland 755 203 26,9 552 73,1

170 Serbien 1.166 600 51,5 566 48,5

181 Zypern 23 15 65,2 8 34,8

Afrika 9.865 6.308 63,9 3.557 36,1

221 Algerien 181 133 73,5 48 26,5

223 Angola 43 27 62,8 16 37,2

davon

Männlich Weiblich

Land Brandenburg

Staatsangehörigkeit
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Bevölkerung Land Brandenburg am 31.12.2020 nach Staatsangehörigkeit und Geschlecht

 - Ergebnisse der Bevölkerungsfortschreibung auf Basis des Zensus vom 9. Mai 2011 -

Insgesamt

absolut % absolut %

davon

Männlich Weiblich

Land Brandenburg

Staatsangehörigkeit

224 Eritrea 1.292 939 72,7 353 27,3

225 Äthiopien 65 41 63,1 24 36,9

226 Lesotho 2 1 50,0 1 50,0

227 Botsuana 3 – – 3 100,0

229 Benin 26 23 88,5 3 11,5

230 Dschibuti 1 1 100,0 – –

231 Côte d´Ivoire 25 16 64,0 9 36,0

232 Nigeria 711 425 59,8 286 40,2

233 Simbabwe 29 12 41,4 17 58,6

236 Gabun 9 6 66,7 3 33,3

237 Gambia 58 49 84,5 9 15,5

238 Ghana 206 120 58,3 86 41,7

239 Mauretanien 2 2 100,0 – –

242 Cabo Verde 2 – – 2 100,0

243 Kenia 1.471 604 41,1 867 58,9

245 Kongo, Republik 35 15 42,9 20 57,1

246 Kongo, Dem. Republik 33 20 60,6 13 39,4

247 Liberia 15 14 93,3 1 6,7

248 Libyen 304 213 70,1 91 29,9

249 Madagaskar 26 7 26,9 19 73,1

251 Mali 9 7 77,8 2 22,2

252 Marokko 312 213 68,3 99 31,7

253 Mauritius 14 7 50,0 7 50,0

254 Mosambik 37 31 83,8 6 16,2

255 Niger 8 5 62,5 3 37,5

256 Malawi 3 2 66,7 1 33,3

257 Sambia 10 4 40,0 6 60,0

258 Burkina Faso 12 7 58,3 5 41,7

259 Guinea-Bissau 5 5 100,0 – –

261 Guinea 121 99 81,8 22 18,2

262 Kamerun 1.790 1.182 66,0 608 34,0

263 Südafrika 171 87 50,9 84 49,1

265 Ruanda 12 5 41,7 7 58,3

267 Namibia 11 5 45,5 6 54,5

269 Senegal 33 21 63,6 12 36,4

272 Sierra Leone 48 40 83,3 8 16,7

273 Somalia 1.131 738 65,3 393 34,7

274 Äquatorialguinea 7 3 42,9 4 57,1

276 Sudan 328 272 82,9 56 17,1

282 Tansania 21 11 52,4 10 47,6

283 Togo 40 25 62,5 15 37,5

284 Tschad 488 392 80,3 96 19,7

285 Tunesien 249 161 64,7 88 35,3

286 Uganda 33 14 42,4 19 57,6

287 Ägypten 425 299 70,4 126 29,6

289 Zentralafrikanische Republik 5 3 60,0 2 40,0

291 Burundi 3 2 66,7 1 33,3

Amerika 3.391 1.591 46,9 1.800 53,1

323 Argentinien 96 52 54,2 44 45,8

326 Bolivien 34 12 35,3 22 64,7

327 Brasilien 496 162 32,7 334 67,3

328 Guyana 2 2 100,0 – –

330 Belize 1 1 100,0 – –

332 Chile 144 79 54,9 65 45,1

333 Dominica 4 1 25,0 3 75,0
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Bevölkerung Land Brandenburg am 31.12.2020 nach Staatsangehörigkeit und Geschlecht

 - Ergebnisse der Bevölkerungsfortschreibung auf Basis des Zensus vom 9. Mai 2011 -

Insgesamt

absolut % absolut %

davon

Männlich Weiblich

Land Brandenburg

Staatsangehörigkeit

334 Costa Rica 19 9 47,4 10 52,6

335 Dominikanische Republik 75 23 30,7 52 69,3

336 Ecuador 69 24 34,8 45 65,2

337 El Salvador 19 10 52,6 9 47,4

345 Guatemala 15 10 66,7 5 33,3

346 Haiti 9 3 33,3 6 66,7

347 Honduras 18 10 55,6 8 44,4

348 Kanada 234 128 54,7 106 45,3

349 Kolumbien 297 128 43,1 169 56,9

351 Kuba 190 76 40,0 114 60,0

353 Mexiko 189 81 42,9 108 57,1

354 Nicaragua 20 15 75,0 5 25,0

355 Jamaika 11 4 36,4 7 63,6

357 Panama 8 4 50,0 4 50,0

359 Paraguay 26 9 34,6 17 65,4

361 Peru 132 49 37,1 83 62,9

364 Suriname 1 1 100,0 – –

365 Uruguay 11 6 54,5 5 45,5

366 St. Lucia 1 1 100,0 – –

367 Venezuela 110 48 43,6 62 56,4

368 Vereinigte Staaten 1147 637 55,5 510 44,5

370 St. Kitts und Nevis 5 2 40,0 3 60,0

371 Trinidad u. Tobago 8 4 50,0 4 50,0

Asien 40.785 23.290 57,1 17.495 42,9

421 Jemen 133 83 62,4 50 37,6

422 Armenien 214 97 45,3 117 54,7

423 Afghanistan 6977 4445 63,7 2532 36,3

424 Bahrain 14 6 42,9 8 57,1

425 Aserbaidschan 202 106 52,5 96 47,5

426 Bhutan 10 9 90,0 1 10,0

427 Myanmar 8 3 37,5 5 62,5

430 Georgien 414 223 53,9 191 46,1

431 Sri Lanka 93 51 54,8 42 45,2

432 Vietnam 2971 1322 44,5 1649 55,5

434 Korea, Dem. Volksrepublik 13 4 30,8 9 69,2

436 Indien 1404 908 64,7 496 35,3

437 Indonesien 240 96 40,0 144 60,0

438 Irak 982 601 61,2 381 38,8

439 Iran, Islamische Republik 2429 1502 61,8 927 38,2

441 Israel 183 113 61,7 70 38,3

442 Japan 186 63 33,9 123 66,1

444 Kasachstan 774 346 44,7 428 55,3

445 Jordanien 143 71 49,7 72 50,3

446 Kambodscha 29 12 41,4 17 58,6

448 Kuwait 8 5 62,5 3 37,5

449 Laos, Dem. Volksrepublik 15 4 26,7 11 73,3

450 Kirgisistan 128 51 39,8 77 60,2

451 Libanon 292 159 54,5 133 45,5

454 Malediven 2 2 100,0 – –

456 Oman 1 1 100,0 – –

457 Mongolei 135 34 25,2 101 74,8

458 Nepal 91 51 56,0 40 44,0

459 Palästinensische Gebiete 26 15 57,7 11 42,3

460 Bangladesch 281 195 69,4 86 30,6

461 Pakistan 1446 1130 78,1 316 21,9
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Bevölkerung Land Brandenburg am 31.12.2020 nach Staatsangehörigkeit und Geschlecht

 - Ergebnisse der Bevölkerungsfortschreibung auf Basis des Zensus vom 9. Mai 2011 -

Insgesamt

absolut % absolut %

davon

Männlich Weiblich

Land Brandenburg

Staatsangehörigkeit

462 Philippinen 646 158 24,5 488 75,5

465 Taiwan 135 51 37,8 84 62,2

467 Korea, Republik 213 70 32,9 143 67,1

469 Vereinigte Arabische Emirate 12 6 50,0 6 50,0

470 Tadschikistan 56 37 66,1 19 33,9

471 Turkmenistan 34 17 50,0 17 50,0

472 Saudi-Arabien 39 22 56,4 17 43,6

474 Singapur 10 3 30,0 7 70,0

475 Syrien, Arabische Republik 17470 10475 60,0 6995 40,0

476 Thailand 751 93 12,4 658 87,6

477 Usbekistan 183 84 45,9 99 54,1

479 China 1334 541 40,6 793 59,4

482 Malaysia 58 25 43,1 33 56,9

Australien und Ozeanien 211 129 61,1 82 38,9

523 Australien 164 103 62,8 61 37,2

524 Salomonen 1 – – 1 100,0

526 Fidschi 2 2 100,0 – –

536 Neuseeland 42 24 57,1 18 42,9

538 Papua-Neuguinea 1 – – 1 100,0

541 Tonga 1 – – 1 100,0

Sonstige Staatsangehörigkeit 1.429 835 58,4 594 41,6

997 Staatenlos 234 124 53,0 110 47,0

998 Ungeklärt 1139 673 59,1 466 40,9

999 ohne Angabe 56 38 67,9 18 32,1
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Verhältnis der Zuwanderung gegenüber der Bevölkerung im Land Brandenburg 2016 bis 2020 nach Verwaltungsbezirken und Geschlecht 
Quelle: Bevölkerungsfortschreibung bzw. Wanderungsstatistik

2020 2019 2018 2017 2016 2020 2019 2018 2017 2016 2020 2019 2018 2017 2016

Land Brandenburg 2.531.071 2.521.893 2.511.917 2.504.040 2.494.648 1.248.050 1.243.931 1.239.460 1.235.971 1.231.683 49,3 49,3 49,3 49,4 49,4

Brandenburg an der Havel, Stadt 72.040 72.184 72.124 71.886 71.664 35.480 35.577 35.617 35.522 35.380 49,3 49,3 49,4 49,4 49,4

Cottbus, Stadt 98.693 99.678 100.219 101.036 100.416 48.345 48.816 49.201 49.792 49.542 49,0 49,0 49,1 49,3 49,3

Frankfurt (Oder), Stadt 57.015 57.751 57.873 58.237 58.193 27.704 28.099 28.023 28.167 28.116 48,6 48,7 48,4 48,4 48,3

Potsdam, Stadt 182.112 180.334 178.089 175.710 171.810 88.122 87.158 86.179 85.046 83.060 48,4 48,3 48,4 48,4 48,3

Landkreis Barnim 187.343 185.244 182.760 180.864 179.365 92.800 91.812 90.615 89.684 88.957 49,5 49,6 49,6 49,6 49,6

Landkreis Dahme-Spreewald 173.316 170.791 169.067 167.319 166.074 85.908 84.806 83.943 83.022 82.395 49,6 49,7 49,7 49,6 49,6

Landkreis Elbe-Elster 101.085 101.827 102.638 103.455 104.397 50.098 50.472 50.832 51.354 51.705 49,6 49,6 49,5 49,6 49,5

Landkreis Havelland 164.693 162.996 161.909 160.710 159.685 81.382 80.547 80.121 79.527 78.988 49,4 49,4 49,5 49,5 49,5

Landkreis Märkisch-Oderland 197.195 195.751 194.328 192.921 191.685 97.811 97.086 96.483 95.718 95.141 49,6 49,6 49,6 49,6 49,6

Landkreis Oberhavel 214.234 212.914 211.249 209.893 208.639 105.559 104.949 104.111 103.414 102.848 49,3 49,3 49,3 49,3 49,3

Landkreis Oberspreewald-Lausitz 108.396 109.371 110.476 111.122 111.962 53.199 53.724 54.307 54.614 55.035 49,1 49,1 49,2 49,1 49,2

Landkreis Oder-Spree 179.276 178.803 178.658 178.347 178.849 87.851 87.616 87.681 87.583 88.012 49,0 49,0 49,1 49,1 49,2

Landkreis Ostprignitz-Ruppin 98.808 98.861 99.078 99.368 99.414 49.079 49.144 49.331 49.521 49.501 49,7 49,7 49,8 49,8 49,8

Landkreis Potsdam-Mittelmark 217.954 216.566 214.664 213.214 212.207 107.877 107.234 106.258 105.612 105.324 49,5 49,5 49,5 49,5 49,6

Landkreis Prignitz 76.096 76.158 76.508 77.263 77.813 37.759 37.801 37.977 38.443 38.778 49,6 49,6 49,6 49,8 49,8

Landkreis Spree-Neiße 113.011 113.720 114.429 115.456 116.826 55.469 55.879 56.269 56.845 57.595 49,1 49,1 49,2 49,2 49,3

Landkreis Teltow-Fläming 171.554 169.997 168.296 166.890 164.771 85.609 84.796 83.842 83.093 81.980 49,9 49,9 49,8 49,8 49,8

Landkreis Uckermark 118.250 118.947 119.552 120.349 120.878 57.998 58.415 58.670 59.014 59.326 49,0 49,1 49,1 49,0 49,1

2020 2019 2018 2017 2016 2020 2019 2018 2017 2016 2020 2019 2018 2017 2016

Land Brandenburg 139.836 153.053 148.948 149.193 178.923 73.913 81.652 79.953 79.899 99.369 52,9 53,3 53,7 53,6 55,5

Brandenburg an der Havel, Stadt 2.963 3.427 3.244 3.279 3.447 1.622 1.939 1.778 1.889 2.009 54,7 56,6 54,8 57,6 58,3

Cottbus, Stadt 3.759 4.686 4.581 5.665 6.372 2.024 2.529 2.384 3.049 3.632 53,8 54,0 52,0 53,8 57,0

Frankfurt (Oder), Stadt 2.553 3.415 3.348 3.944 4.231 1.312 1.740 1.652 1.904 2.290 51,4 51,0 49,3 48,3 54,1

Potsdam, Stadt 9.935 11.400 11.677 11.977 13.170 4.946 5.678 5.976 6.006 6.756 49,8 49,8 51,2 50,1 51,3

Landkreis Barnim 11.179 12.558 11.570 10.968 12.211 5.884 6.607 6.147 5.839 6.646 52,6 52,6 53,1 53,2 54,4

Landkreis Dahme-Spreewald 11.792 12.281 11.927 11.395 13.287 6.135 6.693 6.454 6.100 7.307 52,0 54,5 54,1 53,5 55,0

Landkreis Elbe-Elster 4.816 5.626 5.481 5.624 6.204 2.613 3.050 2.894 3.112 3.396 54,3 54,2 52,8 55,3 54,7

Landkreis Havelland 9.869 9.980 10.204 10.216 11.766 5.042 5.214 5.612 5.552 6.508 51,1 52,2 55,0 54,3 55,3

Landkreis Märkisch-Oderland 11.406 12.087 11.646 11.481 13.201 5.847 6.175 6.093 5.965 7.177 51,3 51,1 52,3 52,0 54,4

Landkreis Oberhavel 11.979 12.692 12.501 12.152 13.277 6.306 6.752 6.660 6.488 7.043 52,6 53,2 53,3 53,4 53,0

Landkreis Oberspreewald-Lausitz 4.790 4.831 5.161 4.895 5.908 2.644 2.636 2.824 2.727 3.310 55,2 54,6 54,7 55,7 56,0

Landkreis Oder-Spree 12.087 13.806 13.689 14.287 25.909 6.708 7.617 7.626 7.995 15.511 55,5 55,2 55,7 56,0 59,9

Landkreis Ostprignitz-Ruppin 5.100 5.282 5.337 5.316 6.557 2.706 2.781 2.926 2.839 3.654 53,1 52,7 54,8 53,4 55,7

Landkreis Potsdam-Mittelmark 12.485 14.126 13.536 12.818 14.320 6.571 7.547 7.267 6.735 7.864 52,6 53,4 53,7 52,5 54,9

Landkreis Prignitz 4.225 4.104 3.765 3.845 5.156 2.250 2.219 2.009 2.088 2.989 53,3 54,1 53,4 54,3 58,0

Landkreis Spree-Neiße 4.212 4.549 4.263 4.231 5.582 2.146 2.347 2.222 2.191 3.078 50,9 51,6 52,1 51,8 55,1

Landkreis Teltow-Fläming 11.460 12.583 11.387 11.418 11.305 6.411 7.036 6.390 6.407 6.311 55,9 55,9 56,1 56,1 55,8

Landkreis Uckermark 5.226 5.620 5.631 5.682 7.020 2.746 3.092 3.039 3.013 3.888 52,5 55,0 54,0 53,0 55,4

insgesamtVerwaltungsbezirk
Verhältnis Bevölkerung männlich zu insgesamt

Verwaltungsbezirk

Zuzüge

Verhältnis Zuzüge männlich zu insgesamt
insgesamt

darunter

männlich

Bevölkerung

darunter

männlich
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	Frage 1: Wie viele Zuwanderer/sog. Flüchtlinge kamen während der letzten fünf Jahre ins Land Brandenburg? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, EU-Herkunftsländern/EU-Drittstaaten, Altersgruppen un...
	zu Frage 1: Es wird auf die Anlage zu Frage 1 verwiesen.
	Die EU-Herkunftsländer/EU-Drittstaaten können nicht ausgewiesen werden, da die Fallzahlen unter 5 liegen.
	Frage 2: Wie viele der Zuwanderer im Sinne der Frage 1 stellten Asylanträge aus welchen Gründen (Krieg, politische Verfolgung, …)? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht...
	zu Frage 2: Asylanträge werden beim Bundesamt für Migration und Flüchtlinge gestellt. Der Landesregierung liegen daher keine eigenen Erkenntnisse vor. Eine Beantwortung der Frage ist auch dem Amt für Statistik Berlin-Brandenburg mit den Daten der im L...
	Frage 3: Wie viele der Asylanträge der Personen im Sinne der Frage 1 wurden aus welchen Gründen abgelehnt? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 202...
	zu Frage 3: Über Asylanträge entscheidet gemäß § 5 des Asylgesetzes das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge. Statistische Daten veröffentlicht das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge auf seinen Internetseiten: siehe u. a. auch https://www.bamf...
	Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.
	Frage 4: Wie viele der Personen im Sinne der Frage 3 wurden bisher abgeschoben? Wie viele sind vollziehbar ausreisepflichtig? Wie viele erhielten aus welchen Gründen eine Duldung? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-A...
	zu Frage 4: Die Zahlen der aus dem Land Brandenburg in das Herkunftsland abgeschobenen oder nach dem Dublin-Übereinkommen in einen anderen EU-Mitgliedstaat rücküberstellten Personen gehen für die Jahre 2016 bis 2018 zum einen nach Herkunftsländern, zu...
	Zu den Zahlen abgeschobener und rücküberstellter Personen in den Jahren 2019 bis 2021 wird auf die Antwort zu Frage 2 der Kleinen Anfrage Nr. 1340 (Drucksache 7/3858) und deren Anlage verwiesen.
	Zur Zahl der vollziehbar ausreisepflichtigen Personen liegen der Landesregierung eigene Erkenntnisse seit dem 2. Quartal 2020 durch Abfrage bei den Ausländerbehörden vor. Es wird auf die Antwort zu Frage 1 der Kleinen Anfrage Nr. 1340 (Drucksache 7/38...
	Parallel zu diesen Erkenntnissen hat das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg Daten aus dem Ausländerzentralregister ausgewertet - siehe Anlage 2 zu Frage 4. Diese Anlage enthält auch vorhandene Daten zu Schutzsuchenden mit einer Duldung. Die Daten be...
	Darüber hinaus wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.
	Frage 5: Wie viele der Asylanträge der Personen im Sinne der Frage 1 wurde aus welchen Gründen welcher Schutzstatus gewährt (subsidiär, dauerhaft, …)? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgr...
	zu Frage 5: Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.
	Frage 6: Wie viele der Asylanträge der Personen im Sinne der Frage 1 sind bisher noch nicht fertig bearbeitet? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und...
	zu Frage 6: Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.
	Frage 7: Wie viel reguläre Einwanderung gab es während der letzten fünf Jahre ins Land Brandenburg aus anderen Staaten? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Nationalitäten, Top-8-Asylherkunftsländern, Altersgruppen, Qualifikation/Ausbildung d...
	zu Frage 7: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 7, 12 und 22 verwiesen.
	Frage 8: Welcher Aufenthaltsstatus wurde den Personen im Sinne der Frage 12 gewährt? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunftsländer, Altersgruppen und Geschlecht. Die Jahre 2020 und 2021 bitte auch nach Monat...
	zu Frage 8: Dem Amt für Statistik Berlin-Brandenburg liegt die Standardtabelle vom statistischen Bundesamt ab 2017 vor - siehe Anlage zu Frage 8.
	Frage 9: Wie vielen der Personen im Sinne der Frage 12 lag schon vor ihrer Anreise ein entsprechendes Arbeitsplatzangebot vor und bei wie vielen war dies nicht der Fall? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Herkunftsländern, Top-8-Asylherkunf...
	zu Frage 9: Die erbetenen Daten liegen der Landesregierung nicht vor.
	Frage 10: Wie viel Einwanderung gab es während der letzten fünf Jahre aus anderen deutschen Bundesländern ins Land Brandenburg? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen), Altersg...
	zu Frage 10: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 10, 13 und 22 verwiesen.
	Frage 11: Wie viel der regulären Einwanderung während der letzten fünf Jahre ins Land Brandenburg erfolgte aus dem Grund der Aufnahme eines Studiums und wie viel zum Zwecke des Antritts einer neuen Arbeitsstelle?
	zu Frage 11: Mit den im Rahmen der Hochschulstatistik erhobenen Merkmalen kann die Frage nicht beantwortet werden. Zwar werden Angaben wie die Staatsangehörigkeit, der Erwerb der Hochschulzugangsberechtigung und der Semesterwohnsitz erhoben, daraus ka...
	Die amtliche Statistik gibt Auskunft über die jährliche Zuwanderung nach Brandenburg, gibt aber keine Auskunft, zu welchem Zwecke diese erfolgt. Aus der Beschäftigtenstatistik der Bundesagentur für Arbeit, soweit sie im Internet zur Verfügung steht, l...
	Frage 12: Wie viel Abwanderung erfolgte während der letzten fünf Jahre aus dem Land Brandenburg in andere Staaten? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen), Altersgruppen, Gesch...
	zu Frage 12: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 7, 12 und 22 verwiesen.
	Frage 13: Wie viel Abwanderung erfolgte während der letzten fünf Jahre aus dem Land Brandenburg in andere deutsche Bundesländer? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen), Alters...
	zu Frage 13: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 10, 13 und 22 verwiesen.
	Frage 14: Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Gründe der Abwanderung aus dem Land Brandenburg im Sinne der Fragen 17 und 18 vor? Wie viel davon erfolgte z.B. zum Zwecke der Aufnahme eines Studiums und wie viel zum Zwecke des Antrit...
	zu Frage 14: Über die konkreten Gründe einzelner Abwanderungsbewegungen liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor. Auswertungen, wie diejenigen des Bundesinstitutes für Bevölkerungsforschung zur Binnenwanderung in Deutschland seit 1991 (online...
	Mit den im Rahmen der Hochschulstatistik erhobenen Merkmalen kann die Frage nicht beantwortet werden. Zwar werden Angaben wie die Staatsangehörigkeit, der Erwerb der Hochschulzugangsberechtigung und der Semesterwohnsitz erhoben, daraus kann aber nicht...
	Darüber hinaus wird auf die Antwort zu den Fragen 3 bis 6 der Kleinen Anfrage Nr. 4410 (Drucksache 6/11181) verwiesen.
	Frage 15: Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Datenlage im Hinblick auf das ganze Land Brandenburg im Sinne der Erkenntnisse aus der Lausitz-Studie, aus den Artikeln im Sinne der Vorbemerkung (wie viele der 18- bis 39-Jährigen sind...
	zu Frage 15: Es wird verwiesen auf den Analyseteil der aktuellen Bevölkerungsvorausberechnung für das Land Brandenburg (Statistischer Bericht - Bevölkerungsvorausberechnung für das Land Brandenburg 2020 bis 2030; https://download.statistik-berlin-bran...
	Frage 16: Sollten der Landesregierung keine Erkenntnisse bezogen auf das Land Brandenburg im Sinne der Frage 20 vorliegen: Gedenkt die Landesregierung diesbezügliche Erhebungen für das ganze Land Brandenburg vornehmen zu lassen?
	a) Wenn ja, bis wann soll dies umgesetzt werden?
	b) Wenn nein, warum nicht?
	zu Frage 16: Es wird auf die Antwort zu den Fragen 20 und 21 verwiesen.

	Frage 17: Wie ist die Verteilung der Bevölkerung auf die Geschlechter im Land Brandenburg, sowohl in absoluten als auch prozentualen Zahlen? Bitte aufschlüsseln nach Landkreisen, Staatsbürgerschaften (Top-8-Asylherkunftsländer gesondert ausweisen/zusa...
	zu Frage 17: Es wird auf die Anlagen 1 bis 3 zu Frage 17 verwiesen. Es wird darauf hingewiesen, dass die Daten aus dem Ausländerzentralregister und der Bevölkerungsstatistik aufgrund methodischer Unterschiede nicht vergleichbar sind.
	Frage 18: Wo liegt die Korrelation der Zuwanderungszahlen in die verschiedenen märkischen Landkreise während der letzten fünf Jahre mit der Höhe des dortigen prozentualen Männerüberschusses in der Bevölkerung?
	zu Frage 18: Es wird auf die Anlage zu Frage 18 verwiesen.
	Frage 19: Wie bewertet die Landesregierung das Problem des Männerüberschusses, welche (weiteren) Erkenntnisse hat die Landesregierung hierzu und wie gedenkt sie aktiv gegenzusteuern?
	zu Frage 19: Hierzu verweist die Landesregierung auf die Auswertung der Daten und Fakten zur Situation von Frauen und Männern im Land Brandenburg aus Dezember 2020 (https://msgiv.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Sozial_spezial_Nr7.pdf). Der Auswertun...
	Frage 20: Laut einem der Artikel im Sinne der Vorbemerkung interessiert die Bewohner strukturschwacher Regionen wie der Lausitz vor allem „wo die nächste Kita und Schule ist“. Wo liegt der Zahl der verfügbaren Kitaplätze pro tausend Einwohner in den v...
	Frage 21: Wie hoch ist die Zahl der Kitastandorte pro 100 Quadratkilometern in den verschiedenen märkischen Landkreisen? Wo liegt die Korrelation dieser Zahlen mit den Abwanderungszahlen aus den verschiedenen märkischen Landkreisen während der letzten...
	zu den Fragen 20 und 21: Vollständige Daten zu den verfügbaren Kitaplätzen liegen dem Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (MBJS) nicht vor. Aus der Bundesjugendstatistik können Daten zur Zahl der belegten Plätze in der Kindertagesbetreuung im La...
	Die Zahl der Einwohnerinnen und Einwohner ist jedoch kein schlüssiger Parameter für den Kita-Platz-Bedarf, da sich dieser nach der Zahl der Kinder mit Betreuungsbedarf in den entsprechenden Altersgruppen richtet. Unterstellt man in der Peripherie des ...
	Im Übrigen spielen für die Planungen der Landkreise und kreisfreien Städte in der Regel die Zahl der erwarteten Kinder mit Betreuungsbedarf eine Rolle unabhängig davon, ob sich eine Veränderung zu Zuzug, Wegzug oder durch Veränderung der Geburtenzahle...
	Die gewünschten Aussagen zur Korrelation der Zahl der Kita-Plätze je 1 000 Einwohnerinnen und Einwohner und den Abwanderungszahlen kann das Ministerium für Bildung, Jugend und Sport nicht leisten, da für die Entwicklung des Kita-Platzbedarfs auf Ebene...
	Frage 22: Welcher Ein-/Zuwanderungssaldo bzw. welcher Abwanderungssaldo ergibt sich für das Land Brandenburg während der letzten fünf Jahre? Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Landkreisen und der Unterscheidung zwischen den Kategorien „in bzw. aus ander...
	zu Frage 22: Es wird auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 7, 12 und 22 und auf die Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 10, 13 und 22 verwiesen.

